PROTOKÓŁ  Nr  XXXIII/09
z obrad XXXIII Sesji Rady Miejskiej w Bełchatowie

z dnia 22 stycznia 2009r. w budynku Urzędu Miasta,

ul. Kościuszki 1 /Sala Herbowa/

Początek obrad

- godz.  9.05
Zakończenie obrad
- godz. 12.30
Radni Rady Miejskiej obecni na  XXXIII Sesji:

1. Brózda Sebastian


12. Pełka Jan
2.
Gryczka Grzegorz


13. Pierzchała Krzysztof
3.
Jadwiszczak Jacek


14. Rudnicka Barbara
4.
Jaszczuk Robert


15. Siedlecki Grzegorz
5.
Kaczmarek Mariusz


16. Skorupa Ewa
6.
Kijanka Tomasz


17. Suchcicki Kazimierz
7.
Komidzierski Sławomir

18. Szczepankowski – Chełmoński Piotr
8.  Kopek Piotr



19. Węgrzyński Józef
9.
Kubiak Dariusz


20. Wieczorkiewicz Jan
10. Kuliński Włodzimierz

21. Zagórski Jan

11. Andrzej Niemczyk


22. Załęczny Sławomir
Radni Rady Miejskiej nieobecni na XXXIII Sesji:
1. Matysiewicz Ewa - usprawiedliwiona
AD. 1

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Obrady XXXIII Sesji Rady Miejskiej w Bełchatowie otworzył Przewodniczący Włodzimierz Kuliński, który przywitał radnych Rady Miejskiej, Kierownictwo Urzędu Miasta, przybyłych gości oraz Honorowego Obywatela Miasta Bełchatowa. Po stwierdzeniu prawomocności obrad [w chwili otwarcia sesji na sali obecnych było 22 radnych] Przewodniczący przystąpił do realizacji zaproponowanego porządku obrad.

AD. 2

Przyjęcie porządku obrad Sesji.
Radny Mariusz Kaczmarek zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej                     w Bełchatowie na 2009 rok i rozpatrzenie go po punkcie 6, jako 7 kolejny punkt porządku obrad.
Przewodniczący Włodzimierz Kuliński zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej w Bełchatowie na                2009 rok i rozpatrzenie go po punkcie 7.
Radny Kazimierz Suchcicki zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad punktu dotyczącego wyjaśnienia aktualnego stanu jego sprawy sądowej i omówienie go po przyjęciu protokołów z poprzednich sesji Rady Miejskiej, zanim salę opuszczą media. 
Wniosek o wprowadzenie do porządku obrad, jako punkt 4, oświadczenie radnego Kazimierza Suchcickiego został przyjęty 22 głosami „za” – jednogłośnie.
Wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Bełchatowie na 2009 rok, jako punkt 8, został przyjęty 22 głosami „za” – jednogłośnie.

Wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej w Bełchatowie na 2009 rok, jako punkt 9, został przyjęty 22 głosami „za” – jednogłośnie.

Porządek obrad w kształcie doręczonym radnym, uzupełniony o przyjęte wnioski, został przyjęty 22 głosami „za” – jednogłośnie.
P o r z ą d e k   o b r a d 
1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z XXXI i XXXII Sesji.
4. Oświadczenie radnego Kazimierza Suchcickiego.
5. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie przystąpienia do realizacji projektu pn. „Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów niepełnosprawnych i uczniów zagrożonych wykluczeniem społecznym uczęszczających do szkół podstawowych i gimnazjalnych w Bełchatowie” /druk nr 1/.
6. Informacja na temat Akcji Społecznej „Przejrzysta Polska”/druk nr 2/.
7. Sprawozdanie za okres od 01.02.2008 r. do 30.11.2008 r. z realizacji Wieloletniego Planu Inwestycyjnego dla Gminy Miasto Bełchatów na lata 2008 – 2013 (stan na 30.11.2008r.) /druk nr 3/.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Bełchatowie na 2009 rok

9. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej w Bełchatowie na 2009 rok.
10. Informacja z działalności Rady za okres od ostatniej Sesji.

11. Informacja z działalności Prezydenta Miasta Bełchatowa i Urzędu Miasta Bełchatowa za okres od ostatniej Sesji.

12. Interpelacje Radnych.

13. Sprawy różne, zapytania, wolne wnioski.

14. Zamknięcie obrad sesji.

AD. 3
Przyjęcie protokołu z XXXI i XXXII Sesji. 
Protokół z  XXXI Sesji z dnia 18 grudnia 2008 r. i 30 grudnia 2008 r. został przyjęty                   22 głosami „za” - jednogłośnie.
Protokół z  XXXII Sesji z dnia 30 grudnia 2008 r. został przyjęty 22 głosami „za” - jednogłośnie.

AD. 4
Oświadczenie radnego Kazimierza Suchcickiego.

Radny Kazimierz Suchcicki poinformował Radę, o złożonej odpowiedzi na pismo Przewodniczącego Rady Miejskiej Włodzimierza Kulińskiego z dnia 09.01.2009 r. Odczytał Radnym pisma załączone do ww. odpowiedzi.

1. Zawiadomienie z Sądu Okręgowego IV Wydział Karny Odwoławczy oddział                  w Piotrkowie Tryb. informujące, że posiedzenie odwoławcze w sprawie zażalenia na postanowienie Sądu Rejonowego w Bełchatowie VI Wydziału Grodzkiego odbędzie się w dniu 28 stycznia 2009 r.

2. Pismo Prokuratury Rejonowej w Bełchatowie do Sądu Rejonowego Wydział II Karny                      w Bełchatowie informujące o przesłaniu wniosku o wznowienie postępowania.
Radny wyraził swoje niezadowolenie z formy przedstawienia jego sprawy  na obradach sesji Rady Miejskiej w Bełchatowie oraz w publikacjach prasowych, w „Dzienniku Łódzkim”. 
Przewodniczący Włodzimierz Kuliński powiedział, że podoba mu się, ustalona przez Radnego, forma prowadzenia debaty, polegająca na składaniu oświadczenia co się dzieje z tą sprawą, na kolejnych sesjach Rady Miejskiej, w miarę rozwoju sytuacji. Wykluczy to kierowanie następnych pism do Radnego w celu wyjaśnienia aktualnej sytuacji prawnej Radnego.

PROWADZENIE OBRAD SESJI PRZEJĘŁA WICEPRZEWODNICZĄCA 
RADY MIEJSKIEJ EWA SKORUPA
AD. 5
Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie przystąpienia do realizacji projektu pn. „Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów niepełnosprawnych i uczniów zagrożonych wykluczeniem społecznym uczęszczających do szkół podstawowych i gimnazjalnych w Bełchatowie”.
Uzasadnienie do projektu uchwały przedstawił Janusz Mękarski - Wiceprezydent Miasta.
Projekt ten będzie trwał przez 60 tygodni, zostaną opracowane i wdrożone nowe programy autorstwa nauczycieli, które będą realizowane w ramach tego projektu. Radny Jan Wieczorkiewicz spytał, jaka będzie procedura zatwierdzania tych programów, czy będą one     w posiadaniu Wydziału Oświaty, czyli wydziału merytorycznego, czy radni będą mieli możliwość zapoznania się również z tymi programami?
Wiceprezydent Janusz Mękarski odpowiedział, że program ten trwać będzie 60 tygodni, czyli obejmie lata 2009-2010. Praktycznie program rozpocznie się po feriach zimowych. Projekt obejmuje 14 programów własnych, które zostaną wprowadzone zgodnie z procedurą, która jest stosowana do wszystkich programów. Jeżeli Radny będzie zainteresowany tymi programami, to nie będzie to tajemnicą, aby otrzymał informację jak te programy wyglądają.  
Radny Krzysztof Pierzchała poprosił Wiceprezydenta o wyjaśnienie terminu „uczniowie zagrożeni wykluczeniem społecznym”, na co uzyskał odpowiedź.
Opinie Komisji:

Przedstawiony projekt uchwały opiniowany był przez Komisję Oświaty, Kultury i Sportu, Komisję Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecznej oraz Komisję Budżetu i Skarbu Miasta. 
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez ww. Komisje.

Zgłoszeń do dyskusji nie było.

Głosowanie:

Uchwała w sprawie przystąpienia do realizacji projektu pn. „Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów niepełnosprawnych i uczniów zagrożonych wykluczeniem społecznym uczęszczających do szkół podstawowych i gimnazjalnych w Bełchatowie” została przyjęta 21 głosami “za” – jednogłośnie.
Uchwała Nr XXXIII/237/09 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 22 stycznia 2009 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

AD. 6
Informacja na temat Akcji Społecznej „Przejrzysta Polska”.

Przedmiotową  informację radni otrzymali w formie prezentacji multimedialnej.
Wprowadzenia do powyższego punktu dokonał Pan Artur Kurzeja – Sekretarz Miasta.
Radny Kazimierz Suchcicki spytał, komu służy ta promocja? Czy promocja ta nastawiona jest na reklamę „Gazety Wyborczej”, czy reklamę Prezydenta przed wyborami, jaki interes ma             w tym Bełchatów?
Odpowiedzi udzielił Przewodniczący Włodzimierz Kuliński, jako inicjator debaty na temat „Przejrzysta Polska” na XXXIII sesji Rady Miejskiej. Wytłumaczył Radnemu, że była to akcja prowadzona w 2005 roku. Zwrócił Radnemu uwagę, że należy kontynuować działania podjęte w 2005 roku niezależnie od kolejnych kadencji. Poprosił o zadawanie pytań dotyczących istotnych rzeczy dla mieszkańców a nie manifestowanie „nie lubię Pana Prezydenta”.
Radny Mariusz Kaczmarek w swoim pytaniu odniósł się do przedstawianych podczas prezentacji slajdów, na którym oprócz Wieloletniego Programu Inwestycyjnego wymieniony był również Wieloletni Plan Finansowy. Czy taki dokument istnieje i dlaczego jako Radny nie miał z nim do tej pory kontaktu?

Odpowiedzi udzieliła Pani Skarbnik Miasta Ewa Gocel. Powiedziała, że żadne przepisy, do tej pory, nie nakładają obowiązku sporządzania takich planów. Nowa ustawa o finansach publicznych, która zapewne wejdzie w życie w przyszłym roku, nałoży obowiązek sporządzania takich Planów, przyjmowanych przez Radę. Na potrzeby omawianej akcji, którą Urząd podjął w 2005 roku, należało stworzyć taki dokument, który pokazałby możliwości gminy co do kwestii związanych z możliwością pozyskiwania środków zewnętrznych (zwrotnych). Czyli ile można zaciągnąć pożyczek i kredytów, żeby nie przekroczyć progów, zrealizować przede wszystkim zadania bieżące oraz wykazać kwoty możliwe do pozyskania, oprócz środków własnych, kwoty ze źródeł zwrotnych. Taka analiza została wypracowana            w tamtym czasie, przy udziale kilkunastu pracowników, posługując się analizą trzech poprzednich lat. Do 2007 roku plany te były aktualizowane, ale w związku z przybywaniem nowych obowiązków, zrezygnowano z aktualizacji w 2008 roku. Materiał ten dostępny był na stronie internetowej Miasta oraz w Wydziale Finansowym Urzędu Miasta Bełchatowa. 
Radny Jan Wieczorkiewicz spytał, czy rozważana była kwestia powołania jednostek pomocniczych dla gminy Miasto Bełchatów, typu osiedla oraz jak wygląda nabór na stanowisko pracownicze w Urzędzie w momencie zgłoszenia się jednego kandydata?
Sekretarz Miasta, Artur Kurzeja, przybliżył Radnemu procedurę naboru pracowników na stanowisko urzędnicze w Urzędzie Miasta Bełchatowa. Odnosząc się do kwestii jednostek pomocniczych powiedział, że w poprzednich latach były dwie inicjatywy, zgłoszone przez mieszkańców – na osiedlu Przytorze oraz na osiedlu Okrzei. Wskutek wycofania się inicjatorów żadna z tych propozycji nie doszła do skutku. 

Radny Sebastian Brózda zadał pytanie dotyczące biuletynu „SAD”. Ze względu na brak merytorycznego związku z omawianym punktem Wiceprzewodnicząca Ewa Skorupa poprosiła Radnego o przeniesienie tego pytania do spraw różnych w porządku obrad.

W dyskusji w której udział wzięli następujący radni: Kazimierz Suchcicki, Włodzimierz Kuliński – Przewodniczący Rady Miejskiej, Jan Wieczorkiewicz, Mariusz Kaczmarek, Andrzej Niemczyk, Dariusz Kubiak, Krzysztof Pierzchała, Józef Węgrzyński, Ewa Skorupa, zwrócono uwagę na następujące kwestie:

· współpracę Prezydenta Miasta z Radą Miejską,
· aktualizację Wieloletniego Planu Finansowego oraz przedstawienie go Radnym,

· kontynuowanie debaty nt akcji „Przejrzysta Polska” w przyszłym roku oraz dalsza realizacja głównych założeń akcji, pomimo zakończenia akcji ogólnopolskiej               w 2005 roku, 
· kreowanie pewnych standardów w funkcjonowaniu Urzędu dla dobra mieszkańców. 
· apel o zastanowienie się nad utworzeniem rad osiedlowych oraz nad wprowadzeniem inicjatywy uchwałodawczej ze strony mieszkańców, 

· czynne zaangażowanie się Rady w przeprowadzoną akcję m.in. poprzez stworzenie kodeksu etycznego rady.
Rada Miejska zapoznała się i przyjęła przedstawioną  informację.
AD. 7
Sprawozdanie za okres od 01.02.2008 r. do 30.11.2008 r. z realizacji Wieloletniego Planu Inwestycyjnego dla Gminy Miasto Bełchatów na lata 2008 – 2013 (stan na 30.11.2008r.)
Przedmiotową  informację radni otrzymali na piśmie.

Wprowadzenia do powyższego punktu dokonała Pani Małgorzata Stanasiuk - Mordalska – Koordynator Zespołu ds. Rozwoju Gospodarczego Miasta.
Radny Sławomir Komidzierski poprosił o wyjaśnienie terminologii, jaka obowiązuje                       w dokumencie, m.in.: termin zakończenia, termin realizacji, termin wykonania, umowny termin zakończenia inwestycji, itp. Radny posłużył się konkretnymi przykładami inwestycji by dowiedzieć się jakie są postępy w pracach i czy zostały one wykonane. Odpowiedzi udzieliła Pani Małgorzata Stanasiuk-Mordalska, jak również Pani Dyrektor Wydział Inwestycji Wanda Kaczmarek oraz Wiceprezydent Miasta Dariusz Matyśkiewicz. 
Opinie Komisji:

Powyższa informacja była przedmiotem posiedzeń Komisji Gospodarki Komunalnej, Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, Komisji Budżetu i Skarbu Miasta, Komisji Rodziny, Zdrowia                   i Opieki Społecznej, oraz Komisji Prawa i Porządku Publicznego. 
Komisje zapoznały się z informacją i nie wniosły uwag. 

Zgłoszeń do dyskusji nie było.

Rada Miejska zapoznała się i przyjęła przedstawioną  informację. 
AD. 8
Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Bełchatowie na 2009 rok

Uzasadnienie do powyższego projektu uchwały przedstawił Pan Mariusz Kaczmarek – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Bełchatowie. 
Pytań nie zgłoszono.
Zgłoszeń do dyskusji nie było.
Głosowanie:

Uchwała w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej                    w Bełchatowie na 2009 rok została przyjęta 17 głosami “za” – jednogłośnie.
Uchwała Nr XXXIII/238/09 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 22 stycznia 2009 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
AD. 9
Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej w Bełchatowie na 2009 rok.

Uzasadnienie do powyższego projektu uchwały przedstawił Pan Włodzimierz Kuliński – Przewodniczący Rady Miejskiej w Bełchatowie. Przeprosił za drukarską pomyłkę. Po poprawie projektu sesja lutowa odbędzie się 12 lutego, na której będzie omawiany zarówno projekt budżetu na 2009 rok, jak i strategia rozwoju gminy Miasto Bełchatów.

Radny Józef Węgrzyński zaproponował, aby termin czerwcowej sesji przesunąć z 18 czerwca na 25 czerwca. Propozycja zmiany tego terminu została zaakceptowana.
Zgłoszeń do dyskusji nie było.

Głosowanie:

Uchwała w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej w Bełchatowie na 2009 rok została przyjęta 19 głosami „za”  przy 1 głosie „wstrzymującym się”.
Uchwała Nr XXXIII/239/09 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 22 stycznia 2009 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

AD. 10

Informacja z działalności Rady za okres od ostatniej sesji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Włodzimierz Kuliński poinformował radnych o:

· Przyjęciu przez Komisje Rady Miejskiej planów pracy na 2009 rok i przedłożeniu Radzie zgodnie z § 39 ust.2 Regulaminu Rady Miejskiej w Bełchatowie.
· Zmianie przewodniczącego Klubu Radnych „Ziemia Bełchatowska” i PSL. Nowym przewodniczącym Klubu, w dniu 7 stycznia 2009 r., został radny Grzegorz Gryczka.
· Piśmie przysłanym z Kurii Metropolitalnej Łódzkiej z dnia 19.01.2009 r., informującym o przejęciu, w dniu 12.01.2009 r., zarządu nad Cmentarzem Rzymskokatolickim  parafii p.w. Narodzenia N.M.P. w Bełchatowie.
AD. 11
Informacja z działalności Prezydenta Miasta Bełchatowa i Urzędu Miasta Bełchatowa za okres od ostatniej Sesji.

Powyższą informację radni otrzymali na  piśmie.

Brak pytań 
AD. 12
Interpelacje Radnych
1. Radny Sebastian Brózda  - interpelacje w załączeniu
a. Dot. ilości etatów w Urzędzie Miasta.,

b. Dot. ilości etatów w spółkach miejskich oraz wyników finansowych za               2008 rok.
2. Radny  Piotr Kopek - interpelacje w załączeniu
a. Dot. zakupu środków trwałych przez spółki komunalne z zachowaniem zasad ustawy o zamówieniach publicznych w 2008 roku.
3. Radny Piotr Szczepankowski-Chełmoński - interpelacja w załączeniu
a. Dot. wniosków mieszkańców Bełchatowa, zgłaszanych do radnego, z nadzieją ich realizacji przez służby Urzędu Miasta Bełchatowa.    
Interpelacje Radnych Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 22 stycznia 2009 r. stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

AD. 13
Sprawy różne, zapytania, wolne wnioski.

Przewodniczący Włodzimierz Kuliński odczytał następujące zaproszenia:
· Zaproszenie na uroczystość jubileuszu XX-lecia Parafii p.w. Miłosierdzia Bożego                 w Bełchatowie, w dniu 1 lutego 2009 roku.

· Zaproszenie na naradę roczną Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej               w Bełchatowie, która odbędzie się 28 stycznia 2009 roku.

· Zaproszenie na bal karnawałowy do Publicznego Gimnazjum Nr 3, który odbędzie się 23 stycznia 2009 roku.
Radny Tomasz Kijanka, jako Przewodniczący Komisji Prawa i Porządku Publicznego poinformował, że na ostatnim posiedzeniu Komisji, został zobligowany (w związku z ciągłą nieobecnością Prezydenta na posiedzeniach Komisji Prawa i Porządku Publicznego) do zadania pytania Panu Prezydentowi Miasta: jaka jest przyczyna tych nieobecności oraz dlaczego nie wyznaczany jest w zastępstwie któryś z Wiceprezydentów Miasta?
Radny Jan Wieczorkiewicz zwracając się do Przewodniczącego Rady spytał, dlaczego                  w ostatnim czasie jest takie natężenie prac Komisji Rady Miejskiej? Zaproponował, aby                  w związku z tym rozważyć zmianę wysokości honorarium dla radnych.
Przewodniczący Włodzimierz Kuliński odpowiedział, że zgodnie z regulaminem Rady Miejskiej, jako jej Przewodniczący, ma możliwość ustalania porządku sesji, dodatkowo  związany jest z podjętą dzisiaj uchwałą w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej                 w Bełchatowie na 2009 rok. Ustalony został zwyczaj, że Przewodniczący Klubów                         i Przewodniczący Rady spotykają się na 9 dni przed sesją i ustalają jej porządek. Posiedzenia Komisji są zwoływane przez ich Przewodniczących. Przewodniczący Rady nie ma wpływu na termin oraz częstotliwość posiedzeń Komisji, kieruje jedynie pewne dokumenty do poszczególnych Komisji, dotyczące ich zakresu merytorycznego. Komisje powinny wypracować jakieś opinie na temat tych dokumentów. Jeśli Komisje nie wypracują ich nie ma żadnego regresu. Natomiast wysokość diet określana jest uchwałą Rady. 
Radny Sławomir Komidzierski poprosił o więcej informacji na temat pisma dotyczącego przejęcia zarządu nad Cmentarzem Rzymskokatolickim parafii p.w. Narodzenia N.M.P.                  w Bełchatowie.

Wiceprzewodnicząca Ewa Skorupa, odnosząc się do pytania, powiedziała że jest to pismo informujące o podjętej decyzji przez Kurię Metropolitalną Łódzką i do niej należy kierować pytania.
Radny Grzegorz Gryczka, nawiązując do wcześniejszej wypowiedzi radnego Tomasza Kijanki, wystosował ustne zaproszenie do Prezydenta Miasta na posiedzenia Komisji Budżetu i Skarbu Miasta. 
Radny Kazimierz Suchcicki zaproponował, aby na jednej z sesji Rady Miejskiej, poruszyć kwestię globalnego kryzysu gospodarczego i jego wpływowi na miasto Bełchatów, wraz                   z zaproszeniem wszystkich większych przedsiębiorców działających na terenie Bełchatowa.
Radny Sebastian Brózda, odnosząc się do swojego pytania zadanego w punkcie 6 dotyczącym akcji „Przejrzysta Polska”, spytał jaka jest sytuacja, na dzień dzisiejszy, z biuletynem „SAD”? Z tego co radni dowiedzieli się miesiąc temu, została wypowiedziana umowa z wydawcą.
Prezydent Marek Chrzanowski powiedział, że  Radny otrzyma na to pytanie odpowiedź na piśmie. 
Radny Mariusz Kaczmarek, odniósł się do trwających prac nad ustawą o finansach publicznych m.in. do art. 214, gdzie proponuje się nową zasadę, dotyczącą możliwości uchwalania budżetu. Radny zgłosił wniosek, aby w ramach toczącej się dyskusji nad budżetem na 2009 rok, w miarę możliwości, przygotować taką analizę tej średniej arytmetycznej wynikającej z wzoru proponowanego w ww. art. 214. Zaznaczył, że ma świadomość że będzie to bardzo szacunkowe, niektóre definicje mogą ulec zmianie. Jego zdaniem takie wyliczenia będą pomocne w podejmowaniu decyzji odnośnie uchwalenia budżetu na 2009 rok.
PROWADZENIE OBRAD SESJI PRZEJĄŁ PRZEWODNICZĄCY 
RADY MIEJSKIEJ WŁODZIMIERZ KULIŃSKI
AD. 14
Zamknięcie obrad sesji

Zamknięcia obrad XXXIII Sesji Rady Miejskiej w Bełchatowie dokonał Przewodniczący Rady Włodzimierz Kuliński.

      Ewa Skorupa 
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