PROTOKÓŁ Nr XLVI/09
z obrad XLVI Sesji Rady Miejskiej w Bełchatowie

z dnia 30 grudnia 2009r. w budynku Urzędu Miasta,

ul. Kościuszki 1 /Sala Herbowa/

Początek obrad

- godz. 17.05


Zakończenie obrad
- godz. 19.00

 
Radni Rady Miejskiej obecni na  XLVI Sesji:
	1. Brózda Sebastian 
2. Dziekańska Małgorzata
3. Kuliński Włodzimierz 
4. Jaszczuk Robert
5. Kaczmarek Mariusz 
6. Kijanka Tomasz
7. Komidzierski Sławomir
8. Kopek Piotr
9. Kubiak Dariusz
10. Jadwiszczak Jacek
11. Matysiewicz Ewa


	12. Niemczyk Andrzej
13. Pełka Jan

14. Pierzchała Krzysztof

15. Rudnicka Barbara

16. Skorupa Ewa
17. Załęczny Sławomir
18. Węgrzyński Józef
19. Wieczorkiewicz Jan
20. Zagórski Jan
21. Szczepankowski – Chełmoński Piotr



Radni Rady Miejskiej nieobecni na  XLVI Sesji:

1. Gryczka Grzegorz
2. Siedlecki Grzegorz
AD. 1

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Obrady XLVI Sesji Rady Miejskiej w Bełchatowie otworzył Przewodniczący Włodzimierz Kuliński, który przywitał radnych Rady Miejskiej, Kierownictwo Urzędu Miasta, Honorowego Obywatela Miasta Bełchatowa Tomasza Trawińskiego oraz przybyłych gości. 
Przed rozpoczęciem realizacji porządku obrad Prezydent Miasta wraz z Przewodniczącym Rady Miejskiej w Bełchatowie oraz Wiceprzewodniczącymi Rady Miejskiej w Bełchatowie wręczyli nagrody laureatom konkursu „Zdrowa mama, zdrowy tata”, który skierowany był do dzieci w wieku 4 – 5 lat i promował zdrowie w rodzinie. 

Po stwierdzeniu przez Przewodniczącego Rady Miejskiej Włodzimierza Kulińskiego prawomocności obrad [w chwili otwarcia sesji na sali obecnych było 21 radnych] Przewodniczący przystąpił do realizacji zaproponowanego porządku obrad.

AD. 2

Przyjęcie porządku obrad Sesji.
Przewodniczący Rady Włodzimierz Kuliński spytał Radnych Rady Miejskiej czy uważają, że Przewodniczącego doraźnej Komisji Statutowej powinni wybrać jej członkowie na posiedzeniu wspomnianej Komisji, czy powinno się wybrać Przewodniczącego Komisji Statutowej w drodze podjęcia uchwały, tak jak to było w przypadku wyboru Przewodniczących Komisji Stałych, co wiąże się z wprowadzeniem zmian do porządku obrad? 
Radny Jan Wieczorkiewicz przychylił się do propozycji, aby Przewodniczącego Komisji Statutowej wybrali sami członkowie tej Komisji z uwagi na krótki czas jej obradowania. 
Przewodniczący Włodzimierz Kuliński zaproponował zwołanie Komisji Statutowej dnia 
5 stycznia 2009 r. o godz. 17.00.
P o r z ą d e k   o b r a d 
1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie zmian budżetu Miasta Bełchatowa na 2009 rok /druk nr 1/.
4. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w 2010 roku /druk nr 2 /.
5. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie nadania nazwy rondu w Bełchatowie /druk nr 3/.
6. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie osiedlenia na terenie gminy Miasto Bełchatów rodziny narodowości polskiej – przesiedleńców            z Republiki Kazachstanu /druk nr 4/.
7. Sprawozdanie z realizacji Strategii rozwiązywania problemów społecznych gminy Miasto Bełchatów za okres 2008/2009 r. /druk nr 5/.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej w Bełchatowie na 2010.
9. Informacja z działalności Rady za okres od ostatniej Sesji.

10. Informacja z działalności Prezydenta Miasta Bełchatowa i Urzędu Miasta Bełchatowa za okres od ostatniej Sesji.

11. Interpelacje Radnych.

12. Sprawy różne, zapytania, wolne wnioski.

13. Zamknięcie obrad sesji.
Porządek obrad w kształcie doręczonym radnym został przyjęty 21 głosami „za” – jednogłośnie.
AD. 3
Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie zmian budżetu Miasta Bełchatowa na 2009 rok.
Uzasadnienie do powyższego projektu uchwały wraz z dwoma autopoprawkami, w imieniu Prezydenta Miasta, przedstawiła Pani Ewa Gocel – Skarbnik Miasta.
Pytań i głosów do dyskusji nie zgłoszono.
Opinie Komisji:

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez Komisję Prawa i Porządku Publicznego, Komisję Budżetu i Skarbu Miasta, Komisję Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecznej.

Głosowanie:
Projekt uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie zmian budżetu Miasta Bełchatowa na 2009 rok wraz z autopoprawkami został przyjęty 9 głosami „za” przy 12 głosach „wstrzymujących się”. 
Uchwała Nr XLVI/352/09 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 30 grudnia 2009 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

PROWADZENIE OBRAD SESJI PRZEJĘŁA WICEPRZEWODNICZĄCA
RADY MIEJSKIEJ EWA SKORUPA
AD. 4
Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w 2010 roku.
Uzasadnienie do powyższego projektu uchwały, w imieniu Prezydenta Miasta, przedstawiła Pani Ewa Gocel – Skarbnik Miasta.
Pytań i głosów do dyskusji nie zgłoszono.
Opinie Komisji:

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez Komisję Budżetu i Skarbu Miasta.

Głosowanie:
Projekt uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w 2010 roku nie został przyjęty 8 głosami „za” przy 1 głosie „przeciw” oraz 12 głosach „wstrzymujących się”. 
PROWADZENIE OBRAD SESJI PRZEJĄŁ PRZEWODNICZĄCY
RADY MIEJSKIEJ WŁODZIMIERZ KULIŃSKI
AD. 5
Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie nadania nazwy rondu w Bełchatowie.
Uzasadnienie do powyższego projektu uchwały, w imieniu Klubu Radnych PiS, przedstawił radny Piotr Szczepankowski - Chełmoński.
Wiceprzewodnicząca Rady Ewa Skorupa spytała, czy może również podpisać się pod tą inicjatywą uchwałodawczą?
Radny Piotr Szczepankowski – Chełmoński odpowiedział, że Wiceprzewodnicząca Rady może to zrobić zarówno jak i wszyscy inni radni, którzy wyrażą taką chęć.

Opinie Komisji:

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez Komisję Prawa i Porządku Publicznego.

W dyskusji radni: Jan Wieczorkiewicz, Piotr Szczepankowski – Chełmoński, Andrzej Maciejewski, Sławomir Komidzierski, poruszyli sposób napisania uzasadnienia do projektu uchwały i powołania się w nim na słowa Jana Pawła II oraz kwestię czy nazwa „rondo Solidarności” odnosi się do Niezależnego Samorządowego Związku Zawodowego „Solidarność” czy do szeroko rozumianego ruchu społecznego z lat 80 – tych.
Głosowanie:
Projekt uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie nadania nazwy rondu 
w Bełchatowie został przyjęty 13 głosami „za” przy 7 głosach „wstrzymujących się”. 
Uchwała Nr XLVI/353/09 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 30 grudnia 2009 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
PROWADZENIE OBRAD SESJI PRZEJĄŁ WICEPRZEWODNICZĄCY
RADY MIEJSKIEJ DARIUSZ KUBIAK

AD. 6
Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie osiedlenia na terenie gminy Miasto Bełchatów rodziny narodowości polskiej – przesiedleńców 
z Republiki Kazachstanu. 

Uzasadnienie do powyższego projektu uchwały, w imieniu Prezydenta Miasta, przedstawiła Pani Elżbieta Kowalska – Koordynator Zespołu ds. Ewidencji Danych Osobowych.
Przewodniczący Rady Włodzimierz Kuliński poprosił o informację jak przebiega tryb zgłaszania rodzin w ramach repatriacji?
Pani Elżbieta Kowalska odpowiedziała, że z wnioskiem występuje rodzina zamieszkała na terenie Bełchatowa w ramach repatriacji i łączenia rodzin. Prezydent Miasta zobowiązany jest do zabezpieczenia lokalu mieszkalnego dla zapraszanej rodziny.

Opinie Komisji:

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez Komisję Prawa i Porządku Publicznego oraz Komisję Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecznej.
Głosowanie:
Projekt uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie osiedlenia na terenie gminy Miasto Bełchatów rodziny narodowości polskiej – przesiedleńców z Republiki Kazachstanu został przyjęty 19 głosami „za” – jednogłośnie. 
Uchwała Nr XLVI/354/09 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 30 grudnia 2009 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

PROWADZENIE OBRAD SESJI PRZEJĘŁA WICEPRZEWODNICZĄCA 
RADY MIEJSKIEJ EWA SKORUPA
AD. 7
Sprawozdanie z realizacji Strategii rozwiązywania problemów społecznych gminy Miasto Bełchatów za okres 2008/2009 r. 

Powyższą informację radni otrzymali na piśmie.

Wprowadzenia do powyższego punktu dokonała Pani Marianna Bykowska – Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Bełchatowie.
Pytań i głosów do dyskusji nie zgłoszono.
Z powyższą informacją zapoznała się Komisja Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecznej. 

Komisja wypracowała wniosek, aby taką informację przekazywać także w maju na sesji Rady Miejskiej, która jest poświęcana sytuacji bełchatowskich rodzin oraz sprawozdaniu 
z realizacji Strategii Rozwoju Miasta Bełchatowa, gdzie dotyczy ona pewnych problemów społecznych zawartych w działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej. Sprawozdanie takie przekazywane w maju obejmowałoby cały poprzedni rok.
Rada Miejska zapoznała się i przyjęła przedstawioną informację.
AD. 8
Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej w Bełchatowie na 2010.
Wprowadzenie do powyższego projektu uchwały, przedstawił Włodzimierz Kuliński Przewodniczący Rady Miejskiej. Powiedział, że projekt planu pracy Rady Miejskiej został uzgodniony z Prezydentem Miasta. Zawiera on czytelny plan przyjmowania planów finansowych, planów zagospodarowania przestrzennego oraz określonych informacji 
i sprawozdań. W tym projekcie nie zostały umieszczone trzy sprawy wymagające wspólnej decyzji Rady:

1. Informacja nt. realizacji północnej oraz wschodniej obwodnicy Miasta Bełchatowa - styczeń 2010 r.
2. Uchwalenie Statutu Miasta Bełchatowa kończący pracę doraźnej Komisji Statutowej – luty 2010 r.
3. Obchody 20 rocznicy samorządu gminnego wypadające 27.05.2010 r.
Wiceprzewodnicząca Ewa Skorupa zaproponowała podzielenie sesji majowej na dwie części ze względu na ilość materiału przewidywanego na ten miesiąc oraz aby nadać nadzwyczajny charakter obchodom rocznicowym.

Radny Jan Wieczorkiewicz zaproponował, aby sesja majowa odbyła się w dwóch częściach
 w ciągu jednego dnia. 
PROWADZENIE OBRAD SESJI PRZEJĄŁ PRZEWODNICZĄCY 
RADY MIEJSKIEJ WŁODZIMIERZ KULIŃSKI
Radny Piotr Kopek zaproponował, aby obchodom rocznicowym 27 maja 2010 roku nadać właściwą rangę a tematy merytoryczne planowane na miesiąc maj omówić w innym terminie, sam zaproponował godziny popołudniowe.
Radny Andrzej Niemczyk zaproponował, aby tematy merytoryczne omówić w trybie ogólnie przyjętym 20 maja 2010 roku, a sesje uroczystą przeprowadzić 27 maja 2010 roku 
w godzinach popołudniowych.
Przewodniczący Rady Włodzimierz Kuliński podsumowując spytał radnych czy zgadzają się na dopisanie do projektu planu pracy Rady Miejskiej następujących zapisów:
1. Informacja nt. realizacji północnej oraz wschodniej obwodnicy Miasta Bełchatowa - styczeń 2010 r.
2. Uchwalenie Statutu Miasta Bełchatowa – luty 2010 r.
3. Sprawozdanie z realizacji Strategii rozwiązywania problemów społecznych gminy Miasto Bełchatów za 2009 rok – maj 2010 r. 

4. Tematy merytoryczne przewidziane na miesiąc maj – 20.05.2009 r.

5. Obchody 20 rocznicy samorządu gminnego - 27.05.2010 r.
Radni Rady Miejskiej w Bełchatowie obecni na sali wyrazili zgodę na proponowane zmiany w projekcie planu pracy Rady Miejskiej w Bełchatowie.

Głosowanie:
Projekt uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej w Bełchatowie na 2010 został przyjęty 19 głosami „za” – jednogłośnie.
Uchwała Nr XLVI/355/09 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 30 grudnia 2009 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

AD. 9

Informacja z działalności Rady za okres od ostatniej Sesji.

Przewodniczący Rady Włodzimierz Kuliński poinformował radnych o:
· Złożonym, przez Klub „Lewica i Demokraci” piśmie informującym o zmianie nazwy na Klub Radnych „Lewica”.
PROWADZENIE OBRAD SESJI PRZEJĘŁA WICEPRZEWODNICZĄCA 
RADY MIEJSKIEJ EWA SKORUPA
AD. 10
Informacja z działalności Prezydenta Miasta Bełchatowa i Urzędu Miasta Bełchatowa za okres od ostatniej Sesji.

Brak pytań.
AD. 11
Interpelacje Radnych
1. Radny Jacek Jadwiszczak – interpelacja w załączeniu 

a) dot. przeprowadzonych inwestycji w budynkach SP nr 13 i PG nr 5. 

2. Radny Piotr Kopek – interpelacje w załączeniu
a) dot. niewykorzystania środków w budżecie 2009 r. z przeznaczeniem na remonty dróg i bieżące utrzymanie, 

b) dot. inicjatywy przejęcia GKS „Bełchatów” przez BKPPT Sp. z o.o.
3. Radny Sławomir Załęczny – interpelacja w załączeniu
a) dot. uzupełnienia ubytków i pęknięć w jezdniach.

AD. 12
Sprawy różne, zapytania, wolne wnioski.
Radny Piotr Kopek odczytał wyrok sądowy przyznany z oskarżenia prywatnego z inicjatywy Pana Tomasza Kijanki w sprawie obrony dóbr osobistych, swojej czci i godności przeciwko Panu Edwardowi Olszewskiemu, który w numerze czasopisma Biuletynu Bełchatowskiego Stowarzyszenia Samorządowego PLUS z dnia 26.09.2008 r., zamieścił parodię ulotki wyborczej. W publikacji tej pomawiał on oskarżyciela prywatnego o takie postępowanie 
i propagował hasło i deklarację wyborczą, które mogły poniżyć go w opinii publicznej 
i narazić na utratę zaufania publicznego potrzebnego do pełnienia funkcji radnego, jako osoby zaufania publicznego w szczególności Przewodniczącego Komisji Prawa i Porządku Publicznego Rady Miejskiej, Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg, Wiceprzewodniczącego Rady Nadzorczej Bełchatowskiej Spółdzielni Mieszkaniowej i członka Stowarzyszenia Przyjaciół Bełchatowa. Radny Piotr Kopek nazwał całe wydarzenie krótką historią upodlenia człowieka, funkcjonariusza publicznego. Zarzucił tworzenie w Bełchatowie nowych standardów zarządzania. Poprosił, aby Pan Przewodniczący Rady oraz Pan Prezydent Miasta, w formie pisemnej, zechcieli odnieść się do podstawy funkcjonariusza publicznego w tym mieście, jakim jest Pan Edward Olszewski, który pełni funkcję prezesa spółki komunalnej Miasta.
Przewodniczący Rady Miejskiej Włodzimierz Kuliński odniósł się do powyższej wypowiedzi.

Powiedział, że istnieje tzw. „powaga rzeczy osądzonych”. Rzecz się zdarzyła, została osądzona i wydano wyrok, który ostał się w odwołaniu i podlega wykonaniu. Jeżeli wyrok nie zostanie wykonany to istnieją stosowne procedury. Przewodniczący zaapelował, aby 
„w nadchodzącym 2010 roku pamiętać, że było już pięć kadencji samorządowych, że siedzimy czasami po jednej lub drugiej stronie, ale wszyscy chcemy być dalej mieszkańcami tego miasta. Radni zazwyczaj są osobami, które chcą funkcjonować publicznie, są osobami ambitnymi, ale dobrze było by żeby te ambicje nie pozbawiały Nas pewnych hamulców przed pewną refleksją nad tym, co próbujemy mówić, zwłaszcza mówić publicznie. Żebyśmy dyskutowali w kampanii wyborczej o problemach mieszkańców a nie mówili, że ten jest brzydki a inny śliczny”. 
PROWADZENIE OBRAD SESJI PRZEJĄŁ PRZEWODNICZĄCY 
RADY MIEJSKIEJ WŁODZIMIERZ KULIŃSKI
Przewodniczący Rady Miejskiej Włodzimierz Kuliński z okazji zbliżającego się Nowego Roku życzył wszystkim obecnym na sali szampańskiej zabawy Sylwestrowej oraz optymistycznego spojrzenia na 2010 rok.

AD. 13
Zamknięcie obrad sesji

Zamknięcia obrad XLVI Sesji Rady Miejskiej w Bełchatowie dokonał Przewodniczący Rady Włodzimierz Kuliński.
Włodzimierz Kuliński

   Przewodniczący
Rady Miejskiej w Bełchatowie


         Ewa Skorupa




 Dariusz Kubiak

   Wiceprzewodnicząca



Wiceprzewodniczący 

Rady Miejskiej w Bełchatowie


      Rady Miejskiej w Bełchatowie

Protokołowała:

Aneta Mofina
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