Załącznik do uchwały Nr LVI/421/10

z dnia 9 września 2010 r.
Stanowisko Rady Miejskiej w Bełchatowie wyrażające sprzeciw wobec dopuszczenia do obrotu środków zwanych „dopalaczami”
Rada Miejska w Bełchatowie wyraża swoje zaniepokojenie funkcjonowaniem punktów sprzedaży „dopalaczy” - różnego rodzaju mieszanek substancji chemicznych, które zdaniem specjalistów działają podobnie jak narkotyki, co więcej – z uwagi na brak szczegółowych badań ich zawartości - nie tylko szkodliwych dla zdrowia, ale nade wszystko nieprzewidywalnych w oddziaływaniu na ludzki organizm.
Fakt możliwości legalnej alternatywy dla szkodliwych efektów nielegalnych                      i uzależniających narkotyków – w postaci coraz prężniej działających „smart shopów” – napawa nie tylko lękiem o bezpieczeństwo rzeszy młodych ludzi, ale skłania do wyrażenia sprzeciwu wobec zaistniałej sytuacji.
W świetle prawa funkcjonowanie w/w sklepów nie podlega ograniczeniom wiekowym, kategorii osób do których mają trafiać, jak również miejsca usytuowania punktów sprzedaży. W efekcie, „produkty kolekcjonerskie” opatrzone ostrzeżeniem: „nie do spożycia przez ludzi” trafiają nie tylko w ręce, lecz przede wszystkim do organizmów dzieci                      i młodzieży. 

W trosce o zdrowie psychiczne i fizyczne nie tylko Bełchatowian, lecz wszystkich Polaków, pragniemy nie tylko wyrazić swój sprzeciw przeciwko dopuszczeniu do obrotu „dopalaczy’, ale przede wszystkim wystosować apel o podjęcie natychmiastowych działań, zmierzających do likwidacji funkcjonowania sprzedaży i reklamowania niebezpiecznych substancji w postaci „dopalaczy”. 
Nie pozwólmy, aby brak działania okazał się gorszy w skutkach niż działanie. To, że dotychczasowe przedsięwzięcia nie przyniosły oczekiwanych, przez społeczeństwo, rezultatów, nie zwalnia nas z podejmowania kolejnych prób walki z niebezpieczeństwem. Zmiany ustawy o przeciwdziałaniu narkomanii spowodowały jedynie zmianę składu chemicznego udostępnianych substancji. Koniecznym jest zatem, w naszym przekonaniu, podjęcie bardziej radykalnych działań.

Z związku z powyższym, Rada Miejska w Bełchatowie przedkłada stanowisko wyrażające sprzeciw wobec dopuszczenia do obrotu środków zwanych „dopalaczami”, prosząc jednocześnie o poparcie naszego protestu przez: Wojewodę Łódzkiego, Kluby Parlamentarne: Platformy Obywatelskiej, Prawa i Sprawiedliwości, Klub Poselski Lewica             i Polskiego Stronnictwa Ludowego, Kancelarię Sejmu i Senatu oraz Związek Miast Polskich          w celu podjęcia działań zmierzających w kierunku wprowadzenia zakazu sprzedaży w/w substancji.
