PROTOKÓŁ Nr L/10

z obrad L  Sesji Rady Miejskiej w Bełchatowie

z dnia  25 marca 2010r. w budynku Urzędu Miasta,

ul. Kościuszki 1 /Sala Herbowa/

Początek obrad

- godz. 09.00 



Zakończenie obrad
- godz. 15.10

 

Radni Rady Miejskiej obecni na  L Sesji:

1. Brózda Sebastian 


12.  Matysiewicz Ewa
2. Małgorzata Dziekańska

13.  Maciejewski Andrzej



3. Gryczka Grzegorz


14.  Andrzej Niemczyk


4. Jadwiszczak Jacek


15   Pełka Jan
5. Jaszczuk Robert


16.  Rudnicka Barbara

6. Kaczmarek Mariusz 


17.  Skorupa Ewa

7. Kijanka Tomasz


18.  Siedlecki Grzegorz


8. Komidzierski Sławomir

19.  Szczepankowski – Chełmoński Piotr


9. Kubiak Dariusz


20.  Wieczorkiewicz Jan


10. Kuliński Włodzimierz 

21.  Zagórski Jan




11. Kopek Piotr



22.  Załęczny Sławomir

Radni Rady Miejskiej nieobecni na  L Sesji:

1.Pierzchała Krzysztof
AD. 1

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Obrady L  Sesji Rady Miejskiej w Bełchatowie otworzył Przewodniczący Włodzimierz Kuliński, który przywitał radnych Rady Miejskiej, Kierownictwo Urzędu Miasta, Honorowego Obywatela Miasta oraz  Panią Annę  Milczanowską  Prezydenta  Miasta Radomska.  
Przed rozpoczęciem  realizacji porządku obrad  Przewodniczący Rady Włodzimierz Kuliński, udzielił  głosu  Prezydentowi Miasta Bełchatowa oraz Pani Prezydent Miasta Radomska.  

Pan Marek Chrzanowski  przypomniał  uchwałę dotyczącą  udzielenia pomocy finansowej  gminie miasto i gminie Radomsko w związku z  klęską  powodziową w 2008 r.
Pani Anna Milczanowska  Prezydent Miasta Radomska  złożyła  podziękowania za wsparcie finansowe udzielone miastu Radomsko i wręczyła  Przewodniczącemu Rady oraz Prezydentowi Miasta upominki okolicznościowe przekazując jednocześnie życzenia wielkanocne.

Po stwierdzeniu przez Przewodniczącego Rady Miejskiej Włodzimierza Kulińskiego prawomocności obrad [w chwili otwarcia sesji na sali obecnych było 20 radnych] Przewodniczący przystąpił do realizacji zaproponowanego porządku obrad.

AD.  2

      Przyjęcie porządku obrad.

Prezydent Miasta Marek Chrzanowski  zgłosił wniosek   do porządku obrad:

· o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały  w sprawie dokonania sprostowania oczywistej omyłki w uchwale nr XLVIII/362/10 Rady Miejskiej             w Bełchatowie z dnia 11 lutego 2010 r. w sprawie wyrażenia zgody na zamianę działek w obrębie miasta Bełchatowa, stanowiących własność Miasta Bełchatów 
i Sanikom Sp. z o.o. w Bełchatowie oraz podwyższenia kapitału zakładowego Sanikom Sp. z o.o. w Bełchatowie.
Wniosek  w głosowaniu  został przyjęty przez Radę  21 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”.
P o r z ą d e k   o b r a d 

1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z XLVIII Sesji z dnia 11.02.2010 r. oraz protokołu z XLIX Sesji    z dnia 19.02.2010 r. 
4. Rozpatrzenie projektu uchwały  w sprawie dokonania sprostowania oczywistej omyłki w uchwale nr XLVIII/362/10 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 11 lutego 2010 r. w sprawie wyrażenia zgody na zamianę działek w obrębie miasta Bełchatowa, stanowiących własność Miasta Bełchatów i Sanikom Sp. z o.o. w Bełchatowie oraz podwyższenia kapitału zakładowego Sanikom Sp. z o.o. w Bełchatowie.
5. Rozpatrzenie zastrzeżeń organu nadzoru do uchwały nr XLVIII/364/10 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 11 lutego 2010 r. w sprawie uchwalenia Statutu Miasta Bełchatowa.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Miasta Bełchatowa na okres od 1 maja 2010 r. do 30 kwietnia 2011 r. /druk nr 1/.
7. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie nadania nazwy ulicy w Bełchatowie (Liliowa) /druk nr 2/.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie zmian budżetu Miasta Bełchatowa na 2010 rok /druk nr 3/.
9. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania i rozkładania na raty spłaty należności pieniężnych, mających charakter cywilnoprawny, przypadających Miastu Bełchatów lub jego jednostkom podległym  /druk nr 4/.
10. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie tablicy pamiątkowej, poświęconej 20. rocznicy odrodzenia samorządu terytorialnego 
/druk nr 6/.
11. Raport z realizacji Programu Przeciwdziałania Narkomanii w 2009 r. /druk nr 5/.
12. Informacja z działalności Rady za okres od ostatniej Sesji.
13. Informacja z działalności Prezydenta Miasta Bełchatowa i Urzędu Miasta Bełchatowa  
             za okres od ostatniej Sesji.

14. Interpelacje Radnych.

15. Sprawy różne, zapytania, wolne wnioski.

16. Zamknięcie obrad sesji.

Skorygowany porządek obrad został przyjęty przez Radę  22 głosami – jednogłośnie. 
AD.  3

Przyjęcie protokołu z XLVIII Sesji z dnia 11.02.2010 r. oraz protokołu z XLIX Sesji 
z dnia 19.02.2010 r. 

· Protokół z XLVIII Sesji z dnia  11.02.2010 r. został przyjęty 22 głosami „za” – jednogłośnie.
· Protokół z XLIX Sesji z dnia  19.02.2010 r. został przyjęty 20 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”.
AD.  4

Rozpatrzenie projektu uchwały  w sprawie dokonania sprostowania oczywistej omyłki w uchwale nr XLVIII/362/10 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 11 lutego 2010 r. w sprawie wyrażenia zgody na zamianę działek w obrębie miasta Bełchatowa, stanowiących własność Miasta Bełchatów i Sanikom Sp. z o.o. w Bełchatowie oraz podwyższenia kapitału zakładowego Sanikom Sp. z o.o. w Bełchatowie.

Uzasadnienie do projektu uchwały, w imieniu Prezydenta Miasta, przedstawiła Pani Dorota Szczepaniak  - Dyrektor Wydziału Skarbu Gminy informując, że podjęcie przedmiotowej  uchwały spowodowane jest powstałą omyłką w § 3 polegającą na przestawieniu cyfr w numerze działki 220 na 202.
· Pytań i  głosów  do dyskusji nie zgłoszono.
· Opinia Komisji:

Projekt uchwały został zaopiniowany  pozytywnie przez Komisję Budżetu i Skarbu Miasta.    

· Głosowanie:

Projekt uchwały w sprawie  dokonania sprostowania oczywistej omyłki w uchwale           nr XLVIII/362/10 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 11 lutego 2010 r. w sprawie wyrażenia zgody na zamianę działek w obrębie miasta Bełchatowa, stanowiących własność Miasta Bełchatów i Sanikom Sp. z o.o. w Bełchatowie oraz podwyższenia kapitału zakładowego Sanikom Sp. z o.o. w Bełchatowie został  przyjęty przez Radę  18 głosami „za”,  przy 4 głosach  „wstrzymujących się” . 
Uchwała Nr L/389/10  Rady Miejskiej w Bełchatowie  z dnia  25 marca  2010 r. stanowi  załącznik do niniejszego protokołu.

AD.  5
Rozpatrzenie zastrzeżeń organu nadzoru do uchwały nr XLVIII/364/10 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 11 lutego 2010 r. w sprawie uchwalenia Statutu Miasta Bełchatowa.

Przewodniczący  Komisji  Statutowej  Dariusz  Kubiak  powiedział, że w związku             z pismem  Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego o wszczęciu  postępowania  dot. uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Miasta  Bełchatowa  wnosi o przyjęcie Statutu Miasta uwzględniającego zastrzeżenia organu nadzoru. 
Pan Marek Bystrzycki  - radca prawny odniósł  się do zapisu  § 26 Statutu dot. qworum  na sesjach  oraz wymaganej  obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady        w przypadku podejmowania uchwał.
· Głosowanie:

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Miasta Bełchatowa został  przyjęty przez Radę  21 głosami -  jednogłośnie.   
Uchwała Nr L/390/10  Rady Miejskiej w Bełchatowie  z dnia  25 marca  2010 r. stanowi  załącznik do niniejszego protokołu.

PROWADZENIE OBRAD SESJI PRZEJĄŁ 

WICEPRZEWODNICZĄCY  RADY DARIUSZ  KUBIAK 

AD.  6
Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Miasta Bełchatowa na okres od 1 maja 2010 r. do 30 kwietnia 2011 r. 
Uzasadnienie do  projektu uchwały, w imieniu  Prezydenta Miasta,  przedstawił Pan  Sylwester  Melon  -  Prezes Spółki WOD-KAN.  Sp. z o.o.  

Prezes  przedstawił wniosek o zatwierdzenie taryf  dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę     i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Miasta Bełchatów na okres od  1 maja  2010 do 30 kwietnia 2011. Przy sporządzaniu wniosku taryfowego, kalkulowaniu opłat taryfowych na okres  od 01.05.2010  - 30.04.2011 Spółka  kierowała się danymi wynikowymi  osiągniętymi w okresie od stycznia  do grudnia 2009 r. uwzględniając jednocześnie aktualne informacje  dotyczące zmian poziomu kosztów w roku 2010.  Kalkulację  taryf spółka oparła  na wartości niezbędnych przychodów, tak, aby zapewnić Spółce uzyskanie przychodów pochodzących z opłat odbiorców usług na poziomie  pokrywającym niezbędne koszty związane z  podstawową działalnością Spółki.
· Pytania:
Radny S. Komidzierski  poprosił o informacje dot. podwyżek z ubiegłego roku (woda          i ścieki) oraz  zapytał jakie środki wpłyną  z  tyt. podwyżek obecnych w skali roku,             a także  jakie  w tym roku  są przewidywane  procentowo podwyżki  dla pracowników         w   Spółce WOD-KAN. i jaka to jest kwota?
Odpowiedzi udzielił  Prezes Spółki WOD-KAN: 
W ubiegłym roku  proponowaliśmy podwyżkę  na  ściekach  dla wszystkich o  0,29 zł  za 1m3,  na wodzie  0,54 zł  za 1m3 a  do odbiorców za  pomocą hydroforni  0,63 zł . Jeżeli przeliczy się na rodzinę 3-osobową to obciążenie rodziny wynosiło 7,47 zł,  a odbiorców korzystających  z urządzeń  hydroforni  8,31 zł.  Do taryfy  założyliśmy wzrost  wskaźnika wynagrodzeń  o 3,26% .  Jeśli chodzi o wpływy  ze sprzedaży przy założonych  stawkach taryfowych to da to po stronie przychodów ok. 160 tys. zł  w skali roku.
Uzupełniając  wypowiedź  w kwestii  wzrostu  wynagrodzeń  pracowników  to uczyni to ok. 150 tys. zł  w skali  roku.  
Radny S. Komidzierski  zapytał także czym były  spowodowane  takie wysokie podwyżki wody  i ścieków w roku biegłym, a w tym roku  są  one nieznaczne.
Odpowiadając na pytanie  Pan S. Melon  powiedział, że w ubiegłym roku  podwyżki były spowodowane przede wszystkim 2 czynnikami. Jednym z  czynników to był wniesiony  aport do spółki czyli odpisami amortyzacyjnymi, a drugi to znaczny wzrost energii.
Kontynuując  zapytania radny S. Komidzierski poprosił o podanie, jaki rząd pieniędzy wpłynął do WOD-KAN.  z racji  podniesienia taryf o kilkanaście procent, jaki procentowo był wzrost wynagrodzeń  w spółce i jaki rząd  pieniędzy  z tego  powodu spółka musiała wydać? 
Prezes Zarządu  Spółki   WOD-KAN.  poinformował, że  procentowy  wzrost wynagrodzeń  wynosił 12,5%  co daje  ok. 500 tys. zł ,  natomiast po stronie przychodów zmiana taryfy spowodowała  wzrost  ok. 1 mln 900 tys. zł.
· Opinie Komisji:

Projekt uchwały został zaopiniowany  pozytywnie przez  Komisję Budżetu i Skarbu Miasta oraz Komisję Gospodarki Komunalnej. Komisja  Budżetu i Skarbu Miasta  wypracowała wniosek,  aby Prezydent Miasta zobowiązał Spółkę WOD-KAN.  do  przygotowania programu  dot. zwiększenia  ilościowego sprzedaży wody 
i odprowadzania  ścieków. 

Radny S. Komidzierski  w swojej wypowiedzi  podkreślił,  że podwyżki za wodę i ścieki      z ubiegłego roku były zdecydowanie za wysokie.  Jeśli chodzi  o podwyżki  wynagrodzeń w tym roku wynoszą  3,26%  i w zasadzie bilansują się ze wzrostem taryf   w roku 2010.   Radny odniósł się także  do wzrostu  podwyżek  taryf  17 %  w 2009 r.( 1 mln 900 tys. zł ) i  12 % wzrostu wynagrodzeń  pracowników Spółki (500 tys. zł).  Wyraził niezadowolenie z  takiego faktu.
Radny A. Niemczyk  wyraził zdanie, że ze względu na duże podwyżki w ubiegłych latach w tym roku Spółka  pozostawi  ceny na  niezmienionym poziomie  taryfy chociażby ze względu na okres wyborczy. Powiedział, że niepokojące jest  to, że majątek spółki będzie rósł.  Odniósł się także do wniosku Komisji Budżetu i Skarbu Miasta, którego powodem było m.in. wybudowanie w Grocholicach nakładem  kilkudziesięciu milionów  kanalizacji  i  w dalszym ciągu nie  podłączone zostało tylu mieszkańców, w związku z tym należałoby  podjąć stanowcze działania przez Spółkę czy miasto, aby wykorzystać właściwie  ten majątek.
Radny  S.Komidzierski  w imieniu  klubu radnych Lewica powiedział, że tegoroczna podwyżka nie budzi wątpliwości,  natomiast  na bazie podwyżek taryf  z poprzednich lat należałoby w roku bieżącym już nie podnosić  cen  taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Miasta Bełchatowa na okres od        1 maja 2010 r. do 30 kwietnia 2011 r.  W związku z tym  Klub Radnych Lewica będzie głosował „przeciw”.
· Głosowanie:

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę                 i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Miasta Bełchatowa na okres od 1 maja 2010 r. do 30 kwietnia 2011 r.  nie  został   przyjęty  przez Radę ( 9 głosów „za”, 12 głosów  „przeciw”,  1 głos  „wstrzymujący się” . 
Głos zabrał Prezydent Miasta Bełchatowa, który powiedział, że po raz kolejny Rada Miasta  zwalnia siebie z  odpowiedzialności  za ustanowienie taryf  na zbiorowe  dostarczanie wody  i odbiór  ścieków.   Zdaniem Prezydenta  w takiej  sytuacji radni  powinni  wskazać na rozwiązanie tego problemu. 
PROWADZENIE OBRAD SESJI PRZEJĄŁ 

PRZEWODNICZĄCY  RADY  WŁODZIMIERZ  KULIŃSKI   

AD.  7
Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie nadania nazwy ulicy w Bełchatowie.
Przedmiotowy  projekt uchwały został wniesiony przez Radnych Klubu Prawo                   i  Sprawiedliwość.  W imieniu grupy radnych uzasadnienie  do projektu uchwały przedstawił  radny Piotr Szczepankowski-Chełmoński. 
· Pytań i uwag  do przedmiotowego projektu nie zgłoszono.
· Opinie Komisji:

  Projekt uchwały został zaopiniowany  pozytywnie  przez Komisję Gospodarki Komunalnej oraz Komisję  Prawa i Porządku Publicznego.  Komisja  Prawa i Porządku Publicznego  wypracowała  wniosek,  „aby w projekcie uchwały uwzględnić, wskazane przez radców prawnych, poprawki w podstawie prawnej projektu uchwały” .
Przewodniczący  Rady W.Kuliński odczytał opinię Zespołu Radców Prawnych                            i  zaproponował, aby  wskazane przez radców uzupełnienia  do podstawy prawnej przyjąć w drodze autopoprawki.

· Głosowanie:

Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w Bełchatowie (Liliowa) wraz z powyższą  autopoprawką został   przyjęty przez Radę  21  głosami „za”,  przy 1 głosie „wstrzymującym się”. 

Uchwała Nr L/391/10  Rady Miejskiej w Bełchatowie  z dnia  25 marca  2010 r. stanowi  załącznik do niniejszego protokołu.

PROWADZENIE OBRAD SESJI PRZEJĄŁ 

WICEPRZEWODNICZĄCY  RADY DARIUSZ  KUBIAK 

AD.  8
Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie zmian budżetu Miasta Bełchatowa na 2010 rok.
Uzasadnienie do projektu uchwały w imieniu Prezydenta Miasta  przedstawiła  Pani Ewa Gocel  - Skarbnik Miasta  Bełchatowa.  Pani  E.Gocel  omówiła  zmniejszenia                     i  zwiększenia dochodów  oraz wydatków  budżetu miasta  na 2010 r. Ponadto poinformowała o zmianach w ramach wydatków majątkowych,  a także o zmianach         w planie dochodów  i wydatków własnych jednostek budżetowych. 
· Pytań  nie zgłoszono
· Opinie Komisji

Powyższy projekt uchwały opiniowany był przez  następujące Komisje stałe:

- Komisję  Budżetu i Skarbu Miasta 

- Komisję  Gospodarki Komunalnej 


- Komisję Prawa i  Porządku Publicznego


- Komisję Oświaty, Kultury i Sportu


- Komisję  Rodziny Zdrowia i Opieki Społecznej

Projekt uchwały  uzyskał pozytywną  opinię.

Komisja Budżetu i Skarbu Miasta  wypracowała następujący : wniosek dot. opinii prawnej w sprawie  możliwości wycofania z załącznika nr 8:  Projektu „Wsparcie rozwoju przedsiębiorczości i otoczenia biznesu  poprzez rozbudowę i przebudowę infrastruktury miejskiej Bełchatowa - Przebudowa budynku  przy ul. Kościuszki 15”  

W imieniu Klubu Radnych Lewica głos zabrał  radny M.Kaczmarek który  podkreślił, że koncepcja Prezydenta  jeśli chodzi o wydatki jest kontynuowana,  czyli wszelkie dochody dodatkowe, które się pojawiają są  jednocześnie przeznaczane na nowe wydatki lub nowe  zadania inwestycyjne. Klub radnych Lewica  sceptycznie podchodzi do takiego działania    i uważa, że należy szukać oszczędności i rozważyć możliwości  wypracowania  zmniejszenia deficytu budżetowego, dlatego nie będzie popierał  takich działań.
Prezydent Miasta Marek Chrzanowski  odnosząc się do wypowiedzi  radnego M.Kaczmarka  powiedział, że radny wybiórczo spojrzał na problem. Prezydent poinformował, że do subwencji oświatowej, którą otrzymujemy  z Ministerstwa na wprost w budżecie miasta dokładamy 11 mln zł, bo taki jest deficyt  oświatowy.  Te środki moglibyśmy  przeznaczyć na co innego. Jednak  na budżet trzeba spojrzeć  globalnie,  bo nie da się rozpatrywać w kategoriach wybiórczych. Prezydent Miasta powiedział: cyt.  „że zdajemy sobie sprawę, że musimy zrealizować nasze zobowiązania”
Radny  S.Komidzierski  -  w swojej wypowiedzi odniósł się do zał. Nr 3 projektu uchwały dot. zwiększenia  wydatków majątkowych  poz. Wsparcie rozwoju przedsiębiorczości       i otoczenia biznesu …zadanie inwestycyjne  Przebudowa Pl.Narutowicza, ul.Fabrycznej, ul. 19 Stycznia  oraz Przebudowa budynku  przy ul. Kościuszki 15. Radny wyraził wątpliwości  co do  zaproponowanych kwot na zwiększenia wydatków. Zasugerował, aby z  kwoty  2 mln 200 tys. zł  7%  przekazać  do Spółki WOD-KAN. , co będzie skutkowało tym, że w tym roku cen podwyżek wody nie będzie.  
Do  wypowiedzi radnego S.Komidzierskiego odniósł się Wiceprezydent Miasta D.Matyskiewicz który  powiedział, że  propozycja radnego S.Komidzierskiego nie może być brana pod uwagę na tym etapie, ponieważ wniosek  taryfowy  bez konsultacji ze Spółką WOD-KAN.  i bez analizy nie może być  kwotowo  zmieniany.  Jeśli chodzi          o środki  unijne na zadania  centrum rewitalizacji i Kościuszki 15 w ramach  projektu wsparć i otoczenia biznesu to środki te są ściśle  naznaczone, które musimy wydać na  ten cel  i wyłącznie na te projekty.
Marek Bystrzycki – radca prawny  wyjaśnił także, że jeśli chodzi o podwyżki cen wody to sprawa została już zamknięta   w momencie, kiedy Rada nie podjęła uchwały o podwyżce, nie  podjęła  uchwały o odmowie podwyżki. W takiej sytuacji wchodzi w życie  uregulowanie  zawarte w ustawie o zaopatrzeniu w wodę które mówi, że jeżeli Rada nie podejmie uchwały  w określonym terminie  to taryfy zweryfikowane przez  wójta wchodzą  w życie po upływie  70 dni od  dnia złożenia wniosku.  Jeśli chodzi           o wniosek Komisji  Budżetu i Skarbu Miasta  w/s wycofania  z zał. nr 8  Projektu   „Wsparcie rozwoju przedsiębiorczości i otoczenia biznesu  poprzez rozbudowę                   i przebudowę infrastruktury miejskiej Bełchatowa - Przebudowa budynku  przy ul. Kościuszki 15”  to może mieć negatywne skutki dla całości  realizacji Programu rewitalizacji.  Na rewitalizację   została zawarta  umowa,  w której są  zawarte postanowienia, które mówią , że  w ramach  tej  umowy  zostaną wybudowane dwa obiekty:; obiekt  MCK i przebudowa budynku przy Kościuszki 15.  Wybudowanie tych obiektów stanowią pewne wskaźniki, które będą rozliczane w ramach  tej umowy.  Jeśli nie wybudujemy tego budynku zgodnie z  zamierzeniem to nie zrealizujemy umowy, a to znaczy, że  całe 21 mln zł, które  mamy otrzymać stanie pod znakiem zapytania.  Można jeszcze renegocjować  warunki, ale musimy cofnąć się do punktu wyjścia, bo zgodnie        z umową, którą  zawarliśmy  z Województwem, jeśli zmiany w zakresie wskaźników produktu  projektu przekraczają  10%  wartości docelowej, a tutaj by to było wskazane w pierwotnej wersji wniosku o dofinansowanie wymagają sporządzenia aneksu do umowy po uprzedniej ocenie merytoryczno-technicznej zmodyfikowanego wniosku, czyli wracamy  do punktu wyjścia  ale to nie znaczy , że województwo może się  na to zgodzić.  Wycofanie tego projektu przebudowy budynku  stwarza  dla nas duże niebezpieczeństwo   i stawia pod znakiem zapytania  realizację tej umowy  o finansowaniu rewitalizacji.
Przewodniczący Rady  Miejskiej W. Kuliński  powiedział: „ z calą odpowiedzialnością mówię, ze Komisja ds. Rewitalizacji  od początku  była sceptyczna  w zakresie wybudowania w ramach programu rewitalizacji bełchatowskiego pałacu Mostowskich dla Straży Miejskiej za kwotę prawie 6  mln zł. Projekt rewitalizacji  to jest projekt, który został przez polityków wpisany na listę indykatywną, to nie jest  projekt konkursowy, też z całą  odpowiedzialnością to mówię”.

W dalszym wystąpieniu   Przewodniczący Rady  powiedział, że Komisja Budżetu              i Skarbu Miasta analizowała  sumę kredytów i pożyczek miasta,  które obecnie wynoszą     52 mln zł ,  a także zajmowała się  zaciągnięciem kredytu  na kwotę 25 mln zł.   Komisja Budżetu  wie, że są nadwyżki  budżetowe i Komisja nie wnioskuje, żeby nie przeznaczyć  środków na oświatę, bo trzeba przeznaczyć, jeżeli takie arkusze organizacyjne przyjęliśmy i to nie jest wina  Pani Minister, że chcemy mieć o połowę mniejsze klasy i utrzymywać obiekty,  i nie wina kolejnych rządów tylko tych, którzy w sposób świadomy zarządzają  arkuszem organizacyjnym szkół w Bełchatowie.  Komisja Budżetu i Skarbu Miasta zawnioskowała o  przygotowanie  opinii prawnej, którą należy skonfrontować  ze stanowiskiem Zarządu  Województwa Łódzkiego.  Jeżeli będzie możliwe  podpisanie aneksu do umowy,  to  wtedy pieniądze te  będą  mogły być przeznaczone na zmniejszenie zaciąganego kredytu. Przewodniczący  Rady  odniósł się także negatywnie do kwestii  pomieszczeń dla Straży Miejskiej w budynku przy Kościuszki 15 i  powiedział, że należy pamiętać  o tym, że ponosimy odpowiedzialność  za miasto i za podjęte  rozsądne decyzje.  
Odnosząc się do wypowiedzi Przewodniczącego Rady, Wiceprezydent Miasta powiedział, ze budynek przy Kościuszki 15 nie będzie przeznaczony wyłącznie dla Straży Miejskiej.   Dla SM będą przeznaczone nieznaczne pomieszczenia,  głównie w celu odzyskania  pomieszczeń Urzędu Miasta w budynku B zajmowanych  obecnie przez Straż.
Wiceprezydent poinformował, że umowa   zawarta na przebudowę budynku  Kościuszki 15  opiewa na kwotę  1,9 mln zł. Jeśli ktoś daje  pieniądze na budynek w centrum miasta to należy je wykorzystać. Na dzień dzisiejszy jest już za późno, żeby wracać do całości  projektu i całości zakresu prac, bo jest już to na ukończeniu.
Radny A.Niemczyk, powiedział, że z uzyskanej informacji na posiedzeniu Komisji Budżetu i Skarbu Miasta wynikało, ze po rozebraniu budynku  przy ul. Kościuszki 15  zakres prac jest dużo większy niż założono w projekcie i  trudno oszacować jaki będzie koszt końcowy, stąd te wątpliwości i wniosek Komisji. Radny zapytał Prezydenta czy remont  powyższego budynku zamknie się kwotą 5 mln 170 tys. zł?
Wiceprezydent Miasta Dariusz Matyskiewicz powiedział, że z pełną odpowiedzialnością stwierdza, że zgodnie z umową,  która  opiewa na kwotę  1,9 mln zł oraz dojdą  inne sprawy  na kwotę ok. 400 tys. zł, czyli całość remontu budynku zamknie się  w granicy     2 mln zł 350 tys. zł.  
Uzupełniając wypowiedź  Wiceprezydenta Pani  M.Stanasiuk  poinformowała, że na tym etapie realizacji projektu obniżanie wartości inwestycji  nie leży w interesie miasta. W chwili kiedy zostają  pieniądze na jakiejś inwestycji, mamy szansę uzupełnić tymi środkami kwalifikowanymi inne zadania w ramach tego projektu. Poza tym  bardzo ściśle pilnowane są  kosztorysy i pilnowane wydatkowane kwoty.
Wiceprzewodnicząca  Rady Ewa Skorupa  poparła  wypowiedź  Wiceprezydenta Matyśkiewicza i  Pani M.Stanasiuk w kwestii  realizacji projektu „Przebudowa  budynku przy ul Kościuszki 15”.
Radni  S.Komidzierski  zwrócił się z pytaniem do Prezydenta czy nadal niezbędnym do realizacji wszystkich inwestycji  jest  zaciąganie  tak dużego kredytu,  czy z nadwyżek budżetowych   nie należałoby  część  środków przeznaczyć  po to, aby nie spłacać odsetek?   Radny zapytał także, czy w związku  z  nie wyrażeniem przez radnych zgody na wzięcie tak dużego kredytu którakolwiek  z inwestycji nie została  rozpoczęta?
Odpowiadając na pytanie Pan Wiceprezydent Miasta  powiedział, że radni otrzymali już trzykrotnie projekt uchwały z konkretnymi inwestycjami i konkretnym  kredytem. Stwierdził, że jest  możliwość rozmów na temat  zarówno zadań inwestycyjnych i kredytu.
Wiceprezydent Miasta  poinformował także, że tylko i wyłącznie prowadzone są te inwestycje  na które zawarte są umowy.  W chwili obecnej  z powodu braku możliwości finansowania nie podpisywane   i nie   rozstrzygane są  przetargi  na  inwestycje.
Radny S. Komidzierski   nawiązując do  kwestii, że  inwestycja – Przebudowa  Kościuszki 15  budzi  dość duże wątpliwości radnych, zapytał  czy Pan Prezydent autopoprawką  mógłby  zdjąć tą pozycję  z projektu uchwały? Radny zasugerował także, aby  służby Prezydenta przygotowały listę  inwestycji na które  potrzebne są środki finansowe  w celu  zaciągnięcia  odpowiedniego kredytu biorąc pod uwagę nadwyżkę budżetową.

Radca prawny Marek Bystrzycki  wypowiedział się w kwestii  dokonania  zmian  projektu uchwały  o zmianie budżetowej  i powiedział, że  jeżeli wolą Prezydenta byłoby dokonanie zmiany w tym projekcie,  to wówczas Prezydent może jej dokonać. 

Głos zabrał Prezydent Miasta  Marek Chrzanowski, który powiedział, że przedstawione zmiany w budżecie  są następstwem realizacji podpisanych umów i rozstrzygniętych przetargów.  Zaznaczył, że  są to działania  zgodne  z prawem  nie naruszające ustawę       o finansach publicznych.  Prezydent  w ramach  autopoprawki zaproponował  zdjąć kwotę 477.079,65  zł  dot. Projektu  „Przebudowa  budynku  przy Kościuszki 15”                         i przeznaczyć na zmniejszenie deficytu.
· Głosowanie:

Projekt uchwały  w sprawie zmian budżetu Miasta Bełchatowa na 2010 rok wraz               z autopoprawką wniesioną przez Prezydenta Miasta został  przyjęty przez Radę  11 głosami „za” , przy 10  głosach „wstrzymujących się. 
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PROWADZENIE OBRAD SESJI PRZEJĄŁ 

PRZEWODNICZĄCY  RADY  WŁODZIMIERZ  KULIŃSKI 

AD.   9
Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania i rozkładania na raty spłaty należności pieniężnych, mających charakter cywilnoprawny, przypadających Miastu Bełchatów lub jego jednostkom podległym.
Uzasadnienie do projektu uchwały w imieniu Prezydenta Miasta  przedstawiła  Pani Ewa Gocel  - Skarbnik Miasta  Bełchatowa informując, że z dniem 31.12.2009 r. straciły moc dotychczasowe przepisy ustawy  o finansach publicznych stanowiące podstawę prawną     w sprawie zasad i trybu umarzania, rozkładania  na raty spłaty należności pieniężnych.        W związku z tym stwarza to konieczność podjęcia nowej uchwały przez Radę Miejską.
· Uwag i  głosów  w dyskusji  nie zgłoszono. 
· Opinie Komisji

Projekt uchwały został zaopiniowany  pozytywnie  przez Komisję Budżetu i Skarbu Miasta oraz Komisję  Prawa i Porządku Publicznego.  Komisja  Budżetu i Skarbu Miasta wypracowała wniosek o uzupełnienie w projekcie uchwały zapisu §  8  o zakres informacji, o którym mowa w  § 1 ”  
Do wniosku odniosła się Pani  E.Gocel  - Skarbnik Miasta wyjaśniając, że składane informacje z zastosowania udzielonych ulg zgodnie z przepisami prawa są  prezentowane na stronie BIP Urzędu Miasta, na tablicy ogłoszeń, a także w sprawozdaniu z wykonania budżetu. 
Przewodniczący Komisji Budżetu i Skarbu Miasta powiedział, że wyjaśnienia  Pani Skarbnik Miasta  są wystarczające i nie ma konieczności głosowania wniosku. 
· Głosowanie:

Projekt uchwały w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania    i rozkładania na raty spłaty należności pieniężnych, mających charakter cywilnoprawny, przypadających Miastu Bełchatów lub jego jednostkom podległym został  przyjęty przez Radę  21 głosami „za”  - jednogłośnie. 
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PROWADZENIE OBRAD SESJI PRZEJĘŁA 

WICEPRZEWODNICZĄCA  RADY  EWA  SKORUPA 

AD. 10
Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie tablicy pamiątkowej, poświęconej 20. rocznicy odrodzenia samorządu terytorialnego.
Uzasadnienie do projektu uchwały w imieniu Prezydenta Miasta  przedstawił   Pan Sylwester  Paradecki  -  Dyrektor  Kancelarii Prezydenta, który powiedział, że podjęcie przedmiotowej  uchwały  w sprawie tablicy pamiątkowej będzie upamiętnieniem             20 - rocznicy  samorządu terytorialnego w szczególności  wyrazem szacunku dla wszystkich, którzy doprowadzili do  stworzenia  podstaw demokracji lokalnej.  
· Pytania

Radny  S. Komidzierski zapytał kto jest  pomysłodawcą  tej inicjatywy i   kto ją będzie finansował ?
Odpowiadając na pytanie Pan S.Paradecki poinformował, ze  inicjatorem  tego jest Prezydent Miasta  i wszystkie koszty związane z realizacją  uchwały będą finansowane     z budżetu miasta.

· Opinie Komisji:

Projekt uchwały został zaopiniowany  pozytywnie  przez Komisję Gospodarki Komunalnej   oraz Komisję  Prawa i Porządku Publicznego.  

Komisja  Prawa i Porządku Publicznego  wypracowała wniosek,  aby, treść tablicy zawierała przesłanie wyartykułowane w uzasadnieniu do projektu uchwały, odpowiednio przeredagowane”

Wiceprzewodnicząca  Rady  Ewa  Skorupa  zwróciła  się do Przewodniczącego Komisji Prawa o  uzasadnienie  i rozwinięcie  treści  wniosku.

Przewodniczący Komisji Prawa i Porządku Publicznego  odczytał treść, która ma być zamieszczona  na tablicy.  
Radny  J.Wieczorkiewicz  zaproponował wykreślenie  z treści  zapisu na tablicy  zwrot „mała ojczyzna”.
Radna B..Rudnicka   zaproponowała   krótszy zapis  o treści „mieszkańcy Bełchatowa  z wyrazem  szacunku i uznania  dla wszystkich, którzy doprowadzili do stworzenia  podstaw demokracji lokalnej”
Z uwagi  na  brak konkretnego zapisu treści na tablicy  pamiątkowej   oraz  oczekujących gości  do debaty   następnego punktu obrad, Przewodniczący Rady W.Kuliński  zaproponował  zająć się tematem dot. przeciwdziałania narkomanii.   
Ad.  11
Raport z realizacji Programu Przeciwdziałania Narkomanii w 2009 r.

· Przedmiotowy raport radni otrzymali w formie pisemnej. 

Wprowadzenia  do  przedmiotowego punktu dokonała  Pani  Krystyna  Radzikowska – Przewodnicząca Miejskiej Komisji  Przeciwdziałania Alkoholizmowi.. 

W trakcie  dyskusji   radni  zadawali pytania  dot. m.in.

- realizacji  zadań z zakresu  profilaktyki uzależnień  na terenach szkół 

- statystyki dotyczącej przestępczości narkotykowej

- środków przeznaczonych na walkę z narkotykami  
Przewodniczący  Rady W.Kuliński  zabierając głos  zwrócił się do przedstawicieli zajmujących się  profilaktyką uzależnień, co radni jako  mieszkańcy Bełchatowa  mogą zrobić,  aby  problem narkomani był ograniczany  tak mocno jak się da.
Radna B.Rudnicka w swoim wystąpieniu  powiedziała, że  należy  zwrócić się w kierunku  pedagogizacji rodziców  młodzieży zagrożonych uzależnieniem.
Radny  J. Pełka   odniósł się do miejsc w Bełchatowie najbardziej zagrożonych                          i niebezpiecznych gdzie zbiera się  podejrzana młodzież wskazując  na osiedle Przytorze  niewielki lasek, który  może być także niebezpieczny.  
Komendant Powiatowy Policji   Krzysztof Michalski odniósł się do wypowiedzi radnych    i powiedział, że problem  ochrony społeczeństwa  młodego pokolenia przed narkotykami jest procesem długofalowym  który  został  zapoczątkowany na przełomie lat  90. Policja za jeden  z priorytetów  stawia   sobie zwalczanie  narkomanii i przestępstw  związanych z narkomanią.   Komendant  poinformował, że Komenda Policji  narkotestery posiada od 2008 r., przy pomocy których przeprowadzono w 2009 r.  234 testy na obecność narkotyków oraz zatrzymano 9 osób pod wpływem narkotyków w ruchu drogowym. 
Głos zabrała Pani Elżbieta Paczka pracująca jako terapeuta  i psycholog w Ośrodku  Profilaktyki i Rozwoju  Osobowości  oraz w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych  nr 3              w Bełchatowie, w szczególności zajmująca się  prowadzeniem  zajęć i warsztatów             z młodzieżą  w tym zakresie.   
Pan Piotr Barasiński Komendant Straży Miejskiej  powiedział, że zjawisko  narkomanii jest zjawiskiem, które najbardziej  zagraża młodzieży i dzieciom. Straż  Miejska  współdziała  w  zakresie  zwalczania  narkomanii z  Policją. Prowadzone są  także   działania profilaktyczne  skierowane do uczniów szkół poprzez  rozmowy   i spotkania,     a także spotkania z rodzicami uczniów.
· Opinie Komisji
Wiceprzewodnicząca Rady E.Skorupa  poinformowała, że  przedmiotowym raportem zajmowała się  Komisja  Oświaty, Kultury i Sportu oraz Komisja Rodziny, Zdrowia            i Opieki Społecznej nie wnosząc żadnych uwag.
Radna E.Matysiewicz  powiedziała, że z  dzisiejszej  dyskusji  nad tym problemem  dobrze  byłoby wypracować wniosek. Radna zgłosiła wniosek o zobligowanie wszystkich dyrektorów szkół  do zorganizowania  we wrześniu (najpóźniej w październiku 2010 r.)  szkoleń w zakresie przeciwdziałania narkomanii oraz  szczególnego zainteresowania  kadry pedagogicznej - zwłaszcza  zagrożeniami wynikającymi ze stosowania   najnowszych zagrożeń.
Wiceprzewodnicząca  Rady E.Skorupa  nadmieniła, że kontakt   z terapeutami którzy leczą  narkomanów jest  także pożądany  także dla  grupy  rodziców starszej młodzieży nie uczącej się sugerując,  aby  programy  uwzględniały zakłady pracy.  
· Rada  Miejska  zapoznała się  z raportem z realizacji Programu Przeciwdziałania Narkomanii w 2009 r. i w drodze aklamacji przyjęła wniosek  zgłoszony przez radną  E.Matysiewicz
Wiceprzewodnicząca  Rady  podziękowała  za udział osobom , które brały udział  w debacie  tego punktu i  ogłosiła krótką przerwę.
Po przerwie  przystąpiono do kontynuacji punktu dotyczącego tablicy pamiątkowej, poświęconej 20. rocznicy odrodzenia samorządu terytorialnego.
Przewodniczący  Komisji  Prawa i Porządku Publicznego odczytał   wniosek  dotyczący treści  dodatkowego napisu  na tablicy pamiątkowej  opracowaną przez Komisję w następującym brzmieniu :
„Tablica pamiątkowa z okazji 20. rocznicy odrodzenia samorządu terytorialnego jest wyrazem szacunku i uznania dla wszystkich, którzy przed laty doprowadzili do stworzenia podstaw demokracji lokalnej oraz w sposób szczególny dla Radnych          i Prezydentów Miasta Bełchatowa, którzy w okresie 20-lecia nadali  mu obecny kształt”
Powyższy wniosek w głosowaniu  został przez  Radę przyjęty  8 głosami, przy 7 głosach „wstrzymujących się”.
Przewodniczący Komisji wyjaśnił także, że nie jest kwestią  w jaki sposób zostanie przyjęte rozwiązane graficzne i plastyczne, jaka  wielkość liter i w którym rogu będzie napis umieszczony, ale  chodzi o to, aby treść, która jest treścią  napisaną   w załączniku nr 1, została uzupełniona o  treść przyjętą we wniosku. Sposób, wielkość liter, miejsce umiejscowienia  tego zapisu pozostawia się plastykowi, który będzie tą tablicę projektował.
· Głosowanie:

Projekt uchwały w sprawie tablicy pamiątkowej, poświęconej 20. rocznicy odrodzenia samorządu terytorialnego wraz z wnioskiem o powyższej treści został  przyjęty  przez Radę  15 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się” . 
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AD.  11

Informacja z działalności Rady za okres od ostatniej Sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej odniósł się do następujących  kwestii:
· Kalendarza pracy  nad sprawozdaniem  Prezydenta z wykonania budżetu za 2009 r.
Zwrócił się do Przewodniczących Komisji stałych o zwołanie komisji, w taki sposób, aby Komisja Rewizyjna mogła  w terminie przygotować  uchwałę do RIO.
Radny  M.Kaczmarek Przewodniczący  Komisji  Rewizyjnej  powiedział, że biorąc pod uwagę termin sesji 29.04. br oraz zachowując  14 dniowy termin na kompetencje RIO  do wydania  opinii, posiedzenie Komisji Rewizyjnej powinno się odbyć 14.04. 2010 r. natomiast wszystkie komisje stałe  musiałyby odbyć posiedzenia  do 13.04.2010 r.
Przewodniczący Rady odniósł się także  do tematu sesji kwietniowej i powiedział, że komisje  powinny zapoznać się także z odpowiedziami na interpelacje  radnego S.Komidzierskiego  dot. finansowania inwestycji z budżetu miasta w 2010 r. oraz radnego G.Siedleckiego dot. kryteriów  w przetargach na budowę i modernizację dróg gminnych. Mając wiedzę na powyższe tematy radni mogliby w pełnym poczuciu          i w sposób odpowiedzialny dokonać podziału nadwyżki budżetowej  a także mieć wiedzę, że zadania inwestycyjne są przeanalizowane i zapisane w takim zakresie co pozwoli na ustalenie wielkości  kredytu.
· Obchodów   20-lecia  samorządu  w maju br.
Przewodniczący przypomniał, że w planie Rady było, aby w maju odbyły się dwie sesje, jednakże  większość radnych  nie chce dwóch dni sesji,  wobec tego zachodzi konieczność uzgodnienia  kiedy ostatecznie odbędą  się sesje. Przewodniczący  Rady przedstawił  tematy zaplanowane na m-c maj  i zapytał Prezydenta Miasta, czy projekt uchwały dot. planu przestrzennego  fragmentu os. Ludwików – tereny handlowe może być omawiany na czerwcowej sesji?
Prezydent Miasta Marek Chrzanowski powiedział, że w przypadku głosowania nad tym projektem w czerwcu nic się nie stanie, będzie tylko opóźnienie o miesiąc.
Wiceprezydent Miasta Janusz  Mękarski  przedstawił wstępny projekt  obchodów      20 rocznicy  samorządu terytorialnego.
Po usłyszeniu  propozycji  i  opinii  radnych, Przewodniczący  Rady  przedstawił          3 propozycje :

I. – 20 maja sesja robocza,  27 maja sesja  uroczysta od godz. 9.00
II. – 20  maja  sesja robocza,  27 maja od godz. 15.00 uroczysta sesja
III. – jedna sesja łączona – 27 maja robocza sesja, następnie sesja uroczysta        i akademia .

Ostatecznie  w głosowaniu  Rada  Miejska  13 głosami „za”    przyjęła  III wersję.  
Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że wpłynęło zastrzeżenie organu nadzorczego ŁUW do uchwały w/s zatwierdzenia  planu zagospodarowania  przestrzennego, na które Biuro Planowania Przestrzennego przygotowało wyjaśnienia i zostały one uwzględnione. 
AD.  12

Informacja z działalności Prezydenta Miasta Bełchatowa i Urzędu Miasta Bełchatowa za okres od ostatniej Sesji.

· Powyższą  informację radni otrzymali na piśmie.
· Pytań i uwag do  przedmiotowej informacji nie zgłoszono.
AD.  13

Interpelacje Radnych.
Przewodniczący Rady W.Kuliński poinformował, że  interpelacje złożyli  następujący radni:
1. Radny  Dariusz  Kubiak   

a) dot. oznakowania wysepek w ul. Wojska Polskiego.

2. Radny Sławomir  Komidzierski 
a) dot. finansowania inwestycji z budżetu miasta Bełchatowa  2010 r. 

3.    Grzegorz  Siedlecki   

            a)   dot. kryteriów w przetargach  na budowę  i modernizację dróg gminnych oraz 



gwarancje  na wykonane prace.

4.
Włodzimierz  Kuliński 


a)   dot.  budowy obwodnicy  północnej  Miasta Bełchatowa.

Przewodniczący  Rady poprosił, o zgodę radnego S.Komidzierskiego i radnego G.Siedleckiego aby  odpowiedź na ich interpelację była  skierowana do wszystkich radnych.
Radni wyrazili zgodę.
AD.  14

Sprawy różne, zapytania, wolne wnioski.
Radny J.Wieczorkiewicz  zapytał  kiedy  nastąpi zakończenie budowy ulicy Biskupa Stanisława? 
Radny J.Pełka  jako członek Komisji ds.Rewitalizacji poprosił o umieszczenie w porządku na najbliższe posiedzenie  tematu dot. budynku ul. Kościuszki 15 oraz  odszukanie i przedstawienie wszystkich protokołów  w tej sprawie w celu wyjaśnienia i przedstawienia stosownej umowy w celu wyjaśnienia tego zagadnienia.
Przewodniczący  Rady  poinformował, że posiedzenie Komisji ds.Rewitalizacji odbędzie się  13 kwietnia o godz. 19.00.
Radny R.Jaszczuk   powiedział, że jego zdaniem  Komisja Gospodarki Komunalnej powinna  również  obradować  nad tematem  dot.  sytuacji  społki WOD-KAN. Sp. z o.o.                  a  także innymi spółkami.
AD.  15

Zamknięcie obrad sesji.

Zamknięcia obrad L Sesji Rady Miejskiej w Bełchatowie dokonał Przewodniczący Rady Włodzimierz Kuliński.

Protokołowała:

B.Nowakowska
Włodzimierz Kuliński

   Przewodniczący
Rady Miejskiej w Bełchatowie


         Ewa Skorupa




 Dariusz Kubiak
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