PROTOKÓŁ Nr LII/14

z obrad LII Uroczystej Sesji Rady Miejskiej w Bełchatowie

z dnia 7 listopada 2014 r. w Sali Teatralno-Widowiskowej MCK PGE Giganty Mocy (Plac Narutowicza 3) 
Początek obrad       - godz. 12.00

Zakończenie obrad - godz. 12.35
Radni Rady Miejskiej obecni na LII Uroczystej Sesji:

	1. Gryczka Grzegorz
2. Jewgiejuk Krzysztof

3. Kaczmarek Mariusz

4. Konieczna Bożena

5. Koszek Paweł

6. Kubiak Dariusz

7. Muskała Grzegorz

8. Paduch Janusz

9. Pawlikowska Jolanta


	10. Pędziwiatr Dorota

11. Porzeżyński Piotr
12. Rudnicka Barbara

13. Siedlecki Grzegorz

14. Skorupa Ewa

15. Wata Krzysztof

16. Załęczny Sławomir

17. Zając Andrzej

18. Żak Jan




Radni Rady Miejskiej nieobecni na LII Uroczystej Sesji:
1. Komidzierski Sławomir
2. Kuliński Włodzimierz
3. Niemczyk Andrzej
4. Pierzchała Krzysztof

5. Rozpara Tadeusz

Przed otwarciem Uroczystej Sesji Przewodnicząca Rady Miejskiej w Bełchatowie Ewa Skorupa poprosiła wszystkich obecnych na sali o powstanie, a następnie                  o wprowadzenie Sztandaru Miasta Bełchatowa i odegranie  hejnału Miasta Bełchatowa.
Przewodnicząca Rady Ewa Skorupa po stwierdzeniu prawomocności obrad [w chwili otwarcia sesji na sali obecnych było 18 radnych] przystąpiła do realizacji zaproponowanego porządku obrad.

1. Otwarcie LII Uroczystej Sesji.

2. Wystąpienie Przewodniczącej Rady Miejskiej.

3. Wręczenie Aktów Nadania tytułu „Honorowy Obywatel Miasta Bełchatowa” członkom Reprezentacji Polski – Mistrzom Świata w piłce siatkowej z 2014 roku, nadanych uchwałą nr LI/450/14 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 30.10.2014 roku.
4. Wystąpienia okolicznościowe.

5. Zamknięcie obrad sesji.

AD. 1

Otwarcie LII Sesji.

Obrady LII Sesji Rady Miejskiej w Bełchatowie otworzyła Przewodnicząca Ewa Skorupa. 

AD. 2
Wystąpienie Przewodniczącej Rady Miejskiej
Przewodnicząca Rady Miejskiej Ewa Skorupa poinformowała wszystkich obecnych 
o podjęciu przez Radę Miejską w Bełchatowie, uchwały nr LI/450/14 z dnia 30.10.2014 roku w sprawie nadania tytułu Honorowego Obywatela Miasta Bełchatowa członkom reprezentacji Polski w Mistrzostwach Świata Piłki Siatkowej 2014. Poprosiła wnioskodawcę – Prezydenta Marka Chrzanowskiego                          o przedstawienie uzasadnienia tej uchwały. 
Prezydent Miasta w  swojej wypowiedzi wspomniał o sukcesie Polskich siatkarzy                          z roku 1976 a następnie skupił się na uzyskanym w październiku br. tytule Mistrzów Świata w Piłce Siatkowej 2014r. Prezydent stwierdził, że Bełchatów niewątpliwie przyczynił się do uzyskania tego sukcesu, wniósł swoją wartość w postaci wykonanej pracy poprzez Klub SKRA Bełchatów. Determinacja, wysiłek organizacyjny, zamysł i dobre wsparcie otoczenia spowodowały, że rozpoczęliśmy marsz do budowy pozycji reprezentacji Polski. Konsekwentna praca przyniosła określony rezultat, poprzedzony wieloma medalami. W roku 2009 tytuł Honorowego Obywatela Miasta Bełchatowa otrzymał ówczesny trener Skry Bełchatów - Pan Daniel Castellani  oraz Prezes Skry Bełchatów - Pan Konrad Piechocki. 
Jako bełchatowianie jesteśmy wyróżnieni, mamy drużynę siatkarską na poziomie mistrzowskim. Sukces zawodników w 2014 r. chcieliśmy szczególnie wyróżnić. Jako jedyne polskie miasto wystąpiliśmy z propozycją nadania członkom kadry siatkarskiej Mistrzów Świata 2014 r. tytuł Honorowych Obywateli naszego miasta. 
Prezydent podziękował radnym za podjęcie uchwały, a  przedstawicielom mistrzowskiej drużyny, za przyjęcie Tytułu .

Przewodnicząca Rady Miejskiej Ewa Skorupa zapoznała wszystkich obecnych na Sali z treścią uchwały nr LI/450/14 z dnia 30.10.2014 roku w sprawie nadania tytułu Honorowego Obywatela Miasta Bełchatowa.
AD. 3
Wręczenie Aktów Nadania tytułu „Honorowy Obywatel Miasta Bełchatowa” członkom Reprezentacji Polski – Mistrzom Świata w Piłce Siatkowej z 2014 roku, nadanych uchwałą nr LI/450/14 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 30.10.2014 roku.

Wręczenia Aktów Nadania, Legitymacji i symbolicznego klucza do bram miasta obecnym na sali członkom Kadry: Michałowi Winiarskiemu, Karolowi Kłosowi, Mariuszowi Wlazły i Andrzejowi Wronie oraz trenerowi Stephane Antiga - dokonał Prezydent Miasta Bełchatowa wraz z Przewodniczącą Rady Miejskiej                           w Bełchatowie.

Klucz do bram miasta, w imieniu drużyny odebrał trener Pan Stephane Antiga. 

Nieobecni: Krzysztof Ignaczak, Mateusz Mika, Marcin Możdżonek, Paweł Zagumny                   i Paweł Zatorski otrzymają Akty i Legitymacje innym razem.
AD. 4

Wystąpienia okolicznościowe.

Głos zabrał Pan Michał Winiarski, który odczytał list od Prezesa Polskiego Związku Piłki Siatkowej Mirosława Przedpelskiego. Zawarte w nim były podziękowania dla Rady Miejskiej i Urzędu Miasta Bełchatowa za cenne wyróżnienie reprezentantów Polski i ich trenera. W swym liście Prezes przedstawił Bełchatów jako ważny ośrodek na siatkarskiej i sportowej mapie Polski oraz docenił sukcesy PGE Skry Bełchatów. Podziękował zawodnikom, że są ambasadorami polskiej siatkówki. 
Pan Michał Winiarski od siebie podziękował również za przyznanie tytułu. Powiedział, iż jako grający w Bełchatowie siatkarze, czują się częścią tego miasta            i jest im niezmiernie miło, że zapiszą się w jego historii, nie tylko sportowej.

Podziękowanie Radzie i Prezydentowi złożył także Pan Stephane Antiga.
AD. 5 
Zamknięcie obrad sesji.

Przewodnicząca Rady podziękowała wszystkim za obecność i uświetnienie uroczystości. Zaprosiła do uczestnictwa w drugiej części uroczystości – odsłonięcia przez siatkarzy pamiątkowych tablic na Placu Narutowicza.
Po wyprowadzeniu z sali obrad Sztandaru Miasta Bełchatowa, Przewodnicząca Rady Miejskiej w Bełchatowie Ewa Skorupa dokonała zamknięcia obrad LII Uroczystej Sesji. 
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