PROTOKÓŁ  Nr  X/07
                            z obrad  X Sesji Rady Miejskiej w Bełchatowie

                     z dnia  31 maja 2007 r. w budynku Urzędu Miasta,

ul. Kościuszki 1 /Sala Herbowa/

Początek obrad       - godz. 9.00

Zakończenie obrad - godz. 15.40

Radni Rady Miejskiej  obecni  na  X Sesji:

1. Brózda Sebastian


13. Pełka  Jan

2.
Gryczka Grzegorz


14. Pierzchała Krzysztof

3.
Jadwiszczak Jacek


15. Rudnicka  Barbara

4.
Jaszczuk Robert


16  Siedlecki Grzegorz

5.
Kaczmarek Mariusz


17. Skorupa Ewa

6.
Komidzierski Sławomir

18. Suchcicki Kazimierz

7.
Kopek Piotr



19. Szczepankowski – Chełmoński Piotr

8.
Kijanka  Tomasz


20. Węgrzyński Józef

9.
Kubiak Dariusz


21. Wieczorkiewicz  Jan

10. Kuliński Włodzimierz

22. Zagórski Jan



11. Matysiewicz Ewa


23. Załęczny Sławomir

12. Niemczyk  Andrzej

AD. 1

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 


Obrady  X Sesji  Rady Miejskiej w Bełchatowie otworzył Przewodniczący  Włodzimierz Kuliński, który przywitał radnych Rady Miejskiej, Prezydenta, Kierownictwo Urzędu Miasta oraz zaproszonych gości. Po stwierdzeniu prawomocności obrad [w chwili otwarcia sesji na sali obecnych było 22 radnych], przystąpił do realizacji zaproponowanego porządku obrad.

AD.  2
Przyjęcie porządku obrad. 
Wiceprezydent Miasta Dariusz  Matyśkiewicz poprosił o wprowadzenie do porządku obrad  projektu uchwały  w sprawie zmiany uchwały Nr IX/73/07 Rady Miejskiej z dnia 26 kwietnia 2007 r. w sprawie  zmian  budżetu Gminy Miasto Bełchatów na 2007 r. informując radnych, że zmiany  dokonano na podstawie  stanowiska  RIO  w Łodzi  dotyczącego interpretacji  przepisów  ustawy o finansach  publicznych  z dnia  30 czerwca 2005 r.
Do  wniosku Wiceprezydenta odniósł się Przewodniczący Komisji Budżetu i Skarbu Miasta, który powiedział, że Komisja  Budżetu i Skarbu Miasta  odbędzie  posiedzenie     w przerwie sesji  i zaproponował, aby punkt dot. zmian budżetu Gminy Miasto przyjąć jako  punkt 12.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej  Mariusz  Kaczmarek  zgłosił wniosek o zdjęcie       z porządku obrad punktu 17  dotyczącego  projektu uchwały w sprawie skargi  Krajowego Stowarzyszenia  Polski Blok Ludowy  na Prezydenta Miasta  Bełchatowa  z uwagi na brak dostatecznej informacji w przedmiotowej sprawie. 
Radny Jan Wieczorkiewicz zwrócił się z prośbą  o  przedstawienie przez Panią  Wiceprezydent Miasta informacji dotyczącej przebiegu  i wyniku konkursów na  dyrektorów placówek oświatowych.
Głosowanie:

Wniosek o wykreślenie z porządku obrad punktu 17 dot. projektu uchwały w sprawie  został przyjęty 23 głosami „za” – jednogłośnie.
Wniosek o  wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w/s zmiany uchwały projektu uchwały  w sprawie zmiany uchwały Nr IX/73/07 Rady Miejskiej z dnia            26 kwietnia 2007 r.   w sprawie zmian budżetu  Gminy Miasto Bełchatów na rok 2007   został  przyjęty  23 głosami „za”   jednogłośnie.
Skorygowany porządek obrad w kształcie doręczonym radnym został przyjęty              23  głosami  „za”  -  jednogłośnie.
P o r z  ą d e k   o b r a d:

1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z IX Sesji w dniu 26.04.2007 r. 

4. Stanowisko Rady Miejskiej w sprawie pisma od Wojewody Łódzkiego dotyczącego mandatu radnego Piotra Kopka. 

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przejęcia zadania z zakresu utrzymania grobów  i cmentarzy wojennych, będącego zadaniem administracji rządowej /druk  1/.
6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w Regulaminie przyznawania stypendiów Miasta Bełchatowa za wybitne osiągnięcia sportowe /druk nr 2/.
7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w Regulaminie przyznawania nagród i wyróżnień Prezydenta Miasta Bełchatowa za wybitne osiągnięcia sportowe w trakcie roku budżetowego /druk nr 3/.
8. Informacja na temat działalności placówek kultury Miejskiego Centrum Kultury           i Miejskiej  i Powiatowej Biblioteki Publicznej /druk nr 5/.
9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania Miejskiej i Powiatowej Bibliotece Publicznej  w Bełchatowie imienia Józefa Ignacego Kraszewskiego oraz zmiany nazwy i statutu Biblioteki   /druk nr 4/.
10. Informacja o przygotowaniach do obchodów „XXVIII Dni Bełchatowa” /druk nr 6/.
11. Informacja dotycząca planów wypoczynku letniego dzieci i młodzieży w 2007 r. /druk nr 11/.
12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Miasto Bełchatów na 2007 r.
13. Informacja z realizacji Strategii Rozwoju Gminy Miasto Bełchatów /druk nr 10/.
14. „Raport o stanie rodzin Bełchatowa (problemy i zagrożenia) w latach 2004-2006” /druk nr 9/.
15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zasad dotyczących podróży służbowych radnych Rady Miejskiej w Bełchatowie /druk nr 7/.
16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości i zasad wypłacania diet radnym  /druk nr 8/.
17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie skargi Pana Stefana Millera na działanie Prezydenta Miasta Bełchatowa.
18. Informacja z działalności Rady za okres od ostatniej Sesji.

19. Informacja z działalności Prezydenta Miasta Bełchatowa i Urzędu Miasta Bełchatowa za okres od ostatniej Sesji.

20. Interpelacje Radnych.

21. Sprawy różne, zapytania, wolne wnioski.

22. Zamknięcie obrad sesji.

AD.  3
Przyjęcie protokołu z IX Sesji w dniu 26.04.2007 r. 

Protokół  z  IX  Sesji Rady Miejskiej  został w głosowaniu przez Radę  przyjęty 23 głosami „za” – jednogłośnie.
AD.   4

Stanowisko Rady Miejskiej w sprawie pisma od Wojewody Łódzkiego dotyczącego mandatu radnego Piotra Kopka. 
Wprowadzenia  do powyższego punktu dokonał  Przewodniczący RM  Włodzimierz  Kuliński, który poinformował, że cały komplet  dokumentów związanych  z tą  sprawą  był prezentowany  na wcześniejszej sesji oraz był przedmiotem posiedzenia  Komisji  Prawa  i Porządku Prawa. Ponadto  wyjaśnienia  w tej  sprawie  składali  Pan  Prezydent    i radny Piotr Kopek. Przewodniczący  RM  poprosił   Przewodniczącego Komisji Prawa     i Porządku Publicznego  o przedstawienie  stanowiska.

Przewodniczący  Komisji Prawa i Porządku Publicznego  Sebastian  Brózda   przedstawiając stanowisko Komisji w  powyższej kwestii  powiedział,  że na podstawie dokumentów, wyjaśnień radnego Piotra Kopka oraz  opinii prawnej  radcy prawnego stwierdziła, iż brak jest  przesłanek prawnych  do podjęcia uchwały  stwierdzającej  wygaśnięcie mandatu  radnego Piotra Kopka.
Przewodniczący Rady  powiedział, że  stanowisko Komisji  Prawa i  Porządku Publicznego  winno być  poparte bądź nie przez  Radę, która może wypowiadać się wyłącznie w drodze uchwały.  W związku z powyższym  przygotowany został  projekt uchwały zawierający  podstawę prawną,  punkt merytoryczny, który jest przeniesieniem stanowiska wypracowanego przez Komisję prawa i Porządku Publicznego  oraz  sposób realizacji uchwały.
· Do przedstawionego  projektu uchwały pytań i uwag  nie zgłoszono.
Głos zabrał  radny Piotr Kopek,  który powiedział, że na Komisji  Prawa i Porządku Publicznego miał możliwość  złożenia  wyjaśnień w tym temacie. Radny oświadczył  również, że nie  będzie brał udziału w głosowaniu ze względu na fakt, że dotyczy to statusu prawnego jego osoby.
Przewodniczący  Rady  projekt uchwały poddał pod głosowanie.
Uchwała  w sprawie stanowiska dotyczącego mandatu radnego Piotra Kopka została przyjęta 17 głosami “za”,  przy 5 głosach „wstrzymujących się” , 1 radny nie brał udziału w głosowaniu.
Uchwała  nr X/75/07 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 31 maja 2007 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Prowadzenie  obrad przejął Wiceprzewodniczący RM

                       Józef  Węgrzyński

AD.  5
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przejęcia zadania z zakresu utrzymania grobów  i cmentarzy wojennych, będącego zadaniem administracji rządowej.
Uzasadnienie do projektu uchwały w imieniu Prezydenta Miasta  przedstawił Pan Sławomir Grabski  -  Dyrektor Wydziału  Inżynierii.
· Uwag  i dyskusji do przedstawionego projektu nie zgłoszono.
Uchwała  w sprawie przejęcia zadania z zakresu utrzymania grobów  i cmentarzy wojennych, będącego zadaniem administracji rządowej przyjęta 19 głosami “za” – jednogłośnie.
Uchwała  nr X/76/07 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 31 maja 2007 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

AD.  6
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w Regulaminie przyznawania stypendiów Miasta Bełchatowa za wybitne osiągnięcia sportowe.
Uzasadnienie do projektu uchwały w imieniu Prezydenta Miasta  przedstawił  Pan Wiktor  Rydz  -  Koordynator Zespołu  ds. Kultury i  Sportu.

P y t a n i a

Radny Krzysztof  Pierzchała zapytał o miejską radę sportu (jak funkcjonuje) oraz o informację nt. procedury przyznawania stypendium (kto wnioskuje i kto rozstrzyga)
Odpowiedzi  udzielił  Pan Wiktor Rydz, który wyjaśnił, iż obowiązek zakładania miejskiej rady sportu  nakłada ustawa o sporcie kwalifikowanym.  Każda jednostka samorządu terytorialnego ma obowiązek powołać  miejską radę sportu. W skład rady sportu wchodzą osoby związane z klubami sportowymi miasta Bełchatowa oraz przedstawiciele urzędu miasta.  Osoba ubiegająca się o stypendium składa do końca września wniosek do Zespołu ds. Kultury i Sportu, które poddawane są wstępnej analizie.
Następnie  Zespół ds. Kultury i Sportu wnioskuje do projektu budżetu o  zabezpieczenie kwoty na ten cel. Powołana komisja stypendialna  przez Prezydenta Miasta  przedstawia propozycje wysokości przyznania stypendium a następnie w formie zarządzenia Prezydent podejmuje decyzje.
Radny Jan Wieczorkiewicz zapytał  o liczbę i kwotę przyznanych stypendium w ostatnim roku. 
Odpowiadając na powyższe pytanie Pan Wiktor Rydz powiedział, że w tym roku przyznane zostało  20 stypendiów na łączną kwotę  około 24 tys. zł

Opinia Komisji

Powyższy  projekt   był opiniowany przez Komisję  Oświaty, Kultury i Sportu i uzyskał pozytywną opinię.

W  ramach dyskusji  radny  Robert Jaszczuk  zgłosił wniosek formalny o zmianę treści zapisu  punktu 3    § 1 ust. 2  punktu 3  na „ w grach zespołowych o stypendium mogą  się ubiegać zawodnicy  wskazani przez klub, którzy spełniają warunki określone   w § 2 „ 
Wniosek w głosowaniu został przez Radę przyjęty  10 głosami „za”, przy 6 głosach „przeciwnych” i  5 głosach „wstrzymujących się”.
Uchwała  w sprawie zmian w Regulaminie przyznawania stypendiów Miasta Bełchatowa za wybitne osiągnięcia sportowe przyjęta 15 głosami “za”, przy 1 głosie „przeciwnym”    i 5 głosach  „wstrzymujących się”.
Uchwała  nr X/77/07 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 31 maja 2007 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Prowadzenie  obrad przejęła  Wiceprzewodnicząca RM

                           Ewa  Skorupa
Ad.  7
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w Regulaminie przyznawania nagród  i wyróżnień Prezydenta Miasta Bełchatowa za wybitne osiągnięcia sportowe w trakcie roku budżetowego.
Uzasadnienie do projektu uchwały w imieniu Prezydenta Miasta  przedstawił  Pan Wiktor  Rydz  -  Koordynator Zespołu  ds. Kultury i  Sportu.

Radny Piotr  Kopek poprosił o przybliżenie kwestii sposobu rozumienia terminu „znaczący wynik sportowy w współzawodnictwie krajowym lub międzynarodowym”
Odpowiadając na pytanie Pan Wiktor Rydz powiedział „ taki zapis jest  uwzględniony      w ustawie o sporcie kwalifikowanym, gdzie mowa  jest o szczególnych osiągnięciach we  współzawodnictwie krajowym lub międzynarodowym.  W przypadku nagród chcieliśmy zostawić furtkę żeby można było przyznać nagrodę zawodnikowi za wybitne osiągnięcia, trenerowi czy działaczowi z racji jubileuszu klubu, czy wieloletniej działalności na rzecz sportu w  naszym mieście. W przypadku omawianego regulaminu chcieliśmy aby była duża elastyczność w przyznawaniu nagród nie tylko za konkretne osiągnięcia sportowe pod względem nawet wynikowym.
Radny Jan Wieczorkiewicz zapytał czy jest uzasadnienie merytoryczne i  racjonalne aby działacz sportowy  mógł otrzymać wyróżnienie lub nagrodę w zakresie rozwoju rekreacji?
Odpowiedzi udzielił Pan Wiktor Rydz, który  powiedział, że zapewnie są osoby propagujące imprezy o charakterze sportowym i dobrze byłoby  takie osoby nagrodzić, bo często są to osoby, które działają społecznie.  
Radny Piotr Kopek zgłosił wątpliwość zapisu §1 pkt. 1  dot. kryterium jakie musi spełniać osoba aby otrzymać nagrodę. Radny zapytał czy zawodnik ubiegający się o nagrodę musi spełniać oba kryteria czy jedno z kryteriów?  Zdaniem radnego taki zapis jest nieprecyzyjny  i budzi wątpliwości. 
Pan Wiktor Rydz  odniósł się do zgłoszonych wątpliwości i powiedział, że zamysłem autorów regulaminu było to, żeby te kryteria były niezależne, jednakże dla przejrzystości może należałoby dopisać „nagrodę może otrzymać osoba, która spełnia jedno                    z poniższych kryteriów”
Wyjaśnienia także udzieliła  Pani Katarzyna Bogusiewicz-Granecka – radca prawny, która stwierdziła, iż zapisy zawarte w § 1 są czytelne, są wymienione 4  konkretne przypadki      i nie zachodzi potrzeba wprowadzenia dodatkowych zapisów. 

Opinia  Komisji

Powyższy  projekt   był opiniowany przez Komisję  Oświaty, Kultury i Sportu i uzyskał pozytywną opinię.

Uchwała  w sprawie zmian w Regulaminie przyznawania nagród  i wyróżnień Prezydenta Miasta Bełchatowa za wybitne osiągnięcia sportowe w trakcie roku budżetowego została przyjęta 12 głosami “za”, przy  5 głosach  „wstrzymujących się”.
Uchwała  nr X/78/07 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 31 maja 2007 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

AD.  8
Informacja na temat działalności placówek kultury Miejskiego Centrum Kultury                 i Miejskiej  i Powiatowej Biblioteki Publicznej.
Radni  otrzymali  informację  na piśmie.

Wprowadzenia do powyższego  punktu dokonał  Pan Wiktor Rydz - Koordynator Zespołu  ds. Kultury i  Sportu.
Radny Robert Jaszczuk zapytał jak kształtowały  się wydatki na zakup nowego księgozbioru w latach 2005 -2006 ?
Odpowiedzi udzieliła przedstawicielka Miejskiej i Powiatowej Biblioteki Publicznej, informując, że poziom wydatków  na zakup książek na przestrzeni ostatnich lat utrzymuje się na podobnym poziomie i wynosi w granicach  70 tys. zł.
Powyższą informacją  zajmowała się  Komisja  Oświaty, Kultury i Sportu, która przyjęła ww. informację do wiadomości.
Radni zapoznali się z informacją  na temat działalności placówek kultury Miejskiego Centrum Kultury   i Miejskiej  i Powiatowej Biblioteki Publicznej.

AD.  9

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania Miejskiej i Powiatowej Bibliotece Publicznej  w Bełchatowie imienia Józefa Ignacego Kraszewskiego oraz zmiany nazwy i statutu Biblioteki.
Uzasadnienie do projektu uchwały w imieniu Prezydenta Miasta przedstawił Pan Wiktor Rydz – Koordynator Zespołu ds. Kultury i Sportu oraz radny  Piotr Szczepankowski-Chełmoński.
Radny Piotr  Kopek zapytał czy  przedmiotowy projekt uchwały jest inicjatywą grupy radnych czy jest to inicjatywa Prezydenta Miasta? 
Na pytanie radnego Piotra Kopka wyjaśnienia udzielił  Przewodniczący Rady Miejskiej Włodzimierz Kuliński, który poinformował, że grupa radnych złożyła wniosek w Biurze Rady. Ze względu na wątpliwości dot. suwerenności Rady Miasta w tym zakresie ustanawiania  patronów  dla instytucji kultury nie był typowy wniosek który przekazywany był do Prezydenta.  Wątpliwości dotyczyły  nazwy biblioteki, biblioteka jest miejska i powiatowa i kwestia czy Rada Miejska może tylko podejmować, wątpliwości czy ten projekt nie musi być konsultowany z Ministerstwem Kultury.           W związku z prośbą grupy radnych wniosek jest przedkładany przez Prezydenta Miasta.
Radny Jan Wieczorkiewicz zapytał, czy powyższa kwestia była  konsultowana ze Starostą ponieważ jest to również  biblioteka powiatowa.   
Odpowiadając  na powyższe pytanie Pan Wiktor Rydz powiedział, że Miejska                    i  Powiatowa Biblioteka Publiczna jest instytucją kultury miejską i powołana  została przez Gminę  Miasto Bełchatów.  Starostwo  partycypuje w kosztach utrzymania tej placówki    w ramach zadań powiatowych.
Radny Piotr Szczepankowski Chełmoński poinformował, iż w imieniu grupy radnych osobiście rozmawiał ze Starostą Bełchatowskim w kwestii  nadania  Miejskiej                     i Powiatowej Bibliotece Publicznej imienia Józefa Ignacego Kraszewskiego.
Radny Jan Wieczorkiewicz  zapytał o koszty  związane ze zmianą nazwy biblioteki, czy miasto zrefunduje te koszty i w jaki sposób?
Odnosząc się do powyższego pytania Prezydent Miasta Marek Chrzanowski powiedział, iż uchwała ma charakter intencyjny, której skutkiem będzie nadanie imienia obiektowi placówce samorządowej. Nie jest rolą  inicjatorów wskazywanie sposobu realizowania tej uchwały. Kwestia dotycząca zmiany nazwy placówki będzie realizowana sukcesywnie na tyle, na ile tą placówkę będzie stać.

Opinia  Komisji

Powyższy  projekt   był opiniowany przez Komisję  Oświaty, Kultury i Sportu i uzyskał  pozytywną opinię.

Uchwała  w sprawie nadania Miejskiej i Powiatowej Bibliotece Publicznej                    w Bełchatowie imienia Józefa Ignacego Kraszewskiego oraz zmiany nazwy i statutu Biblioteki. została przyjęta 22 głosami “za”  - jednogłośnie.
Uchwała  nr X/79/07 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 31 maja 2007 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

AD.  10

Informacja o przygotowaniach do obchodów „XXVIII Dni Bełchatowa”.
Informację  powyższą radni otrzymali na piśmie.

Wprowadzenia do  punktu  dokonał Wiktor  Rydz – Koordynator Zespołu ds. Kultury        i Sportu, który uzupełniając informację poinformował o Międzynarodowym Festiwalu Kultury  Francuskiej w dniu 22 czerwca br.
· Pytań i uwag nie zgłoszono.

Opinie Komisji

Z  przedstawioną informacją  zapoznała się Komisja Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecznej oraz Komisja  Oświaty, Kultury i Sportu.
W imieniu Prezydenta Miasta i  swoim  Przewodniczący Rady Miejskiej Włodzimierz Kuliński zaprosił radnych do  czynnego  udziału w kolejnych Dniach Bełchatowa.   
AD.  11

Informacja dotycząca planów wypoczynku letniego dzieci i młodzieży w 2007 r.
Wprowadzenia do punktu dokonała  Pani Anna  Karwacka – Pełnomocnik ds. Uzależnień.
· Pytań  i uwag nie zgłoszono.
Z  przedstawioną informacją  zapoznała się Komisja Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecznej oraz Komisja  Oświaty, Kultury i Sportu.  

Prowadząca  obrady X sesji  Wiceprzewodnicząca RM Ewa Skorupa ogłosiła półgodzinną przerwę.

Prowadzenie  obrad przejął  Przewodniczący   RM

                             Włodzimierz Kuliński

AD.  12

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Rady Miejskiej Nr IX/73/07 z dnia 26 kwietnia 2007 r. w sprawie zmian budżetu Gminy Miasto Bełchatów na 2007 r.
Uzasadnienie do projektu uchwały w imieniu Prezydenta Miasta przedstawiła Pani Ewa Gocel – Skarbnik Miasta Bełchatowa.
· Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.
Powyższy  projekt   był opiniowany przez Komisję Budżetu i Skarbu Miasta i uzyskał  pozytywną opinię.

Uchwała  w sprawie w sprawie zmiany Uchwały Rady Miejskiej Nr IX/73/07 z dnia   26 kwietnia 2007 r. w sprawie zmian budżetu Gminy Miasto Bełchatów na 2007 r.
została przyjęta 14 głosami “za”, przy 7 głosach „wstrzymujących się”.
Uchwała  nr X/80/07 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 31 maja 2007 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

AD.  13

Informacja z realizacji Strategii Rozwoju Gminy Miasto Bełchatów.
Wprowadzenia do powyższego punktu  dokonała  Pani  Małgorzata Stanasiuk-Mordalska, która na wniosek Komisji Gospodarki Komunalnej przedstawiła także uzupełnienie do informacji.

· Pytań i uwag do przedstawionej informacji nie zgłoszono.

Z przedmiotową informacją  zapoznały się wszystkie komisje stałe o czym poinformowali Przewodniczący tych Komisji.
Prowadzenie  obrad przejęła  Wiceprzewodnicząca RM

                           Ewa  Skorupa

AD.  14

„Raport o stanie rodzin Bełchatowa (problemy i zagrożenia) w latach 2004-2006”.
Wprowadzenia do powyższego punktu dokonała Pani Nina Galewska – Koordynator 
Zespołu ds. Pomocy Społecznej i Zdrowia.
· Pytań i uwag do przedstawionego raportu  nie zgłoszono.
Informacją dot. „Raport o stanie rodzin Bełchatowa (problemy i zagrożenia) w latach 2004-2006” zajmowała się Komisja  Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecznej oraz Komisja Oświaty, Kultury i Sportu.  Obie Komisje przyjęły i zaakceptowały  ww. raport.
Przewodnicząca Komisji  Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecznej  Barbara Rudnicka odniosła się do problemu poruszanego na posiedzeniu Komisji dotyczącego uregulowań prawnych wobec opiekunów dzieci pozostawionych przez rodziców wyjeżdżających do pracy poza granice kraju. Radna nadmieniła, iż problemy tego typu występują nagminnie, czego można doświadczyć w szkołach. Osoby, którym pozostawiono pod opiekę dzieci i młodzież nie posiadają formalnie żadnego dokumentu potwierdzającego sprawowanie nad nimi opieki.

Radna Ewa Matysiewicz  zasugerowała, aby  przygotowane zostało  przez prawników        i Wydział Oświaty takie stanowisko dla rodziców wyjeżdżających za granicę: co konkretnie i w jaki sposób mają upoważnić te osoby pod którymi opieką zostawiają  dzieci.
Radny Andrzej Niemczyk odniósł się do kwestii dot. bezrobocia w powiecie bełchatowskim.  Radny stwierdził także,  że są dobre symptomy bo bezrobocie na przestrzeni ostatnich lat bezrobocie maleje.
Głos zabrała  Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej  Ewa Skorupa, która poinformowała, że pierwszy raport o sytuacji rodzin  został  opracowany w II kadencji rok 1999-2000. 

Na bazie tego raportu powstała min. poradnia życia rodzinnego, która jest prowadzona przez Stowarzyszenie  Rodzin Katolickich. Wiceprzewodnicząca Rady nadmieniła, że brakuje specjalistów  prawników, psychologów. Wyraziła nadzieję, że  ten raport pozwoli pracownikom Urzędu Miasta i Komisji Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecznej dogłębniej spojrzeć na problemy prorodzinne w mieście.  


Prowadzenie  obrad przejął  Przewodniczący   RM

                             Włodzimierz Kuliński
 AD.  15 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zasad dotyczących podróży służbowych radnych Rady Miejskiej w Bełchatowie.

Przewodniczący RM  Włodzimierz Kuliński  poinformował, że w powyższej sprawie odbyło się spotkanie przewodniczących klubów, przewodniczących Rady Miejskiej                 i przewodniczących Komisji  przy udziale  Komisji Prawa i Porządku Publicznego.
Przewodniczący Komisji Prawa i Porządku Publicznego Sebastian Brózda  przedstawił projekt uchwały w sprawie zasad dotyczących podróży służbowych radnych oraz  opinię pozytywną Komisji.

· Pytań i dyskusji do projektu nie zgłoszono.
Uchwała  w sprawie  w sprawie zasad dotyczących podróży służbowych radnych Rady Miejskiej w Bełchatowie została przyjęta 23 głosami “za” – jednogłośnie.
Uchwała  nr X/81/07 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 31 maja 2007 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

AD.   16

Rozpatrzenie projektu uchwały  sprawie ustalenia wysokości i zasad wypłacania diet radnym.
Przewodniczący  Rady  poprosił Przewodniczącego Komisji Prawa i Porządku Publicznego  o przedstawienie opinii do projektu.
Przewodniczący Komisji Sebastian Brózda przedstawił następujące wnioski, wypracowane przez Komisję na posiedzeniu w dniu  30 maja br. :
· § 3 ust. 2 otrzymuje brzmienie „jeżeli radny jest członkiem jednej komisji w przypadku nieobecności  radnego na posiedzeniu 15%; jeżeli radny jest członkiem dwóch komisji w przypadku nieobecności na posiedzeniu -7,5%; jeżeli radny jest członkiem  trzech lub więcej komisji, w przypadku nieobecności radnego na posiedzeniu po 5% za każdą komisję 

· w  § 3.ust.4  zmienia się zapis z „ 75%” na  50 %

· w   §  4  ust. 2  skreśla się zapis „ lub posiedzenia podzespołu  Komisji”,
·  w  § 6  skreśla się zapis „i posiedzeniach podzespołu Komisji” oraz  zmienia się wysokość diety z 25% na 50%

Głos zabrał Tomasz Kijanka, który w swojej wypowiedzi podkreślił, że nie może być tak, żeby radny zaangażowany w pracy rady w 3 komisjach w razie nieobecności ponosił tak duże koszty. 
Przewodniczący  Rady  odczytał  opinię  Prezydenta Miasta do projektu uchwały               a następnie poddał pod głosowanie   zaproponowane zmiany oraz wnioski Komisji Prawa     i Porządku Publicznego.

I. 
Wniosek mówiący o wykreśleniu z  § 4 słów „lub posiedzenia podzespołu  Komisji” oraz wykreślenia  z  § 6  „i posiedzeniach podzespołu Komisji”   został przez Radę przyjęty 23 głosami „za” – jednogłośnie.

II.

Wniosek mówiący o zróżnicowaniu potrąceń radnym;   § 3 ust. 2 otrzymuje brzmienie „jeżeli radny jest członkiem jednej komisji w przypadku nieobecności  radnego na posiedzeniu 15%; jeżeli radny jest członkiem dwóch komisji w przypadku nieobecności na posiedzeniu -7,5%; jeżeli radny jest członkiem  trzech lub więcej komisji, w przypadku nieobecności radnego na posiedzeniu po 5% za każdą komisję  został przez  Radę przyjęty   13 głosami „za”, przy 5 głosach „przeciwnych” i 5 głosach „wstrzymujących się”.
III.
Wniosek mówiący o zmianie sumy potrąceń z „ 75%” na  50 %”  w  § 3.ust. 4  został przez  Radę przyjęty   17 głosami „za”, przy 5 głosach „przeciwnych” i 1 głosie „wstrzymującym się”.
IV.

Wniosek mówiący, aby w  § 6    zmienić  wysokość diety z 25% na 50%  został przez  Radę przyjęty   19 głosami „za”, przy 2 głosach „przeciwnych” i 1 głosie „wstrzymującym się”.
Uchwała  w sprawie uchwały  sprawie ustalenia wysokości i zasad wypłacania diet radnym  została przyjęta  18 głosami “za” , przy 5 głosach „wstrzymujących się”.
Uchwała  nr X/82/07 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 31 maja 2007 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

   Prowadzenie  obrad przejął Wiceprzewodniczący RM

                             Józef  Węgrzyński

AD.  17

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie skargi Pana Stefana Millera na działanie Prezydenta Miasta Bełchatowa.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej  Mariusz  Kaczmarek przedstawił skrótowo skargę Pana Stefana Millera na działanie Prezydenta Miasta  oraz wypracowane stanowisko Komisji w przedmiotowej sprawie.
Po rozpatrzeniu skargi na działanie Prezydenta Miasta Bełchatowa złożonej przez Pana Stefana Millera i Panią Urszulę Zięba w przedmiocie przygotowywania do podjęcia inwestycji polegającej na budowie drogi gminnej na działce o numerach 340/43 i 643, położonych w Bełchatowie przy ul. Lipowej nr 2 oraz po zapoznaniu się ze stanowiskiem Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie zarzutów postawionych     w skardze, Rada Miejska w Bełchatowie nie uwzględnia skargi uznając ją za nieuzasadnioną

· Pytań i uwag do przedstawionego projektu nie zgłoszono.
Uchwała  w sprawie w sprawie skargi Pana Stefana Millera na działanie Prezydenta Miasta Bełchatowa  została przyjęta  23 głosami „za” – jednogłośnie.
Uchwała  nr X/83/07 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 31 maja 2007 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.  18

Informacja z działalności Rady za okres od ostatniej Sesji.
Przewodniczący odczytał pismo Wojewody Łódzkiego skierowane do samorządowców       z  okazji  „Dnia Samorządowca”.

Przewodniczący nawiązując do artykułu z Dziennika Łódzkiego dot. wyjazdu radnych do Lindau w Niemczech poruszył temat delegowania radnych oraz poinformował radnych o zasadach wyjazdu w ramach  oficjalnych wizyt do miast partnerskich.
Przewodniczący  odczytał  także sprostowanie, które zostało przesłane do redakcji           w związku  z ukazaniem się ww. artykułu.
W związku z powyższym Przewodniczący zwrócił się do radnych, którzy byli delegowani do miast partnerskich  o złożenie  stosownego sprawozdania.

Ustną informację z wizyt miast partnerskich przedstawili radni: Jacek Jadwiszczak, Dariusz Kubiak, Sławomir Bałęczny oraz Ewa Skorupa.

W punkcie tym informację ustną z kontroli przeprowadzonej  przez Komisję Rewizyjną w Biurze Rady Miejskiej przedstawił Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Mariusz Kaczmarek. 
AD.  19

Informacja z działalności Prezydenta Miasta Bełchatowa i Urzędu Miasta Bełchatowa za okres od ostatniej Sesji.

W związku  z pojawieniem się komunikatu dot. zanieczyszczenia bełchatowskiej wody, Przewodniczący Rady Miejskiej Włodzimierz Kuliński  poprosił Prezydenta Miasta          o przedstawienie informacji  zaopatrzenia miasta w wodę.  

Do kwestii powyższej  ustosunkował się Wiceprezydent Miasta Bełchatowa Dariusz Matyśkiewicz  i  powiedział cyt.: „ W dniu 29 maja w trybie pilnym zwołałem posiedzenie miejskiego zespołu rokowania kryzysowego. W tym zespole uczestniczyli  przedstawiciele Państwowej i Powiatowej Stacji Sanitarno Epidemiologicznej jak i wszyscy przedstawiciele miejskiego zespołu rokowania kryzysowego w tym przedstawiciele Spółki WOD-KAN.   Posiedzenie to zwołane zostało ze względu na przekazaną do informacji dla Prezydenta informacją  wyniku pobranych próbek wody w których stwierdzono zanieczyszczenia bakteriologiczne. W uzgodnieniu z Powiatowym Inspektorem Sanitarnym,  który w swoich zaleceniach  nie określał odcięcia wody, ponieważ nie stanowi  to bezpośredniego zagrożenia dla zdrowia i życia ludzkiego oprócz  zaleconej dezynfekcji  wody, postanowiono poinformować mieszkańców miasta celem zachowania  ostrożności w spożywaniu wody. Komunikaty zostały rozesłane do wszystkich administratorów, mediów, radiowęzłów Kopali i elektrowni oraz  na obrzeża miasta. Zgodnie z zaleceniami Powiatowego Inspektora Sanitarnego woda jest codziennie badana.       
W powyższej sprawie głos zabierali radni :Jan Wieczorkiewicz,  Piotr Kopek, Sławomir Komidzierski, Włodzimierz Kuliński, Barbara Rudnicka, Jan Pełka, Krzysztof Pierzchała,   oraz Zarząd Spółki WOD-KAN. w osobach: Janusz Mękarski
AD.  20

Interpelacje Radnych.

· Interpelacji nie zgłoszono.
AD.  21

Sprawy różne, zapytania, wolne wnioski.
Mariusz  Kaczmarek

Radny  nawiązał do rozmowy z Prezydentem Miasta w sprawie  Bełchatowskich Zakładów Przemysłu  Bawełnianego i poprosił o udostępnienie korespondencji  pomiędzy  Wojewódzkim  Funduszem  Ochrony Środowiska a  Urzędem  Miasta  Bełchatowa  od 01.01.2007 r. do chwili obecnej  w przedmiocie propozycji związanej z ofertą zbycia udziałów przez  Wojewódzki  Fundusz Ochrony Środowiska.

Piotr Kopek

Radny poprosił  o odpowiedź  na interpelację odnośnie systemu zarządzania jakością                i wydawania świadectw pracy, o którą  prosił na poprzedniej sesji w dniu 26.04.07 r.Jak to funkcjonuje w Urzędzie Miasta i jak to się ma do stanu faktycznego dotyczącego osoby radnego?.

Radny nawiązał do tematu dot. informacji  odnośnie  przydzielenia  kwot dla organizacji ozarządowych i  zapytał:  co legło u podstaw decyzji Prezydenta w zakresie zmniejszenia niektórym podmiotom kwoty dotacji w stosunku do propozycji, która została wypracowana  przez specjalnie powołany zespół w skład którego wchodzili radni?

AD.  22

Zamknięcie obrad sesji.
Zamknięcia  obrad X Sesji RM  dokonał Przewodniczący Rady Włodzimierz Kuliński.
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