      PROTOKÓŁ  Nr  XXI/08

z obrad  XXI  Sesji Rady Miejskiej w Bełchatowie

z dnia  28 lutego  2008r. w budynku Urzędu Miasta,

ul. Kościuszki 1 /Sala Herbowa/

Początek obrad       - godz. 9.00

Zakończenie obrad - godz. 11.15

Radni Rady Miejskiej  obecni  na XXI Sesji:

1. Brózda Sebastian


13. Pełka  Jan

2.
Gryczka Grzegorz


14. Pierzchała Krzysztof

3.
Jadwiszczak Jacek


15. Rudnicka  Barbara

4.
Jaszczuk Robert


16  Siedlecki Grzegorz

5.
Kaczmarek Mariusz


17. Szczepankowski – Chełmoński Piotr
6.
Komidzierski Sławomir

18. Suchcicki Kazimierz

7.
Kopek Piotr



19. Węgrzyński Józef

8.
Kijanka  Tomasz


20. Wieczorkiewicz  Jan

9.
Kubiak Dariusz


21. Zagórski Jan

10. Kuliński Włodzimierz

22. Załęczny Sławomir



11. Matysiewicz Ewa




12. Niemczyk  Andrzej

Radni Rady Miejskiej  nieobecni  na XXI Sesji:

1. Skorupa Ewa
AD. 1

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 


Obrady  XXI Sesji  Rady Miejskiej w Bełchatowie otworzył Przewodniczący  Włodzimierz Kuliński, który przywitał radnych Rady Miejskiej, Kierownictwo Urzędu Miasta oraz zaproszonych gości. Po stwierdzeniu prawomocności obrad [w chwili otwarcia sesji na sali obecnych było 22 radnych], Przewodniczący przystąpił do realizacji zaproponowanego porządku obrad.

AD.  2

Przyjęcie porządku obrad Sesji.



P o r z  ą d e k   o b r a d

1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu: z XX Sesji z dnia  31 stycznia 2008 r.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia/nie wyrażenia zgody na rozwiązanie stosunku pracy z radną Rady Miejskiej w Bełchatowie Panią Ewą Skorupą. 

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Miasto Bełchatów na lata 2008-2013 /druk nr 1/.

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy i planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Bełchatowie na 2007 rok /druk nr 5/.
7. Informacja dotycząca opłat planistycznych i wielkości prognozowanych środków niezbędnych do zainwestowania przez Gminę Miasto Bełchatów w uzbrojenie terenów, dla których Rada Miejska IV i V kadencji uchwaliła Miejscowe Plany Zagospodarowania Przestrzennego /druk nr 2/.
8. Informacja z realizacji Strategii Rozwoju Gminy Miasto Bełchatów za okres od 01.01.2007 r. do 31.12.2007 r. /druk nr 6/.
9. Informacja dot. sprawozdania z działalności Straży Miejskiej w Bełchatowie za rok 2007  /druk nr 3/.
10. Informacja z realizacji Uchwał Rady Miejskiej za II półrocze 2007 r. /druk nr 4/.
11. Informacja na temat planu pracy Rady Miejskiej oraz planów Komisji Stałych na 2008r.
12. Informacja z działalności Rady za okres od ostatniej Sesji.

13. Informacja z działalności Prezydenta Miasta Bełchatowa i Urzędu Miasta Bełchatowa za okres od ostatniej Sesji.

14. Interpelacje Radnych.

15. Sprawy różne, zapytania, wolne wnioski.

16. Zamknięcie obrad sesji.

Zaproponowany porządek posiedzenia  został  przyjęty  22 głosami „za” – jednogłośnie.

AD.   3

Przyjęcie protokołu: z XX Sesji z dnia  31 stycznia 2008 r.

Protokół  z XX Sesji Rady Miejskiej  został w głosowaniu przyjęty 22 głosami „za” – jednogłośnie.

AD.  4

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia/nie wyrażenia zgody na rozwiązanie stosunku pracy z radną Rady Miejskiej w Bełchatowie Panią Ewą Skorupą. 

Przewodniczący Rady Włodzimierz Kuliński  przedstawił  ww. projekt uchwały informując, że projekt  został sformułowany w ten sposób, aby nie sugerować  radnym  - rozstrzygnięcia „za” lub „przeciw”. Następnie odczytał pismo Starosty Bełchatowskiego z wnioskiem do Rady o wyrażenie zgody na rozwiązanie stosunku pracy z radną Ewą Skorupa  zatrudnioną w Starostwie na stanowisku Sekretarza  Powiatu.  Odczytał  również  pismo Pani Ewy Skorupy.

Głos zabrał obecny na sali Starosta Bełchatowski Pan Jarosław Brózda , który przedstawił wniosek o wyrażenie zgody na rozwiązanie stosunku pracy z radną Ewą Skorupą  zatrudnioną w Starostwie Powiatowym na stanowisku Sekretarza Powiatu. Jest to niezbędne , żeby móc odwołać sekretarza .  Pani Sekretarz  przebywa   obecnie  na zwolnieniu lekarskim , czego Pan Starosta nie chciał komentować.   Starosta  w swoim wystąpieniu  zwrócił uwagę na dwie podstawowe rzeczy: brak zaufania i kwestię dotyczącą  spójnej polityki  zarządzania zasobami ludzkimi . Powiedział : „ Z uporem forsowała koncepcje,  żeby z Wydziału Organizacyjnego wydzielić zespół ds. zarządzenia zasobami czyli kadry, szkolenia itd. Ja tej koncepcji  zawsze się sprzeciwiałem, bo uważałem, że nie może być tak, że Wydział Organizacyjny funkcjonuje bez kadr , bez szkoleń, a wtedy pozostałyby jedynie kwestie gospodarcze, kierowcy sprzątaczki itp.

Po drugie, jeśli mówimy o pewnych szczegółach, to były takie przypadki, że konkurs na wolne stanowisko, został ogłoszony bez mojej zgody. To jest niedopuszczalne                    w momencie kiedy byłem na urlopie . I trzecia rzecz - kwestia dotycząca relacji , które się wytworzyły po zerwaniu przez PLUS i PO  koalicji z PiS, które uniemożliwiają jakąkolwiek współpracę z Panią Sekretarz”.

Radny Sławomir  Załęczny  : „ Z wypowiedzi Starosty wynika, że nie ma już koalicji PLUS-PO-PiS , czy w takim układzie jest koalicja Pis Ziemia Bełchatowska, którą się nie wpisuje w PLUS oraz drugie pytanie , czy radna Ewa Skorupa była rekomendowana przez  PLUS  na Sekretarza Powiatu?”
 Starosta Bełchatowski Jarosław Brózda : „ Tak, nie ma koalicji w Radzie Powiatu             i samorządzie powiatowym PiS PLUS PO , jest koalicja od ponad  miesiąca PiS –Ziemia Bełchatowska. Jest rzeczą oczywistą, zresztą stwierdził to Pan Wicestarosta Olszewski na sesji 31 grudnia , a wcześniej 17 grudnia, kiedy się podpisał pod wnioskiem o odwołanie Pani Przewodniczącej Rady i Wiceprzewodniczącego jako pierwszy. Później na sesji       31 grudnia poinformował, że nie ma takiej koalicji. Odpowiadając na drugie pytanie - tak Pani Ewa Skorupa była przedstawiona przez Klub i Stowarzyszenie PLUS, ale była też przedstawiona Pani Szczęsna , Pan Majchrzak i spośród tych kandydatur została wybrana Pani Ewa Skorupa.”
Radny Jan Pełka: „ Pan w swojej argumentacji powiedział, że po zerwaniu koalicji zmieniły się relacje między Sekretarzem Powiatu a Starostą, Chciałbym, żeby Pan to bardziej uszczegółowił, czy mam rozumieć, że Pani Sekretarz w momencie zmiany          w koalicji zaczęła przeszkadzać Panu Staroście w pełnieniu funkcji . Czy zachowywała podstawę bierną,  bo takie stwierdzenie ogólne dla mnie przynajmniej nie jest wystarczające? Pytanie drugie - w swoim piśmie Pan Starosta napisał, że powyższe  nie jest związane z wykonywaniem przez Panią Ewę Skorupę mandatu radnej , natomiast chciałbym, aby Pan Starosta  wyjaśnił, że gdyby Pani Skorupa nie była radną wybraną      z  komitetu wyborczego  PLUS, to  zdanie miałoby inny wymiar?”
Starosta Jarosław Bruzda : „ Panie Przewodniczący myślę, że nie będziemy w tej chwili  wchodzić w taką kwestię szczegółową, przedstawianie tutaj szczegółów byłoby niewskazane. Tak jak przedstawiłem w piśmie powyższe przyczyny nie mają  związku     z wykonywaniem mandatu  radnego, jakiekolwiek  teoretyzowanie na ten temat  nie ma sensu”.

Radny Jan Pełka : „ Czy Pani Sekretarz czyniła jakiekolwiek kroki które by utrudniały, czy przeszkadzały w pełnieniu funkcji Starosty ? Odczuwam,  że to stwierdzenie - te relacje po zerwaniu koalicji  uległy zmianie - odbieram, że Pani Sekretarz  prowadziła złośliwą  działalność. Chciałbym, żeby to było jasno powiedziane, jakiego typu były to przypadki?”
 Starosta Jarosław Brózda  : „ Czy nie uważa Pan, że w momencie tak kluczowym jak audyt  zewnętrzny, który  dotyczy certyfikacji ISO i który ma przesądzić  o tym że Urząd   otrzyma taki certyfikat osoba , która odpowiada też za pracę Urzędu jest nieobecna , czy to nie jest kwestia, która przeszkadza w pracy Urzędu ?”
Radny Kazimierz Suchcicki : „ Chcę zadać pytanie do Pana Starosty, aby rozwiać wszelkie wątpliwości odnośnie utraty zaufania; czy prawdą jest,  że Pani Ewa Skorupa podpisała się pod wnioskiem o odwołanie Przewodniczącej Rady? Jeśli tak to myślę, że dyskusja  dalej jest bezzasadna .”
 Starosta Bełchatowski : „ Nie mogła się podpisać, bo nie jest radną powiatową, Pani Sekretarz jest  urzędnikiem i nie jest to prawda”.

Radny Piotr Szczepankowski-Chełmoński : „ Panie  Przewodniczący, Panie  Starosto, Wysoka Rado chciałbym, aby Starosta rozwiał obawy wątpliwości, że Pani Skorupa podpisała się za wnioskiem o odwołanie Pana Starosty, czyli nie byłą lojalna wobec swojego przełożonego, proszę o potwierdzenie.”
 Starosta Jarosław Brózda : „ Czy to w przypadku  Przewodniczącego Rady Powiatu, czy Starosty, czy Zarządu - Pani Ewa Skorupa nie mogła się pod takim wnioskiem podpisać, bo nie jest radną powiatową”. 

Wiceprezydent Miasta  Dariusz  Matyśkiewicz : „ W  swoim wystąpieniu podał Pan jedną z dodatkowych przyczyn , że Pani Ewa  Skorupa bez Pana wiedzy ogłosiła konkurs na któreś ze stanowisk w Starostwie, co prawnie nie jest możliwe - bo pracodawca ogłasza, czyli Pan musiał podpisywać dokumenty.  Czy mógłby Pan Starosta powiedzieć na jakie stanowisko, na jaką osobę, czy to była osoba związana np. z koalicją PiS? Chciałem zapytać , czy może  na stanowisko dla syna  Pana Piotra Szczepankowskiego ogłosiła, czy dla innych osób?”
 Starosta Bełchatowski :  „ Z tego co wiem to  Pan Prezydent nie jest radnym i tym punktem  zajmuje się Rada Miejska”.

Przewodniczący Włodzimierz Kuliński przypomniał, iż zgodnie ze Statutem  Rada Miejska  podejmuje uchwały po zasięgnięciu opinii Prezydenta Miasta. Stwierdził , że należy umożliwić Panu Prezydentowi zadawanie pytań, które być może osłabią veto Prezydenta do tej uchwały .
 Starosta Bełchatowski : „ Ten nabór podpisał Wicestarosta, to też jest niezgodne, natomiast nie odpowiem Panu na jakie stanowisko kto został wybrany i kto miał być wybrany, bo to jest sugestia nie wiem czym podszyta i na jakiej  podstawie Pan wygłasza takie opinie. Ja nie sugeruje i nie mówię o tym kto został powołany na kierownika USC     i jakie były kryteria w naborze - dlatego prosiłbym nie używać takich argumentów”.
Radny Krzysztof Pierzchała : „ Jestem zdziwiony tą sytuacją jaka miała miejsce , ponieważ nie chcę  kwestionować prawa Prezydenta  jako opiniującego do zadawania pytań  tylko  dziwi mnie sytuacja taka, że Pan Prezydent  negatywnie zaopiniował wniosek a dzisiaj zadaje pytania.”
Wiceprezydent Miasta Dariusz Matyśkiewicz : „ Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo,  po pierwsze  obrady RM zgodnie ze Statutem i Regulaminem RM prowadzi Przewodniczący RM i on udziela głosu temu komu chce i nie tylko radnemu . Po drugie każda opinia do wszystkich uchwał, które są wyrażane przez  Prezydenta jestw formie pisemnej i nie ma etapu zadawania pytań bądź nie.  Pan Starosta złożył wniosek   i do tego wniosku Pan  Prezydent się odniósł, akurat do tego wniosku odniósł się negatywnie.”
Radny Sebastian  Bruzda : „ Panie Przewodniczący, Wysoka Rado  mam  pytanie do Prezydenta Matyśkiewicza - przed chwilą Pan wskazał  nazwisko Piotra Szczepankowskiego-Chełmońskiego, że w Urzędzie Starostwa Powiatowego zatrudniony został syn pana Piotra, może pan Matyśkiewicz nam wskaże jakie są kulisy konkursu na stanowisko kierownika USC, które odbyły się w tamtej kadencji”.
Przewodniczący RM zwrócił się do  radnych z prośbą o skoncentrowanie się na temacie debaty - ważnej sprawie dotyczącej jednej z 23 osób zasiadających na sali .
· Opinia  Komisji Prawa i Porządku Publicznego

Opinię przedstawił Przewodniczący Komisji Prawa i Porządku Publicznego Tomasz Kijanka . Komisja do projektu uchwały wypracowała następujące wnioski:

1) Dokonać zmiany zapisu w tytule projektu uchwały poprzez wykreślenie słów „nie wyrażenia”  oraz dokonać zmiany zapisu w § 1 poprzez skreślenie słów „nie wyraża” (6 „za”,                          1 „wstrzymujący się”)

2) Uzasadnieniem do projektu uchwały będzie następująca treść „ Przyczyną rozwiązania stosunku pracy jest brak współdziałania i porozumienia na skutek  odmiennej koncepcji  organizacji i funkcjonowania  Starostwa Powiatowego w Bełchatowie jako urzędu ,  w szczególności w zakresie zarządzania zasobami ludzkimi oraz utrata zaufania.  Powyższe nie jest związane z wykonywaniem przez Panią Ewę Skorupę mandatu radnej”(6 „za”,  1 „wstrzymujący”).
Projekt uchwały z  przyjętymi  wnioskami  został zaopiniowany pozytywnie 5 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”.

Przewodniczący Rady Miejskiej : „ Bardzo dobrze, że na sali jest Starosta, bo to  jest dość dziwna sytuacja, która mnie zaskakuje. Wnioskuje Starosta, przedstawia uzasadnienie        a radni w stosunku do swojego kolegi poprawiają uzasadnienie - wyrażenia zgody na rozwiązanie stosunku pracy. Zgodnie z dotychczas przyjętymi zasadami uzasadnieniem był wniosek od  zatrudniającego daną osobę, który wie dlaczego już dalej z tą osobą  nie chce pracować , a nie uzasadnienie ze strony grupy radnych, którzy domniemają o co chodziło pracodawcy. Badałem tę sprawę , jako to wygląda w innych samorządach . W takich przypadkach przyjmuje się wniosek wnioskodawcy i zapis dyskusji z protokołu w danym  punkcie obrad . Jeżeli Pan Starosta godzi się żeby w jego imieniu poprawiać uzasadnienie na Komisji , to będziemy nad tym procedować. Panie Starosto proszę            o odpowiedź”

 Starosta Jarosław Brózda :  „Panie Przewodniczący ja złożyłem wniosek i ten wniosek jest  dzisiaj rozpatrywany”.

 Przewodniczący RM zwrócił się do radcy prawnego z prośbą o opinię do wniosku Komisji Prawa i Porządku.

Radca Prawny Marek Bystrzycki : „ Przedmiotem uchwały nad którą państwo pracujecie jest wyrażenie przez Radę zgody na rozwiązanie stosunku pracy  z radnym , tak więc Rada ma się wypowiedzieć - czy wyraża na rozwiązanie zgodę , czy nie wyraża?  Rada winna odmówić udzielenia takiej zgody w sytuacji  , jeżeli to rozwiązanie stosunku pracy pozostawałoby w związku z wykonywaniem mandatu . Natomiast w przypadku , jeżeli Rada dojdzie do wniosku, że nie ma tutaj  łączności pomiędzy wykonywaniem mandatu     a  przyczynami  rozwiązania stosunku pracy , to powinna uzasadnić w jakiś sposób tą uchwałę dlaczego - wyraziła zgodę”

Radny Piotr Kopek : „ Tak się składa, że ja byłem autorem wniosków o których Pan Przewodniczący Rady wspomniał i pragnę oświadczyć, że pierwszy wniosek dot. zmiany treści tytułu uchwały oraz zmiany treści  paragrafu jest tylko i wyłącznie  zmianą służącą jednoznacznemu określeniu co było opiniowane przez Komisję i co będzie dyskutowane na forum Rady Miejskiej. Nie wyobrażam sobie jakiejkolwiek uchwały, która ma            w swoim zapisie wyrażała przez nie wyrażała i może postawmy gwiazdkę niewłaściwe skreślić. Jako radny chciałbym, aby było jasno powiedziane albo uchwała o wyrażeniu zgody i wtedy ci którzy chcą głosować „za”  wiedzą jak mają głosować, przeciwni uchwale również wiedzą jak mają głosować; przy uchwale o nie wyrażeniu zgody ci którzy opowiedzieli by się za wyrażeniem zgody na odwołanie Pani Ewy Skorupy będą przeciwko tej uchwale i  tej uchwały by w ogóle nie było. Jeśli chodzi o uzasadnienie Panie Przewodniczący, przygotował Pan projekt uchwały, ten projekt  nie był w tradycyjny sposób wyposażony w uzasadnienie, na odwrocie było skserowane wystąpienie Pana Starosty Brózdy i ja w swoim doświadczeniu funkcjonowania w Radzie rozumiałem, że należy to traktować jako uzasadnienie.  Obecna na posiedzeniu Komisji Pani mecenas zwróciła nam uwagę, że nie do końca byłoby to jednoznaczne stwierdzenie, że faktycznie wystąpienie Pana Starosty Brózdy byłoby nieodłącznym elementem  uchwały podjętej przez  radnych  i tradycyjnie nie byłoby wyposażone w uzasadnienie. Dlatego pozwoliłem sobie odczytać treść uzasadnienia wystąpienia Pana Starosty słowo w słowo proponując, aby Komisja przy rozpatrywaniu tego projektu uchwały traktowała to jako formalne uzasadnienie do projektu uchwały, który technicznie został przygotowany przez Pana Przewodniczącego. Myślę, że nie należy kruszyć kopii tylko przedłożyć pod dyskusję a później pod głosowanie jasno sformułowany, precyzyjny projekt uchwały tak, żeby każdy radny wiedział jak on brzmi i czy jego zachowanie w czasie głosowania będzie miało pozytywny wpływ na losy uchwały czy też negatywny”

Przewodniczący Włodzimierz Kuliński : „ Ponieważ to był adres do mnie, ja tylko odpowiem Państwu w ten sposób, że mnie zawsze tak uczono , z takiej szkoły wyszedłem, tego mnie w domu nauczyli i  moja droga życiowa mnie tego nauczyła, że oprócz  pseudo skuteczności liczy się tak zwane poczucie smaku. I jak długo będę radnym , to ja nie będę pisał uzasadnień do uchwał o to, żeby rozwiązywać stosunek pracy , albo komuś na drodze zawodowej stawiać kłody”.

Radny Jacek Jadwiszczak zgłosił wniosek formalny o dziesięciominutową przerwę.

Przewodniczący Rady ogłosił  przerwę.

Po przerwie Przewodniczący Włodzimierz Kuliński wznowił obrady i udzielił głosu radnemu Janowi Pełce.

Radny Jan Pełka : „ zgodnie z polskim prawem samorząd nie działa na podstawie umów koalicyjnych, ale na podstawie ustawy o samorządzie, na podstawie Regulaminu Rady. Wszystkich radnych obowiązują nie umowy koalicyjne a obowiązują  przepisy  prawa .   Stwierdzenia Pana Starosty  były niestosowne i złośliwe. Pani E. Skorupa wykazała duże zaangażowanie w samorządzie od wielu lat. W samorządzie powinno być jak najmniej polityki . Mam prawo domniemywać, że jest to nie związane  z przepisami ustawowymi, czy kompetencjami  Jest to kwestia inna i dlatego nie jestem  w stanie w tej chwili podjąć jednoznacznego stanowiska , czy głosować za zgodą , czy przeciw. Jestem w 99%  przekonany, że nie należy wyrażać zgody, bo nie można z powodów politycznych pozbawiać funkcji , czy rozwiązywać stosunku pracy w jakiejkolwiek instytucji . Bo jest to sprzeczne z polskim prawem, dlatego ten 1% przynajmniej pozostaje do wyjaśnienia, aby mógł podjąć jednoznaczną decyzję .”
 Przewodniczący Rady Miejskiej : „ Na sali są urzędnicy, mówimy o statusie urzędnika      i dobrze byłoby , żeby ta dyskusja nie była przekazana przez media jako obrona  statusu radnego tylko  dyskusja na temat tego jak  daleko zmieniające się co parę miesięcy koalicje mają tasować urzędników i co mogą w tych swoich umowach koalicyjnych zapisywać. Proszę , aby ta dyskusja właśnie w tym kierunku zmierzała, bo to nie jest tylko obrona  radnego, tylko dyskusja statusu urzędnika samorządowego”

Radna Barbara Rudnicka powiedziała, że nie zaskoczył ją wniosek Pana Starosty               o odwołanie Pani Ewy Skorupy ze stanowiska  Sekretarza, ale zaskoczyła ją argumentacja. Gdyby Pan Starosta powiedział, że stracił  zaufanie do radnej z tego względu, że zmieniła się koalicja w Starostwie to dałby czytelny znak zarówno wszystkim mieszkańcom powiatu i jak i mieszkańcom miasta. Radna stwierdziła także, że Pani Ewa Skorupa  z dużym zaangażowaniem pracowała jako Sekretarz Powiatu i dzisiejsza debata jest  bardzo niesprawiedliwą formą dyskusji. 

Radny Kazimierz Suchcicki : „ Panie Przewodniczący, Panie Prezydencie, Szanowni Radni. Akurat składa się tak, że stanowisko Pani Ewy Skorupy jest stanowiskiem bezwzględnego zaufania  wobec swego przełożonego wobec Starosty. Jak by nie patrzył jest to stanowisko polityczne o powołaniu którego decydowali koalicjanci.                          I koalicjanci: PiS. PO, PLUS postanowili, że Pani Ewa Skorupa pełniła tę funkcję. Pani Ewa może dobrze wykonywała tą funkcję, ja nie kwestionuje tego, natomiast tutaj została już całkowita  utrata zaufania z chwilą zerwania tej koalicji w mieście. Ta sama koalicja została zerwana, co było ewidentnie widoczne, gdzie były wnioski postawione                   o odwołanie ludzi z prezydium Rady Powiatu jak również wnioski postawione co się nie powiodło o odwołanie Pana Starosty. Pani E.Skorupa jest członkiem PLUS i to nie ulega żadnej wątpliwości  i tu nie powinniśmy już dalej rozważać  tego tematu. Jest utrata zaufania ponieważ jest  utrata koalicjanta, który decydował o tym stanowisku, to jest stanowisko z nadania z powołania i tak to powinno być traktowane. Nie powinniśmy rozmawiać nad tym uzasadnieniem, jest uzasadnienie takie jakie jest przedstawione przez  Pana Starostę i to jest święte. Stawiam wniosek o zakończenie dyskusji i podjęcie głosowania”

Przewodniczący RM  poinformował, iż podda pod głosowanie wniosek po wyczerpaniu listy radnych zgłoszonych do dyskusji.

Przewodniczący Rady : „ Uczestniczyłem w rozmaitych rozmowach koalicyjnych i więcej w takich rozmowach uczestniczył nie będę . Powiedzmy na tej sali, że o pewnych rzeczach nie będziemy w tych umowach  koalicyjnych decydować. Możemy się umówić kto jest przewodniczącym, kto jest przewodniczącym jakiejś komisji, ale nie umawiajmy się którzy nasi koledzy mają wygrać postępowanie konkursowe na obsadzenie stanowisk urzędniczych . Bo tutaj nie  chodzi tylko o to, czy Pani Ewa Skorupa będzie miała wynagrodzenie czy nie, chodzi o pewne poczucie przyzwoitości . Dyskutujmy  nie tylko w interesie Pani Skorupowej - dyskutujmy w interesie mieszkańców tego miasta, bo zasługują na to, żeby  w  budżetówce pracowali ludzie nie z nadania politycznego tylko  ludzie którzy są wyłonieni w autentycznych konkursach , a nie synowie radnych . Żeby       z ich pracy były dobre efekty i jeszcze żeby to wszystko nie za dużo kosztowało”     

Radny Piotr Kopek : „ Panie Przewodniczący, Szanowni radni zainspirowany tym emocjonalnym wystąpieniem  Pana Przewodniczącego chciałbym, aby Pan  oficjalnie  podzielił się z radnymi tą wiedzą którą Pan przywołuje o sytuacjach, które faktycznie mają  miejsce w samorządzie Bełchatowa, są patologiczne z mojego punktu  widzenia. Jeśli faktycznie są jakieś  naciski o zwolnienie kierowników wydziału, upozorowanymi wnioskami, kwestie związane z zatrudnieniem radnych , kogoś z rodziny radnych to bardzo  proszę , żeby to było wyartykułowane i przecinajmy ten „wrzód” o którym Pan mówił”  

Przewodniczący  Rady : „ Odpowiadam do kamery, Ziemia Bełchatowska wystąpiła           o ulokowanie Pana Kubika na funkcję Dyrektora Wydziału Oświaty Urzędu Miasta  i to się nie udało . Obecnie zapewne chodzi o ulokowanie tego Pana na funkcję  Sekretarza     w Starostwie Powiatowym.  Proszę Państwa  te  teksty słyszałem w rozmowach - jeśli zajdzie potrzeba to mogę przywołać osoby, które to słyszały . Teraz  zachęcam Państwa, mieszkańców Bełchatowa, żeby baczniej obserwowali jakie żądania  Ziemia Bełchatowska przedstawi w stosunku do Starostwa” 

 Radny Piotr Kopek :  „ Panie Przewodniczący , odpowiadając z kolei Panu oświadczam, że co najmniej mija się z prawdą, żeby nie użyć bardziej pospolitych stwierdzeń do tego typu zjawiska. Pan Arkadiusz Kubik nigdy nie był naszym kandydatem i nie jest kandydatem na funkcję Sekretarza Powiatu. Natomiast to co mówi ulica jest wręcz niegrzeczne przez tak wysokiego funkcjonariusza powtarzanie i rozpowszechnianie plotek tym bardziej  do kamery. Szanowni Państwo radni w imię prawdy słuchanej przez duże „P” odwołanie jest  zapotrzebowaniem politycznym koalicji słyszeliśmy cytat z wystąpienia  na piśmie  Pani radnej Skorupy. Szkoda, że nie jest dopisane że w imię  tej samej prawdy należałoby powiedzieć że również polityczne było jej powołanie. Jeżeli ktokolwiek sądzi inaczej to nie wie lub nie chce wiedzieć w jakiej rzeczywistości żyjemy, w rzeczywistości którą sami politycy stworzyli. Szanowni Państwo nikt nie wnikał w odwołania polityczne ludzi nie związanych z PLUS- PO w ostatnim okresie. Pamiętacie sytuację jak był odwoływany w poprzedniej kadencji dyrektor WOD-KAN, szef ADM , na moje pytania o uzasadnienie do tych odwołań usłyszałem odpowiedz od Pana Prezydenta: nie muszę się nikomu z tego tłumaczyć to jest moja decyzja, utraciłem zaufanie i tyle, przywilej pracodawcy, przywilej polityka wybranego przez ludzi przez radnych  w przypadku Starosty takiego doboru i kształtowania sobie najbliższej kadry współpracującej jaka jest mu potrzebna. Jeżeli ktoś kwestionuje tą polityczną prawdę to proponuje  spojrzeć co robią na szczeblu każdego samorządu gminnego, miejskiego, powiatowego i wojewódzkiego jak i w parlamencie. Partie polityczne których  również my jesteśmy reprezentantami od lewa do prawa bez względu na to jak one się nazywają. Są drodzy Państwo  pewne stanowiska polityczne czy to się komuś podoba czy nie. Jako radny  lokalny polityk oświadczam że za takie stanowiska uważam wszystkie te, które są    z nadania rady lub osób piastujących  kierownictwo w poszczególnych urzędach. To jest moja teoria,  możemy z nią polemizować, że nie koniecznie tak jest  i nie znaczy to  również , że w przypadku zmiany jakiegokolwiek układu politycznego wszyscy co do zasady idą do „odstrzału” . Zostają  najlepiej oceniani  ale w oczach tego kto będzie sprawował mandat zaufania publicznego na funkcji wójta, burmistrza, starosty, prezydenta, marszałka. Tak jest i tak było. Drodzy Państwo, byłoby rzeczą bardzo dobrą, gdyby ludzie piastujący funkcje   z wyboru politycznego mieli na tyle dużo świadomości, na tyle dużo pokory i honoru, żeby sami wiedzieli w którym momencie z tych funkcji należy zrezygnować chociaż po to żeby tylko nie brać odprawy z pieniędzy  publicznych. Odejść ze stanowiska politycznego z honorem trzeba umieć i chcieć. Można się podać do dymisji, ta dymisja wcale nie musi być przyjęta przez zwierzchnika, ale to jest to  honorowe postępowanie, którego nam tak brakuje w naszej  lokalnej polityce. Odwołanie Pani Ewy Skorupy przedstawiane jest dzisiaj w formie politycznego zamachu, a proszę powiedzieć jakie merytoryczne argumenty zaważyły na tym żeby odwołać Panią Ewę Skorupę  z funkcji Wiceprezydenta Miasta. Oczekuję publicznej odpowiedzi.  Ja znam tylko i wyłącznie argumenty polityczne. Zapotrzebowanie  polityczne na stworzenie pewnego układu większościowego wymusiło pewne rozwiązania tak jak i takowe rozwiązania wymuszają inne sytuacje, przestańmy się wzajemnie okłamywać, mydlić sobie oczy, zastraszać, że będziemy zwalniać  sprzątaczki referentów. Nikt nie chce zwalniać sprzątaczki czy referenta, a jeżeli chce to jest to chore. Tak jak zwalnianie inspektora, podinspektora tylko i wyłącznie dlatego, że głośno powiedział, że jeden polityk mu się podobał a drugi nie koniecznie. Jeżeli takie sytuacje mają miejsca to jest to patologia. Nie będę wnikał, czy zaangażowanie Pani E. Skorupy    w pracy w Starostwie było na takim czy innym poziomie, bo nie  jestem do tego uprawniony Natomiast fakt  przedstawienia przez nią w wystąpieniu medalu przedsiębiorcy też mi daje do myślenia. Jak dziś mam żywo przed oczami podziękowania Pana Marka Chrzanowskiego Pani Ewie Skorupie i bukiet jej wręczany. Ja słyszałem co ta Pani powiedziała po cichu przyjmując te kwiaty i mnie wystarczy to za cały komentarz do dzisiejszej dyskusji. Sekretarz w każdej instytucji samorządowej państwowej jest stanowiskiem politycznym jeżeli nie potrafi tego sam zrozumieć i odejść z honorem, to niestety jeśli jest wniosek pracodawcy trzeba uszanować ten wniosek tak żeby nie  dezorganizować pracy jakiejkolwiek instytucji. Tak uważam i będę uważał zawsze bez względu na to jakie funkcje  będę pełnił” 

 Przewodniczący RM : „ Ponieważ Pan kierował to wystąpienie do mnie, to dla potrzeb mediów, dla potrzeb urzędników, dla potrzeb protokołu chciałbym usłyszeć od Pana odpowiedź -  jakie stanowiska w mieście uważa Pan za polityczne, a jakich  nie uważa Pan  za polityczne . To będzie dorobek tej  naszej debaty , żebyśmy drugi raz  nie musieli jej prowadzić”

Odpowiedź Radnego : „ Jako Piotr Kopek radny Rady Miejskiej Bełchatowa z listy Stowarzyszenia Ziemia Bełchatowska - za stanowiska polityczne uważam wszystkie te, które są  pełnione przez urzędników z nadania Rady Miejskiej  oraz z powołania przez  Prezydenta w  tym przypadku Miasta Bełchatowa, burmistrza wójta starostę, marszałka województwa i premiera. Wszystkie te w wyniku jego decyzji złożonej i potwierdzonej podpisem”
 Przewodniczący  Włodzimierz Kuliński : „ Proszę Państwa ja się zdecydowanie sprzeciwiam – moim zdaniem stanowiska polityczne w naszym samorządzie  to : 23 radnych, prezydent i dwóch wiceprezydentów i koniec kropka – nikt więcej .”
Radny Mariusz Kaczmarek : „ Przedmiotem obrad Rady Gminy , czy Rady Powiatu są decyzje związane z podjęciem  w trybie stosownych przepisów ( czyli w tym przypadku art.25 ust. 2 ustawie o samorządzie gminnym )  o wyrażenie zgody na rozwiązanie stosunku z radnym . Przepis ten mówi, że rada gminy odmówi zgody na rozwiązanie stosunku pracy z radnym jeżeli podstawą rozwiązania tego stosunku są zdarzenia związane z wykonywaniem przez radnego mandatu. Ten dzisiejszy przypadek  i nasza  dyskusja  i nasze w efekcie stanowisko jakie zajmiemy ma dosyć istotne znaczenie dla oceny, które stanowiska są polityczne, które są niepolityczne, co uważamy za zdarzenia związane z wykonywaniem mandatu radnego a co uważamy że nie jest z tym związane      i na pewno będzie rzutowało w jakiś tam sposób  na pewien standard działania samorządu. Dlatego nie można przejść obojętnie i nie można przejść emocjonalnie  nad tymi zagadnieniami  i nie podzielam tu wniosku  o przerwanie dyskusji  i przystąpienie do natychmiastowego głosowania. Ono się odbędzie i stanie się faktem , czy uchwała będzie za wyrażeniem zgody czy za nie wyrażeniem zgody. Zwracam uwagę w jakiej trudnej sytuacji  jesteśmy , abstrahując od roli radnych  mamy do czynienia z wieloma przepisami prawa rangi ustawowej nad którymi musimy się w dniu dzisiejszym pochylić. Ustawa       o pracownikach samorządowych ustanawia jak gdyby gradację osób, które w samorządzie pełnią określone funkcję i sposób  ich powoływania , czy sposób wejścia w stosunek pracy. Art. 2 ustawy o pracownikach samorządowych mówi , że pracownicy samorządowi są zatrudniani na podstawie wyboru  - marszałek , starosta , a w urzędzie gminy wójt, burmistrz, prezydent .Kolejny przypadek to są pracownicy zatrudnieni  na podstawie powołania - tutaj mamy do czynienia z stanowiskiem typu zastępca wójta, sekretarz gminy, sekretarz  powiatu . Decyzję w zakresie powołania Pani Ewy Skorupy podjął Starosta w sytuacji kiedy miał pełną świadomość że Pani Ewa jest radną , prezentuje określony kierunek polityczny . Przedłożył Radzie Powiatu kandydaturę , która  została zatwierdzona w formie uchwały Rady Powiatu powołującej Panią  Ewę Skorupę na funkcję Sekretarza. Wszyscy mamy pełną świadomość tego , że w  momencie wyrażenia zgody i chęci wspierania  Starosty w jego działaniach Pani Ewa Skorupa miała pełną świadomość statusu prawnego jaki nabywa , czyli że została powołana na funkcję wolą Rady i wolą Starosty. Na to nakłada  się kolejna sprawa związana z ochroną pracy radnego. Wniosek o wyrażenie przez Radę  zgody  na rozwiązanie stosunku pracy z Panią E. Skorupą jest związany ze zdarzeniami związanymi z wykonywaniem przez nią mandatu. Pozostaje  do rozważenia kwestia: z jednej strony swoboda kierownika jednostki w doborze kadr i osób  które z nim mają współpracować i  ewentualna ocena innych argumentów, które temu towarzyszą . Kładąc na szali słowa, fakty które padały na sali próbujemy wyważyć co przeważa , czy kwestia związana z racjami pracodawcy, czy kwestia  związana z innymi racjami. Wielu to mówiło, że nie do końca są przekonani. Mając na względzie te wszystkie okoliczności , ale artykułując te argumenty które podnosiłem dylemat jest trudny .W imieniu radnych Klubu Lewica i Demokraci  oświadczam , że klub wstrzyma się od głosu w tej sprawie .”
Radny  Grzegorz Siedlecki : „ Jest najmłodszym radnym i chciałbym , żeby na obradach  procedować sprawnie i mądrze, bez politycznych kłótni. Chciałbym, aby pełniąc mandat radnego kontynuować moje przekonanie  o dobrym wizerunku i dobrym imieniu tej Rady. Ze względu na nieobecność Radnej Ewy Skorupa zgłaszam wniosek formalny                    o zarządzenie  przerwy do dnia 10 marca bieżącego roku do godz. 10.00 .
 Przewodniczący RM w związku ze zgłoszonym wnioskiem o zarządzenie przerwy przystąpił do konsultacji na które zaprosił Przewodniczących Klubów, Przewodniczących Rady  oraz  Pana Prezydenta i Pana Starostę oraz Radców Prawnych .
Po kwadransie Przewodniczący RM poinformował, iż zdaniem Pana Prezydenta               w  porządku obrad nie ma punktów,  których przesuniecie w czasie stwarza zagrożenie  oraz że zdaniem radców prawnych wniosek o ogłoszenie przerwy jest wnioskiem najdalej  idącym i nie wymaga procedury głosowania . Przewodniczący Włodzimierz  Kuliński  ogłosił przerwę w obradach do dnia 10 marca do godz. 16.00.. 
- - - - - -- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -- - - - - - - - - - --  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

10 marca o godzinie 16:00 Przewodniczący Włodzimierz Kuliński   wznowił obrady XXI sesji Rady Miejskiej . Po stwierdzeniu prawomocności obrad [w chwili wznowienia sesji na sali obecnych było 22 Radnych],  Przewodniczący przystąpił do realizacji  porządku obrad.
Radni Rady Miejskiej  obecni  w czasie obrad XXI Sesji w dniu  10 marca 2008 r.:

1. Brózda Sebastian


13. Pełka  Jan

2.
Gryczka Grzegorz


14. Pierzchała Krzysztof

3.
Jadwiszczak Jacek


15 Załęczny Sławomir

4.
Jaszczuk Robert


16  Siedlecki Grzegorz

5.
Kaczmarek Mariusz


17. Skorupa Ewa

6.
Komidzierski Sławomir

18. Suchcicki Kazimierz

7.
Kopek Piotr



19. Szczepankowski – Chełmoński Piotr

8.
Kijanka  Tomasz


20. Węgrzyński Józef

9.
Kubiak Dariusz


21. Wieczorkiewicz  Jan

10. Kuliński Włodzimierz

22. Zagórski Jan



11. Matysiewicz Ewa




12. Niemczyk  Andrzej

Radni Rady Miejskiej  nieobecni  w czasie obrad XXI Sesji w dniu 10 marca 2008 r.:

1. Rudnicka  Barbara


Początek obrad       - godz. 16.00

Zakończenie obrad - godz. 19.15

Ciąg dalszy punktu dot. rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie wyrażenia/nie wyrażenia zgody na rozwiązanie stosunku pracy z radną Rady Miejskiej w Bełchatowie Panią Ewą Skorupą. 

Głos zabrała radna Ewa Skorupa : „ Panie Przewodniczący, Szanowni radni na początek chcę powiedzieć jako człowiek, że nie zasłużyłam na to, aby aż tak długo debatować nad sprawa która mnie dotyczy. W życiu   i w pracy staram się postępować czytelnie                 i prostolinijnie. Nie zmieniłam się przez kilkanaście lat w swojej  działalności na rzecz samorządu. Chcę dodać, że w swojej pracy zawodowej gdziekolwiek byłam nie toleruje miernoty zarówno od siebie jak i od pracowników  z którymi współpracuje. 

Jestem doświadczona w pracy samorządu,  jako osoba publiczna działająca na rzecz tego samorządu kilkanaście lat nie mogę pozwolić - dopuścić do tego,  żeby ktoś na tej sali manipulował opinią publiczną i oszukiwał mieszkańców tego miasta podając takie a nie inne  argumenty, które uprawomacniają go do tego aby uzasadnić odwołanie mnie z tego stanowiska. W swoim piśmie skierowanym do państwa bardzo krótko odniosłam się do swojej pracy ponieważ uważam, że pracownik powinien być lojalny wobec swojego zakładu pracy i absolutnie nie zamierzałabym tutaj dyskutować o szczegółach. Natomiast nie mogę pozwolić, żeby ktoś manipulował opinią publiczną i ponieważ ktoś zerwał te zasady w stosunku do mnie, bo i pracodawca i pracownik takim samym zasadom podlega. W związku z tym muszę powiedzieć, ustosunkować się po prostu do tego co tutaj padło.    A więc pierwszy argument, który został przedstawiony przez Pana Starostę to, że nastąpiło ogłoszenie konkursu podczas jego nieobecności jak sądził i Państwu tak przekazywał za moją przyczyną. Jako sekretarz Powiatu nie mam uprawnień  do tego, aby ogłaszać jakiekolwiek konkursy. Zgodnie z procedurą funkcjonującą w naszym urzędzie, powinnam parafować pismo, które mówi o ogłoszeniu tego konkursu. Ja dokładnie pamiętam sytuację, o której mówił Pan Starosta, miało to miejsce 6 czerwca kiedy to Starosta był na wyjeździe służbowym i  zastępował go Wicestarosta E. Olszewski. Faktycznie został ogłoszony konkurs, ja nawet nie parafowałam na tym piśmie dzisiaj to sprawdzałam, więc wiem co mówię, nie ma tam nigdzie mojego podpisu. Natomiast rozmawiałam  po powrocie z Panem Starostą o tej sytuacji i uznał że  skoro Wicestarosta ogłosił no to oczywiście mógł cofnąć tą  decyzję, mógł unieważnić ogłoszenie tego konkursu nie zrobił tego. To było tylko ogłoszenie konkursu. Proszę Państwa z punktu widzenia menadżera w zakładzie 160  osobowym działającym na rzecz mieszkańców        a dotyczyło to zwłaszcza Wydziału Komunikacji to Naczelnik tego Wydziału                     i Wicestarosta uznali, iż nie można czekać z ogłoszeniem tego konkursu w sytuacji kiedy po prostu nie ma obsługiwać mieszkańców bo kolejki wtedy były bardzo duże w tym wydziale. Sami Państwo osądzcie jakie prawo ma sekretarz w tym momencie,  aby podważać kompetencje Wicestarosty czy tez próbować zatrzymać jego działanie. Postawienie tego jako zarzut uważam jest po prostu nie uczciwe w stosunku do Państwa    i do  mieszkańców.  Druga kwestia  Pan Starosta w swoim uzasadnieniu podał, że mamy odmienne koncepcje organizacji i funkcjonowania Starostwa Powiatowego                       w Bełchatowie jako urzędu w szczególności w zakresie zarządzania osobami ludzkimi. Otóż przeczytam Państwu  zapis w Regulaminie Starostwa, który odnosi się do obowiązków sekretarza. A wiec do zadań Sekretarza Powiatu należy w szczególności: planowanie  i  wdrażanie nowoczesnych systemów zarządzania zasobami ludzkimi oraz organizacji pracy, podejmowanie działań zmierzających do zabezpieczenia profesjonalnego rozwoju zawodowego pracowników Starostwa w szczególności przez : ustalanie propozycji zakresów szkoleń pracowników oraz sprawowanie nadzoru               w zakresie stosowania  systemu szkoleń pracowników, opracowywanie projektów planów etatu i ich rozmieszczenia w Starostwie na dany rok budżetowy,  zapewnienie dyscypliny pracy, inicjowanie rozwiązań mających na celu zwiększenie motywacji pracowników do nabycia wiedzy i doskonalenia umiejętności mających zastosowanie na zajmowanych przez nich stanowiskach, inicjowanie i wdrażanie rozwiązań zmierzających do kształtowania pozytywnych podstaw pracowników. Staram się być zawsze na bieżąco      w każdym miejscu pracy z przepisami i z nowoczesnymi rozwiązaniami w tej dziedzinie. Tak też po prostu zwyczajnie w sytuacji kiedy pracowaliśmy nad projektami regulaminu organizacyjnego zaproponowałam moim zdaniem najlepsze i najsprawniejszy sposób zarządzania Starostwem zwłaszcza zarządzaniem zasobami ludzkimi. To nie są moje wymysły takie są praktyki zwłaszcza w zakładzie 160 osobowym.  Proszę Państwa  zwłaszcza w Urzędzie gdzie ma certyfikat jakości, a więc powinien działać w oparciu       o najnowocześniejsze normy w tym zakresie. Ja tylko przedstawiłam propozycje. Nad tymi propozycjami pracowaliśmy pół roku, ja przedstawiłam 2 moim zdaniem najsłuszniejsze jedną właściwą drugą kompromisową. Ostatecznie Pan Starosta przedstawił Zarządowi jedną propozycję zdaniem jego słuszną czy najlepszą . Na marginesie mogę tylko dodać, że wszystkie zaproponowane przeze mnie propozycje zostały  uwzględnione przez Pana Starostę oprócz  właśnie tego jednego.

Ponieważ projekt tego regulaminu został przedstawiony  Zarządowi już bez mojego Regulaminu, bo działo się to już w takim burzliwym okresie to jako  odpowiedzialny pracownik na posiedzeniu Zarządu, bo tak swoja rolę pojmuję wyraziłam oficjalnie swoje zdanie, ale jako projekt pod rozwagę. To Zarząd decydował o tym jaki projekt przyjął. Ja nie miałabym prawa i nie  śmiałbym tego komentować. Każdy urzędnik pracujący            w  urzędzie wie gdzie jego miejsce i wie kto podejmuje decyzje. Tak więc sami możecie państwo ocenić, jakie to różnice zdań nas podzieliły i co może być zarzut pod adresem urzędnika, który chciał jak najlepiej, który chciał skrócić drogę do załatwienia spraw i nie stawiać  urzędników w kłopotliwej sytuacji.  Bo przecież jeśli urzędnik ma nad sobą naczelnika wydziału a później w tych sprawach musi przyjść do sekretarza, a sekretarz nie podejmuje decyzji tylko przedstawia propozycje staroście to poco wydłużać tę drogę jeszcze o naczelnika przecież to  jest tylko kolejna osoba którą trzeba w to wtajemniczać   a decyzje i tak podejmuje starosta. Proszę Państwa następna kwestia bo Pan Starosta dosyć sugestywnie przedstawił Państwu kwestię mojego zwolnienia lekarskiego. Ja chcę żeby to  zabrzmiało, żeby mieszkańcy Bełchatowa wiedzieli że czasie kiedy trwała sesja ja byłam w szpitalu, od poniedziałku a sesja była w czwartek, a Pan Starosta powiedział sugestywnie, że nie będzie komentował mojego zachowania. Ja byłam tak naprawdę chora od połowy grudnia. Pan Starosta doskonale wiedział o moich kolejnych wizytach lekarskich o moich kolejnych antybiotykach, które przyjmuję, bo zawsze w stosunku do swoich szefów jestem szczera i na bieżąco informuję o takiej sytuacji, która może mieć wpływ na moją pracę zawodową. Pan Starosta  dokładnie wiedział, że nie mając gorączki przychodziłam do pracy bo w grudniu wymagała tego sytuacja, bo w styczniu wymagała tego sytuacja i w lutym jeszcze też. Proszę Państwa  Pan Starosta w tym momencie podważa również kompetencje  kilku lekarzy, którzy w międzyczasie mnie leczyli. Po sesji kiedy Pan Starosta ogłosił zamiar odwołania mnie z tego stanowiska to był piątek, ja w  poniedziałek przyszłam do  pracy, ale poinformowałam, że muszę iść do lekarza. Poszłam do swojego pracodawcy powiedziałam, że niestety czuję się gorzej,  dodałam jeszcze powiem wprost, że chyba zdaje sobie Pan  z tego, że skoro jest taki pośpiech, żeby mnie odwołać to muszę się wyleczyć, żeby nie szukać pracy chora. Czy to  było nie ludzkie  z mojej strony, a ktoś potem za jakiś czas mówi, że ja  stworzyłam unik-uciekłam Osądzcie Państwo sobie to sami. Chciałam, żebyście Państwo usłyszeli moje stanowisko w tej sprawie. Podałam Państwu w tym piśmie tylko dwa przykłady, żeby udowodnić, że to zaufanie było do końca stycznia, bo jak można inaczej powiedzieć o sytuacji, osobie jeśli  się kogoś prosi o to, żeby  napisał w jego imieniu wystąpienie a potem je wygłasza. Ja dysponuję swoim  tekstem wystąpienia i oryginalnym tekstem tym , który był wygłoszony. Więc proszę Państwa, żebym była dobrze zrozumiana nie chodzi mi              o  kwestię, że ktoś chce już żebym nie pracowała w tym miejscu pracy. Pracodawca ma prawo do tego, ale niech nie podaje opinii publicznej fałszywych argumentów, bo tak nie postępuje ktoś kto uważa się za katolika, za kogoś kto ma pokłady społeczeństwa w sobie i ktoś kto pełni funkcję publiczną , chyba że jest po prostu z przypadku osobą na jedna kadencję.  Proszę Państwa i jeszcze chciałabym się do jednej kwestii ustosunkować, z przebiegu tamtej sesji zrozumiałam, że Państwo chcecie aby ta uchwała miała swoje uzasadnienie treści przepisanej zasugerowanej w piśmie przez Pana Starostę. Jako radna w tej chwili mówię, że to jest Państwa decyzja, ale ja jako radna nie chciałabym przyjmować jako uzasadnienia czyjegoś uzasadnienia bo to jest uzasadnienie Pana Starosty. Natomiast jeśli Państwo przyjmiecie uchwałę z tym uzasadnieniem, to chcę poddać pod rozwagę motyw, który spowodował, że tak a nie inaczej zagłosujecie, no          i chcę  powiedzieć wprost, że będę się od tego odwoływała”

Przewodniczący RM  zwrócił się do radnego Kazimierza Suchcickiego z pytaniem czy wniosek który zgłosił o przerwanie dyskusji ma być głosowany?

Radny Kazimierz Suchcicki  wycofał zgłoszony wcześniej wniosek. 

Radny Krzysztof Pierzchała : „ Wysoka Rado, Panie Przewodniczący, Panie Prezydencie . Padło tutaj wiele słów. Na poprzedniej części tej Rady i również dzisiaj. Sprawa na pozór nie jest taka skomplikowana jakby się mogło wydawać. Przede wszystkim chciałem powiedzieć, że bardzo się cieszę, że jest na sali Pani Ewa Skorupa, w dobrym zdrowiu,     w dobrej formie, i z dużym potencjałem energii,   o czym świadczyło to przemówienie, które usłyszeliśmy. Powiem tak. Co drugie zdanie była to opinia Pani Ewy do zdarzeń, które miały miejsce.. Bardzo negatywna w gruncie rzeczy, co do osoby starosty. Padały ciężkie słowa min : inwigilacja sekretarza,... w jakiej epoce żyjemy? Można by jeszcze zapytać czy było jeszcze zagłuszanie? ;). Starosta podważył kompetencje lekarzy.!, fałszywe argumenty (w ocenie sekretarza). Katolik! Jak katolik śmiał podjąć taką decyzję!, zwrócić się do Rady, żeby Rada wyraziła opinię na temat tej kryształowej osoby (jak by się mogło wydawać). Pół przemówienia to była autoreklama. Cytuję : czytelna, prostolinijna. nie toleruję miernoty, fałszu, etc., etc. A taka wartości jak honor, jak godność, to na którym miejscu jest w tej hierarchii? Mam nadzieję, że wyżej niż te argumenty, i te cechy które były tu przedstawione. Chciałem przypomnieć Pani Przewodniczącej Ewie Skorupie, że objęła Pani funkcję sekretarza, w podwójnym uzasadnieniu politycznym. Pierwsze uzasadnienie jest takie, co bardzo dobitnie wyłożył Pan Radny Mariusz Kaczmarek, że stanowisko Pani jest stanowiskiem politycznym, ponieważ to Rada Panią wybiera, a Rada jest powoływana w wyborach, więc automatycznie to się przekłada, na to, że ta funkcja jest funkcją polityczną.. Tak to jest w ustawie zamocowane. A druga sprawa to, że Pani brała osobiście udział w negocjacjach koalicyjnych, gdzie była podpisana, później, umowa koalicyjna, w której było jednoznacznie wyartykułowane, że to stanowisko jest stanowiskiem politycznym, które obejmuję strona PLUS -PO, bo My nie wnikaliśmy, kto to będzie personalnie,  z tytułu odpowiedzialności związanej z umową koalicyjną, którą podpisaliśmy. Panie Radny Pełka. Pan powiedział, że Pan się, brzydzi tą cała sytuacją, bo w prawie nie ma nigdzie powiedziane, że jakieś umowy się podpisuje. Ale jest taki zwyczaj i takie umowy się podpisuję. I jest to zwyczaj, który obowiązuję nie tylko na tej sali, ale w Polsce,                w parlamencie i trzeba te umowy podpisywane jeszcze później dotrzymać, a z tym może jest problem. Także Pani funkcja jest tu bardzo mocno zamocowaną w realiach                          i kategoriach politycznych. Jeżeli PLUS - PO zerwało umowę koalicyjną w powiecie i w mieście, to Pani przede wszystkim, jako osoba honoru, powinna następnego dnia, podać się do dyspozycji starosty, czyt. złożyć dymisję z funkcji, którą Pani zajmuje. I nie robić tutaj wiwisekcji starosty. Zresztą nie tylko Pani dzisiaj, bo klub Radnych Platformy           i Plusa-a, w swoich wystąpieniach odniósł się przede wszystkim do oceny starosty,           a sytuacja jest prosta, sytuacja jest banalna. Honor i godność to są dwie kategorię, które tutaj powinny zadziałać, w tym momencie. I nikt nie mówi, że Pani jest osobą złą               i nieprzygotowaną, tylko są pewne realia, które należy brać pod uwagę. Pan Starosta oznajmił w swoim uzasadnieniu , że stracił do Pani zaufanie. I to jest sprawa oczywista. To wystąpienie , które Pani zaprezentowała świadczy jednoznacznie, że Pani próbowała swoją politykę prowadzić w starostwie. Cytuję : „…ogłosiła konkurs bez upoważnienia starosty - mógł cofnąć, odmienna koncepcja funkcjonowania starostwa - ja tylko przedstawiłam, moim zdaniem, swój punkt widzenia, jak to starostwo powinno funkcjonować. Starosta miał swoją wizję miał prawo by realizować pomysł na funkcjonowanie starostwa według własnej koncepcje, według własnego pomysłu. I trzeba było odnieść się do tego raczej z pokorą, a nie forsować swoje pomysły. Przy okazji tej dyskusji, która się tutaj przetoczyła, która była w stylu socjotechniki na wysokim poziomie. Co również wyraźnie było widać w wystąpieniu Pana Przewodniczącego , który jednym z argumentów jakich użył była sytuacja nie sprawdzona, z ulicy, jako kontrargument w stosunku do wypowiedzi Radnego Kopka. Taka sytuacja była nie do przyjęcia . Ale bardziej nie do przyjęcia była sytuacja, która dotyczyła zadania pytania przez Pana wiceprezydenta Panu Staroście, w kontekście tego wniosku, który został złożony. Pan Prezydent Marek Chrzanowski przedłożył nam na piśmie swoją opinię – oczywiście negatywną. Czyli ją podjął na poziomie niedoinformowania. Proszę Państwa! Sytuacja kuriozalna! Jest to sytuacja, która chyba przechodzi nasze wyobrażenie, jako radnych, o zasadach funkcjonowania Rady Miasta. Ja w dalszym ciągu zakładam, że decyzje Pana Prezydenta są poprzedzone bardzo głęboką i szeroką analizą problemu, że to był tylko taki jeden wypadek przy pracy. Zdarza się, każdemu się może zdarzyć. Reasumując. Dobrze by było, żeby Rada była apolityczna, ale to jest marzenie ściętej głowy. Radny Pełka chciałby, żeby Rada była apolityczna, a głosuje jak maszynka politycznie.. Wyciął wszystkich przedstawicieli klubu Pis w organach tej Rady. Głosując ręką, do góry, politycznie. Czyli pół głowy jest apolityczna, pół głowy polityczna. A ta pół głowy polityczna jest powiązana z ręką, a ta pół głowy niepolityczna jest powiązana     z deklaracjami, które tutaj głosi. I tak to się odbywa na tej sali. Można, oczywiście,             w nieskończoność przedstawiać argumenty na różne tematy, które się tutaj porusza.             Z powagą, w mentorskim tonie, który poparty jest argumentacją. Ale wielokrotnie te sytuacje są banalne i trzeba tylko lekko głowę pochylić, wnioski wyciągnąć z tych sytuacji i po prostu zagłosować tak jak mówi sumienie, a nie tak jak mówi wyrafinowanie polityczne....Proszę Państwa! Jak koalicja PO-PLUS  z PiS–em dobiegła końca. Pani wiceprezydent dostała od Pana Prezydenta wypowiedzenie.. Z pokorą je przyjęła. bo uznała, że takie są zasady.. Pan Prezydent wręczył, Pani wiceprezydent odeszła. Na pewno była osobą nie mniej kryształową jak Pani Ewa Skorupa, ale trzeba umieć odejść    z honorem i godnością. I o to bym apelował”  
 Prezydent Miasta  Marek Chrzanowski : „ Faktyczną przyczyną wniosku Pana Starosty jest zmiana pewnej linii politycznej  i to trzeba głośno powiedzieć, gdyby to                     w uzasadnieniu się pojawiło, to na pewno nikt by z tym nie dyskutował. Odnosząc się do argumentu przedstawionego przez Starostę Jarosława Brózdę dotyczącego zmiany koncepcji kierowania urzędem - cóż sekretarz ma do zmiany koncepcji kierowania urzędem, ma robić to co mu przełożony w postaci prezydenta, czy starosty czy marszałka województwa przekazuje. I to jest jego rola. Natomiast mówmy otwartym językiem           o faktycznych przyczynach . Na ostatnim zgromadzeniu ogólnym  Związku Miast Polskich mocno była podkreślana  sprawę powoływania sekretarzy urzędów i to wszystkich szczebli. I problem właśnie jest w tym  z  czym my dzisiaj jako radni, jako Rada Miasta borykamy się. Borykamy się, gdyż stworzono kuriozalną sytuację, że pracownik, który jest  pracownikiem starosty, marszałka, lub prezydenta lub wójta jest powoływany przez radę miasta, radę powiatu czy radę sejmiku wojewódzkiego” 
Radna Ewa Skorupa powiedziała, że w wystąpieniu chodziło jej głównie o uzasadnienie, które powinno być zgodne z prawdą. Radna odniosła się do wypowiedzi radnego Krzysztofa Pierzchały i   podkreśliła : „ Jako radna nie mogę się zgodzić na to, aby po tylu latach pracy w samorządzie w uchwale znalazło się nieprawdziwe uzasadnienie”.
Radny Józef Węgrzyński  powiedział, iż wniosek Starosty jest jednoznacznie sprecyzowany i nie posiada żadnych wątpliwości. Projekt przygotowany przez Pana Prezydenta i przedstawiony Radzie  przedkłada alternatywę  wyraża/nie wyraża. Komisja Prawa i Porządku Publicznego zgłosiła wnioski, naprawiła błąd przywracając szacunek dla organu pytającego. Zdaniem radnego poparcie wniosku Starosty jest dostatecznie uzasadnione.
Innych  zgłoszeń do dyskusji nie było.

Przewodniczący RM  wnioski Komisji Prawa i Porządku Publicznego poddał pod głosowanie:

1) dokonać zmiany zapisu w tytule projektu uchwały poprzez wykreślenie słów „nie wyrażenia”  oraz dokonać zmiany zapisu w § 1 poprzez skreślenie słów „nie wyraża” 
Wniosek został  przyjęty 12 głosami „za”,  przy 7  głosach „przeciwnych i 3  „wstrzymujących się”.
2) Uzasadnieniem do projektu uchwały będzie następująca treść „ Przyczyną rozwiązania stosunku pracy jest brak współdziałania i porozumienia na skutek  odmiennej koncepcji  organizacji i funkcjonowania  Starostwa Powiatowego                  w Bełchatowie jako urzędu ,  w szczególności w zakresie zarządzania zasobami ludzkimi oraz utrata zaufania.  Powyższe nie jest związane z wykonywaniem przez Panią Ewę Skorupę mandatu radnej.
Wniosek został  przyjęty 12 głosami „za”,  przy 7  głosach „przeciwnych i 3  „wstrzymujących się”.
Uchwała w sprawie  wyrażenia zgody na rozwiązanie stosunku pracy z radną Rady Miejskiej w Bełchatowie Panią Ewą Skorupą z przyjętymi wnioskami została                    w głosowaniu została przyjęta 11 głosami „za” , przy 6 głosach „przeciwnych”              i 4  głosach „wstrzymujących się”
Uchwała  nr XXI/155 /08 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 10 marca 2008 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

PROWADZENIE  PRZEJĘŁA WICEPRZEWODNICZĄCA RADY 




MIEJSKIEJ  EWA  MATYŚIEWICZ

AD. 5

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Miasto Bełchatów na lata 2008-2013.

Uzasadnienie do projektu uchwały, w imieniu Prezydenta Miasta przedstawił Pan Michał Riabcew – Dyrektor Wydziału Spraw Lokalowych.


Pytania 

Radny Krzysztof Pierzchała zapytał:  w jakim czasie  najemca, który wykupił mieszkanie może dokonać sprzedaży tego mieszkania?

Odpowiedzi na powyższe  udzieliła Pani E. Rawicka-Radwańska – Dyrektor Wydziału Geodezji i Architektury.

Przewodniczący Włodzimierz Kuliński nawiązując do pytania Radnego Pierzchały i do artykułu w którym ukazano, iż w Łodzi miały miejsca przypadki , że osoby które otrzymały decyzje o przydziale lokalu w dość krótkim czasie wykupywały te mieszkania ;zapytał , jak ta sytuacja uregulowana jest u nas  i czy ktoś kto uzyskał prawo do lokalu komunalnego może w ciągu 5 lat wykupić ten lokal?

Do powyższej kwestii odniósł się Wiceprezydent Miasta Pan Dariusz Matyśkiewicz, który poinformował, że ta kwestia w chwili obecnej od paru dni jest przez Urząd badana. Zbierane są informacje od  stycznia 2004 r. ponieważ wpłynęło pismo Centralnego Biura Antykorupcyjnego. Wszyscy  najemcy lokali komunalnych, którzy kwalifikują się pod uchwałę  RM  dot.  sprzedaży lokali komunalnych na preferencyjnych zasadach mogą       w momencie wejścia w układ najmu takie mieszkanie po spełnieniu wymogów mogą nabyć.  Od 2004 r. 12 osób z przydzielonych mieszkań z list mieszkaniowych wykupiło te mieszkania w różnych odstępach czasowych.

Opinie Komisji.

Opinię  Komisji  Budżetu i Skarbu Miasta przedstawił  Przewodniczący  Komisji  Grzegorz Gryczka, który odczytał wnioski  wypracowane podczas posiedzenia.

I.  W programie mieszkaniowym  przyjąć zapis dot. zwiększenia liczby lokali socjalnych o min.  50 %. 
II. W programie mieszkaniowym przyjąć zapis, że w  I półroczu 2008 r. Rada Miejska  przygotuje uchwałę określającą  preferencje w zakresie sprzedaży mieszkań  do 2013 roku. 
III.  W programie mieszkaniowym przyjąć zapis, że Rada Miejska od 2009r.  wprowadzi system ulg w podatku od nieruchomości dla tych właścicieli lokali mieszkaniowych w budynkach wielorodzinnych,  którzy ponoszą nakłady inwestycyjne na wzór ulg w obszarze rewitalizowanym.
IV. Administratorzy poszczególnych zasobów mieszkaniowych przedstawią komunikaty, że osoby, które w ciągu 3 miesięcy nie uregulują zadłużenia zostaną zgłoszeni  do  Krajowego Rejestru Długów
Przewodniczący Komisji ds. programu rewitalizacji Włodzimierz Kuliński                      poinformował, że Komisja zajmowała się  programem  mieszkaniowym  tylko w części  objętej terenem rewitalizacji i nie opiniowała  projektu uchwały. Wypracowała następujące wnioski:

I.  W centrum rewitalizowanym  w pozostawionych budynkach mieszkalnych podjąć wszelkie starania, żeby w jak najszybszym czasie wyeliminować  lokalne kotłownie           i komórki.
II. Opracować w jak najszybszym  czasie wniosek do konkursu w ramach RPO WŁ w zakresie poprawy stanu miejskich zasobów mieszkaniowych.
III. Zmobilizowanie zarządców wspólnot na obszarze rewitalizowanym w trybie możliwie szybkim celem  przygotowania  aplikacji  o środki  przeznaczone na renowację obszarów mieszkalnych.
Komisja Gospodarki Komunalnej,  Komisja  Prawa i Porządku Publicznego oraz Komisja Rodziny Zdrowia  pozytywnie zaopiniowały powyższy projekt uchwał.

 Dyskusja

Radny Krzysztof Pierzchała  odniósł się do wniosku  dot. wprowadzenia przy sprzedaży mieszkań bonifikaty  polegającej na jej maleniu z roku na rok. Powiedział, że jest za tym żeby  takie zachęty były, ale nie jest zwolennikiem  tego typu działań.  W szczególności  odniósł się do  ust. 5  art. 68  i powiedział, że jeżeli osoba chce sprzedać mieszkanie           i sprzedała to mieszkanie a środki inwestuje w lokal  w którym chce mieszkać                   w mieszkanie lub w nieruchomość  to kadencja  zakazu sprzedaży jej nie obowiązuje. Jest to bardzo duża zachęta, aby lokale kupować. Zdaniem radnego taką regulacje prawną powinna Rada  przewidzieć  w uchwale , bo to będzie bardziej mobilizujące działanie niż progresja bonifikaty.

Odnosząc się do wypowiedzi  radnego Pani Elżbieta Rawicka-Radwańska poinformowała, że nie ma konieczności  dokonywania  zapisów w uchwale rady Miejskiej,  ponieważ uchwała określa szczegółowe zasady, a to jest zasada ogólna, która określa zasady zbywania nieruchomości .   

Przewodniczący Włodzimierz Kuliński  odniósł się do kwestii stawek czynszu na lata 2008-2013 i powiedział, że program mieszkaniowy jest jedynym dokumentem w którym rada wypowiada się na temat stawek czynszu. W trosce o jakość naszych zasobów i w trosce o to aby nie zdarzało się tak, że osoby które  wykupią mieszkanie  płacą więcej niż ci którzy tych mieszkań nie wykupili - postawił wniosek , aby progresja była większa i począwszy  od 2009 r. od poziomu 1,63% wartości odtworzeniowej dodawać  0,10 %  co rok  czyli  w 2009 r. 1,73%, itd.  

Radny  Mariusz Kaczmarek wyraził wątpliwość co do dalszych propozycji podnoszenia stawek czynszu i powiedział, że może przyczynić się  do zwiększenia  nie płacących  regularnie czynszu. 
Przewodniczący RM : „ Ceny , które dyktują  nasi lokalni dostawcy mediów komunalnych rosną  dużo bardziej  stromo niż to  co proponujemy przy opłatach czynszowych . Ta opłata  wynosi   3,09 zł za 1 m2  - to jest  120 zł przy mieszkaniu 40 m.  Lokatorzy płacą  nie tylko czynsz i niedługo będziemy mieć taryfy - zapewne będziemy bardzo łaskawi do tych przedłożeń, które będą mówiły o wzrostach dużo wyższych. Dobry  gospodarz  powinien równoważyć te wzrosty i namawiam, aby skreślać kolejne złotówki tym którzy dostarczają media, natomiast nie to co może się zamienić na poprawę substancji mieszkaniowej . Namawiam do poparcia zgłoszonego wniosku.” 

Radny Andrzej Niemczyk w dalszym swoim  wystąpieniu powiedział, że powinniśmy mieć kalkulacje   na bazie wieloletnich doświadczeń  mieszkaniowych gdzie jest granica  patrząc  na zadłużenie lokali mieszkaniowych, sytuację rodzinną    mieszkańców,  gdyż przekroczenie tej granicy może spowodować  lawinowy wzrost zadłużenia mieszkańców    i wówczas ten program pomocowy  może być nie wystarczający.

Radny Tomasz Kijanka  zwrócił uwagę na fakt  dotyczący wysokości  zadłużenia przy  obecnie obowiązującej stawce.  Wyrażając  wątpliwość  zadał pytanie - czy nie należałoby się zastanowić nad zreformowaniem  lub  ulepszeniem sposobu windykacji  zadłużenia  aniżeli podwyższania  czynszów.  

Radny Józef Węgrzyński  powiedział, że zasadnym byłoby rozważenie  sugestii                      o  zwiększenie rabatu przy zakupie mieszkań.

Radny Andrzej Niemczyk  zaproponował  modyfikację wniosku  Komisji Budżetu             i Skarbu Miasta poprzez skreślenie części  treści  zapisu zdania „ uwzględniająca  zapis, że z  każdym rokiem bonifikata jest mniejsza”  uzasadniając tym, że czy  bonifikata  będzie zmniejszająca czy zwiększająca  ta dyskusja powinna odbywać się przy  przyjmowaniu uchwały, natomiast  ta uchwała powinna być kierunkowa.

Z propozycją  radnego A.Niemczyka  zgodzili się pozostali  członkowie Komisji Budżetu i Skarbu Miasta.

Wiceprzewodnicząca  Rady Miejskiej  Ewa Matysiewicz   zgłoszone wnioski  poddała pod głosowanie.  



Głosowanie wniosków

I.  W programie mieszkaniowym  przyjąć zapis dot. zwiększenia liczby lokali socjalnych o min.  50 %. Wniosek w głosowaniu przyjęty 20 głosami „za” – jednogłośnie.
II. W programie mieszkaniowym przyjąć zapis, że w  I półroczu 2008 r. Rada Miejska  przygotuje uchwałę określającą  preferencje w zakresie sprzedaży mieszkań  do 2013 roku. 
Wniosek w głosowaniu przyjęty 20 głosami „za” – jednogłośnie.
III.  W programie mieszkaniowym przyjąć zapis, że Rada Miejska od 2009r.  wprowadzi system ulg w podatku od nieruchomości dla tych właścicieli lokali mieszkaniowych w budynkach wielorodzinnych,  którzy ponoszą nakłady inwestycyjne na wzór ulg w obszarze rewitalizowanym.
Wniosek w głosowaniu przyjęty 14 głosami „za”, przy 6 głosach „wstrzymujących się”

IV. Administratorzy poszczególnych zasobów mieszkaniowych przedstawią komunikaty, że osoby, które w ciągu 3 miesięcy nie uregulują zadłużenia zostaną zgłoszeni  do  Krajowego Rejestru Długów
Wniosek w głosowaniu przyjęty 10  głosami „za”, przy 10 głosach „wstrzymujących się”

V. W centrum rewitalizowanym  w pozostawionych budynkach mieszkalnych podjąć wszelkie starania, żeby w jak najszybszym czasie wyeliminować  lokalne kotłownie     i komórki. Wniosek w głosowaniu przyjęty 20 głosami „za” – jednogłośnie.
VI. Opracować w jak najszybszym  czasie wniosek do konkursu w ramach RPO WŁ w zakresie poprawy stanu miejskich zasobów mieszkaniowych.

Wniosek w głosowaniu przyjęty 20 głosami „za” – jednogłośnie.

VII. Zmobilizowanie zarządców wspólnot na obszarze rewitalizowanym w trybie możliwie szybkim celem  przygotowania  aplikacji  o środki  przeznaczone na renowacje obszarów mieszkalnych.
Wniosek w głosowaniu przyjęty 20 głosami „za” – jednogłośnie.

VIII. Od 2009 r. tak  kształtować wysokość czynszu, aby z każdym rokiem o 0,10 zwiększał się  udział czynszu w  relacji do wartości odtworzeniowej i aby uzyskać               w roku 2013  poziom 2,13%.

Wniosek w głosowaniu nie został przyjęty ( 4 głosy „za”,  13 głosów „przeciw” i 2 głosy „wstrzymujących się”).

Uchwała w sprawie przyjęcia programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Miasto Bełchatów na lata 2008-2013 z przyjętymi wnioskami została                    w głosowaniu przyjęta  20 głosami „za”- jednogłośnie.

Uchwała  nr XXI/156 /08 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 10 marca 2008 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

AD.  6

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy i planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Bełchatowie na 2007 rok.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Mariusz Kaczmarek przedstawił  plan kontroli Komisji  na 2008 rok.  Po wyjaśnieniu radcy prawnego przyjęto, iż  Komisja Rewizyjna plan pracy  na dany rok ustala sama.
Radny Tomasz Kijanka w imieniu Klubu Radnych Ziemia Bełchatowska –PSL złożył wniosek formalny  o umieszczenie w planie kontroli kwestii dotyczącej rozdziału środków publicznych na rzecz organizacji pozarządowych w roku 2007 wpisując do zadań w I kw. 2008 r. 

Wniosek w głosowaniu został przyjęty 20 głosami „za” – jednogłośnie.

Radny Dariusz Kubiak  zgłosił wniosek formalny o umieszczenie w planie kontroli punktu  dotyczącego przydziału i sprzedaży mieszkań komunalnych za lata 2002-2007 wpisując do zadań III kw.2008r.

Wniosek w głosowaniu został przyjęty 20 głosami „za” – jednogłośnie.

Uchwała w sprawie zatwierdzenia  planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej        w Bełchatowie na 2007 rok  z przyjętymi wnioskami została przyjęta 20 głosami “za” – jednogłośnie.

Uchwała  nr XXI/ 157/08 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 10 marca 2008 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

AD.  7

Informacja dotycząca opłat planistycznych i wielkości prognozowanych środków niezbędnych do zainwestowania przez Gminę Miasto Bełchatów w uzbrojenie terenów, dla których Rada Miejska IV i V kadencji uchwaliła Miejscowe Plany Zagospodarowania Przestrzennego.

Informację radni otrzymali w formie pisemnej.

Wprowadzenia do  powyższego punktu dokonała  Pani Elżbieta Rawicka-Radwańska – Dyrektor  Wydziału Geodezji i Architektury informując, iż ustalenie opłaty planistycznej następuje w przypadku wzrostu wartości nieruchomości wskutek ustaleń planu miejscowego.  Na terenie miasta Bełchatowa obowiązuje  5 miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego miasta opracowanych na podstawie ustawy z 1994 r., która w swej treści zawierała pojęcia prognozy skutków finansowych. Stawki procentowe, służące do naliczenia opłaty planistycznej są określone w każdym planie miejscowym zagospodarowania przestrzennego. Obciążenia  finansowe związane są z kosztami budowy infrastruktury technicznej budową dróg, budową sieci kanalizacji sanitarnej deszczowej, sieci wodociągowej, urządzanie terenów zieleni ogólnodostępnej oraz wykup  nieruchomości służących do realizacji celów publicznych. Jako dochody prognozy obejmują wpływy z podatków od czynności cywilno-prawnych , wpływy z opłaty planistycznej oraz wpływy z opłat adiacenckich.

· Pytań nie zgłoszono.

Powyższą informacją zajmowała się Komisja Gospodarki Komunalnej oraz Komisja Budżetu i Skarbu Miasta, która wypracowała następujące wnioski:

· aby rozważyć możliwość wprowadzenia  jednolitych stałych stawek planistycznych w całym mieście w sposób zgodny z obowiązującymi przepisami prawnymi
· aby w jednym miejscu w urzędzie bilansować zobowiązania  wynikające z planów zagospodarowania przestrzennego i na bieżąco uwzględniać przy planach wydatki związane  realizacją poszczególnych zadań w obrębie danego terenu.
Rada Miejska zapoznała się z ww. informacją.



PROWADZENIE  PRZEJĘŁA WICEPRZEWODNICZĄCA RADY 




MIEJSKIEJ  EWA  SKORUPA

AD. 9

Informacja z realizacji Strategii Rozwoju Gminy Miasto Bełchatów za okres od 01.01.2007 r. do 31.12.2007 r. 
Informację radni otrzymali w formie pisemnej.

Wprowadzenia do powyższego punktu dokonała Pani Małgorzata Stanasiuk-Mordalska Koordynator  Zespołu ds. Rozwoju Gospodarczego Miasta  informując  o zdaniach ujętych w harmonogramie i zrealizowanych w 2007 r.

Radny Grzegorz Gryczka zapytał: czy istnieje strategia Gminy Miasto-Bełchatów na okres dłuższy niż mowa w informacji oraz czy są działania które nie miały swojego odzwierciedlenia w planach  dochodów i wydatków  budżetowych na 2007 r. i w WPI. 

Odpowiadając na pytania Pani M.Stanasiuk-Mordalska  poinformowała, iż w obecnej chwili nie istnieje inny dokument strategii, natomiast w miesiącu maju będzie przedłożony Radzie projekt uchwały dot. aktualizacji strategii rozwoju gminy Miasto Bełchatów i okres ten będzie wydłużony zgodnie z okresami programowania Unii Europejskiej. W strategii znalazły się zadania, które nie mają odzwierciedlenia w budżecie z przyczyny takiej, iż harmonogram był ustalany na początku 2005 r. i od tego czasu okoliczności realizacji niektórych zadań się zmieniły.

Powyższą informacją zajmowały się komisje stałe i nie zgłosiły uwag.

Radny Grzegorz Gryczka zabierając głos zasugerował, aby w przyszłości strategia była zgodna  z Wieloletnim Planem Inwestycyjnym opracowanym dla gminy, zgodna z planem dochodów i wydatków budżetowych oraz zgodna z planem zagospodarowania przestrzennego. W związku z tym zwrócił się z prośbą, aby działania, które znajdą się            w strategii rozwoju  gminy Miasta Bełchatów na najbliższe lata miały odzwierciedlenie         i znajdowały się również w planie przychodów i wydatków i WPI.

Przewodniczący  Włodzimierz Kuliński nawiązując do zaproszeń, które otrzymali radni na szkolenie związane z aktualizacją strategii, zwrócił się z prośbą do organizatorów, aby w przyszłości kierować takie zaproszenia również do Młodzieżowej Rady Miejskiej.

Rada zapoznała się i przyjęła powyższą informację.

AD.  10

Informacja dot. sprawozdania z działalności Straży Miejskiej w Bełchatowie za rok 2007.

Przedmiotową informację radni  otrzymali na piśmie.

Wprowadzenia do powyższego punktu  dokonał  Pan Piotr Barasiński – Komendant Straży Miejskiej w Bełchatowie, który poinformował, że sprawozdanie obejmuje trzy zakresy tematyczne: część statystyczno-opisową, realizację przyjętych priorytetów oraz planowane działania SM na rok bieżący. 


Pytania

Radny Dariusz Kubiak zapytał o sprawę  sądową skierowaną przeciwko dwom funkcjonariuszom  Straży Miejskiej (z jakim stażem są strażnicy) oraz o  wyniki przeprowadzonych testów sprawdzających(ilu  strażników nie zaliczyło testu, czy odbył się ponowny test i kto go przeprowadzał) a także skierował pytanie do Prezydenta Miasta; czy prawdą jest że Pan Prezydent rozważa możliwość rozwiązania Straży Miejskiej?

W kwestii uzupełnienia pytania radnego D.Kubiaka – radny Robert Jaszczuk zapytał        o działania zmierzające do poprawy bądź uzupełnienia zaliczenia testów oraz odniósł  się do wykazu skarg skierowanych przez mieszkańców  dot. działalności SM.

Odpowiedzi na powyższe pytania udzielił Komendant Straży Miejskiej – Piotr Barasiński, który powiedział cyt. Jeżeli  chodzi o fakty prasowe dot. sprawy sądowej  skierowanej przeciwko 2 funkcjonariuszom SM, to nie będę się odnosił do prywatnego oskarżenia osoby, która ma prawo dochodzić swoich spraw czując się  poszkodowana w sądzie.         Z tego co wiem to oskarżenie prywatne jest rozpatrywane przez niezawisły sąd i dot. zachowania funkcjonariuszy po pracy w czasie wolnym. Wyrok będzie niebawem i jeżeli wyrok będzie niekorzystny dla  funkcjonariuszy to mam ustawowe prawo do wyciągnięcia konsekwencji, jeżeli oskarżenie będzie nie zasadne i sąd podejmie inny wyrok to wydaje mi się, że komentowanie w tym momencie tej sprawy jest niecelowe”.

W odniesieniu do kwestii testów sprawnościowych Komendant  SM  powiedział cyt. „test miał charakter motywacyjny, do testów przystąpiło 23 funkcjonariuszy na 26, zaliczyło 12 funkcjonariuszy. Pozostali mają prawo do zaliczenia w terminie do końca marca br  jeżeli warunki atmosferyczne nam pozwolą, chyba, że będą  przeciw wskazania  lekarskie. Jest to element oceny rocznej i co roku taki test będzie dokonywany”.  

Uzupełniając odpowiedź Komendant  SM  poinformował także, że ma możliwości nagradzania i karania swoich podwładnych i takie  stosowne decyzje podejmuje.              W ubiegłym roku zastosowano 4 nagany, które 2  później zostały na prośbę związków zawodowych anulowane. 

Prezydent Miasta Marek Chrzanowski  odniósł się pytania w kwestii rozwiązania SM        i powiedział cyt. „  Straż Miejska zawsze była mi bliska, bo miałem tą historyczną  możliwość tworzenia SM w Bełchatowie. Problem istnieje w SM.  Problem emerytury  

pracowników SM był przedmiotem debaty ostatniego spotkania Związku Miast Polskich.

Straż Miejska jest  formacją, która działa w oparciu o ustawę, ale nie jest służbą                w rozumieniu policja, straż graniczna. Problemy i dylematy wiekowe niestety nakładają się na rzeczywistość z którą trzeba się zmierzyć. To jest problem nie  tylko                       w Bełchatowie, ale w całym kraju. Nadal ustawodawca nie rozwiązuje problemów wcześniejszych emerytur dla SM. Są dywagacje na temat zapisu takiego, który by umożliwił przejście na  wcześniejsze świadczenie emerytalne, propozycja taka pojawiła się ale zachodzi pytanie kto ma być płatnikiem czy ZUS czy samorząd?  W sytuacji gdyby płatnikiem emerytur został samorząd więc w każdym budżecie założyć byłoby trzeba, że w perspektywie czasu przeznaczyć należałoby pewną pulę środków na ten cel oraz na bieżące utrzymanie SM.  Jest to pytanie które nie pozostaje bez znaczenia w kontekście dalszego funkcjonowania straży miejskich.  Były próby również, czy aby  tych etatów        w SM nie przekazać do Policji. Dyskusja nad  tym problemem trwa, bo samorządy chciałyby mieć wpływ na zadania powierzone SM.

Przedmiotową informacją zajmowała się Komisja Prawa i Porządku Publicznego.

Radny Jan Wieczorkiewicz zabrał głos, który powiedział, że z jednym głównych zadań SM jest „służebna rola wobec społeczności lokalnej”. W swoim wystąpieniu podkreślił, iż takie niefortunne wystąpienia funkcjonariuszy SM  wpływają  na wizerunek miasta, bo to są osoby publiczne niezależnie czy są po służbie czy nie.

Radny zwrócił  także, uwagę na  atmosferę  w pracy wśród pracowników SM, która wpływa na wykonywanie  zadań. Wyrażając  swoją opinię radny J.Wieczorkiewicz powiedział, że nie może ocenić pozytywnie  działalności Straży Miejskiej.

Rada Miejska zapoznała się  ze  sprawozdaniem  z działalności Straży Miejskiej           

 w Bełchatowie za rok 2007.


AD.  11

Informacja z realizacji Uchwał Rady Miejskiej za II półrocze 2007 r.

Przedmiotową informację radni  otrzymali na piśmie.

Wprowadzenia do punktu dokonała Pani Krystyna Jeziak – Dyrektor Wydziału Organizacyjnego.

Przedmiotową informacją zajmowała się Komisja Prawa i Porządku Publicznego oraz Komisja Rewizyjna, która wypracowała wniosek, aby w kolejnych sprawozdaniach           z realizacji uchwał w przypadku uchwał dot. podwyższenia kapitału majątkowego spółek wskazywać również datę zarejestrowania podwyższenia w KRS.   
· Głosów do dyskusji nie zgłoszono.

Rada zapoznała się z Informacja z realizacji Uchwał Rady Miejskiej za II półrocze 2007 r.

PROWADZENIE  PRZEJĄŁ PRZEWODNICZĄCY  RADY MIEJSKIEJ



 WŁODZIMIERZ  KULIŃSKI

AD.  12

Informacja na temat planu pracy Rady Miejskiej oraz planów Komisji Stałych na 2008r.
Przewodniczący RM Włodzimierz Kuliński odczytał plan pracy Rady  na 2008 r.               i zwrócił się do radnych z prośbą o propozycje zmian do planu pracy oraz o dostosowanie  poszczególnych panów pracy komisji  do  planu pracy Rady. 

Ostatecznie Rada  Miejska przez aklamację przyjęła następujący plan pracy:

	Miesiąc
	Główne zagadnienia
	Planowane terminy sesji

	Marzec
	1. Podsumowanie  przebiegu akcji „zima”.
	27.03.2008 

	
	2. Taryfy dla wody i ścieków.

3. Przeciwdziałanie narkomanii.
	

	Kwiecień
	1. Absolutorium.


	30. 04. 2008

	
	2. Oświata. Raport uwzględniający sytuację demograficzną i możliwości finansowe miasta.
	

	Maj
	1. Sytuacja bełchatowskich rodzin.
	29. 05. 2008

	
	
	

	Czerwiec
	1. Plany Inwestycyjne Miasta.
	26. 06. 2008

	
	2. Strategia Miasta.
	

	Sierpień
	1. Przygotowanie miejskich placówek oświatowych do rozpoczęcia roku szkolnego  2008/2009
	28. 08. 2008

	Wrzesień
	1. Informacje z wykonania budżetu po I półroczu.


	25. 09. 2008

	
	2. Założenia do budżetu 2009.
	

	
	3. Informacja Prezydenta jako Zgromadzenie Wspólników spółek miejskich.
	

	Październik
	1. Programy społeczne.
	30. 10. 2008

	Listopad
	1. Polityka mieszkaniowa.
	27. 11. 2008

	Grudzień
	1. Budżet 2009
	30. 12. 2008


AD.  12

Informacja z działalności Rady za okres od ostatniej Sesji.
· Zgłoszeń do dyskusji nie było.

AD. 13

Informacja z działalności Prezydenta Miasta Bełchatowa i Urzędu Miasta Bełchatowa za okres od ostatniej Sesji.

Przedmiotową informację radni  otrzymali na piśmie.

AD. 14

Interpelacje Radnych.

Radny Robert Jaszczuk

Poprosił o udzielenie informacji na temat decyzji podejmowanych przez urzędników w tym:

· ilość decyzji od których interesanci odwołali się do organów odwoławczych (Samorządowe Kolegium Odwoławcze, Wojewoda),

· ilość decyzji uchylonych przez organy odwoławcze,

· ilość  decyzji utrzymanych w mocy

wydanych w 2007 r. w rozbiciu na poszczególne Wydziały Urzędu Miasta.

AD.  15

Sprawy różne, zapytania, wolne wnioski.
Radny Grzegorz Gryczka :
· kiedy będzie ogłoszony drugi przetarg na wykonanie projektu na budowę kompleksu boisk przy  Publicznym Gimnazjum Samorządowym Nr 3 oraz jak się ma z planowaną budową fakt organizowania „Dni Bełchatowa” na terenie tejże szkoły? Czy plan budowy tego kompleksu nie będzie kolidować z faktem  obchodów „Dni Bełchatowa”  na terenie tej szkoły?

·  dlaczego w tym roku zespół  rozpatrujący wnioski o przyznanie środków  publicznych organizacjom pozarządowym nie ma w swoim składzie  przedstawicieli Rady Miejskiej? 

Radny Mariusz Kaczmarek zwracając się do Prezydenta Miasta zapytał: czy na  światłach znajdujących  się na skrzyżowaniu ulic Wojska Polskiego - Zamoście można czasowo zmienić – wydłużyć cykl świetlny  w okresie natężonego ruchu?  Radny stwierdził, że właśnie podczas wyjazdu pracowników na  kopalnię i elektrownię w godzinach rannych między godziną  06.15   a  godziną  06.50   i  w drodze powrotnej następuje duże  natężenie ruchu.  Z uwagi na powyższe zasugerował, aby w miarę możliwości wyeliminować występujące uciążliwości.  
Radny powiedział, że nastąpiła zmiana na funkcji Prezesa Spółki ADM.  Z wiedzy jaką posiada  prezes zarządu w spółce piastuje jednocześnie  funkcję dyrektora naczelnego.. Radny zapytał  ile dyrektorów naczelnych zatrudnionych jest aktualnie w ADM,               w znaczeniu czy nowy prezes jednocześnie ma tytuł dyrektora naczelnego i umowę          o pracę zawartą na tym stanowisku i  jak to się ma do poprzedniego dyrektora naczelnego     i poprzedniego prezesa (czy umowa poprzedniego prezesa jako dyrektora naczelnego wygasła, została rozwiązana  , czy trwa nadal)? 

AD.  16

Zamknięcie obrad sesji.

Zamknięcia obrad  XXI Sesji  dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Włodzimierz Kuliński.

Protokołowała:

B.Nowakowska

Włodzimierz Kuliński

   Przewodniczący
Rady Miejskiej w Bełchatowie


         Ewa Skorupa




 Ewa Matysiewicz


   Wiceprzewodnicząca



Wiceprzewodnicząca 

Rady Miejskiej w Bełchatowie·


      Rady Miejskiej w Bełchatowie
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