PROTOKÓŁ  Nr  XXXV/09
z obrad XXXV Sesji Rady Miejskiej w Bełchatowie

z dnia 26 lutego 2009r. w budynku Urzędu Miasta,

ul. Kościuszki 1 /Sala Herbowa/

Początek obrad

- godz. 16.00 

26.02.2009 r. 
Zakończenie obrad
- godz. 00.15

27.02.2009 r. 
Radni Rady Miejskiej obecni na  XXXV Sesji:

1. Brózda Sebastian


13. Pełka Jan
2.
Gryczka Grzegorz


14. Pierzchała Krzysztof
3.
Jadwiszczak Jacek


15. Rudnicka Barbara
4.
Jaszczuk Robert


16. Siedlecki Grzegorz
5.
Kaczmarek Mariusz


17. Skorupa Ewa
6.
Kijanka Tomasz


18. Suchcicki Kazimierz
7.
Komidzierski Sławomir

19. Szczepankowski – Chełmoński Piotr
8.  Kopek Piotr



20. Węgrzyński Józef
9.
Kubiak Dariusz


21. Wieczorkiewicz Jan
10. Kuliński Włodzimierz

22. Zagórski Jan

11. Matysiewicz Ewa


23. Załęczny Sławomir
12. Andrzej Niemczyk



AD. 1

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Obrady XXXV Sesji Rady Miejskiej w Bełchatowie otworzył Przewodniczący Włodzimierz Kuliński, który przywitał radnych Rady Miejskiej, Kierownictwo Urzędu Miasta, przybyłych gości – uczniów policealnej szkoły Cosinus oraz Honorowego Obywatela Miasta Bełchatowa. Po stwierdzeniu prawomocności obrad [w chwili otwarcia sesji na sali obecnych było 21 radnych] Przewodniczący przystąpił do realizacji zaproponowanego porządku obrad.

AD. 2

Przyjęcie porządku obrad Sesji.
Prezydent Miasta Marek Chrzanowski poprosił o wprowadzenie do porządku obrad 
i rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zaliczenia do kategorii drogi gminnej ulicy na terenie miasta Bełchatowa, projektowanej ulicy  bez nazwy łączącej ul. Al. Ks. Kard. Stefana Wyszyńskiego z ul. Zamoście.
Przewodniczący Rady Miejskiej Włodzimierz Kuliński zgłosił korektę do brzmienia punktu 6, który w wersji pierwotnej miał brzmienie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie zmian do „Strategii Rozwoju gminy Miasto Bełchatów”. Przypomniał, iż w trakcie procedowania nad projektem w Komisjach oraz w konsultacji 
z Zespołem radców prawnych zostało ustalono, że nie będą to zmiany lecz projekt uchwały 
w sprawie uchwalenia „Strategii Rozwoju Miasto Bełchatowa na lata 2009 - 2015”. Zmienia się tytuł w projekcie uchwały i wobec powyższego należy dokonać korekty w porządku obrad.
Zaproponowana zmiana brzmienia punktu 6 została przyjęta 22 głosami ‘za”- jednogłośnie.
Wniosek Prezydenta o wprowadzenie do porządku obrad punktu dot. rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie zaliczenia do kategorii drogi gminnej ulicy na terenie miasta Bełchatowa, projektowanej ulicy  bez nazwy łączącej ul. Al. Ks. Kard. Stefana Wyszyńskiego 
z ul. Zamoście jako punkt 10  porządku obrad został przyjęty 23 głosami „za” – jednogłośnie.

Porządek obrad w kształcie doręczonym radnym uzupełniony o przyjęte wnioski został przyjęty 23 głosami „za” – jednogłośnie.
P o r z ą d e k   o b r a d 
1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z XXXIV Sesji.
4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Miasto Bełchatów na 2009 r.
5. Analiza wykonanych założeń  społecznych i inwestycyjnych zawartych w Strategii Rozwoju Miasta Bełchatowa /druk nr 8 z dn. 16.09.2008r./.
6. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie uchwalenia „Strategii Rozwoju Miasto Bełchatowa na lata 2009 - 2015”.
7. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie aktualizacji Wieloletniego Planu Inwestycyjnego dla Gminy Miasto Bełchatów na lata 2008-2013 i zmiany nazwy z „Wieloletni Plan Inwestycyjny dla Gminy Miasto Bełchatów na lata 2008-2013” na „Wieloletni Plan Inwestycyjny dla Miasta Bełchatowa na lata 2008-2013” /druk nr 2/.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej Spółka z o.o.  w Bełchatowie i pokrycie go wkładem niepieniężnym w zamian za udziały /druk nr 3/.
9. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie spełnienia przez Prezydenta Miasta Bełchatowa przesłanek warunkujących nabycie prawa do dodatkowego wynagrodzenia rocznego za 2008 rok /druk nr 4/.
10. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie zaliczenia do kategorii drogi gminnej ulicy na terenie miasta Bełchatowa.
11. Informacja z działalności Rady za okres od ostatniej Sesji.

12. Informacja z działalności Prezydenta Miasta Bełchatowa i Urzędu Miasta Bełchatowa za okres od ostatniej Sesji.

13. Interpelacje Radnych.

14. Sprawy różne, zapytania, wolne wnioski.

15. Zamknięcie obrad sesji.


AD. 3
Przyjęcie protokołu z XXXIV Sesji.
Protokół z  XXXIV Sesji z dnia 12 lutego 2009 r. został przyjęty 22 głosami „za”, przy                1 głosie „wstrzymującym się”. 

AD. 4

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Miasto Bełchatów na 2009 r.
Projekt budżetu na 2009 rok został zaprezentowany przez Prezydenta Miasta Marka Chrzanowskiego, który przypomniał, iż z merytoryczną prezentacją radni zapoznali się na sesji w dniu 12 lutego br. Poinformował, iż projekt uchwały poddany pod debatę i ocenę rady nie różni się od dokumentu, który był przedmiotem obrad poprzedniej sesji. Prezydent przypomniał, iż projekt uchwały dostępny od 15 listopada 2008 roku został uzupełniony dwoma autopoprawkami wynikającymi z prac poszczególnych Komisji Rady Miejskiej uwzględniającymi pewną ilość zgłoszonych wniosków. 
Podkreślił, że wszystko, co w tym budżecie się znajduje wynika z możliwości finansowych miasta, a jednocześnie zwrócił uwagę na fakt, iż to, co zostało zapisane po stronie wydatków inwestycyjnych jest wynikiem oczekiwań mieszkańców. Powiedział, iż zdaje sobie sprawę, że ten projekt nie spełnia wszystkich oczekiwań, ale aby temu podołać musiałby być dwa razy większy po stronie przychodów, a takich możliwości niestety nie ma. 
Prezydent zwracając się do Rady poprosił o uchwalenie budżetu Miasta Bełchatowa na 2009 rok.
Pytania Radnych: Piotra Kopka, Sebastiana Brózdy, Dariusza Kubiaka, Krzysztofa Pierzchały, Tomasza Kijanki dotyczyły następujących zagadnień:

· Planowanej dotacji dla Szpitala Wojewódzkiego im. Jana Pawła II w Bełchatowie- czy od ostatniej sesji pojawiły się dodatkowe informacje ze strony szpitala czy Urzędu Marszałkowskiego odnośnie wykorzystania dotacji zapisanej w zadaniach budżetowych,
· Czy jest w jakikolwiek sposób rozważana koncepcja prywatyzacja bełchatowskiego szpitala czy też oddziałów tegoż szpitala?
· Z czego wynika różnica w kwocie dotacji wykazanej w dziele 921 rozdział 92113 między załącznikiem 2 a załącznikiem nr 9 . Jest to kwota 500 tys. zł i o tę kwotę nie zgadzają się dotacje ogółem wykazane w zał. Nr 2 i kwota dotacji ogółem wykazana w załącznikach 9, 10, 11 i 12 ?
· Dlaczego dotacja wykazana w załączniku Nr 7 w rozdziale 80110 w kwocie 200 tys. zł nie została wykazana w zał. Nr 2 w kolumnie 7, co sprawia, że wydatki ogółem 
w załączniku nr 2 w kolumnie 7to jest kwota 13 855 361 zł nie zgadzają się z sumą wydatków w załączniku 6 i 7 – ogółem 14 055 361 zł, czyli różnica jest 200 tys. zł?
· W nawiązaniu do pisma z Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego dotyczącego ponoszenia przez rodziców opłaty stałej za świadczenia prowadzone przez gminę 
w przedszkolach padło pytanie, dlaczego przedstawiona w cytowanym piśmie sytuacja nie ma odzwierciedlenia w proponowanym projekcie budżetu?
· Sprawy dot.  elewacji budynku siedziby  biblioteki w Grocholicach -pytanie, czy 
w wydatkach bieżących są  przewidziane środki na remonty elewacji oraz czy z tytułu utraty wpływów po zdjęciu reklam są również przewidziane środki wspomagające tę placówkę?
· Zabezpieczenia wydatków na inwestycje związane z szeroko pojętą infrastrukturą drogową – pytanie, czy znane są zapisy dotyczące listy załączników obligatoryjnych, jakie składa się wraz z wnioskiem do RPO oraz jeżeli chodzi o zabezpieczenie środków czy w warunkach formalnych ten punkt posiada klauzulę, że niespełnienie tego wymogu, czyli podjęcia uchwały budżetowej jeszcze w lutym skutkować będzie odrzuceniem wniosku?
W powyższych kwestiach odpowiedzi udzielili: Wiceprezydent Miasta Dariusz Matyśkiewicz, Ewa Gocel – Skarbnik Miasta oraz Prezydent Miasta Marek Chrzanowski.
Po wyjaśnieniach radny Tomasz Kijanka powiedział, (informując uprzednio, że ma to istotne znaczenie dla wszystkich, którzy będą głosowali), iż wywieranie presji i podawanie fałszywych i niekompletnych informacji tak, aby wywrzeć presję, co do podjęcia budżetu 
w określonym terminie jest, co najmniej nieetyczne i niemoralne. Wyjaśnił, iż dokumentem wnioskodawcy o zabezpieczenie środków niezbędnych do zabezpieczenia projektu może być projekt uchwały budżetowej wraz z pozytywną opinią RIO.  W swojej wypowiedzi zwrócił uwagę na fakt, że punkt ten nie posiada klauzuli mówiącej o tym, że, jeżeli uchwały budżetowej się nie przedłoży do RPO to będzie to skutkowało odrzuceniem wniosku. Przypomniał, iż prawo mówiące o uchwaleniu budżetu daje możliwość uchwalenia tego dokumentu do 31 marca.
Opinie Komisji:

Przedstawiony projekt uchwały opiniowany był przez Komisję Oświaty, Kultury i Sportu, Komisje Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecznej, Komisję Budżetu i Skarbu Miasta, Komisję Gospodarki Komunalnej, oraz Komisję Prawa i Porządku Publicznego. Przewodniczący tychże Komisji poformowali, iż wypracowane opinie zostały przedstawione na XXXIV sesji w dniu 12 lutego br.

Dyskusja:
Radny Sławomir Komidzierski w imieniu Klubu Radnych Lewica i Demokraci wypowiedział się na temat wydarzeń, które zaistniały na poprzedniej sesji, a następnie przedstawił stanowisko Klubu Radnych. Zwrócił uwagę na fakt, iż dobrze się stało, że w odniesieniu do projektu budżetu odbyła się długa debata, ponieważ mieszkańcy posiadają już świadomość jak rada ten budżet uchwala i jakie to niesie skutki. W swojej wypowiedzi sprostował kilka informacji przedstawionych m.in. przez bełchatowskich dziennikarzy, a zdaniem Klubu nieprawdziwych. Powiedział, iż Klub Radnych LiD nie zgadza się z tym, że nieprzyjęcie budżetu spowoduje utratę pozyskania przez miasto kilkudziesięciu milionów przeznaczonych na inwestycje na ul. Wyszyńskiego i ul. Czyżewskiego. Zdaniem radnych 
z jego klubu sytuacja, jaka zaistniała na poprzedniej sesji nie powinna się powtórzyć w przyszłości. I zaapelował do Panów Prezydentów zadając jednocześnie pytanie, co stało na przeszkodzie, aby służby Pana Prezydenta z Panem Prezydentem wcześniej zgłosili radnym, 
a nie dopiero na sesji właściwą informację prosząc radnych, aby nad budżetem głosować 
w miesiącu styczniu. Przypomniał, iż wg prawa radni mają czas na przyjęcie budżetu do 
31 marca. Klub nie zgadza się również z opinią Pana Dariusza Matyśkiewicza – Wiceprezydenta, mówiącą o tym, że radni przez trzy miesiące od otrzymania projektu budżetu nic nie zrobili, – co jest nieprawdą. We wnioskach składanych przez mieszkańców (kilkadziesiąt) radni zabiegali o to, aby ich zostało rozpatrzonych jak najwięcej. Na skutek zgłaszania wniosków przez radnych ( wszystkich klubów) kilkanaście wniosków przyjął Pan Prezydent i nawet znalazło się 4, 5 mln zł i dobrze że w przyszłym roku te inwestycje zostaną zrealizowane. Warto było o to walczyć i nie jest prawdą, że radni przez ten okres nic nie zrobili. Wyjaśnił również, dlaczego radni LiD nie głosowali za przyjęciem budżetu na ubiegłej sesji. Wg radnych z tego Klubu przygotowany budżet jest budżetem wyborczym          i środki na lata 2010 są niemalże równe ze środkami przeznaczonymi na lata 2008, 2009         i 2011, jak również nie zostało zrealizowanych wiele wniosków mieszkańców. Poza tym        w przeszłości radni obecnej koalicji, a wtedy opozycji również głosowali przeciw budżetowi         i nikt ze służb Prezydenta tak wielkiej afery jak obecnie nie zrobił. 
„Jako radni Lewicy pokazaliśmy niejednokrotnie, że głosowaliśmy za zadaniami inwestycyjnymi dla dobra mieszkańców.  Zdajemy sobie sprawę, że taki budżet                           (z wprowadzonymi poprawkami Klubu LiD) może przynieść zadowolenie mieszkańców a nie tylko chlubę Prezydentowi. Jednak uważamy, że za mało było rozmów i za mało kompromisów natomiast za dużo walki i za dużo kontrowersji w tym temacie „– powiedział radny Sławomir Komidzierski. Nasze poparcie dla budżetu uzależniamy od przyjęcia wniosków zgłoszonych przez nasz Klub.
Następnie zgłosił do budżetu Miasta Bełchatowa na 2009 rok następujące wnioski wskazując ich źródło pokrycia: 
W porozumieniu z Klubem Radnych LiD zaproponował aby z  wydatków  majątkowych 
z  rozdziału 90004 –utrzymanie zieleni w mieście
1) kwotę 700 tys. zł przenieść do rozdziału 80101 – szkoły podstawowe –na zadanie „termomodernizacja placówek oświatowych –szkoły”, 
2) kwotę 200 tys. zł przenieść do działu 80104 – przedszkola – na zadnie „termomodernizacja placówek oświatowych –przedszkola”,
3) kwotę 200 tys. zł  przeznaczyć na wniosek składany przez mieszkańców ul. Chabrowej na dokończenie zadania pt. budowa kanalizacji sanitarnej i deszczowej, budowa oświetlenia ulicznego  ul. Chabrowej  oraz dokończenie  budowy nawierzchni asfaltowej lub równoważnej, 
4) kwotę 200 tys. zł  przeznaczyć na inwestycje dot. wykonania nawierzchni asfaltowej ul. Pogodnej,
5) kwotę 50 tys. zł przeznaczyć na budowę chodnika w ul. Mielczarskiego od nr 4 do nr 14 wraz z numerem 24 i 26,
6) kwotę 50 tys. zł przeznaczyć na budowę oświetlenia dalszego odcinka ul. Nadrzecznej,

7) kwotę 100 tys. zł przeznaczyć na wykonanie projektu technicznego dostosowującego blok nr 100 przy ul. Czaplinieckiej do możliwości wykupu mieszkań przez jego mieszkańców.

Radny poinformował również o piśmie, jakie wpłynęło do Klubu Radnych LiD od mieszkańców Dobrzelowa ul. Sadowej, Modrej i Cegielnianej odnośnie następującej inwestycji: budowa chodnika oraz ścieżki rowerowej przy ul. Piłsudskiego łączącego miasto Bełchatów z Dobrzelowem oraz zatoki autobusowej na wysokości ul. Cegielnianej. 
Powiedział również, iż Klub Radnych LiD nie wyrazi zgody  na zdjęcie środków finansowych przeznaczonych na budowę placów zabaw na osiedlach mieszkaniowych.
Radny Grzegorz Gryczka  w imieniu  Klubu Radnych Ziemia Bełchatowska i PSL zgłosił następujące wnioski wskazując jako źródło ich pokrycia poprzez zdjęcie kwot z dopłaty do wozokilometra z działu 600 Transport i Łączność lokalna -transport zbiorowy MZK Spółka z o.o. Klub proponuje zdjęcie 950 tys. zł z przeznaczeniem na następujące inwestycje:
1) 500 tys. zł przeznaczyć na budowę dodatkowego pasa jezdni w ul. Czaplinieckiej na odcinku od Szpitala do skrzyżowania ul. Czaplinieckiej z ul. Włókniarzy. Proponuje również, aby ta inwestycja znalazła swoje odzwierciedlenie w WPI i aby na 2010 rok była zapisana kwota 3 mln zł, na 2011 rok kwota 4 mln zł na 2009 rok 500 tys. zł.
2) 300 tys. zł na przebudowę ulicy bez nazwy biegnącej od ul. Okrzei biegnącej wzdłuż bloków na osiedlu Okrzei od nr 25 do 20 do bloku nr 5,
3) 150 tys. zł na budowę parkingu przy bl. Nr 15 na os Żołnierzy POW 
Radny Krzysztof Pierzchała w imieniu Klubu Radnych PIS  zgłosił wniosek dotyczący zmniejszenia kwoty 1 mln zł w dziale 926 rozdział 92601 – Obiekty sportowe  do kwoty 700 tys. zł.
Uzyskane poprzez zmniejszenie 300 tys. zł proponuje przeznaczyć na zwiększenie wydatków w tym samym dziale 926 – kultura fizyczna i sport na zdanie z zakresu kultury fizycznej 
i sportu gdzie jest zapisana kwota 820 tys. 300 zł i po podniesieniu o wnioskowane 300 tys. zł będzie to stanowiło kwotę 1 miliona 120 tys.  300 zł  - z przeznaczeniem na zadanie „dofinansowanie szkolnictw sportowych dzieci i młodzieży z zakresu piłki nożnej a dokładnie na wsparcie Klubów młodzieżowych ćwiczących przy GKS Bełchatów.
Radny Dariusz Kubiak złożył oświadczeniu w imieniu Klubu Radnych PiS przypominając, iż na poprzedniej sesji głosami klubu Radnych PO RP + PLUS został przegłosowany wniosek dotyczący zdjęcia środków przeznaczonych na budowę Strzelnicy. Radny oświadczył 
w imieniu Klubu, że  jeżeli taki wniosek się pojawi i zostanie przegłosowany to Klub Radnych PIS nie poprze budżetu, ponieważ jest to inwestycja, która będzie służyła służbom mundurowym i w znacznym stopniu będzie poprawiała bezpieczeństwo mieszkańców Bełchatowa. 
W imieniu Klubu Radnych Stowarzyszeniu PLUS radna Ewa Skorupa zaapelowała, aby rada bardzo konkretnie zajęła się głosowaniem nad wszystkimi wnioskami tak, aby budżet na 2009 rok został uchwalony.
W imieniu Klubu Radnych PO RP  radny Jacek Jadwiszczak powiedział, iż Klub Radnych PO RP zagłosuje „za” przyjęciem budżetu na 2009 rok.
Swój pogląd w tym temacie wyraził również radny Kazimierz Suchcicki informując, iż będzie głosował przeciw budżetowi, jako całościowej uchwale, która wg niego jest uchwałą złą.
W odniesieniu wypowiedzi radnego K. Suchcickiego Prezydent Marek Chrzanowski zapytał, jakie wnioski radny by zechciał zgłosić do budżetu, aby mógł je poprzeć, na jakich zadaniach by mu zależało, aby się w nim znalazły, z których by chciał zrezygnować i o jakich by chciał dyskutować konkretnie? 
Radny Kazimierz Suchcicki konkretyzując wypowiedź powiedział, iż jego zdaniem wszystkie wnioski zgłoszone na Komisji Prawa i Porządku Publicznego powinny być zrealizowane. Następnie przypomniał wniosek zgłoszony przez niego, dot. poszerzenia miejsc parkingowych wzdłuż bloku 137 na os. Dolnośląskim informując, iż wniosek ten był dwa razy przedstawiany, jako wniosek Klubu Radnych PIS oraz osobiście przez niego zgłaszany. Radny wniósł o przegłosowanie tego wniosku.

Odnosząc się do powyższej wypowiedzi Wiceprezydent Dariusz Matyśkiewicz poinformował, iż on nie widział wniosku zgłoszonego przez radnego Kazimierz Suchcickiego składanego zarówno do budżetu miasta jak i do WPI. Poprosił radnego o pokazanie dokumentu, który wpłynął do urzędu  i został potwierdzony przez służby urzędu.
Ad vocem do powyższej wypowiedzi głos zabrał radny K. Suchcicki zarzucając Wiceprezydentowi kłamstwo.  Poinformował, iż na następną sesję przyniesie potwierdzony dokument celem udowodnienia Wiceprezydentowi, że taki wniosek został złożony. 
Radny Sebastian Brózda w swojej wypowiedzi wyraził niezadowolenie z sytuacji, jaka zaistniała i została przedstawiona przez bełchatowskie media w związku z nieprzyjęciem budżetu na sesji w dniu 12 lutego br. Radny zadał pytanie, czemu to miało służyć? Zarzucił również Wiceprezydentowi D. Matyśkiewiczowi przedstawienie opinii publicznej kłamliwych i nieprawdziwych informacji podając za przykład artykuł napisany w Biuletynie PLUS, obrażający jego zdaniem 15 radnych opozycyjnych.
Radny Piotr Kopek poinformował, iż nie jest rzecznikiem ani adwokatem K. Suchcickiego, natomiast nie wie jak odnieść się do słów Wiceprezydenta Dariusza Matyśkiewicza, które jego zdaniem mijają się z prawdą, ponieważ nie mówi mieszkańcom w swoich publicznych wystąpieniach na różnych forach również i tych internetowych prawdy.  Radny zacytował punkt nr 5 z dokumentu podpisanego przez Prezydenta M. Chrzanowskiego pt. odpowiedź na wnioski złożone do projektu budżetu, na 2009 który brzmi ” wnioskodawca Kazimierz Suchcicki Radny Rady Miejskiej w Bełchatowie – budowa parkingu oraz chodnika wzdłuż bloku 137 na os. Dolnośląskim”. Radny podnosząc ten wątek zapytał, jak mieszkańcy mogą mieć zaufanie do osoby piastującej taki urząd, jeżeli tak łatwo przychodzi mu mówić nieprawdę. Radny Piotr Kopek przedstawiając dokument potwierdzający złożenie wniosku przez radnego K. Suchcickiego powiedział, że chciał udowodnić, iż Wiceprezydent mówiąc, iż dokument z takim wnioskiem nie wpłynął do urzędu, chciał pokazać wszystkim obecnym, iż Wiceprezydent powiedział nieprawdę. 
Radny Tomasz Kijanka poprosił, aby potwierdzić jego tok rozumowania w zakresie wniosków, które były przedmiotem głosowania na poprzedniej sesji a które zostały zgłoszone przez Komisję Prawa i Porządku Publicznego. Czy dobrze zrozumiał, że z chwilą nieprzyjęcia uchwały budżetowej wszystkie wnioski są nieaktualne i należałoby je ponownie zgłosić? 
Radny w swojej wypowiedzi odniósł się również do obecności Prezydentów na posiedzeniu Komisji Prawa i Porządku Publicznego. 
W odniesieniu do zapytania radnego Tomasza Kijanki Pani Grażyna Gamrot - radca prawny wyjaśniła, iż zgodnie z regulaminem Rady Miejskiej w Bełchatowie, który w § 3 stanowi, że Rada rozpatruje na sesjach i rozstrzyga w drodze uchwał wszystkie sprawy należące do jej kompetencji określone w ustawie o samorządzie gminnym oraz w innych ustawach 
i przepisach wydawanych na podstawie ustaw jak również zgodnie z art. 20.1 . sprawy rozpatrywane na sesjach rada rozstrzyga w drodze uchwał, a więc wnioski, które były głosowane nie były przyjęte w drodze uchwały i wobec tego ich  nie ma. Jeżeli mają być umieszczone w budżecie koniecznym jest ponowne zgłoszenie tych wniosków 
i przegłosowanie.
Radny Tomasz Kijanka jako Przewodniczący Komisji Prawa i Porządku Publicznego poinformował, że na ostatniej komisji przedmiotem obrad nie było omawiania wniosków głosowanych na poprzedniej sesji ani też nie wpłynęły do ponownego rozpatrywania. Oświadczył , aby te wnioski zgodnie z interpretacją  radcy prawnego nie były brane pod uwagę w glosowaniu.

Do wypowiedzi radnego Piotra Kopka odniósł się Wiceprezydent Dariusz Matyśkiewicz, który powiedział, iż radny Suchcicki mijał się z prawdą, ponieważ złożył tylko jeden wniosek dot. bloku 137 i więcej wniosków nie składał.
W odniesieniu do zgłoszonych wniosków Pani Ewa Gocel -Skarbnik Miasta poinformowała, iż poza jednym (budowa dodatkowego pasa jezdni w ul. Czaplinieckiej na odcinku od Szpitala do skrzyżowania ul. Czaplinieckiej z ul. Włókniarzy) nie ma przeszkód formalno prawnych, aby zostały wpisane do budżetu.

Do wniosku dot. budowy dodatkowego pasa jezdni w ul. Czaplinieckiej na odcinku od Szpitala do skrzyżowania ul. Czaplinieckiej z ul. Włókniarzy odniósł się Prezydent Marek Chrzanowski informując, iż wspomniane skrzyżowanie podlega nadzorowi Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad i miasto Bełchatów nie może udzielić im wsparcia finansowego, ponieważ nie posiada delegacji prawnej, aby przejąć to zadanie. 
Przewodniczący Rady ogłosił przerwę na konsultację z Przewodniczącymi Klubów Radnych w zakresie zgłoszonych wniosków do budżetu gm. miasto Bełchatów.
Po przerwie radny Kazimierz Suchcicki ponowił swój wniosek dot. poszerzenia miejsc parkingowych wzdłuż bloku 137 na os. Dolnośląskim nie podając źródła finansowania.
O rozwagę do radnego K. Suchcickiego zwróciła się Wiceprzewodnicząca Rady Ewa Skorupa argumentując, iż w miejscu wskazanym przez radnego nie ma fizycznej możliwości wykonania parkingu. Następnie zaapelowała o wycofanie wniosku.
Prezydent Miasta Marek Chrzanowski wyjaśnił, iż każdy wniosek zgłoszony do budżetu powinien posiadać następujące cechy:

- posiadać zadanie, które ma być ujęte w budżecie,- środki na jego realizację,
- posiadać źródło pochodzenia tych środków.

Jeżeli takich cech nie posiada nie jest wnioskiem do budżetu - podsumował Prezydent.
Z uwagi na fakt, iż zgłoszony wniosek nie posiada cech, o których powiedział Prezydent Przewodniczący Rady Włodzimierz Kuliński postawił wniosek o zamknięcie dyskusji 
i przejścia do procedury głosowania.
Wniosek został przyjęty 11 głosami ‘za”, przy 1 głosie „przeciw” i 10 głosów „wstrzymujących się”.

Przewodniczący poinformował, iż na spotkaniu podczas przerwy była rozważana możliwość wniesienia autopoprawką i skonsumowania w ten sposób wszystkich wniosków bez głosowania na poszczególnym wnioskiem, lecz na taką procedurę nie było zgody. 

Prezydent Miasta Marek Chrzanowski, aby wyjść naprzeciw zgłoszonym wnioskom wskazał inne od wskazań wnioskujących źródła ich sfinansowania. Zaproponował, aby wnioski zgłoszone przez Klub Radnych LiD ( oprócz wniosku dot. wykonania projektu technicznego dostosowującego blok nr 100 do możliwości wykopu mieszkań przez mieszkańców)  skonsumować z Działu 600 Transport i Łączność - Rozdział 60016 – z wydatków bieżących na utrzymanie dróg gminnych.
Wnioskujący wyrazili aprobatę do propozycji przedstawionej przez Prezydenta.
Przewodniczący Rady Miejskiej  Włodzimierz Kuliński poddał pod głosowanie wnioski zgłoszone do budżetu Miasta Bełchatowa na 2009 rok:
1. Z Działu 600 Transport i Łączność - Rozdział 60016 – z wydatków bieżących na utrzymanie dróg gminnych. kwotę 700 tys. zł przenieść do Działu 801 Oświata i Wychowanie - rozdział 80101 – Szkoły podstawowe  na zadanie „termomodernizacja placówek oświatowych – szkoły” -  wniosek  przyjęty 13 głosami „za”, przy 5 głosach „przeciw” i 5 głosach „wstrzymujących się”.
2. Z Działu 600 Transport i Łączność - Rozdział 60016 – z wydatków bieżących na utrzymanie dróg gminnych. kwotę 200 tys. zł przenieść do Działu 801 Oświata i Wychowanie - rozdział 80104 – Przedszkola  na zadanie „termomodernizacja placówek oświatowych – Przedszkola ” -  wniosek  przyjęty 12 głosami „za”, przy 4 głosach „przeciw” i 7 głosach „wstrzymujących się”.

3. Z Działu 600 Transport i Łączność - Rozdział 60016 – z wydatków bieżących na utrzymanie dróg gminnych. kwotę 200 tys. zł przeznaczyć na dokończenie zadania pt. budowa kanalizacji sanitarnej i deszczowej, budowa oświetlenia ulicznego  ul. Chabrowej  oraz dokończenie  budowy nawierzchni asfaltowej lub równoważnej – wniosek przyjęty 17 głosami „za”, przy 6 głosach „wstrzymujących się”.
4. Z Działu 600 Transport i Łączność - Rozdział 60016 – z wydatków bieżących na utrzymanie dróg gminnych kwotę  200 tys. zł przeznaczyć na inwestycje wykonanie nawierzchni asfaltowej ul. Pogodnej – wniosek przyjęty 17 głosami „za”, przy 6 głosach „wstrzymujących się”.
5. Z Działu 600 Transport i Łączność - Rozdział 60016 – z wydatków bieżących na utrzymanie dróg gminnych kwotę  50 tys. zł przeznaczyć na budowę chodnika w ul. Mielczarskiego od nr 4 do nr 14 wraz z numerem 24 i 26 – wniosek przyjęty 17 głosami „za”, przy 6 głosach „wstrzymujących się”.
6. Z Działu 600 Transport i Łączność - Rozdział 60016 – z wydatków bieżących na utrzymanie dróg gminnych kwotę  50 tys. zł przeznaczyć na budowę oświetlenia dalszego odcinaka ul. Nadrzecznej– wniosek przyjęty 17 głosami „za”, przy 6 głosach „wstrzymujących się”.

7. Z Działu 900 Gospodarka Komunalna i Ochrona Środowiska – Rozdział 90004  utrzymanie zieleni w miastach - kwotę 100 tys. zł przenieść do Działu 700 Gospodarka Mieszkaniowa – rozdziału 70005 – Gospodarka gruntami i nieruchomościami na zadanie „wykonanie projektu technicznego dostosowującego blok nr 100 przy ul. Czaplinieckiej umożliwiającego wykup lokali” - wniosek przyjęty 17 głosami „za”, przy 6 głosach „wstrzymujących się”.
8. Z działu 600 Transport i Łączność zmniejszyć zakres usług w MZK – Spółka z o.o. o 500 tys. zł z przeznaczeniem na budowę dodatkowego pasa jezdni w ul. Czaplinieckiej na odcinku od Szpitala do skrzyżowania ul. Czaplinieckiej z ul. Włókniarzy.- wniosek przyjęty 15 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” i 7 głosach „wstrzymujących się”.
9. Z działu 600 Transport i Łączność zmniejszyć zakres usług w MZK – Spółka z o.o. o 300 tys. zł z przeznaczeniem na przebudowę ulicy bez nazwy biegnącej od ul. Okrzei biegnącej wzdłuż bloków na osiedlu Okrzei od nr 25 do 20 do bloku nr 5,- wniosek przyjęty 13 głosami „za”, przy 10 głosach „wstrzymujących się”.
10. Z działu 600 Transport i Łączność zmniejszyć zakres usług w MZK – Spółka z o.o. o 150 tys. zł z przeznaczeniem na budowę parkingu przy bl. Nr 15 na os Żołnierzy POW – wniosek przyjęty 13 głosami „za”, przy 10 głosach wstrzymujących się”.
11. Z Działu 926 Kultura Fizyczna i Sport – Rozdział 92601 Obiekty Sportowe – kwotę 300 tys. Zł przenieść do Rozdziału 92605 – wydatki bieżące z przeznaczeniem na szkolenia dzieci i młodzieży z zakresu piłki nożnej – wniosek przyjęty 18 głosami „za”, przy 2 głosach „przeciw’ i 2 głosach „wstrzymujących się”.
W przypadku powyższego głosowania ( z uwagi na głosy z Sali dotyczące niezgodności głosów „za” ) Przewodniczący Rady zarządził reasumpcję głosowania. Prawidłowy wynik głosowania był następujący: 19 głosów „za” , 2 głosy „przeciw” i 2 głosy „wstrzymujące się”.
Głosowanie:

Uchwała w sprawie uchwalenia budżetu Miasta Bełchatowa na 2009 rok wraz 
z autopoprawkami i przyjętymi wnioskami  została przyjęta 12 głosami “za” , przy 1 głosie „przeciw” i 10 głosach „wstrzymujących się”.
Uchwała Nr XXXV/241/09 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 26 lutego  2009 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

AD. 5
Analiza wykonanych założeń  społecznych i inwestycyjnych zawartych w Strategii Rozwoju Miasta Bełchatowa. 
Przedmiotową  informację- analizę  radni otrzymali na piśmie.

Informację dot. analizy wykonanych założeń społecznych i inwestycyjnych zawartych 
w Strategii Rozwoju Miasta Bełchatowa w formie prezentacji multimedialnej przedstawiła Pani Małgorzata Stanasiuk –Mordalska Koordynator Zespołu ds. Rozwoju Gospodarczego Miasta.
Opinie Komisji:

Powyższa informacja była przedmiotem posiedzeń Komisji Gospodarki Komunalnej, Komisji Budżetu i Skarbu Miasta, Komisji Rodziny, Zdrowia  i Opieki Społecznej, oraz Komisji Prawa i Porządku Publicznego. 
Komisje zapoznały się z informacją i nie wniosły uwag. 

Zgłoszeń do dyskusji nie było.

Rada Miejska zapoznała się i przyjęła przedstawioną analizę. 
AD. 6
Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie uchwalenia „Strategii Rozwoju Miasto Bełchatowa na lata 2009 - 2015”. 
Uzasadnienie do powyższego projektu uchwały przedstawił Przewodniczący Rady Miejskiej Włodzimierz Kuliński jako osoba zgłaszająca. Przewodniczący poinformował, iż ostateczna redakcja dokumentu powstała przy udziale radnych na bazie pierwotnego materiału opracowanego przez Zespół ds. Rozwoju Gospodarczego Miasta. 
Pytań i głosów do dyskusji nie zgłoszono.
Opinie Komisji:

Przedstawiony projekt uchwały opiniowany był przez Komisję Oświaty, Kultury i Sportu, Komisję Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecznej, Komisję Gospodarki Komunalnej, Komisję Budżetu i Skarbu Miasta oraz Komisję Prawa i Porządku Publicznego. 
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez ww. Komisje z poniższymi wnioskami zgłoszonymi przez Komisję Budżetu i Skarbu Miasta. 
- w dziale Obszar strategiczny: Gospodarka - w rubryce opis celu  w pkt I.1.2 –Aktywizacja gospodarcza mieszkańców Bełchatowa - dopisać wskaźnik o treści „liczba podmiotów gospodarczych na 1000 mieszkańców”

-w pkt I.2.3 – Zbudowanie wizerunku miasta przyjaznego inwestorom – dopisać wskaźnik 
o treści „długość nowo wybudowanych i zmodernizowanych odcinków dróg”.
Przewodniczący Rady poinformował, iż autopoprawka do projektu uchwały konsumuje powyższe wnioski.
Głosowanie:

Uchwała w sprawie uchwalenia „Strategii Rozwoju Miasto Bełchatowa na lata 2009 - 2015”  została przyjęta 22 głosami “za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”. 
Uchwała Nr XXXV/242/09 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 26 lutego  2009 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

PROWADZENIE OBRAD SESJI PRZEJĘŁA WICEPRZEWODNICZĄCA 
RADY MIEJSKIEJ EWA MATYSIEWICZ
AD. 7

Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie aktualizacji Wieloletniego Planu Inwestycyjnego dla Gminy Miasto Bełchatów na lata 2008-2013 i zmiany nazwy z „Wieloletni Plan Inwestycyjny dla Gminy Miasto Bełchatów na lata 2008-2013” na „Wieloletni Plan Inwestycyjny dla Miasta Bełchatowa na lata 2008-2013
Uzasadnienie do powyższego projektu uchwały, w imieniu Prezydenta Miasta, przedstawiła Pani Małgorzata Stanasiuk - Mordalska – Koordynator Zespołu ds. Rozwoju Gospodarczego Miasta.

Pytania:

Przewodniczący Rady Włodzimierz Kuliński zapytał, czy zadanie pn. Dzienny Dom Pomocy Społecznej przy ul. Lipowej jest nowym zadaniem, czy też jest to obiekt dla PCK?
Pani Małgorzta Stanasiuk- Mordalska poinformowała, iż jest to obiekt dla PCK.
Radny Mariusz Kaczmarek, zapytał czy wprowadzając do WPI zadanie  pt. budowa Strzelnicy rozważana była koncepcja partycypacji w budowie tego obiektu przez podmioty zainteresowane jego budową?

W odpowiedzi na powyższe Wiceprezydent Dariusz Matyśkiewicz poinformował, iż 
w sprawie budowy Strzelnicy odbyło się spotkanie z zainteresowanymi instytucjami, zostaną do nich wysłane pisma o wsparcie, a także ponownie złożony wniosek o pozyskanie funduszy zewnętrznych. Trudno powiedzieć, jaki będzie odzew – skomentował Wiceprezydent.
Opinie Komisji:

Przedstawiony projekt uchwały opiniowany był przez Komisję Oświaty, Kultury i Sportu, Komisję Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecznej, Komisję Gospodarki Komunalnej, Komisję Budżetu i Skarbu Miasta oraz Komisję Prawa i Porządku Publicznego. 

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez ww. Komisje.
Radny Grzegorz Gryczka w imieniu Klubu Radnych Ziemia bełchatowska i PSL zgłosił 
w formie wniosku nowe zadanie inwestycyjne do przedmiotowego WPI polegające na budowie dodatkowego pasa jezdni w ul. Czaplinieckiej na odcinku od Szpitala do skrzyżowania ul. Czaplinieckiej z ul. Włókniarzy. Zaproponował, aby na ta inwestycję 
w 2009 roku zapisać 500 tys. Zł, na  2010 rok kwotę 3 mln zł, na 2011 rok   4 mln zł.
Radny Sławomir Komidzierski w imieniu Klubu Radnych LiD zgłosił o dopisanie do WPI nowego zadania pn. budowa chodnika oraz ścieżki rowerowej przy ul. Piłsudskiego łączącego miasto Bełchatów z Dobrzelowem oraz zatoki autobusowej na wysokości ul. Cegielnianej.
Głosowanie wniosków:
1) Wniosek dot. wpisania do WPI zadania pn. budowa dodatkowego pasa jezdni w ul. Czaplinieckiej na odcinku od Szpitala do skrzyżowania ul. Czaplinieckiej z ul. Włókniarzy (szacunkowa wartość zadania 7,5 mln zł - w 2009 roku zapisać 500 tys. zł, na  2010 rok kwotę 3 mln zł, na 2011 rok   4 mln zł.) został przyjęty 18 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” i 4 głosach „wstrzymujących się”.
2) Wniosek dot. wpisania do WPI zadania pn. budowa chodnika oraz ścieżki rowerowej przy ul. Piłsudskiego łączącego miasto Bełchatów z Dobrzelowem oraz zatoki autobusowej na wysokości ul. Cegielnianej został przyjęty 14 głosami „za”, przy 9 głosach „wstrzymujących się”.
Głosowanie:

Uchwała w sprawie aktualizacji Wieloletniego Planu Inwestycyjnego dla Gminy Miasto Bełchatów na lata 2008-2013 i zmiany nazwy z „Wieloletni Plan Inwestycyjny dla Gminy Miasto Bełchatów na lata 2008-2013” na „Wieloletni Plan Inwestycyjny dla Miasta Bełchatowa na lata 2008-2013 wraz z autopoprawką i przyjętymi wnioskami została przyjęta 23 głosami “za” – jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXXV/243/09 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 26 lutego  2009 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
AD. 8

Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej Spółka z o.o.  w Bełchatowie i pokrycie go wkładem niepieniężnym w zamian za udziały.
Uzasadnienie do powyższego projektu uchwały, w imieniu Prezydenta Miasta, przedstawił Pan Dariusz Stępczyński – Dyrektor Wydziału Skarbu Gminy. 
Pytań i głosów do dyskusji nie zgłoszono.
Opinie Komisji:

Przedstawiony projekt uchwały opiniowany był przez Komisję Gospodarki Komunalnej, Komisję Budżetu i Skarbu Miasta oraz Komisję Prawa i Porządku Publicznego. 

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez ww. Komisje.
Głosowanie:

Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej Spółka z o.o.  w Bełchatowie i pokrycie go wkładem niepieniężnym w zamian za udziały została przyjęta 23 głosami “za” – jednogłośnie. 

Uchwała Nr XXXV/244/09 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 26 lutego  2009 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
AD. 9

Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie spełnienia przez Prezydenta Miasta Bełchatowa przesłanek warunkujących nabycie prawa do dodatkowego wynagrodzenia rocznego za 2008 rok.
Uzasadnienie do powyższego projektu uchwały, przedstawił Pan Artur Kurzeja – Sekretarz Miasta Bełchatowa.
Pytań i głosów do dyskusji nie zgłoszono.

Opinie Komisji:

Przedstawiony projekt uchwały opiniowany był przez Komisję Rewizyjną.
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez ww. Komisję.

Głosowanie:

Uchwała w sprawie spełnienia przez Prezydenta Miasta Bełchatowa przesłanek warunkujących nabycie prawa do dodatkowego wynagrodzenia rocznego za 2008 rok została przyjęta 16 głosami “za”, przy 1 głosie „przeciw” i 6 głosach „wstrzymujących się
Uchwała Nr XXXV/245/09 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 26 lutego  2009 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

AD. 10

Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie zaliczenia do kategorii drogi gminnej ulicy na terenie miasta Bełchatowa.
Uzasadnienie do powyższego projektu uchwały, przedstawił Pan Sławomir Grabski – Dyrektor Wydziału Inżynierii.
Pytań i głosów do dyskusji nie zgłoszono.

Opinie Komisji:

Przedstawiony projekt uchwały opiniowany był przez Komisję Gospodarki Komunalnej.
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez ww. Komisję.

Głosowanie:

Uchwała w sprawie zaliczenia do kategorii drogi gminnej ulicy na terenie miasta Bełchatowa została przyjęta 21 głosami “za” – jednogłośnie.
Uchwała Nr XXXV/246/09 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 26 lutego  2009 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
PROWADZENIE OBRAD SESJI PRZEJĄŁ PRZEWODNICZĄCY

RADY MIEJSKIEJ WŁODZIMIERZ KULIŃSKI
AD. 11
Informacja z działalności Rady za okres od ostatniej Sesji.
Przewodniczący Rady Miejskiej Włodzimierz Kuliński wrócił do zrealizowanego wcześniej punktu dot. Wieloletni Plan Inwestycyjny dla Miasta Bełchatowa prosząc, aby w trybie pilnym Komisja Prawa i Porządku Publicznego ( Komisja Regulaminowa)  zajęła się regulacją w zakresie praw, obowiązków wykonywania mandatu radnego przez radnych Rady Miejskiej w Bełchatowie w szczególności, jako pierwszą sprawą powinna zająć się regulacją dotyczącą składania wniosków do WPI. 
Radny Tomasz Kijanka wyraził aprobatę do propozycji zgłoszonej przez Przewodniczącego Rady, aby Komisja Prawa i Porządku Publicznego zajęła się uchwałą i procedurą uchwalania Planu Wieloletniego, informując, iż on ze swej strony koncentrował się na słowach czytanych przez Panią Koordynator Zespołu ds. Rozwoju Gospodarczego Miasta i usłyszał, że uchwała, która była podjęta odnosiła się do zapisów w latach 2005 i 2008  i chociażby z tego powodu wymaga już modyfikacji. 
Kolejną sprawą, jaką przedstawił Przewodniczący Rady dotyczyła opłaty stałej 
w przedszkolach. Poinformował, iż wszyscy radni otrzymali w przedmiotowej sprawie komplet dokumentów (pismo sygnowane przez Łódzki Urząd Wojewódzki, opinia Prezydenta do pisma, opinia prawna). Zaproponował, aby do Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego w Łodzi za pośrednictwem delegatury w Piotrkowie Trybunalskim skierować pismo o treści jak 
w załączeniu ( Przewodniczący odczytał treść pisma). 
Radny Dariusz Kubiak zaproponował, aby do kompletu dokumentów dla radnych dołączyć treść odpowiedzi Prezydenta na zgłoszoną przez niego interpelację w przedmiotowej sprawie.

Innych głosów w tej sprawie nie zgłoszono.

Rada w głosowaniu postanowiła, że na sesji zaplanowanej w dniu 26 marca br. podejmie uchwałę w sprawie zmian do uchwały w sprawie opłaty stałej za przedszkola.  Stanowisko zostało poparte przez radnych 21 głosami „za” – jednogłośnie.
Radny Mariusz Kaczmarek w imieniu Komisji Rewizyjnej poinformował, iż jednym ze stałych tematów tejże Komisji jest informacja nt. realizacji uchwał oraz ocena interpelacji. 
Z oceną uchwał Komisja większych problemów nie ma, natomiast przy ocenie realizacji interpelacji pojawia się tego rodzaju trudność w wyrażeniu opinii.    Wiąże się to z tym, że radni indywidualnie występują z interpelacjami, otrzymują odpowiedź natomiast rada czy też komisja tego materiału nie posiada. Z tego też powodu Komisja Rewizyjna nie czuje się kompetentna do wysuwania jakichkolwiek wniosków podsumowujących. W związku 
z powyższym komisja podjęła wniosek, w którym zwraca się do Rady Miejskiej z prośbą, aby radni, którzy nie otrzymują odpowiedzi na zgłoszone interpelacje lub odpowiedź dla nich jest niewyczerpująca składali do Komisji Rewizyjnej informację w tej sprawie załączając zgłoszoną interpelację i udzieloną odpowiedź.
Przewodniczący Rady poinformował, iż Komisja Rewizyjna przekazała na jego ręce protokół pokontrolny gdzie wnioskuje o podjęcie prac nad jedną z uchwał. Przewodniczący poprosił radnego Mariusza Kaczmarka o sentencję wypowiedzi w powyższym temacie. 

Radny Mariusz Kaczmarek powiedział, iż po kontroli zasadności wydawania zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na terenie Hali Energia i kawiarni Volej, dokonując szczegółowej analizy na podstawie uchwał Rady Miejskiej zrodziły się pewne wątpliwości, co do prawidłowości sporządzenia tych aktów. Powiedział, iż tytuł obowiązującej uchwały jest nieadekwatny do delegacji prawnej, na podstawie, której taka uchwała jest podejmowana. 
W związku z powyższym komisja rewizyjna uważa za stosowne, aby w miarę pilnie przeanalizować uchwały w zakresie obowiązujące i dostosować je do wymogów ustawy 
o wychowaniu w trzeźwości.   
W związku z powyższą wypowiedzią Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do Komisji Prawa i Porządku Publicznego o przeanalizowanie uchwał regulujących kwestie, na które zwrócił uwagę Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Mariusz Kaczmarek i dostosowała je do obowiązującej ustawy.  
PROWADZENIE OBRAD SESJI PRZEJĘŁA WICEPRZEWODNICZĄCA 
RADY MIEJSKIEJ EWA SKORUPA
AD. 9
Informacja z działalności Prezydenta Miasta Bełchatowa i Urzędu Miasta Bełchatowa za okres od ostatniej Sesji.

Powyższą informację radni otrzymali na  piśmie.

Radny Jan Wieczorkiewicz poprosił Prezydenta Miasta  o udzielenie szerszej informacji na temat spotkania inicjującego otwarcia filii Akademii Jana Długosza w Częstochowie i po wysłuchaniu wyjaśnień poprosił Prezydenta, aby upoważnił Wiceprezydenta Janusza Mękarskiego o składnie na bieżąco podczas posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu informacji w przedmiocie uruchamiania tej uczelni w Bełchatowie. 
AD. 10
Interpelacje Radnych
Radny Sławomir Komidzierski  zgłosił dwie interpelację dot.:
1. Dopłaty mieszkańców za zużycie wody
2. Ogrzewania lokalu użytkowego przy ul. św. Barbary 2 w Bełchatowie.
Radny  Grzegorz Gryczka zgłosił interpelację dot. 
1. uciepłownienia  budynków mieszkalnych położonych przy ul. Lnianej w Bełchatowie. 
(Treść powyższych interpelacji w załączeniu).

Radny Jan Wieczorkiewicz zgłosił interpelację dot. kwestii estetyki i porządku w Bełchatowie.

Dokonać zakupu nowych słupów ogłoszeniowych oraz przeglądu już istniejących. Z uwagi na fakt, iż stanowią one również pewne walory estetyczne miasta, a biorąc pod uwagę nie najlepszy ich wygląd należy nadać użytkowanym do tej pory słupom pewnej estetyki poprzez chociażby wykonanie tzw. „czapeczek”.
AD. 13
Sprawy różne, zapytania, wolne wnioski.

Radny Kazimierz Suchcicki zwrócił się z apelem, aby na przyszłość takie sesje jak obecna odbywały się w godzinach dopołudniowych.
Radny Dariusz Kubiak przypomniał, iż składał interpelację dot. Spółki ABC. Zapytał Prezydenta czy wpłynęła już odpowiedź ze służb nadzoru, do których Pan Prezydent wystosował stosowne zapytanie i czy coś w przedmiotowym temacie się wyjaśniło?
Radny Sławomir Komidzierski zwrócił się z prośbą o zobligowanie i uruchomienie służb odpowiedzialnych za odśnieżanie chodników zwłaszcza zobligowanie mieszkańców prywatnych posesji do tej czynności. 
Radny Tomasz Kijanka podniósł kwestię braku udzielania odpowiedzi na pytania kierowane ze strony Komisji Prawa i Porządku Publicznego oraz jego samego przez Prezydentów oraz nie uczestniczenia w posiedzeniach komisji Prezydenta bądź zastępcy.
W odniesieniu do powyższych spraw wyjaśnień udzielił Prezydent Miasta Marek Chrzanowski informując, iż na obecną chwilę brak jest informacji od służb kontrolujących tego rodzaju działania ( chodzi o spółkę ABC) . Odpowiadając na pytanie radnego Tomasza Kijanki Prezydent podziękował za zaproszenia zaznaczając jednocześnie, że na pewno nie było nigdy takiej sytuacji, aby na posiedzeniu zabrakło merytorycznie przygotowanych pracowników, którzy referowali bądź odpowiadali na pytania. Prezydent zwracając się do Przewodniczącego Komisji Prawa i Porządku Publicznego powiedział, że dopóki nie poradzi sobie z problemem prawnym, do którego się zobowiązał w zakresie mandatu radnego K. Suchcickiego w stosunku, do którego są przesłanki do uchylenia mandatu radnego dopóty on, jako Prezydent nie będzie uczestniczył w posiedzeniach tejże komisji. 
Ad vocem do wypowiedzi Prezydenta głos zabrał radny Tomasz Kijanka informując, iż niejednokrotnie na posiedzeniach spotkał się z tym, że osoby reprezentujący urząd odsyłają omawiane problemy do Pana Prezydenta. Powiedział również, iż obecność Pana Prezydenta znacznie skróciłaby posiedzenia.  Jeżeli chodzi o zobowiązania, o których wspomniał Prezydent radny T. Kijanka wyjaśnił, iż sprawa radnego K. Suchcickiego nie leży w jego kompetencjach a tym bardziej nie przypomina sobie żeby on podejmował w tym zakresie jakiekolwiek obowiązki, że tę sprawę załatwi. Poprosił Prezydenta, aby nie imputował słów, które nie wypowiedział. 
W związku „z wywołaniem do tablicy” jak to nazwał -do wypowiedzi Prezydenta odniósł się radny Kazimierz Suchcicki. Powiedział „ ja Panie Prezydencie w KRS nie widniałem do obecnej chwili prawdopodobnie jeszcze nie widnieje, jako osoba, która ma pozbawiona być mandatu, ponieważ miałem drogę otwartą – odwoławczą Panie Prezydencie i to już jest bezczelność z Pana strony, żeby wymuszać po prostu jakieś podejmowanie decyzji. Chcę przy okazji odczytać pismo, które dzisiaj otrzymałem z o sądu i do którego nie zdążyłem się ustosunkować, bo to wymaga większej analizy, dlatego postanowiłem je odczytać.

Sąd Rejonowy, Wydział IV Grodzki, ul. Okrzei skierował do mnie pismo następującej treści: Sąd Okręgowy w Piotrkowie Trybunalskim IV Wydział Karny Odwoławczy – stosownie do zarządzenia z dnia 5 lutego 2009 roku przesyła w załączeniu pismo nadesłane przez Kazimierza Suchcickiego z dnia 30 stycznia 2009 roku dotyczące sprawy itd… plus koperta w celu bezpośredniego załatwienia. Nie wiem, o co chodzi, jeżeli ktoś jest mądry to niech mi wytłumaczy, bo ja naprawdę nie potrafię tego, będę chciał to przeanalizować, jechać do sądu lub zadzwonić do sądu, żebym uzyskał jakieś wyjaśnienie. Jeżeli ktoś potrafi mi powiedzieć jak ja mam to zinterpretować? ja napisałem odwołanie do sądu postawiłem wniosek o wznowienie postępowania na podstawie art., 54 kpk dostałem taką odpowiedź, którą nie wiem jak interpretować. W każdym bądź razie z tego wynika, że sprawa jest przekazana do rozpatrzenia to na pewno, ale gdzie i co tego nie wiem. Panie Prezydencie nie jestem w KRS, nie jestem przestępcą”. 
Przewodniczący Rady Włodzimierz Kuliński przypomniał, iż zgodnie z umową radny Kazimierz Suchcicki na każdej sesji zobowiązał się informować radę o bieżącym etapie postępowania w swojej sprawie. Przewodniczący zwracając się do radnego poprosił 
o złożenie w Biurze Rady tych dokumentów, których przytaczał treść czytał oraz tych, 
o których wspominał (mowa o tym załączniku, który sąd przekazuje do drugiego sądu z datą 30 stycznia 2009).   W powyższej sprawie Przewodniczący powiedział również, że jeżeli Pan radny Suchcicki chce, aby sprawdzić ponownie czy figuruje w Krajowym Rejestrze Karnym to takie zapytanie zostanie wysłane. Odnośnie pracy Komisji Prawa i Porządku Publicznego Przewodniczący powiedział, iż ma ona w swojej nazwie słowo „Prawo”, radny Suchcicki również był członkiem Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości i uzgodnił z Klubem, iż na czas wyjaśnienia tej trudnej sprawy swoją działalność zawiesza. Komisja Prawa i Porządku Publicznego nie jest mniej wrażliwa od Klubu Radnych PiS. Prawo dla tych radnych, którzy pracują w tejże Komisji to samo znaczy i wobec powyższego zaapelował do radnego o stosowne zachowanie. Samorząd powiatowy z podobną sprawą poradził sobie szybko i sprawnie.
Do powyższej wypowiedzi przewodniczącego ponownie odniósł się radny Kazimierz Suchicki, który powiedział; „Dużo nieścisłości dużo niejasności i niewłaściwe porównania, jakie zawarł Pan przewodniczący rady w stosunku do mojej osoby. A wiec jeszcze raz podkreślam Panie Przewodniczący nie można równać sprawy K. Suchcickiego z radnym ze starostwa powiatowego, ponieważ ten radny nie składał odwołań, które ja składałem i drogę odwoławczą od początku do końca kontynuowałem. Sprawa radnego dotyczyła bezpośrednio sprawowania jego funkcji w urzędzie, natomiast moja sprawa jest sprawą prywatną z domu rodzinną i jak bardzo bolesną sprawą – to jest wielka różnica Panie Przewodniczący jak Pan nie odróżnia, nie zauważa różnicy to ja nie wiem, co powiedzieć. Ja miałem drogę odwoławczą, którą kontynuowałem i kontynuuję nadal. Jeszcze jeden temat do Pana, nie wiem skąd Pan wie taką informację, że ja złożyłem rezygnację czy też zawieszenie członkostwa w PiS-ie, ponieważ bez względu na tę okoliczność jest Pan we wielkim błędzie. Złożyłem, jeśli już chce Pan wiedzieć, złożyłem swoje zawieszenie nie z tej przyczyny tylko, ponieważ nie zgadzałem się z kolegami z PiS-u, którzy głosowali uchwały Pana Prezydenta wbrew logice i wbrew moim przekonaniom wewnętrznym – ja nie chcę łamać swojego sumienia, bo jeżeli Klub opozycji głosuje za podwyżkami podatku to ja się z tym zgodzić nie mogę. To było główną przyczyną tego, że złożyłem rezygnację, a nie to, że jestem 
w konflikcie ze swoją sprawą. Absolutnie nie, nie popełniłem przestępstwa i tego się bronię 
i tego dowiodę proszę Pana w przeciwieństwie do tego, co Pan sobie myśli. Pana obowiązkiem jest robić to, co do Pana należy, może Pan postawić wniosek o odwołanie – ma Pan pełne prawa. Ja natomiast mam prawo się bronić i do końca się będę bronił i proszę nie utożsamiać i nie wprowadzać radnych w błąd, bo to jest po prostu nieprawdą, Nie stosować również metod psychotechnicznych jak to zastosował Prezydent, bo w swojej wypowiedzi się po prostu przyznał do tego jak by miał udział w tym całym ataku na tę moją sprawę. Bo się przyznał trzeba powiedzieć domagając się w jakiś sposób usunięcia nie z rady. Ja wiem, że Pan Prezydent czeka na to, mam nadzieję, że się nie doczeka a jak się doczeka to nie pocieszy się  z tego to gwarantuję Państwu. Chciałbym, aby takich rzeczy po prostu nie było i nie mówić nieprawdziwych informacji radnym, bo to jest kłamstwo. Dziękuję.”
Przewodniczący Rady zwracając się do radnego Suchcickiego wyjaśnił, iż on ze swej strony do niego apelował a nie pouczał i nie pozwoli sobie na to żeby radny go pouczał, ponieważ posiadają inną wrażliwość. Przypomniał radnemu, że w momencie, kiedy został spełniony jego wniosek o to, żeby mógł wystąpić na samym początku sesji to mówił rozmaite rzeczy emocjonalnie a potem powiedział, że oddaje się do dyspozycji rady. Wobec powyższego Przewodniczący zapytał, czy radny oddaje się do dyspozycji rady czy też nie?

Jeżeli oddaje się do dyspozycji rady to proszę z pokorą „posypać głowę popiołem” i nie wypowiadać się w ten sposób w swojej sprawie – skomentował Przewodniczący.
Radny Tomasz Kijanka w nawiązaniu do omawianej sprawy powiedział, iż prawo nie może opierać się na domniemaniach. Jeżeli jest wyrok sprawa jest jasna, jeżeli wyroku nie ma, tak długo nie powinno podejmować się działań dopóki tego wyroku nie będzie.

Przewodniczący Rady zapytał radnego T. Kijankę, czy informacje prasowe nie wystarczają do tego, aby Pan jako Przewodniczący Komisji Prawa i Porządku Publicznego postawił wniosek o zmianę Wiceprzewodniczącego, chociażby z tego powodu że to przekracza wrażliwość Pana Prezydenta który nie chce przychodzić na posiedzenia Komisji ?
Odpowiadając radny Tomasz Kijanka powiedział, iż dopóki nie ma wyroku osoba jest niewinna. Natomiast, jeżeli Pan radny Suchcicki, bo to zależy tylko i wyłącznie od jego sumienia, uważa się w swoim sumieniu za człowieka niewinnego jakże ja mam mu sugerować żeby sam złożył czy mandat czy zrezygnował z członkostwa w komisji. To moim zdaniem jest postępowanie niemoralne i nieetyczne nie będę wspominał już o wrażliwości – powiedział radny Tomasz Kijanka.
Radny Sebastian Brózda poprosił o zakończenie dyskusji. Powiedział, iż nie chciałby, aby znowu opierał się Pan Przewodniczący na doniesieniach prasowych. 
Kierując słowa do Przewodniczącego powiedział „Znowu wskazał Pan, że doniesienia prasowe to jest jednoznaczne źródło, że osoba ma warunkowe umorzenie postępowania ze ścigania publicznego. Panie Przewodniczący tak jak się Pan zobowiązał we wtorek wyśle Pan pismo do KRK i wtedy będziemy mieli informację czy Pan radny Suchcicki figuruje jako osoba skazana”.
Przewodniczący Rady przypomniał, iż  w maju ubiegłego roku formalnie do Biura Rady zostały złożone dokumenty sądowe, które mówiły o warunkowym umorzeniu. Te dokumenty skierował zarówno do Przewodniczącego Klubu Radnych PiS jak i do Komisji  Prawa 
i Porządku Publicznego. W związku z tym to nie są domniemania – podsumował Przewodniczacy.
Radny Kazimierz Suchcicki powiedział „Panie Przewodniczący podstawą jakąkolwiek jest wyrok który jest zamieszczony w KRS. Radnego powiatu był wyrok w KRS-ie. Pan takiej informacji z KRS-u nie dostał, a nie są podstawą doniesienia prasowe. Proszę Państwa Wysoka Rado Przewodniczący bierze za podstawę doniesienia prasowe zamiast dokumentu 
z sądu, – KRS-u który jest podstawą do tego. To jest naprawdę bardzo przynajmniej mówiąc delikatnie niepoważne. Panie Przewodniczący proszę wystąpić, proszę wtedy podejmować dalsze czynności a nie opierać się na doniesieniach prasowych. Jak powiedziałem, jeszcze raz, zaznaczam, miałem w pełni otwartą drogę odwoławczą, z której korzystałem i z której nadal korzystam, ale jaki jest w tej chwili stan prawny w KRS-ie to Pan ma obowiązek, Pan może wystąpić żeby Pan się nie opierał na jakiś paszkwilach prasowych tylko na prawie, na instytucjach, które są do tego powołane Panie Przewodniczący – czy to jasne? Dziękuję”.
Przewodniczący Rady Włodzimierz Kuliński w odniesieniu do słów radnego K. Suchcickiego stwierdził „ja nie mogę dopuszczać do tego, aby ta sala służyła do tego, aby Pan prezentował coś, co nie przystoi do powagi radnego i do tej Sali”.

W odpowiedzi radny Kazimierz Suchcicki powiedział, „jeżeli przystoi Panu Przewodniczącemu opierać się na doniesieniach prasowych to proszę bardzo ja w tym temacie już więcej się nie wypowiadam. Zostawiam się do dyspozycji radnych, ale wbrew temu, co Pan nakazuje żadnej rezygnacji nie złożę oczywiste”.
PROWADZENIE OBRAD SESJI PRZEJĄŁ PRZEWODNICZĄCY 
RADY MIEJSKIEJ WŁODZIMIERZ KULIŃSKI
AD. 14
Zamknięcie obrad sesji

Zamknięcia obrad XXXIV Sesji Rady Miejskiej w Bełchatowie dokonał Przewodniczący Rady Włodzimierz Kuliński.

Włodzimierz Kuliński

   Przewodniczący
Rady Miejskiej w Bełchatowie


         Ewa Skorupa




 Ewa Matysiewicz


   Wiceprzewodnicząca



Wiceprzewodnicząca 

Rady Miejskiej w Bełchatowie


      Rady Miejskiej w Bełchatowie

Protokołowała:

Teresa Milczarek
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