PROTOKÓŁ  Nr  XXXVII/09
z obrad XXXVII Nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Bełchatowie

z dnia 1 kwietnia 2009r. w budynku Urzędu Miasta,

ul. Kościuszki 1 /Sala Herbowa/

Początek obrad

- godz. 17.10
Zakończenie obrad
- godz. 18.50
Radni Rady Miejskiej obecni na  XXXVII Sesji:

1. Brózda Sebastian


13. Rudnicka Barbara
2.
Gryczka Grzegorz


14. Skorupa Ewa
3.
Kaczmarek Mariusz


15. Szczepankowski – Chełmoński Piotr
4.
Kijanka Tomasz


16. Węgrzyński Józef
5.
Komidzierski Sławomir

17. Wieczorkiewicz Jan
6.
Kopek Piotr



18. Zagórski Jan
7.
Kubiak Dariusz


19. Załęczny Sławomir
8.  Kuliński Włodzimierz



9.
Matysiewicz Ewa


 

10.Niemczyk Andrzej

 
11.Pełka Jan


 
12.Pierzchała Krzysztof



Radni Rady Miejskiej nieobecni na  XXXVII Sesji:
1. Jadwiszczak Jacek
2. Jaszczuk Robert
3. Siedlecki Grzegorz
4. Suchcicki Kazimierz
AD. 1

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Obrady XXXVII Nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Bełchatowie otworzył Przewodniczący Włodzimierz Kuliński, który przywitał radnych Rady Miejskiej, Prezydentów Miasta, Kierownictwo Urzędu Miasta oraz obecnych gości. Przewodniczący poinformował Radnych o wystosowaniu zaproszenia, na dzisiejsze obrady, do Pana Dariusza Klimczaka członka Zarządu Sejmiku Województwa Łódzkiego oraz o nie otrzymaniu w tej sprawie żadnej odpowiedzi zwrotnej, dotyczącej nieobecności Pana Klimczaka na obradach XXXVII Nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Bełchatowie. Po stwierdzeniu prawomocności obrad [w chwili otwarcia Sesji na sali obecnych było 17 radnych] Przewodniczący przystąpił do realizacji zaproponowanego porządku obrad.

AD. 2

Przyjęcie porządku obrad Sesji.
Radny Sławomir Komidzierski zgłosił wniosek, aby dopisać do porządku posiedzenia, po   pkt. 3, punkt dot. informacji nt. sytuacji w Wojewódzkim Szpitalu im. Jana Pawła II                         w Bełchatowie, pomimo nieobecności na sesji Rady Miejskiej Pana Dariusza Klimczaka.
Radny Sebastian Brózda odnosząc się do wniosku radnego Kazimierza Suchcickiego, zawartego w piśmie z dnia 31.03.2009 r., zaproponował, aby w punkcie dot. informacji                  z działalności Rady Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał ww. pismo.

Przewodniczący Włodzimierz Kuliński wskazał punkty: informacja z działalności Rady, sprawy różne, jako właściwe do podjęcia kwestii związanej z ww. pismem radnego. Dodatkowo w związku z przekazaniem, wszystkim radnym, kserokopii pisma stwierdził, że nie widzi potrzeby odczytywania go na forum Rady.  
Wniosek o wprowadzenie do porządku obrad, jako punkt 4, informacji nt. sytuacji                        w Wojewódzkim Szpitalu im. Jana Pawła II w Bełchatowie został przyjęty 14 głosami „za” przy 3 głosach „wstrzymujących się”.

Obecny na sali mecenas Marek Bystrzycki wyraził swoje wątpliwości prawne związane                 z uzupełnianiem porządku obrad Nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej bez zgody wnioskodawcy zwołującego sesję nadzwyczajną. W dyskusji nad wątpliwościami radcy prawnego, udział wzięli następujący radni: Sławomir Komidzierski, Sebastian Brózda, Jan Pełka, Włodzimierz Kuliński. 
Przewodniczący Włodzimierz Kuliński, odnosząc się do art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym oraz tego, że w dniu 26 kwietnia podpisał zawiadomienie o zwołaniu sesji wraz               z porządkiem obrad, wyraził zgodę, aby porządek obrad XXXVII Nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Bełchatowie został rozszerzony o punkt dot. informacji nt. sytuacji                               w Wojewódzkim Szpitalu im. Jana Pawła II w Bełchatowie.
Radca prawny, Marek Bystrzycki, przychylił się do ww. rozwiązania po takim stwierdzeniem Przewodniczącego.

Skorygowany porządek obrad został przyjęty 15 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się”.
P o r z ą d e k   o b r a d 

1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie przyjęcia regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowych warunków przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, sposobu obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość i warunki wypłacania innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach dla których organem prowadzącym jest gmina Miasto Bełchatów /druk nr 7/.
4. Informacja nt. sytuacji w Wojewódzkim Szpitalu im. Jana Pawła II w Bełchatowie.
5. Informacja z działalności Rady za okres od ostatniej Sesji.
6. Informacja z działalności Prezydenta Miasta Bełchatowa i Urzędu Miasta Bełchatowa za okres od ostatniej Sesji.
7. Interpelacje Radnych.
8. Sprawy różne, zapytania, wolne wnioski.
9. Zamknięcie obrad sesji

PROWADZENIE OBRAD SESJI PRZEJĘŁA WICEPRZEWODNICZĄCA 
RADY MIEJSKIEJ EWA MATYSIEWICZ
AD. 3
Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie przyjęcia regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowych warunków przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, sposobu obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość i warunki wypłacania innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach dla których organem prowadzącym jest gmina Miasto Bełchatów

Uzasadnienie do powyższego projektu uchwały w imieniu Prezydenta Miasta przedstawiła Pani Elwira Antońska – Dyrektor Wydziału Oświaty.
Radny Józef Węgrzyński zapytał się, jakie kwestie w przyjmowanym regulaminie leżą                    w kompetencji Rady Miejskiej?

W odpowiedzi Pani Elwira Antońska przeczytała, jakie kompetencje ustawodawca przekazał jednostkom samorządu terytorialnego w świetle art. 30 ust. 6 Karty Nauczyciela, w związku               z art. 91d pkt 1.
Opinie Komisji:

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez Komisje Oświaty, Kultury i Sportu,   6 głosami „za” – jednogłośnie.
Dyskusja
Radny Sławomir Komidzierski wyraził swoje zadowolenie z powodu kompromisu, jaki udało się wypracować związkom zawodowym oraz Wiceprezydentowi Miasta Januszowi Mękarskiemu i Pani Dyrektor Elwirze Antońskiej. 
Radna Barbara Rudnicka odnosząc się do swojej wypowiedzi na Komisji Oświaty, Kultury               i Sportu powiedziała, że w jej odczuciu związki zawodowe powinny na forum centralnym Ministerstwa Edukacji Narodowej walczyć o specjalny zapis i o dodatek specjalny dla nauczycieli uczących w klasach integracyjnych.  

Radny Mariusz Kaczmarek zauważył, że na kanwie ostatnich wydarzeń, warte rozważenia jest w jakim trybie Prezydent kieruje do uzgodnienia projekty uchwał, jaka jest procedura                w tym zakresie.

W odniesieniu do wypowiedzi radnego Mariusza Kaczmarka Pani Dyrektor Elwira Antońska opisała procedurę jaka funkcjonuje w jej Wydziale przy uzgadnianiu powyższych regulaminów. W uzupełnieniu Wiceprezydent Janusz Mękarski powiedział, że protokoły porozumień przygotowane były już wcześniej, jednak związki zawodowe nie chciały ich podpisać. 
Głosowanie:

Projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowych warunków przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, sposobu obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość i warunki wypłacania innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach dla których organem prowadzącym jest gmina Miasto Bełchatów został przyjęty 17 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”. 
Uchwała Nr XXXVII/264/09 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 1 kwietnia 2009 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

AD. 4
Informacja nt. sytuacji w Wojewódzkim Szpitalu im. Jana Pawła II w Bełchatowie.
Wiceprzewodnicząca Ewa Matysiewicz, z powodu braku na sali zaproszonego gościa, Pana Dariusza Klimczaka, zwróciła się do Wiceprezydenta Janusza Mękarskiego, będącego również Przewodniczącym Rady Społecznej Szpitala Wojewódzkiego w Bełchatowie                     o przedstawienie Radzie Miejskiej informacji na temat sytuacji w Szpitalu.

Janusz Mękarski, jako Przewodniczący Rady Społecznej Szpitala, w formie oświadczenia powiedział, że „Rada Społeczna Szpitala jest organem kolektywnym. W trakcie trwania sporu zbiorowego spotkała się ze związkami zawodowymi, organizacjami które działają na terenie szpitala. Jedynie Zarząd Województwa jest upoważniony do rozmów, z organizacjami zawodowymi, dotyczącymi sporu. Przedstawiciele Rady Społecznej nie mają takich upoważnień. Mogę jedynie poinformować, że według oświadczenia które znam w dniu dzisiejszym o godz. 19 pielęgniarki przystąpią do pracy”.

AD. 5
Informacja z działalności Rady za okres od ostatniej Sesji.

Wiceprzewodnicząca Ewa Matysiewicz przypomniała o wypełnieniu do końca kwietnia druków oświadczeń majątkowych.
Przewodniczący poprosił o ustalenie harmonogramu prac Komisji nad sprawozdaniem                     z budżetu za 2008 r. oraz o przesłanie do Biura Rady oświadczeń dotyczących sposobu komunikowania się mieszkańca z danym radnym. Jeżeli Radny nie przedstawi swojego oświadczenia co do formy komunikowania się z mieszkańcami, pracownicy Biura Rady nie będą podawać takich informacji, a kontakt z mieszkańcami będzie odbywał się poprzez Biuro Rady. 
Przewodniczący na forum Rady oświadczył, że w kontaktach z mieszkańcami zgadza się na podawanie jego numeru telefonu komórkowego oraz służbowego adresu e-mail. 
AD. 6
Informacja z działalności Prezydenta Miasta Bełchatowa i Urzędu Miasta Bełchatowa za okres od ostatniej Sesji.

Powyższą informację radni otrzymali na  piśmie.

Radny Sebastian Brózda spytał się, czy Wydział Inwestycyjny ma harmonogram utrzymania dróg w miesiącu kwietniu.
Wiceprezydent Dariusz Matyśkiewicz odpowiedział, że odpowiedzialny za to w Urzędzie jest Wydział Inżynierii. W chwili obecnej Wydział ten zbiera zgłoszone wcześniej wnioski. Około tydzień temu, została podpisana umowa z firmą która wygrała przetarg na bieżące utrzymanie.
AD. 7
Interpelacje Radnych.
1. Radna Ewa Matysiewicz – interpelacja w załączeniu  
a) Dot. analizy zatrudnienia w administracji, obsłudze w świetlicach i stołówkach zarówno                   w szkołach podstawowych, gimnazjach, jak i przedszkolach.
2. Radny Sławomir Komidzierski – interpelacja w załączeniu
a) Dot. budowy nawierzchni ulic na osiedlu Bińków.

3. Radna Barbara Rudnicka

a) Radna popierając wcześniejszy wniosek do budżetu radnego Sławomira Komidzierskiego, dot. remontu części ul. Mielczarskiego, złożyła interpelację, aby  ul. Mielczarskiego została przebudowana w całości.

PROWADZENIE OBRAD SESJI PRZEJĄŁ PRZEWODNICZĄCY 
RADY MIEJSKIEJ WŁODZIMIERZ KULIŃSKI
AD. 8
Sprawy różne, zapytania, wolne wnioski.

Przewodniczący Włodzimierz Kuliński odczytał dwa zaproszenia adresowane do Rady Miejskiej w Bełchatowie, dot. uroczystości związanych z czwartą rocznicą odejścia Jana           Pawła II do domu Ojca oraz na pokaz malowania pisanek do Miejskiego Centrum Kultury „Gwarek”.

Radny Sebastian Brózda w swojej wypowiedzi odniósł się do pisma radnego Kazimierza Suchcickiego, streszczając jego treść. Wyraził swoje zadowolenie z przekazania kserokopii wszystkim radnym.  
Wiceprzewodnicząca Ewa Skorupa w związku ze zbliżającymi się Świętami Wielkanocnymi złożyła wszystkim obecnym na sali życzenia wielkanocne.
AD. 14
Zamknięcie obrad sesji

Zamknięcia obrad XXXVII Sesji Rady Miejskiej w Bełchatowie dokonał Przewodniczący Rady Włodzimierz Kuliński.
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Protokołowała:

Aneta Mofina
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