PROTOKÓŁ Nr XLI/09
z obrad XLI Sesji Rady Miejskiej w Bełchatowie

z dnia 30 lipca 2009r. w budynku Urzędu Miasta,

ul. Kościuszki 1 /Sala Herbowa/

Początek obrad

- godz. 17.00 


Zakończenie obrad
- godz. 18.00

 
Radni Rady Miejskiej obecni na  XLI Sesji:

1. Brózda Sebastian


13. Skorupa Ewa
2.
Gryczka Grzegorz


14. Suchcicki Kazimierz
3.
Jadwiszczak Jacek


15. Szczepankowski – Chełmoński Piotr
4.
Kaczmarek Mariusz


16. Węgrzyński Józef
5.
Komidzierski Sławomir

17. Wieczorkiewicz Jan
6.
Kopek Piotr


 
7.
Kubiak Dariusz


8.  Kuliński Włodzimierz




9.
Matysiewicz Ewa



10. Pełka Jan


11. Pierzchała Krzysztof



12. Rudnicka Barbara



Radni Rady Miejskiej nieobecni na  XLI Sesji:

1. Jaszczuk Robert
2. Kijanka Tomasz
3. Andrzej Niemczyk
4. Siedlecki Grzegorz
5. Zagórski Jan
6. Załęczny Sławomir

AD. 1

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Obrady XLI Sesji Rady Miejskiej w Bełchatowie otworzył Przewodniczący Włodzimierz Kuliński, który przywitał radnych Rady Miejskiej, Kierownictwo Urzędu Miasta, przybyłych gości. Po stwierdzeniu prawomocności obrad [w chwili otwarcia sesji na sali obecnych było 16 radnych] Przewodniczący przystąpił do realizacji zaproponowanego porządku obrad.

AD. 2

Przyjęcie porządku obrad Sesji.
Radny Dariusz Kubiak zgłosił wniosek, aby przełożyć przyjęcie protokołu z XL Sesji z dnia 25 czerwca 2009 r. na następną sesję, z uwagi na okres wakacyjny i związaną z tym nieobecność niektórych radnych.
Wniosek o przełożenie przyjęcia protokołu z XL Sesji z dnia 25 czerwca 2009 r. na następną Sesję Rady Miejskiej w Bełchatowie został przyjęty 16 głosami „za” – jednogłośnie.

Skorygowany porządek obrad został przyjęty 15 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się”.
P o r z ą d e k   o b r a d 

1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie zmian budżetu Miasta Bełchatowa na 2009 rok /druk nr 2/. 

4. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie podjęcia współpracy partnerskiej pomiędzy Miastem Bełchatów a Miastem i Gminą Alcobaça /druk nr 1/.
5. Informacja z działalności Rady za okres od ostatniej Sesji.

6. Informacja z działalności Prezydenta Miasta Bełchatowa i Urzędu Miasta Bełchatowa za okres od ostatniej Sesji.

7. Interpelacje Radnych.

8. Sprawy różne, zapytania, wolne wnioski.

9. Zamknięcie obrad sesji.

AD. 3
Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie zmian budżetu Miasta Bełchatowa na 2009 rok.
Uzasadnienie do powyższego projektu uchwały wraz z autopoprawką, w imieniu Prezydenta Miasta, przedstawiła Pani Ewa Gocel – Skarbnik Miasta.
Pytania.

Radny Grzegorz Gryczka zadał następujące pytania:
· Pieniądze przesuwane pomiędzy paragrafami dot. budowy dróg i chodników na terenie miasta w kwocie 800 tyś, z zapisanych w uchwale budżetowej 920 tys. Czy                 w ramach tych pieniędzy Miasto wie, co miało zrobić i jeżeli są przesunięcia, czy Miasto z czegoś rezygnuje, jeżeli tak to, z czego? Skąd taka kwota 800 tys. do przesunięcia, czy to ma jakieś uzasadnienie? 

· Dlaczego w dochodach w załączniku nr 1, pojawiają się paragrafy: w 750-75023-0960 i 801-80110-2460 skoro w uchwale budżetowej obu tych paragrafów nie ma                        w planach dochodu?
· Dlaczego w uzasadnieniu kwota 4572,14 pochodząca z Narodowego Centrum Kultury rozdzielona dla dwóch szkól, w załączniku nr 2 uchwały, rozpisana jest na                          3 paragrafy? Czego dotyczą paragrafy: 801-80110-4110, 801-80110-4120,                       801-80110-4170?
Wiceprezydent Miasta Dariusz Matyśkiewicz odpowiadając na pierwsze pytanie Radnego powiedział, że „otrzymał informacje, w ramach pieniędzy z MSWiA, o dodatkowych środkach zabezpieczonych na tzw. „schetynówki”, że istnieje możliwość wykorzystania jeszcze w tym roku w ramach zadania, na które już mamy przyznane środki finansowe, dodatkowych pieniędzy na finansowanie tego zadania pod warunkiem, że w trybie pilnym poinformujemy, że mamy wkład własny w wysokości 820 tys. zł oraz, że te środki są zabezpieczone w uchwale budżetowej. To jest z 1 640 000 zł ogólnej kwoty, która może być do dofinansowania, kwota 820 tys. zł to jest nasz udział, następne 820 tys. zł dostaniemy od MSWiA w ramach budowy dróg lokalnych. Kwota zdjęta z PT i budowy parkingów na terenie miasta, jest zabezpieczona w budżecie na budowę chodników i dróg dotyczących os. Bińków, na które mamy dzisiaj podpisaną umowę z projektantem. Przewidujemy, że pod koniec roku projekt techniczny na te drogi będzie opracowany.I nawet, jeśli w momencie ogłoszenia przetargu wybierzemy wykonawcę jeszcze w tym roku na to zadanie, dlatego tego zadania nie likwidujemy, zabezpieczone są tylko te środki, które wynikają w ramach umowy na to zadanie, to i tak fizycznie, pomimo że będzie podpisana umowa, wykonawca może być na placu budowy, fizycznie nie będziemy w stanie wydać żadnych pieniędzy w tym roku”. 
Pani Skarbnik Ewa Gocel odnosząc się do drugiego pytania powiedziała, że są to środki nieplanowane, które w trakcie roku wpłynęły do budżetu miasta od darczyńców, sponsorów na wskazany przez nich cel i w trakcie roku były one wprowadzane kolejnymi uchwałami. Kwota przyznana z Ministerstwa, w dziale oświata, została przyznana dwóm szkołom                      a rozdzielenie jej na trzy paragrafy dotyczy: 4170 to są umowy cywilne, umowy zlecenia                   z nauczycielami, którzy realizują te zadania, a paragrafy 4110 i 4120 to pochodne tj. ZUS                  i fundusz pracy.
Radny Krzysztof Pierzchała zadał pytanie dotyczące zmniejszenia o 20 tys. zł. środków przeznaczonych na zadanie „Przebudowa infrastruktury drogowej w rejonie bloków 202, 203, 204 na os. Dolnośląskim”. Co zostanie zrobione za pozostałą kwotę 180 tys. zł w tym roku,                a co nie zostanie zrobione z tytułu przeniesienia tych 20 tys. zł.

Wiceprezydent Dariusz Matyśkiewicz odpowiedział, że ogłoszony już jest przetarg na wykonanie tego zadania na os. Dolnośląskim. Przewiduje jednak, że biorąc pod uwagę czas uzyskiwania potrzebnych pozwoleń oraz pomimo że roboty związane z wykonaniem tego zadania mogą rozpocząć się jeszcze w tym roku to wystawienie faktur za nie może nastąpić             w przyszłym roku. Dlatego kwotę 20 tys. przesunięto na zadanie realizowane na os. Binków po to, aby jak wcześniej wspomniał, uzyskać dodatkowe dofinansowanie z MSWiA w kwocie 820 tys. zł. W przyszłym roku z środków otrzymanego dofinansowania z Ministerstwa                  w kwocie tych 20 tys. zł przeniesione zostanie z powrotem na zadanie zrealizowane na                os. Dolnośląskim, wejdzie ono w całą płatność za wykonane zadanie zgodnie z umową                   z wykonawcą. 
Głosowanie:

Projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian budżetu Miasta Bełchatowa na 2009 rok wraz z autopoprawką został przyjęty 12 głosami „za” przy 5 głosach „wstrzymujących się”. 
Uchwała Nr XLI/292/09 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 30 lipca 2009 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

PROWADZENIE OBRAD SESJI PRZEJĘŁA WICEPRZEWODNICZĄCA 
RADY MIEJSKIEJ EWA SKORUPA
AD. 4

Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie podjęcia współpracy partnerskiej pomiędzy Miastem Bełchatów a Miastem i Gminą Alcobaça.
Uzasadnienie do powyższego projektu uchwały, w imieniu Prezydenta Miasta, w formie prezentacji multimedialnej przedstawiła Pani Ewelina Otręba – Koordynator Zespołu                  ds. Promocji i Współpracy z Miastami Partnerskimi. 
Pytań i głosów do dyskusji nie zgłoszono.
Opinie Komisji:

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez Komisję Oświaty, Kultury i Sportu.
Głosowanie:

Projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie podjęcia współpracy partnerskiej pomiędzy Miastem Bełchatów a Miastem i Gminą Alcobaça został przyjęty 17 głosami „za” – jednogłośnie.
Uchwała Nr XLI/293/09 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 30 lipca 2009 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

AD. 5
Informacja z działalności Rady za okres od ostatniej Sesji.
Przewodniczący Włodzimierz Kuliński zaproponował, w związku ze zrealizowanymi przesunięciami w budżecie na obecnej sesji lipcowej, aby następna sesja Rady Miejskiej                 w Bełchatowie odbyła się w miesiącu wrześniu.
Radny Jan Pełka przychylił się do propozycji Przewodniczącego, sugerując jednocześnie, aby wszystkie punkty merytoryczne z zaplanowanej wcześniej sesji sierpniowej przenieść na sesję we wrześniu.

Radny Dariusz Kubiak zasugerował, że dobrze by było, aby w sierpniu omówić sprawy płatności za przedszkola, równocześnie dodając, że co do terminu następnej sesji dostosuje się do większości. 

Wiceprzewodnicząca Ewa Skorupa z uwagi na brak innych głosów w prowadzonej dyskusji stwierdziła, że Rada przychyliła się do propozycji Przewodniczącego Włodzimierza Kulińskiego. 
PROWADZENIE OBRAD SESJI PRZEJĘŁA WICEPRZEWODNICZĄCA 
RADY MIEJSKIEJ EWA MATYSIEWICZ
AD. 6
Informacja z działalności Prezydenta Miasta Bełchatowa i Urzędu Miasta Bełchatowa za okres od ostatniej Sesji.

Powyższą informację radni otrzymali na piśmie.

Radny Jan Wieczorkiewicz zapytał, czy w informacji przekazanej radnym nie wystąpił błąd             w zapisie terminów wykonania inwestycji na które przetarg ogłosił Prezydent 6 lipca 2009 r.?
Wiceprezydent Dariusz Matyśkiewicz odpowiedział, że terminy wymienione w tej informacji są prawidłowe.
AD. 7
Interpelacje Radnych
1. Radny Grzegorz Gryczka – interpelacja w załączeniu
a) Dot. parkingu na os. Dolnośląskim,

b) Dot. Moje boisko – „Orlik 2012”,

c) Dot. regulaminów korzystania z placów zabaw na osiedlach w Bełchatowie,

d) Dot. koszów na psie odchody.

2. Radny Piotr Kopek – interpelacje w załączeniu
a) Dot. utrzymania porządku i czystości na placach zabaw oraz bezpieczeństwa urządzeń do zabaw dla dzieci.

3. Radny Dariusz Kubiak – interpelacje w załączeniu
a) Dot. uzyskania informacji nt. III edycji programu „Blisko boisko”,

b) Dot. osiedla Wolność.

AD. 13
Sprawy różne, zapytania, wolne wnioski.

Radny Józef Węgrzyński oświadczył, że w związku ze zmianą miejsca zamieszkania, na podstawie art. 5 oraz art. 190 ust 1 ustawy z dnia 16 lipca 1998 r. ordynacja wyborcza do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw, zrzeka się mandatu radnego Rady Miejskiej             w Bełchatowie. Równocześnie złożył podziękowania wszystkim osobom, z którymi miał okazję współpracować. 

Przewodniczący Włodzimierz Kuliński powiedział, że w związku z zrzeczeniem się mandatu przez radnego Józefa Węgrzyńskiego na sesję wrześniową zostanie przygotowana stosowna uchwała Rady Miejskiej w Bełchatowie.

Radny Sebastian Brózda odnosząc się do podjętej przez Radę Miejską w Bełchatowie uchwały o przekazaniu aportem działki na ul. Norwida Spółce BTBS oraz następnie jej sprzedaży przez Spółkę dwa lata temu, prywatnemu deweloperowi, poprosił o informację czy o tym fakcie została powiadomiona Rada Miejska, a jeżeli nie to dlaczego?

Prezydent Marek Chrzanowski odpowiedział, że na powyższe pytanie udzieli odpowiedzi na piśmie. 

Radny Mariusz Kaczmarek wobec planowanych przez Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej inwestycji polegających na przyłączaniu domów jednorodzinnych na os. Bińków, poprosił           o bliższe wyjaśnienie, na piśmie, jak te plany mają się do wcześniejszych zapowiedzi oraz czy w tym roku będzie realizowana ta inwestycja i ewentualnie, w jakim rejonie?

Przewodniczący Włodzimierz Kuliński w swojej wypowiedzi wrócił do pytania radnego Sebastiana Brózdy: „Poprosiłbym zarówno Pana Radnego o przedstawienie tych informacji, którymi Radny dysponuje i Pana Prezydenta o odpowiedź na to pytanie, dlatego ponieważ 
o tę sprawę pytali mnie już dziennikarze i ja w ogóle, nie wiem, czego to dotyczy. Na sali pomimo wakacyjnej pory mamy licznych dziennikarzy i źle jest dla klimatu w Mieście, jeżeli takie sprawy będą sygnalizowane bez wyjaśnień, a te wyjaśnienia jakoś nie będą szerzej upublicznianie. Chyba, że ten punkt włączymy do porządku wrześniowej sesji i ta informacja będzie przekazana szerokiej publiczności. Proszę Państwa te sprawy są bardzo drażliwe. Ja, jako radny I kadencji i członek Zarządu Miasta wielokrotnie musiałem składać wyjaśnienia  w takich sprawach. Jeżeli są sprawy jakieś wątpliwe, należy uzyskiwać pełną informację i z tą informacją docierać do szerszej publiczności. Jeżeli jest możliwe to bardzo bym prosił                     o wyjaśnienia dzisiaj, a jeżeli nie to na wrześniowej sesji o pełną informację w tym zakresie, dlatego ponieważ nie chciałbym być przywoływany w publikacjach prasowych jako osoba, która nie udzieliła pełnej informacji w tej sprawie.

Prezydent Marek Chrzanowski powiedział: „Fakt niedoinformowania kogoś z Państwa                  o sprawach dotyczących poszczególnych nieruchomości, które kiedyś stanowiły lub stanowią własność Miasta, i ich losów i tego jakie jest ich przeznaczenie, nie jest podstawą do twierdzenia że coś jest nieczytelne, nieprzejrzyste. Dla mnie jest odwrotnie. Sytuacja działki, o której Pan Radny Brózda mówił jest czytelna i jednoznaczna. Tu niczego nie ma nikt do ukrycia, natomiast insynuacje typu, że ktoś się mnie pytał a jak ja nie wiem, co odpowiedzieć to znaczy, że coś jest nieczytelne, to znaczy, że coś jest nie tak, to trzeba zapytać tych, którzy coś wiedzą. Odpowiedź, jak najbardziej, udzielimy na piśmie dotyczącej tej spawy. To nie ja 
a Rada Miejska podejmowała decyzje o wyposażeniu Spółki BTBS w ten majątek, jakim była ta działka. Zresztą losy działki na ul. Norwida są dobrze znane Państwu i wiadomo, że pochodzi ona z określonego stanu funkcjonowania Energetycznej Spółdzielni Mieszkaniowej. Nie jest tak, że w tej sprawie są jakieś działania, które są nieczytelne. Działka została sprzedana w publicznym postępowaniu przetargowym, do którego każdy miał dostęp, kto był zainteresowany. Taka była akurat sytuacja w której BTBS taka decyzję podjęło, oczywiście  w konsultacji z Rada Nadzorczą, z Właścicielem, jakim jest Miasto Bełchatów, a ja tego Właściciela reprezentuje. Państwo ilekroć macie możliwość dyskutowania na temat kondycji, stanu poszczególnych spółek komunalnych, również Panią Prezes Karczewską o te sprawy na pewno pytaliście i takie informacje uzyskaliście. Nie widzę tutaj podstaw do tego żeby w tym miejscu, wobec sytuacji pytań, które gdzieś tam się pojawiają, delikatnie mówiąc, insynuować, że coś jest nieprzezroczyste i nieczyste, i niezrozumiałe dla mieszkańców i że coś mamy do ukrycia. Stan tego miejsca jest formalnie określony nie ma tutaj żadnych sytuacji, w których mielibyśmy poczucie, że wykonaliśmy czynności wbrew obowiązującym przepisom w tym zakresie”.

Przewodniczący Włodzimierz Kuliński: „Szanowni Państwo. Zdecydowanie odrzucam słowo o insynuowaniu przy okazji zadawania pytań. Naszym obowiązkiem jest zadawanie pytań             i oczekiwanie odpowiedzi. Jeżeli pytania wracają i są zadawane na forum publicznym to               i odpowiedź musi padać na forum publicznym, a nie być kierowana do korespondencji pojedynczych osób. I tylko tyle. Ja nigdy niczego nie insynuuje, ja zawsze będę pytał”.

Wiceprzewodnicząca Ewa Matysiewicz dodała, że te „pytania jednak się pojawiły i należy dokładnie wyczerpać temat i poinformować wszystkich na tej sali i całą opinię publiczną, aby skończyć domysły i wątpliwości. Aby tego znaku zapytania nie było w tym ważnym temacie”.

PROWADZENIE OBRAD SESJI PRZEJĄŁ PRZEWODNICZĄCY 
RADY MIEJSKIEJ WŁODZIMIERZ KULIŃSKI
AD. 14
Zamknięcie obrad sesji

Zamknięcia obrad XLI Sesji Rady Miejskiej w Bełchatowie dokonał Przewodniczący Rady Włodzimierz Kuliński.

Włodzimierz Kuliński

   Przewodniczący
Rady Miejskiej w Bełchatowie


         Ewa Skorupa




 Ewa Matysiewicz


   Wiceprzewodnicząca



Wiceprzewodnicząca 

Rady Miejskiej w Bełchatowie


      Rady Miejskiej w Bełchatowie

Protokołowała:

Aneta Mofina
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