PROTOKÓŁ Nr LV/10
z obrad LV  Nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Bełchatowie

z dnia 29 lipca 2010 r. w budynku Urzędu Miasta,

ul. Kościuszki 1 /Sala Herbowa/

Początek obrad

- godz. 17.00


Zakończenie obrad
- godz. 18.10

 
Radni Rady Miejskiej obecni na  LV Sesji:
	1. Brózda Sebastian 
2. Dziekańska Małgorzata
3. Gryczka Grzegorz
4. Jadwiszczak Jacek
5. Jaszczuk Robert
6. Kaczmarek Mariusz 
7. Komidzierski Sławomir
8. Kopek Piotr
9. Kubiak Dariusz
10. Kijanka Tomasz
11. Matysiewicz Ewa

	12. Kuliński Włodzimierz 
13. Maciejewski Andrzej
14. Niemczyk Andrzej
15. Pełka Jan
16. Pierzchała Krzysztof

17. Rudnicka Barbara
18. Wieczorkiewicz Jan
19. Załęczny Sławomir



Radni Rady Miejskiej nieobecni na  LV Sesji:

1. Siedlecki Grzegorz

2. Skorupa Ewa

3. Zagórski Jan
4. Szczepankowski – Chełmoński Piotr
AD. 1

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Obrady LV Nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Bełchatowie otworzył Przewodniczący Włodzimierz Kuliński, który powiedział, że Sesja została zwołana w trybie nadzwyczajnym na wniosek Prezydenta Miasta Bełchatowa. Przywitał radnych Rady Miejskiej, Kierownictwo Urzędu Miasta, przybyłych gości oraz Honorowego Obywatela Miasta. 
Po stwierdzeniu przez Przewodniczącego Rady Miejskiej Włodzimierza Kulińskiego prawomocności obrad [w chwili otwarcia sesji na sali obecnych było 19 radnych] Przewodniczący wyjaśnił, że we wniosku Prezydenta w porządku obrad był umieszczony punkt dot. przyjęcia  protokołu z ostatniej sesji. Jednakże z uwagi na okres urlopowy protokół nie został sporządzony  i wniosek Prezydenta w późniejszym terminie został zmieniony. Następnie  Przewodniczący  przystąpił do realizacji zaproponowanego porządku obrad.

AD. 2

Przyjęcie porządku obrad Sesji.
Wiceprezydent  Miasta Dariusz Matyśkiewicz  poprosił o łączne rozpatrywanie projektu  uchwały  i autopoprawki do projektu w sprawie zmian do uchwały Nr LIV/417/10 w sprawie przyjęcia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego dla Miasta Bełchatowa na lata 2009-2015,
tak  jak to było  przedstawiane na komisjach. 
P o r z ą d e k   o b r a d 
1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian do uchwały Nr LIV/417/10 w sprawie przyjęcia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego dla Miasta Bełchatowa na lata 2009-2015.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie zmian budżetu Miasta Bełchatowa na 2010 rok.
5. Zamknięcie obrad sesji.

AD. 3
Rozpatrzenie projektu uchwały wraz z autopoprawką w sprawie zmian do uchwały Nr LIV/417/10 w sprawie przyjęcia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego dla Miasta Bełchatowa na lata 2009-2015.

Uzasadnienie do projektu uchwały przedstawił Wiceprezydent Miasta Dariusz   Matyśkiewicz informując, że w związku  z informacją o przyznaniu dofinansowania  dla projektu „Zakup nowych autobusów przystosowanych do  przewozu osób w lokalnym transporcie zbiorowym wraz z modernizacją infrastruktury obsługi transportu publicznego       i pasażera”  nastąpiła konieczność uzupełnienia  w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym   o to zadanie inwestycyjne. Wiceprezydent wniósł także autopoprawkę do projektu uchwały uzasadniając, iż ze względu na planowane na dzień 06.08.2010 r.  złożenie wniosku aplikacyjnego do RPO WŁ na lata 2007-2013 konieczna jest  również zmiana w WPI   dotycząca wpisania zadania „Rozwój Zintegrowanego Systemu Zarządzania  Jednostką Samorządu Terytorialnego”. 
· Uwag i pytań  do projektu uchwały nie wniesiono.
Opinie Komisji

Projekt uchwały wraz autopoprawką  został  zaopiniowany   pozytywnie przez Komisję Budżetu i Skarbu Miasta oraz przez Komisję  Gospodarki Komunalnej.

Obie Komisje przez aklamację przyjęły, żeby zadanie inwestycyjne pn „Zakup nowych autobusów przystosowanych do  przewozu osób w lokalnym transporcie zbiorowym wraz      z modernizacją infrastruktury obsługi transportu publicznego   i pasażera” umieścić w tabeli Nr 1 pod poz. 5a /załącznik  nr 1 projektu uchwały/, a zadanie inwestycyjne  pn. Rozwój Zintegrowanego Systemu Zarządzania  Jednostką Samorządu Terytorialnego”  umieścić w tabeli Nr 1  w pozycji 9a.

Przewodniczący  Rady  Miejskiej  Włodzimierz Kuliński zapytał  radnych, czy przyjęte przez Komisję Budżetu i Skarbu Miasta oraz Komisję Gospodarki Komunalnej propozycje dot.  wpisania  nowych zadań do WPI   są akceptowane przez  wszystkich radnych.  Radni wyrazili zgodę na  takie rozwiązanie przez aklamację.
Projekt uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie  wraz z autopoprawką w sprawie zmian do uchwały Nr LIV/417/10 w sprawie przyjęcia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego dla Miasta Bełchatowa na lata 2009-2015  został przyjęty przez Radę  18 głosami „za”  - jednogłośnie.  
Uchwała Nr LV/418/10  Rady Miejskiej w Bełchatowie  z dnia 29 lipca  2010 r. stanowi  załącznik do niniejszego protokołu.
AD.  4

Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie zmian budżetu Miasta Bełchatowa na 2010 rok.
Uzasadnienie do powyższego projektu uchwały, w imieniu Prezydenta Miasta, przedstawiła Pani Ewa Gocel – Skarbnik Miasta, która poinformowała, że zmiany w budżecie  zostają dokonane w związku z  wprowadzeniem  dwóch  zadań inwestycyjnych. 
· Uwag i pytań  do projektu uchwały nie wniesiono.

· Opinie Komisji

Projekt uchwały został  zaopiniowany   pozytywnie przez Komisję Budżetu i Skarbu Miasta oraz przez Komisję  Gospodarki Komunalnej.

Projekt uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie zmian budżetu Miasta Bełchatowa na 2010 rok  został przyjęty przez Radę  18 głosami „za”  - jednogłośnie.  
Uchwała Nr LV/419/10  Rady Miejskiej w Bełchatowie  z dnia 29 lipca  2010 r. stanowi  załącznik do niniejszego protokołu.
Po wyczerpaniu porządku obrad  Przewodniczący Rady Włodzimierz Kuliński  przekazał następujące  komunikaty:
· W związku z zakończeniem  V kadencji Rady dnia 12 listopada 2010  zgodnie z art. 24 h ust. 4 Ustawy o samorządzie gminnym  radni zobowiązani są do złożenia oświadczenia majątkowego dwa miesiące przed upływem kadencji czyli do                12 września  2010 r.  Po konsultacjach z osobą  kompetentną w tym temacie proponuje się wpisanie do oświadczenia  danych do dochodu wg stanu na dzień  31.08.2010 r .

· Łódzki Urząd Wojewódzki  przesłał  do Rady  dwa zawiadomienia  o wszczęciu postępowania dot. uchwał w sprawie zatwierdzenia miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.  Stosowne wyjaśnienia w tej kwestii  zostały przygotowane i  przesłane.

· Rada pracuje zgodnie z planem pracy. Na sierpień plan pracy Rady przewidywał sesję na dzień 26 sierpnia br. Ze względu na  uroczystości, które mają się odbywać             26 sierpnia w Częstochowie jest prośba  Kierownictwa Urzędu Miasta, aby przesunąć  datę sierpniowej sesji na początek września tj na  9 września 2010. Radni wyrazili zgodę przez aklamację. 
AD.  5

Zamknięcie obrad sesji.

Zamknięcia obrad L Sesji Rady Miejskiej w Bełchatowie dokonał Przewodniczący Rady Włodzimierz Kuliński.

Protokołowała:

B.Nowakowska
Włodzimierz Kuliński

   Przewodniczący
Rady Miejskiej w Bełchatowie
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