PROTOKÓŁ Nr LVII/10

z obrad LVII Sesji Rady Miejskiej w Bełchatowie

z dnia 30 września 2010 r. w budynku Urzędu Miasta,

ul. Kościuszki 1 /Sala Herbowa/

Początek obrad

- godz. 17.00



Zakończenie obrad
- godz. 19.30

 

Radni Rady Miejskiej obecni na  LVII Sesji:

	1. Brózda Sebastian 

2. Dziekańska Małgorzata

3. Gryczka Grzegorz

4. Jadwiszczak Jacek

5. Jaszczuk Robert

6. Kubiak  Dariusz

7. Komidzierski Sławomir

8. Kopek Piotr

9. Kuliński Włodzimierz 

10. Maciejewski Andrzej
	11. Matysiewicz Ewa

12. Niemczyk Andrzej

13. Pełka Jan

14. Pierzchała Krzysztof

15. Rudnicka Barbara

16. Siedlecki Grzegorz

17. Skorupa Ewa

18. Szczepankowski – Chełmoński Piotr

19. Wieczorkiewicz Jan

20. Zagórski Jan

21. Załęczny Sławomir




Radni Rady Miejskiej nieobecni na  LVII Sesji:

1. Kaczmarek  Mariusz

2. Kijanka  Tomasz

Przed rozpoczęciem obrad Przewodniczący Rady Miejskiej wraz z Prezydentem Miasta oraz Przewodniczącym NSZZ „Solidarność”  Oddział w Bełchatowie dokonali wręczenia symbolicznych upominków dla  zwycięzców  konkursu literacko historycznego pod hasłem „XXX Lat Solidarności – nadzieje i dążenia Polaków ku niepodległości” . 

Następnie Przewodniczący Rady  i  Prezydent Miasta  wraz  z  Prezesem Bełchatowskiej Amatorskiej  Ligi Piłki Siatkowej  dokonali  wręczenia pucharów i symbolicznych upominków dla 3 najlepszych zespołów w  zakończonej III edycji Bełchatowskiej Amatorskiej Ligi Piłki Siatkowej pod patronatem  Prezydenta Miasta. 
Po części uroczystej Przewodniczący zarządził krótką przerwę w obradach.

AD. 1

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Obrady LVII Sesji Rady Miejskiej w Bełchatowie otworzył Przewodniczący Włodzimierz Kuliński, który przywitał radnych Rady Miejskiej, Kierownictwo Urzędu Miasta oraz obecnych gości. 

Po stwierdzeniu prawomocności obrad [w chwili otwarcia sesji na sali obecnych było 19 radnych] Przewodniczący przystąpił do realizacji zaproponowanego porządku obrad.

AD. 2

Przyjęcie porządku obrad.

Prezydent Miasta Marek Chrzanowski  zgłosił wniosek o wprowadzenie  do porządku obrad projektu uchwały w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania dla przeprowadzenia wyborów do rad  gmin, rad powiatów i sejmików województw oraz wyborów wójtów, burmistrzów i prezydentów miast  zarządzonych na 21 listopada 2010 r.

„Za”  przyjęciem wniosku Prezydenta i umieszczeniem go  po punkcie 7 głosowało 21  radnych.




P o r z  ą d e k    o b r a d

1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z LVI Sesji Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 9 września  2010 r.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie zmian nazw ulic w Bełchatowie /druk nr 1/.
5. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie wyrażenia zgody  na sprzedaż nieruchomości i udzielenie bonifikaty przy jej sprzedaży /druk            nr 2/.
6. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości gruntowej przy jej sprzedaży /druk nr 3 /.
7. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie przystąpienia do realizacji projektu pn. „Festiwal Światła – Bełchatów 2011” /druk  nr 4/.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania dla przeprowadzenia wyborów do rad  gmin, rad powiatów i sejmików województw oraz wyborów wójtów, burmistrzów i prezydentów miast  zarządzonych na 21 listopada 2010r 
9. Raport ze współpracy Bełchatowa z miastami partnerskimi w roku 2010 /druk nr 5/.
10. Informacja w zakresie złożonych do Prezydenta Miasta Bełchatowa oświadczeń majątkowych w 2010 roku.
11. Informacja w zakresie złożonych do Przewodniczącego Rady Miejskiej w Bełchatowie oświadczeń majątkowych w 2010 roku 
12. Informacja z działalności Rady za okres od ostatniej Sesji.
13. Informacja z działalności Prezydenta Miasta Bełchatowa i Urzędu Miasta Bełchatowa za okres od ostatniej Sesji.
14. Interpelacje Radnych.
15. Sprawy różne, zapytania, wolne wnioski.
16. Zamknięcie obrad sesji.
AD. 3

Przyjęcie protokołu z LVI  Sesji z dnia  09.09.2010 r.  

Protokół z LVI Sesji z dnia 09.09.2010 r. został przyjęty 21 głosami „za” – jednogłośnie.

AD. 4

Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie zmian nazw ulic w Bełchatowie.

· Uzasadnienie  do projektu uchwały w imieniu Prezydenta Miasta  przedstawiła Pani Elżbieta Rawicka-Radwańska  informując, iż  Rzymskokatolicka Parafia Najświętszej Maryi  Panny Nieustającej Pomocy w Bełchatowie  oraz grupa mieszkańców ulicy Pustej  wystąpili z wnioskiem o zmianę dotychczasowej  nazwy ulicy Pustej na  ulicę  Błogosławionego Ks. Popiełuszki, natomiast grupa radnych  zawnioskowała, aby dotychczasowej   ulicy  Ks. Jerzego Popiełuszki  nadać nazwę księcia Józefa Poniatowskiego.
Radny Sławomir Komidzierski zapytał  czy tak długa nazwa „Błogosławionego Ks. Jerzego Popiełuszki nie będzie sprawiała kłopotów  w systemie komputerowym?     

Do wątpliwości  odniosła się Pani  Elżbieta Rawicka-Radwańska  i powiedziała, że wszystko zależy od systemu informatycznego, a  w naszym  systemie  w Urzędzie nie będzie kłopotu.

Przewodniczący Rady nawiązując do pytania radnego S.Komidzierskiego zapytał o kolejność  zapisów skrótów nazwy ulicy  oraz czy były one konsultowane z wnioskodawcami  i czy są one zgodne ze zwyczajem  przyjętym przy zapisie  tytułów - błogosławiony ksiądz i przy wypisywaniu pełnych bądź niepełnych imion  przy tak długich nazwach ulic ?

Radca prawny odnosząc się do  pytania Przewodniczącego Rady powiedział, że jest to pewien zwyczaj i w związku z tym nie ma konkretnej regulacji,  kwestie te należą do Rady Miejskiej.

Głos zabrał Prezydent Miasta Bełchatowa Marek Chrzanowski, który  uzasadniając dopisanie słowo „błogosławiony”  między innymi powiedział :  cyt. „ ksiądz Jerzy Popiełuszko był księdzem  za życia i po śmierci, ale błogosławionym został teraz na  skutek określonej sytuacji, która wynikała  z pewnego postępowania, które w instytucjach kościelnych przeprowadzono. To jest wydarzenie na miarę nie tylko kościoła  lokalnego bełchatowskiego ale  kościoła łódzkiego,  to podniesienie rangi ulicy  do błogosławionego księdza Jerzego Popiełuszki  jest pokłonem  wobec tej osoby i usankcjonowaniem pewnego stanu, dlatego jest  prośba żeby była ta pełna nazwa ulicy”.

Radny J.Wieczorkiewicz zabierając  głos powiedział, że  powinny być krótkie zapisy  nazw ulic podając za przykład  nazwę  Miejskiej i Powiatowej  Biblioteki Publicznej  imieniem Ignacego Józefa Kraszewskiego, która  to nazwa nie mieści się  zapisach elektronicznych. Zaproponował  zapis o treści  „ Ks. Jerzego Popiełuszki”.

Przewodniczący  Rady  powiedział, że w związku z tym, że zachodzi  potrzeba  ustalenia  pewnej czynności administracyjnej,  która spowoduje  czytelny zapis nazwy ulicy  zarządził przerwę  w obradach  w celu  konsultacji  tej kwestii  z prawnikami.

Po przerwie  Prezydent  Miasta w formie autopoprawki zgłosił  treść  zapisu tj. dotychczasowej ulicy  Pustej   położonej  w Bełchatowie  na działkach 843 i nr 856                w obrębie 5  nadać  nazwę  „Ks. Jerzego Popiełuszki”,  w przypadku nazwy drugiej ulicy w całości nadać napis „Księcia Józefa Poniatowskiego”.


Opinie Komisji

Komisja Prawa i Porządku Publicznego, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały przyjmując wniosek, aby dotychczasowej ulicy Ks.Jerzego Popiełuszki położonej  na działkach  447/1 i nr 453 w obrębie 10 (przedłużenie ulicy Stanisława Staszica)  nadać nazwę „Stanisława Staszica”.  

 Komisja  Gospodarki  Komunalnej pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Wniosek  Komisji  Prawa i Porządku Publicznego  w głosowaniu  11 głosami „za”, przy 9 głosach „przeciw”  uzyskał  poparcie radnych.

Głosowanie:

Projekt uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie zmian nazw ulic w Bełchatowie wraz z  wnioskiem został  przyjęty  19 głosami „za”, przy 1 głosie „ wstrzymującym się”.

Uchwała Nr LVII/436/10 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 30 września 2010r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Prowadzenie obrad Sesji  przejęła  Wiceprzewodnicząca Rady
Ewa Skorupa

Ad.  5

Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie wyrażenia zgody  na sprzedaż nieruchomości i udzielenie bonifikaty przy jej sprzedaży.   

· Uzasadnienie  do projektu uchwały w imieniu Prezydenta Miasta  przedstawiła Pani Elżbieta Rawicka-Radwańska  informując, iż obecnie obowiązujące przepisy nie dają podstawy prawnej  do przeniesienia w drodze darowizny prawa własności nieruchomości  przez jednostkę samorządu terytorialnego na  rzecz  Związku Strzeleckiego „Strzelec”.     W  związku z wnioskiem  „Strzelca” o przeniesienie prawa własności  nieruchomości położonej  przy ul.Rodziewicza 10  na której znajduje się budynek świetlicy  wyraża się zgodę na sprzedaż zabudowanej nieruchomości oraz na udzielenie bonifikaty                    w wysokości 99%. 

Pytania  

Radny Piotr Kopek zapytał: w jaki sposób Urząd Miasta  zweryfikował obowiązki, jakie          w porozumieniu wziął na siebie  Związek Strzelecki „Strzelec”  w zakresie finansowania  dalszego wyposażenia  obiektu  w zakresie  dostosowania tego obiektu  do pełnej używalności? Jakie to były koszty  na przełomie tych lat? 

W swojej wypowiedzi  Przewodniczący Rady  wyraził opinię, iż nie stosownym jest  żeby na  dwa miesiące przed końcem kadencji władze samorządowe  dokonywały tego typu obrotu nieruchomościami. 

Prezydent Miasta  odnosząc się  do wypowiedzi  powiedział, że chce rozwiązać problem, który  nie został rozwiązany przez kilka lat, a zgodnie z porozumieniem w  tej sprawie jesteśmy  zobowiązani, nie robimy czegoś o charakterze zabronionym.

Wiceprezydent Miasta  Dariusz Matyskiewicz  odniósł się  do kwestii poniesionych nakładów dotyczących inwestycji  „Strzelca” na  podstawie porozumienia zawartego przez ówczesny Zarząd Miasta.  Wiceprezydent powiedział: cyt. „ z naszych  informacji  i z wycen  nieruchomości stan  budynków w stanie  surowym był  warty ok. 350 tys. zł, na  dzień dzisiejszy budynek ten jest warty  ok. 590 tys. zł, orientacyjne  kwoty  nakładów poniesionych przez  organizacje „Strzelec” w ramach  przystosowania tego obiektu  do użytkowania. to kwota,  ok. 240 tys. zł

Głos zabrał Pan  Marcin Plisiecki  - Dowódca  Jednostki Strzeleckiej 1001 im. gen.dyw. Janusza Głuchowskiego w Bełchatowie, który  poinformował, że pismo w sprawie przekazania budynku  wpłynęło rok temu  do Prezydenta, jednakże z wielu przyczyn dopiero obecnie  doszło do sfinalizowania  sprawy.  Jeśli chodzi o poniesione nakłady fakturowo są  przedstawione,  natomiast wkład wniesiony pracą własną nie jest on do udowodnienia i jest niewymierzalny.  

 Radny  Sławomir Komidzierski  wyrażając  wątpliwości  co do kwestii późnego rozpatrywania  przedmiotowej  uchwały  przypomniał, że  za rządów  SLD właśnie  powstał budynek  Strzelca.

Przewodniczący Rady  zwrócił się z pytaniem  do Kierownictwa  Związku Strzeleckiego „Strzelec” : czy w jakiś  sposób obecne relacje pomiędzy Miastem  a „Strzelcem” są  na tyle zagrożone, że trzeba w atmosferze wyborczej  podejmować taką uchwałę? Czy jeżeli ten problem   powróci na drugie posiedzenie nowo wybranej rady to w jakiś sposób  tej zimy byt „Strzelca” w mieście jest zagrożony?   

Do pytania odniósł się Dowództwa Jednostki Strzelec  i powiedział, że w 2004 r.  ukończona została  budowa budynku Strzelec. W porozumieniu zawartym pomiędzy Miastem                   a „Strzelcem” jest zobowiązanie, że po upływie 5 lat miasto ma  ten budynek przekazać.  Ze względu także na fakt, że między innymi  przyłącza nie są  własnością „Strzelca” i  nie można ich przekazać Spółce WOD-KAN. a   podczas  awarii  przynosi  „Strzelcowi” duże koszty.

Uzupełniając pytanie Przewodniczący Rady zapytał o powierzchnię   sprzedawanej działki        i jej wartość?

Odpowiedzi udzieliła Pani Elżbieta Rawicka-Radwańska, która poinformowała, że obecna wartość budynku  wyszacowana przez rzeczoznawcę  tj. 589 035 zł, obecna wartość  gruntu  to jest 789 828 zł, natomiast powierzchnia  zabudowy jest 305 m2 a powierzchnia działki 6050m2.
Prezydent Miasta  Marek Chrzanowski  powiedział, że przedstawia powyższy projekt na zwyczajnej sesji  Rady Miejskiej, a to że akurat na miesiąc przed wyborami nie stanowi          o niczym żeby  się nad tą sprawą pochylić.  W swojej wypowiedzi  wyjaśnił kwestię dot. dlaczego ta sprawa tak długo była przedmiotem  prac wewnątrz urzędu (Wydziału Skarbu        i Wydziału Geodezji i Architektury) oraz  nadmienił, że zmienił się stan prawny odnośnie przekazywania majątku przez gminę na rzecz organizacji pozarządowych. Wyjaśnił, że kiedyś  miasto wyzbywało się majątku  na  rzecz  organizacji, która stała się  jego właścicielem               i wystarczył akt notarialny w tym zakresie  i nie skutkowało to czynnościami  finansowymi.

W przypadku  wniosku złożonego przez „Strzelca”  darowizna o której mowa  obarczona  byłaby  obowiązkiem zapłacenia VAT-u  o kwoty darowizny. Dlatego szukano rozwiązania które  umożliwiłoby  zrealizowanie porozumienia.  Wówczas miasto zobowiązało się przekazać na własność  majątek  w postaci  gruntów i naniesień  które wykonało  na rzecz  „Strzelca” pod warunkiem, że  doprowadzi budynek do użytkowania i uzyska pozwolenie  na użytkowanie i przez 5 lat utrzyma to użytkowanie  zobowiązując się jednocześnie do sprzedaży   z bonifikatą 99%. 

Radny Andrzej Niemczyk przypomniał o inicjatywie Pana  Józefa  Wodzińskiego                    o  rozpoczęciu budowy świetlicy Strzelec i  dalszej realizacji inwestycji.  Powiedział, ze jest to może niefortunny termin  sprzedaży   tego budynku i gruntu ale  biorąc pod uwagę  zaangażowanie  oraz duży wkład  społeczny osób, którzy  pracują  na rzecz młodzieży oraz kształtowanie ich postaw należy   podjąć  tą uchwałę. 


Opinie Komisji

Komisja  Gospodarki Komunalnej  oraz Komisja  Rodziny i Opieki Społecznej  zaopiniowały pozytywnie powyższy projekt uchwały. Komisja  Budżetu i Skarbu Miasta oraz Komisja Prawa i Porządku Publicznego  nie wydały opinii.  Komisja Oświaty, Kultury i Sportu  zaopiniowała negatywnie projekt uchwały.

Radny Piotr Kopek  zapytał: w jakim zakresie, za jaką kwotę Związek Strzelecki Strzelec  partycypował w kosztach doprowadzenia  tego obiektu  do stanu  użytkowania?

Odpowiedzi  udzielił Wiceprezydent Miasta  Dariusz Matyśkiewicz i poinformował, że na dzień dzisiejszy  wartość budynku jest na kwotę  590 tys. zł ,wartość poniesionych prac  przez „Strzelec” jest  240 tys. zł   i 349  tys. zł to wartość budynku przekazana w obecnym czasie  przez miasto w stanie surowym. 

Głosowanie:

Projekt uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie w sprawie wyrażenia zgody  na sprzedaż nieruchomości i udzielenie bonifikaty przy jej sprzedaży   został  przyjęty  15 głosami „za”, przy 1 głosie   „przeciw” i  4  głosach „ wstrzymujących się”.

Uchwała Nr LVII/437/10 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 30 września 2010r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
AD.   6

Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości gruntowej przy jej sprzedaży.

· Uzasadnienie  do projektu uchwały w imieniu Prezydenta Miasta  przedstawiła Pani Elżbieta Rawicka-Radwańska  informując, iż Parafia  Kościoła Ewangelicko-Reformowanego  w Bełchatowie  wystąpiła z wnioskiem  o sprzedaż na własność gruntu położonego przy ul. 1 Maja będącego w jej użytkowaniu wieczystym na którym Parafia  wybudowała  budynek kościoła wraz z zapleczem  Ośrodek Profilaktyki i Rozwoju Osobowości.

Projekt uchwały dotyczy  wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty w wysokości  99%  od sprzedaży na własność gruntu położonego w obrębie 13 miasta, oznaczonego działką nr 144/4 o pow. 0,11445 ha   na rzecz użytkownika wieczystego – Parafii Kościoła Ewangelicko-Reformowanego w Bełchatowie.


Pytania

Przewodniczący Rady zapytał o wartość szacunkową  gruntu i  powierzchnię oraz  czy z  pomieszczeń  Ośrodka Profilaktyki  i Rozwoju Osobowości korzystają  inne instytucje lub jednostki miejskie  oraz  jaki czynsz  jest obecnie i jaki będzie  obowiązywał.

Odpowiedzi  udzieliła Pani Elżbieta Rawicka-Radwańska  i powiedziała: cyt. „jeśli chodzi       o wartość  prawa własności  gruntu  ta wartość  wynosi   515 502  zł,  wartość prawa  użytkowania wieczystego to kwota 311 105  zł . Różnica  między tymi wartościami  to  jest 204  397 zł . Przy zastosowaniu  bonifikaty w takiej kwocie jaką  proponuje się w projekcie uchwały czyli to 99%  do zapłaty byłaby kwota  2 043, 97 zł . Jeśli chodzi  o budynek  sytuacja  tego prawa na tej nieruchomości  jest nieco inna, ponieważ w poprzedniej uchwale mieliśmy do czynienia z nieruchomością, która była zgodnie z aktem notarialnym tylko           i wyłącznie przekazana jako ograniczone prawo rzeczowe czyli  użytkowanie, które się wpisuje  w dziale III  księgi wieczystej.   Natomiast tutaj sytuacja jest tego  rodzaju, ze prawo użytkowania wieczystego jest  prawem mocniejszym w tym  przypadku budynek ma prawa własności, czyli wartość nakładów nie ma określonych. Gmina  pieniędzy swoich na budowę  tej  nieruchomości  nie przekazywała.  Jeśli chodzi o  korzystanie  z  pomieszczeń Ośrodka Profilaktyki i  Rozwoju Osobowości  to wiem, że MOPS  użytkuje część  pomieszczeń nie płaci czynszu  tylko płaci bieżące koszty  eksploatacyjne  związane z wykorzystaniem mediów”

Na pytanie uzupełniające  Przewodniczącego Rady: czy właściciel może zażądać  zapłaty czynszu  Pani Dyrektor Elżbieta Rawicka –Radwańska  powiedziała, że właściciel może  żądać zapłaty.


Opinie Komisji

Komisja  Prawa i Porządku Publicznego oraz Komisja Oświaty, Kultury i Sportu zaopiniowały pozytywnie projekt uchwały  przyjmując  wniosek dot. zmiany wielkości  bonifikaty tj. z  99% na  99,9%

Komisja Gospodarki Komunalnej   oraz  Komisja  Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecznej  pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.  Komisja Budżetu i Skarbu Miasta  nie wydała opinii  do powyższego projektu uchwały.

Przed głosowaniem wniosku Komisji, Przewodniczący  Rady  Miejskiej Włodzimierz  Kuliński wyraził  opinię,  iż  przyjęcie  wniosku Komisji   spowoduje utworzenie pewnego stanu prawnego który zagraża funkcjonowania MOPS-u, ponieważ nikt się nie zajął  kwestią jak będzie  MOPS  mógł  dalej w tym obiekcie  funkcjonować. Z uwagi na powyższe Przewodniczący Rady  zgłosił wniosek formalny o odrzucenie projektu uchwały w całości.

Wiceprzewodnicząca Rady Ewa Skorupa  zwróciła się z pytaniem do radcy prawnego: czy  przyjęcie tej uchwały  zmienia  w sposób istotny  sytuację  jaką  będzie miał właściciel               w stosunku do MOPS-u?

Odpowiadając na pytanie radca prawny  powiedział: cyt. „ pod względem formalno prawnym sytuacja  prawna MOPS-u będzie taka sama, ponieważ w chwili obecnej wszelkie prawa właścicielskie wykonuje  Parafia,  jest to tylko zmiana  w zakresie tytułu  prawa użytkowania wieczystego na prawo  własności.  Jest to następstwo prawne które  nie powoduje zmian sytuacji formalno prawnej  ewentualnych  dzierżawców bądź najemców tej nieruchomości, czyli wszystkie porozumienia  umowy, które w chwili obecnej obowiązują będą miały charakter  kontynuacji i będą  z punktu widzenia formalno prawnego nadal trwały”  

Rada Miejska  w głosowaniu:  2 głosami „za”,  8 głosami „przeciw” i 9 głosami „wstrzymującymi się”  nie przyjęła  wniosku  o odrzucenie projektu uchwały w całości.

Wiceprzewodnicząca  Rady Ewa Skorupa  poddała pod głosowanie wniosek Komisji Prawa        i Porządku Publicznego oraz Komisji  Oświaty, Kultury i Sportu.

Rada Miejska  w głosowaniu  3 głosami „za”,  12 głosami „przeciw” i 3 głosami „wstrzymującymi się”  nie przyjęła  wniosku  dot.  zmiany  wielkości  bonifikaty tj. z  99% na  99,9%

Głosowanie:

Projekt uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie  w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości gruntowej przy jej sprzedaży został  przyjęty  10 głosami „za”, przy 2 głosach  „przeciw” i  7  głosach „ wstrzymujących się”.
Uchwała Nr LVII/438/10 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 30 września 2010r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
AD.  7

Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie przystąpienia do realizacji projektu pn. „Festiwal Światła – Bełchatów 2011”.  

· Uzasadnienie do  projektu uchwały  przedstawił  Prezydent Miasta  Bełchatowa Marek Chrzanowski, który  powiedział, że idea tego projektu  dotyczy stworzenia w Bełchatowie-mieście,  które słynie od lat z ugruntowanej pozycji lidera w branży paliwowo-energetycznej  unikalnego charakterystycznego wyłącznie dla miasta produktu turystycznego w postaci „Festiwalu  Światła”,  związanego z energetyczną historią              i dorobkiem miasta. Całkowity koszt realizacji przedsięwzięcia oszacowano na 390.000 zł.  Aby  pokryć  koszty realizacji  Zespół ds. Promocji i Współpracy  z Miastami Partnerskimi zamierza złożyć  w terminie do dnia 27 października 2010 r. wniosek aplikacyjny o dofinansowanie ze środków Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Łódzkiego. Warunkiem złożenia kompletnego wniosku aplikacyjnego jest podjęcie uchwały, która pozwoli na zabezpieczenie środków finansowych niezbędnych do realizacji  tego przedsięwzięcia.

Radny  Krzysztof Pierzchała  zapytał: czy  w następnych latach  będzie kontynuowane to przedsięwzięcie  i  czy będą aplikowane środki na ten cel?

Odpowiadając na pytanie Prezydent Miasta powiedział, że 2011 rok  traktuje jako inaugurację, która miałaby  dać początek  temu przedsięwzięciu  i ma nadzieję, że w perspektywie czasu temu wydarzeniu będą mogły towarzyszyć  różnego rodzaju pokazy.


Opinie Komisji 

Projekt uchwały opiniowany był przez następujące Komisje: Komisję Budżetu i Skarbu Miasta, Komisję Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecznej, Komisję  Oświaty, Kultury i Sportu oraz Komisję  Gospodarki Komunalnej,  które   pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. 

Komisja  Gospodarki Komunalnej  w formie apelu  zwróciła się do Prezydenta, „aby  Prezydent jeśli uzna  ten projekt za wartościowy zechciał przekazać środki w ramach swojej dyspozycji i swoich uprawnień nie zobowiązując radnych RM tej kadencji do podejmowania uchwały w zakresie blokowania czy zabezpieczania tych środków w przyszłorocznym  budżecie”.

Głosowanie:

Projekt uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie w sprawie przystąpienia do realizacji projektu pn. „Festiwal Światła – Bełchatów 2011”.   został  przyjęty  10 głosami „za”, przy  7  głosach „ wstrzymujących się”.
Uchwała Nr LVII/439/10 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 30 września 2010r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Prowadzenie obrad Sesji  przejął  Przewodniczący Rady
Włodzimierz  Kuliński

AD.  8

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania dla przeprowadzenia wyborów do rad  gmin, rad powiatów i sejmików województw oraz wyborów wójtów, burmistrzów i prezydentów miast  zarządzonych na 21 listopada 2010r 

· Uzasadnienie  do projektu uchwały  przedstawił Pan Artur Kurzeja  - Sekretarz  Miasta.
· Pytań i  głosów  do dyskusji nie  zgłoszono.


Opinia  Komisji

Projekt  uchwały opiniowany był przez Komisję  Prawa i Porządku Publicznego i uzyskał 

pozytywną opinię.

Głosowanie:

Projekt uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie w sprawie  utworzenia odrębnych obwodów głosowania dla przeprowadzenia wyborów do rad  gmin, rad powiatów             i sejmików województw oraz wyborów wójtów, burmistrzów i prezydentów miast  zarządzonych na 21 listopada 2010r  został  przyjęty  18 głosami „za” – jednogłośnie.
Uchwała Nr LVII/440/10 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 30 września 2010r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Prowadzenie obrad Sesji  przejął  Wiceprzewodniczący Rady
Dariusz  Kubiak

AD.    9

Raport ze współpracy Bełchatowa z miastami partnerskimi w roku 2010.

· Przedmiotowy raport radni otrzymali na piśmie.
· Wprowadzenia do punktu  dokonał Prezydent Miasta   Bełchatowa Marek Chrzanowski.
· Pytań i głosów  do dyskusji nie zgłoszono.
Opinie  Komisji

Z powyższym  raportem zapoznały się następujące komisje stałe:  Komisja Budżetu i Skarbu Miasta, Komisja Gospodarki Komunalnej, Komisja  Rodziny Zdrowia i Opieki Społecznej,  Komisja Oświaty, Kultury i Sportu oraz Komisja Prawa i Porządku Publicznego. Komisje nie wniosły uwag.

Rada  Miejska w Bełchatowie zapoznała się z Raportem ze współpracy Bełchatowa                 z miastami partnerskimi w roku 2010.

AD.   10
Informacja w zakresie złożonych do Prezydenta Miasta Bełchatowa oświadczeń majątkowych w 2010 roku.

· Przedmiotową informację  radni otrzymali na piśmie.

· Ustną informację  w zakresie złożonych do Prezydenta Miasta Bełchatowa oświadczeń majątkowych w 2010 roku  przedstawiła  Pani  Małgorzata Kowalczyk – Pełnomocnik ds. Ochrony Informacji Niejawnych. 

· Pytań  i uwag nie zgłoszono.

Rada  Miejska w Bełchatowie zapoznała się z informacją w zakresie złożonych do Prezydenta Miasta Bełchatowa oświadczeń majątkowych w 2010 roku.
AD.    11

Informacja w zakresie złożonych do Przewodniczącego Rady Miejskiej w Bełchatowie oświadczeń majątkowych w 2010 roku.

· Informację  radni  otrzymali  na piśmie.
· Ustną informację  w zakresie złożonych do Przewodniczącego Rady Miejskiej w Bełchatowie   oświadczeń majątkowych w 2010 roku  przedstawił  Przewodniczący Rady  Włodzimierz Kuliński.

· Pytań  i uwag nie zgłoszono.

Rada  Miejska w Bełchatowie zapoznała się z informacją w zakresie złożonych do Przewodniczącego  Rady Miejskiej w Bełchatowie  oświadczeń majątkowych w 2010 roku.
AD.     12

Informacja z działalności Rady za okres od ostatniej Sesji.

Przewodniczący Rady Włodzimierz Kuliński  przypomniał radnym  o składaniu wniosków  do budżetu miasta na 2011 rok.
AD.   13
Informacja z działalności Prezydenta Miasta Bełchatowa i Urzędu Miasta Bełchatowa za okres od ostatniej Sesji.

· Powyższą   informację  radni otrzymali na piśmie.

· Pytań i głosów  do dyskusji nie zgłoszono.

Rada  Miejska w Bełchatowie zapoznała się z informacją  z działalności Prezydenta Miasta Bełchatowa i Urzędu Miasta Bełchatowa za okres od ostatniej Sesji.

AD.  14

Interpelacje Radnych.

· Interpelacji nie zgłoszono.

AD.   15

Sprawy różne, zapytania, wolne wnioski.

Radny Jan Wieczorkiewicz  odniósł się do interpelacji złożonych na LVI sesji w dniu 09.09.2010 r.  i wyraził niezadowolenie z odpowiedzi na niżej wymienione interpelacje:

a) w sprawie uporządkowania terenu zielonego wzdłuż ul.Okrzei w kierunku osiedla  Słoneczne; Radny przypomniał, że w  tej sprawie w imieniu Klubu Radnych  SLD  został  złożony wniosek do budżetu na 2010 r. Zapytał kiedy i z jakim skutkiem będzie  załatwiony ten temat? 

b) w sprawie  usunięcia  awarii kanalizacji sanitarnej przy bl. Nr 5 na osiedlu Okrzei; Radny zwraca się do Prezydenta Miasta z prośbą o powtórne  dokonanie oceny          sytuacji i udzielenie rzetelnej odpowiedzi z powiadomieniem Prezesa Bełchatowskiej Spółdzielni Mieszkaniowej;

c) w sprawach różnych – uporządkowanie ulicy  Cegielnianej  przy moście w kierunku Domiechowic (zwały nawożonej ziemi i gruzu, zarośnięte chwastami), istnieje zagrożenie bezpieczeństwa ruchu drogowego.

Ponadto Radny  zgłosił sprawę dot. renowacji  tablicy  A.Asnyka  znajdującej się przy    Pl. Wolności (napisy bardzo nieczytelne) i zwrócił się z prośbą  o jej odnowienie  do dnia 11 listopada  br.

Radny poprosił o udzielenie rzetelnych  i wyczerpujących  odpowiedzi.
Radny  Włodzimierz  Kuliński 

a) Przedstawił pytania mieszkańców dot. płatności na cmentarzu. Osoby, które wykonują czynności przy nagrobkach otrzymują do zapłacenia rachunek wystawiony przez Panią  mgr Magdalenę Skrzypińską z komentarzem, iż Miasto przejęło cmentarz 
i wprowadziło opłatę w wysokości 60 zł za każdy wjazd firmy, która dokonuje jakichkolwiek prac na terenie cmentarza oraz 350 zł za dokonaną  jakąkolwiek renowację płyty nagrobkowej. Przypomniał dyskusję  na sesji z udziałem Księdza Kanclerza  i  powiedział, że był przekonany, iż sprawy  porozumienia  zawartego pomiędzy Miastem  a  Archidiecezją  Łódzką  będą  właściwie  realizowane.  Poprosił Pana Prezydenta o  informację  nt. realizacji przedmiotowego porozumienia.

b) W związku z uchwałą Rady Miejskiej dot. stanowiska w sprawie „dopalaczy”  
i komentowaną przez prasę uchwałą RM w Bydgoszczy wprowadzającą zakaz sprzedaży dopalaczy zasugerował, żeby na bieżąco temat był  monitorowany i aby Straż Miejska podjęła stosowne działania.

c) Zwrócił się z prośbą  do Prezydenta Miasta, aby przed dniem Wszystkich Świętych  zadbać o odnowienie tablicy  znajdującej się na cmentarzu żydowskim                        w Bełchatowie.

Radny  Robert Jaszczuk w imieniu  mieszkańców osiedla Binków,  zwraca się z pytaniem: czy ze środków na bieżące utrzymanie byłaby możliwość  wysypania  tłucznia w miejscach blisko wyjazdu na ulice z terenów działek sprzedawanych ostatnio przez Miasto, a na których prowadzone są prace budowlane?

Radny Dariusz Kubiak  zapytał Prezydenta Miasta: czy stanowisko podjęte na poprzedniej sesji w/s dopalaczy  zostało przekazane na Zjeździe Miast Polskich? Zasugerował  także, aby tak jak w  przypadku  Bydgoszczy  Straż  Miejska  monitorowała sklepy  z dopalaczami   oraz  legitymowała  młodzież zakupującą dopalacze.

AD.    15

Zamknięcie obrad sesji.
Zamknięcia obrad LVII Sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Włodzimierz  Kuliński.

Ewa Skorupa
                             Włodzimierz Kuliński

Wiceprzewodnicząca                                       Przewodniczący
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