      PROTOKÓŁ  Nr  XVII/07

z obrad  XVII  Sesji Rady Miejskiej w Bełchatowie

z dnia  20 grudnia  2007r. w budynku Urzędu Miasta,

ul. Kościuszki 1 /Sala Herbowa/

Początek obrad       - godz. 17.00

Zakończenie obrad - godz. 18.30

Radni Rady Miejskiej  obecni  na XVII Sesji:

1. Brózda Sebastian


13. Pełka  Jan

2.
Gryczka Grzegorz


14. Pierzchała Krzysztof

3.
Jadwiszczak Jacek


15. Rudnicka  Barbara

4.
Jaszczuk Robert


16  Siedlecki Grzegorz

5.
Kaczmarek Mariusz


17. Skorupa Ewa

6.
Komidzierski Sławomir

18. Suchcicki Kazimierz

7.
Kopek Piotr



19. Szczepankowski – Chełmoński Piotr

8.
Kijanka  Tomasz


20. Węgrzyński Józef

9.
Kubiak Dariusz


21. Wieczorkiewicz  Jan

10. Kuliński Włodzimierz

22. Zagórski Jan



11. Matysiewicz Ewa


23. Załęczny Sławomir

12. Niemczyk  Andrzej

AD. 1

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 


Obrady  XVII Sesji  Rady Miejskiej w Bełchatowie otworzył Przewodniczący  Włodzimierz Kuliński, który przywitał radnych Rady Miejskiej, Kierownictwo Urzędu Miasta oraz zaproszonych gości. Po stwierdzeniu prawomocności obrad [w chwili otwarcia sesji na sali obecnych było 23 radnych], Przewodniczący przystąpił do realizacji zaproponowanego porządku obrad.

AD.  2

Przyjęcie porządku obrad Sesji.

Zaproponowany  porządek obrad  został w głosowaniu przyjęty  23 głosami „za”.


P o r z ą d e k   o b r a d
1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z XVI Sesji w dn. 29.11.2007 r.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Miasto Bełchatów na 2007 rok /druk nr 2/.
5. Informacja z działalności Rady za okres od ostatniej Sesji.

6. Informacja z działalności Prezydenta Miasta Bełchatowa i Urzędu Miasta Bełchatowa za okres od ostatniej Sesji.

7. Interpelacje Radnych.

8. Sprawy różne, zapytania, wolne wnioski.

9. Zamknięcie obrad sesji.

AD.  3

Przyjęcie protokołu z XVI Sesji w dn. 29.11.2007 r.
„Za”  przyjęciem protokołu  z XVI Sesji  RM  w dniu 29.11.2007 r. głosowało 23 radnych.
Przed  realizacją  punktu  4 porządku  obrad  Przewodniczący Rady Miejskiej Włodzimierz  Kuliński  udzielił głosu radnemu  Piotrowi Szczepankowskiemu- Chełmońskiemu.
Radny  Piotr Szczepankowski złożył oświadczenie następującej treści:
„Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Goście, Panie Prezydencie
Oświadczenie moje dotyczy sprawy zaszłej bo dotyczącej wydarzenia mającego miejsce    w miesiącu listopadzie, a związanego z przedwyborczym spotkaniem w Dworku Olszewskich w obecności  byłego Ministra  Pana Antoniego Macierewicza, stworzyło sytuacje, że  zabrałem głos i  złożyłem stosowne oświadczenie-wystąpienie. Moje intencje w tym wystąpieniu przedwyborczym nie miały w najmniejszym stopniu zamiaru aby kogokolwiek obrażać i oświadczam, że wszystkich radnych z Klubu PLUS i PO , którzy poczuli się obrażeni moim wystąpieniem chciałem przeprosić, dodam, że moje wystąpienie na tym przedwyborczym wystąpieniu było podane w tygodniku „Fakty”          i muszę stwierdzić, że nie pokrywały się z prawdą. Dlatego uważałem, że nie będę  dochodził się sprostowania, bo te sprawy, które przedstawiły Fakty nie pokrywały się  z tym co zostało to przeze mnie wygłoszone. Mogę w tym miejscu mogę przeprosić za te słowa, które wypowiedziałem na tym spotkaniu. Nie będę cytował słów które powiedziałem i żeby nie przedłużać byłbym wdzięczny jeśli radni z klubu PLUS i PO przyjmą moje przeprosiny. Naprawdę nie miałem  intencji obrażać kogokolwiek, był to okres przedwyborczy, były różnego rodzaju emocje i proszę wybaczyć że jeśli użyłem niestosownego sformułowania, ale na pewno nie powiedziałem tych słów co  były przedstawione w faktach i dlatego nie czułem się w obowiązku, żeby  na lamach tejże gazety prostować fakty, które przedstawiła Pani redaktor  A. Stanaszek. Jeszcze raz serdecznie przepraszam i proszę o przyjęcie przeprosin”.
Radny Jan  Wieczorkiewicz  złożył oświadczenie  i powiedział „ chciałem  powiedzieć      o sprawie która była sprawą emocjonalną i mnie osobiście dotknęła, czułem się wzruszony że o mnie mówiono na spotkaniu wyborczym o którym mówił radny Piotr Szczepankowski Chełmoński i wtedy zostałem wymieniony jako Pan Jan Wieczorkiewicz znany „wataszka z SLD mówił to oczywiście kandydat na senatora Pan Wiesław Dobkowski. Skoro tak się stało to chcę powiedzieć że rozumiem, że tego typu kampanie się  swoimi prawami rządzą, gdzie czasami emocji jest dużo. Czytałem o tym również      w „Faktach”  i dobrze się stało, że kolega Szczepankowski o tym powiedział, ja zatem też chcę prosić, abym został  przeproszony w duchu ludzkim,  a nie w trybach kampanii wyborczej. Nie czuję się „wataszką” żadnym,  jestem znanym działaczem samorządowym, społecznym i byłem nauczycielem”.

Następnie głos zabrał radny Krzysztof  Pierzchała, który wygłosił oświadczenie dot. wypowiedzi Pana Prezydenta pod jego adresem, która miała miejsce na poprzedniej sesji Rady Miejskiej. Treść  oświadczenia stanowi załącznik do  niniejszego protokołu. 
Pan Prezydent, który był obecny na  sesji podczas składania oświadczenia nie zaprzeczył jego treści, a także nie odniósł się do przedstawionej w nim sytuacji.
AD.  4

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Miasto Bełchatów na 2007 rok.
Uzasadnienie do projektu uchwały, w imieniu Prezydenta Miasta, przedstawiła Pani Ewa Gocel – Skarbnik Miasta Bełchatowa. Poinformowała, iż projekt uchwały został przedstawiony na wcześniejszej sesji w dniu  29 listopada br. a poszerzony został  jedynie o środki, które wpłynęły z zewnątrz a mianowicie: 

- środki z Ministerstwa Finansów na odprawę  dla nauczycieli kończących pracę
   w szkołach, 
- środki ze Starostwa Powiatowego na podstawie podpisanego aneksu na realizację zadań  

  na  drogach  powiatowych,
- środki z Komisji Europejskiej, które realizowane są ramach projektów  związanych  

  z współdziałaniem z miastami partnerskim. 
· Pytań i uwag do przedstawionego projektu nie zgłoszono.
Opinie Komisji.
Przewodniczący Komisji Budżetu i Skarbu Miasta Andrzej Niemczyk  oraz Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej Sławomir Załęczny  przedstawili pozytywną opinię do projektu uchwały.
       Głosowanie:
Uchwała w sprawie w sprawie zmian budżetu Gminy Miasto Bełchatów na 2007 rok
 została przyjęta 13 głosami “za”, przy 10 głosach  „wstrzymujących się”.

Uchwała  nr XVII/134/07 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 20 grudnia 2007 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

W związku ze złożonymi oświadczeniami przez radnych, Przewodniczący Rady Miejskiej  Włodzimierz Kuliński ogłosił półgodzinną  przerwę w obradach i poprosił radnych, którzy złożyli oświadczenia, Przewodniczących Klubów Radnych  PLUS i PO oraz Prezydenta Miasta na spotkanie  w celu wyjaśnienia zaistniałej sytuacji.
 Po  przerwie  Przewodniczący Rady przystąpił do realizacji  porządku obrad.
AD.  5

Informacja z działalności Rady za okres od ostatniej Sesji.
Głos  zabrała Pani  Barbara Dobkowska – Wiceprezydent Miasta, która odniosła się do wypowiedzi – oświadczenia złożonego przez  radnego Jana  Wieczorkiewicza. W imieniu męża  i swoim  Pani Wiceprezydent Miasta  przeprosiła radnego J.Wieczorkiewicza.
Radny Jan Wieczorkiewicz uznał, iż  Pani Barbara Dobkowska nie ponosi odpowiedzialności za wypowiedzi męża i nie oczekuje przeprosin od  Pani Wiceprezydent.

Przewodniczący Rady Miejskiej Włodzimierz Kuliński udzielił głosu  Pani Annie Staniaszek – redaktor czasopisma „Fakty”,  która odniosła się do wypowiedzi  radnego Piotra Szczepankowskiego-Chełmońskiego. Pani A.Staniaszek poinformowała, iż nagrywała wypowiedzi  ze  spotkania przedwyborczego i oświadczyła, że Pan Szczepankowski-Chełmoński  kłamie mówiąc, że nie wypowiadał takich słów jak były przedstawione w  „Faktach”.  
Przewodniczący Rady Miejskiej  Włodzimierz Kuliński  poinformował,  iż zostały uzupełnione czynności związane z archiwizacją  dokumentów w Biurze Rady Miejskiej. 
Zwrócił się również  z prośbą  do radnych, którzy dysponują  czasem, aby  zechcieli reprezentować Radę Miejską  na spotkaniach wigilijnych.
AD.  6
Informacja z działalności Prezydenta Miasta Bełchatowa i Urzędu Miasta Bełchatowa za okres od ostatniej Sesji.
· Pytań i uwag  nie zgłoszono.
      AD.  7

Interpelacje Radnych.

Radny  Jan Wieczorkiewicz

Radny  w imieniu mieszkańców ulicy Norwida  zwrócił się z prośbą  o  interwencję                w sprawie uporządkowania terenu  po prowadzonych robotach  podczas modernizacji  boiska szkolnego  Szkoły Podstawowej Nr 13.  Mieszkańcy wyrażają  niezadowolenie ze skutków prowadzenia  robót ( zniszczona kostka na ulicach  Norwida, Hubala,  pozostało dużo gruzu    i piachu).  Mieszkańcy  oczekują  naprawy zniszczeń i  przywrócenia  poprzedniego porządku  jeszcze przed świętami.

Radna  Ewa  Matysiewicz  

W imieniu Klubu Radnych Ziemia Bełchatowska i  PSL radna zwróciła się z prośbą do Prezydenta, o  przygotowanie analizy pod kątem aktualnej sytuacji, jeśli chodzi o liczbę miejsc w przedszkolach i żłobku, uwzględniając również prognozy statystyczne urodzeń (liczba trzylatków na 2008r.).  Uzasadniając radna  powiedziała, że coraz częściej zdarzają  się  powroty młodych ludzi do Bełchatowa. W bieżącym roku brakowało miejsc                    w przedszkolu pomimo, że utworzony był nowy oddział. Taka sytuacja może się nasilić. Chcemy wyjść naprzeciw oczekiwaniom i potrzebom mieszkańców i podjąć skutecznie stosowne kroki.
AD.  8

Sprawy różne, zapytania, wolne wnioski.

Prezydent Miasta Marek Chrzanowski  w imieniu własnym, Kierownictwa   oraz              w imieniu  wszystkich pracowników  złożył  radnym  życzenia  świąteczne.
Przewodniczący Rady Miejskiej Włodzimierz  Kuliński złożył życzenia świąteczne radnym, Kierownictwu i pracownikom Urzędu Miasta oraz dziennikarzom uczestniczącym    w sesji.
AD.  9
Zamknięcie obrad sesji.

Zamknięcia obrad  XVII  Sesji Rady Miejskiej  dokonał  Przewodniczący Rady  Włodzimierz Kuliński.
        Protokołowała:

       B.Nowakowska

       Włodzimierz Kuliński

Przewodniczący
Rady Miejskiej w Bełchatowie
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