PROTOKÓŁ  NR  IX/11

z obrad  IX Uroczystej Sesji Rady Miejskiej w Bełchatowie

dniu 26 maja 2011 r. w budynku Urzędu Miasta,

ul. Kościuszki 1 /Sala Herbowa/

Początek obrad       - godz. 17.00

Zakończenie obrad - godz. 18.30

Radni Rady Miejskiej  obecni  na IX Uroczystej Sesji:

	1. Gryczka  Grzegorz

2. Jewgiejuk Krzysztof

3. Kaczmarek Mariusz

4. Komidzierski Sławomir

5. Konieczna  Bożena

6. Koszek Paweł

7. Kubiak Dariusz

8. Kuliński Włodzimierz 

9. Muskała Grzegorz

10. Paduch Janusz

11. Pawlikowska  Jolanta

12. Pędziwiatr  Dorota


	13. Pierzchała Krzysztof
14. Porzeżyński Piotr

15. Rozpara Tadeusz

16. Rudnicka Barbara

17. Siedlecki Grzegorz

18. Skorupa Ewa

19. Wata  Krzysztof

20. Zając Andrzej

21. Załęczny Sławomir

22. Żak  Jan




Radni Rady Miejskiej  nieobecni  na IX uroczystej Sesji:

1. Niemczyk Andrzej

Przed otwarciem Uroczystej Sesji Przewodnicząca Rady Miejskiej Ewa Skorupa poprosiła 
o wprowadzenie pocztu sztandarowego – sztandaru Miasta Bełchatowa.

AD. 1

Otwarcie IX Uroczystej Sesji.

Obrady IX Uroczystej Sesji Rady Miejskiej w Bełchatowie otworzyła Przewodnicząca Ewa Skorupa. Przywitała wszystkich radnych Rady Miejskiej, Honorowych Obywateli Miasta Bełchatowa, Kierownictwo Urzędu Miasta oraz wszystkich gości obecnych na Uroczystej Sesji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej poinformowała, iż głównym celem zwołania Uroczystej Sesji jest pożegnanie „starego” sztandaru i przekazanie „nowego” sztandaru Prezydentowi Miasta Bełchatowa. Przewodnicząca poinformowała, iż Stary Sztandar Miasta Bełchatowa zostanie przekazany do Muzeum Regionalnego w Bełchatowie. Ponadto poinformowała, że II część Uroczystej Sesji zostanie poświęcona Janowi Pawłowi II, Honorowemu Obywatelowi Miasta Bełchatowa z okazji beatyfikacji.
Przewodnicząca Rady Ewa Skorupa po stwierdzeniu prawomocności obrad [w chwili otwarcia sesji na sali obecnych było 22 radnych] przystąpiła do realizacji zaproponowanego porządku obrad.
P o r z ą d e k   o b r a d:

1. Otwarcie Sesji.

2. Przekazanie Sztandaru Miasta Bełchatowa Prezydentowi Miasta Bełchatowa.

3. Wykład nt.: „Nauka Jana Pawła II kierowana do działaczy samorządów terytorialnych  i polityków”.

4. Zamknięcie obrad sesji.

AD. 2
Przekazanie Sztandaru Miasta Bełchatowa Prezydentowi Miasta Bełchatowa.

Przewodnicząca Rady Miejskiej przekazała prowadzenie Uroczystej Sesji Wiceprzewodniczącemu Grzegorzowi Gryczce.

Wiceprzewodniczący Grzegorz Gryczka poprosił wszystkich o powstanie i wystąpienie pocztu ze „starym” sztandarem: „Sztandar Miasta Bełchatowa do pożegnania wystąp”.

Wiceprzewodniczący Grzegorz Gryczka poprosił o wystąpienie Przewodniczącą Rady Miejskiej i Prezydenta Miasta Bełchatowa do pożegnania „starego” sztandaru. Przewodnicząca Rady Miejskiej i Prezydent Miasta dokonali pożegnania „starego” sztandaru poprzez przyklęknięcie i ucałowanie płatu sztandaru. Prezydent dokonał ostatniej prezentacji sztandaru, pochylając go w lewo i w prawo. Następnie został odegrany Hymn Rzeczypospolitej Polskiej. Wiceprzewodniczący Grzegorz Gryczka podał komendę: „Sztandar Miasta Bełchatowa wyprowadzić…”

Prowadzący Grzegorz Gryczka poprosił Przewodniczącą Rady Miejskiej o odczytanie uchwały Rady Miejskiej w Bełchatowie nr LVIII/442/10 z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie Sztandaru Miasta Bełchatowa (nowego). Przewodnicząca odczytała treść uchwały:

„Sztandar Miasta Bełchatowa jest zaszczytnym weksylium, istniejącym w jednym egzemplarzu, eksponowanym i wykorzystywanym z zachowaniem należytej powagi tylko podczas wyjątkowych okazji, w szczególności podczas uroczystości, świąt lub rocznic 
o randze lokalnej i państwowej. Sztandar będzie również umieszczony w Sali herbowej Urzędu Miasta Bełchatowa podczas Sesji Rady Miejskiej w Bełchatowie, wskazując na ideę bezinteresownej, szlachetnej służby, podejmowanej na rzecz szeroko pojętej pomyślności lokalnej wspólnoty oraz w imię pomyślności całego narodu”.

Prowadzący poprosił wszystkich o powstanie oraz o wystąpienie Przewodniczącą Rady 
i Wiceprzewodniczącego. Wiceprzewodniczący RM uniósł „nowy” sztandar, następnie Przewodnicząca RM poprzez przyklęknięcie i ucałowanie płatu sztandaru przywitała „nowy” sztandar.
Wiceprzewodniczący Włodzimierz Kuliński dokonał prezentacji „nowego” sztandaru. Prowadzący poprosił o wystąpienie Prezydenta Miasta Bełchatowa. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej zwracając się do Prezydenta Miasta wygłosiła formułę: 
„W imieniu Rady Miejskiej w Bełchatowie, przekazuję sztandar Miasta Bełchatowa Prezydentowi Miasta Bełchatowa”.

Prezydent Miasta przejął sztandar wypowiadając słowa: „Ku Chwale Ojczyzny i Miasta Bełchatowa”. 
Następnie Prezydent Miasta przekazał sztandar dowódcy pocztu. Odegrano hejnał Miasta Bełchatowa.

Wiceprzewodniczący Grzegorz Gryczka zaprosił Pana Arkadiusza Kowalczyka – historyka, pracownika Urzędu Miasta, który zreferował najważniejsze motywy charakteryzujące „nowy” Sztandar Miasta Bełchatowa” /wystąpienie stanowi załącznik do niniejszego protokołu/.
AD. 3
Wykład nt.: „Nauka Jana Pawła II kierowana do działaczy samorządów terytorialnych  i polityków”. 

Prowadzenie obrad Uroczystej Sesji przejęła Przewodnicząca Rady Miejskiej Ewa Skorupa, która nawiązała do uzasadnienia nadania tytułu Honorowego Obywatela Miasta Bełchatowa papieżowi Janowi Pawłowi II.
Następnie została przedstawiona prezentacja multimedialna dokumentująca życie Karola Wojtyły oraz historię Jego pontyfikatu. 

Przewodnicząca Ewa Skorupa przypomniała słowa Jana Pawła II, które powiedział do delegacji naszego miasta podczas audiencji generalnej w dniu 16.06.2004 r.:

„…szczególne pozdrowienia kieruję do przedstawicieli władz terytorialnych i mieszkańców Bełchatowa. Dziękuję Wam za życzliwość, której wyrazem jest ofiarowany Mi tytuł Honorowego Obywatela. Odwzajemniam ją w modlitwie, zawierzając Bogu wszystkich mieszkańców Waszego miasta…”

Przewodnicząca podkreśliła, iż jest prawdziwym zaszczytem dla mieszkańców Bełchatowa traktować Jana Pawła II jako współmieszkańca tego miasta, człowieka, który swoją postawą 
i zaangażowaniem łączył ludzi na całym świecie, niezależnie od statusu społecznego, wieku, wyznawanych wartości i religii.

Następnie Przewodnicząca poprosiła Ks. Kazimierza Kurka o wygłoszenie wykładu 
nt. dziedzictwa pozostawionego rodakom przez Jana Pawła II, poinformowała też, że 
dr Kazimierz Kurek był w latach 90-tych Krajowym Duszpasterzem Samorządu Terytorialnego. 

Ks. Kazimierz Kurek podsumowując wykład nt. nauki Jana Pawła II kierowanej do działaczy samorządowych i polityków zaznaczył, że pełna suwerenność i niepodległość naszego kraju zależy od świadomości i odpowiedzialności rządzących za dalsze budowanie ładu społecznego w ojczyźnie. Tak więc do władz miasta i mieszków należy budowanie społeczności opartej na prawach człowieka oraz na prawach rodziny.

AD.  4

Zamknięcie obrad Uroczystej Sesji.
Przewodnicząca Rady Miejskiej Ewa Skorupa podziękowała wszystkim za przyjęcie zaproszenia i wzięcia udziału w Uroczystej Sesji.

Zamknięcia obrad IX Uroczystej Sesji dokonała Przewodnicząca Rady Miejskiej Ewa Skorupa. 

Grzegorz  Gryczka
          


          Ewa Skorupa

Wiceprzewodniczący                               
        Przewodnicząca
Rady Miejskiej w Bełchatowie
         

Rady Miejskiej w Bełchatowie

Włodzimierz Kuliński

Wiceprzewodniczący 

Rady Miejskiej w Bełchatowie

Protokołowała:

Wioletta Smużna
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