          PROTOKÓŁ  Nr  XIII/11

z obrad  XIII Sesji Rady Miejskiej w Bełchatowie

z dnia  22 września  2011 r. w budynku Urzędu Miasta,

ul. Kościuszki 1 /Sala Herbowa/

Początek obrad       - godz. 13.00

Zakończenie obrad - godz. 15.30

Radni Rady Miejskiej  obecni  na  XIII Sesji:

	1. Gryczka  Grzegorz

2. Jewgiejuk Krzysztof

3. Komidzierski Sławomir

4. Konieczna  Bożena

5. Koszek Paweł

6. Kubiak Dariusz

7. Kuliński Włodzimierz 

8. Muskała  Grzegorz

9. Pawlikowska  Jolanta

10. Pierzchała  Krzysztof

11. Pędziwiatr  Dorota

Radni nieobecni na XIII Sesji:
	12. Porzeżyński  Piotr  

13. Paduch Janusz

14. Rozpara Tadeusz

15. Rudnicka Barbara

16. Siedlecki Grzegorz

17. Skorupa Ewa

18. Wata  Krzysztof

19. Zając Andrzej

20. Załęczny Sławomir




1. Kaczmarek Mariusz

2. Niemczyk Andrzej 

3. Żak  Jan

AD. 1

Otwarcie  XIII  Sesji.

Obrady XIII Sesji Rady Miejskiej w Bełchatowie otworzyła Przewodnicząca Ewa Skorupa. Przywitała wszystkich radnych Rady Miejskiej, obecnych na Sesji mieszkańców Miasta Bełchatowa, przedstawicieli mediów oraz kierownictwo i pracowników Urzędu Miasta Bełchatowa.
Przewodnicząca Rady Ewa Skorupa po stwierdzeniu prawomocności obrad [w chwili otwarcia sesji na sali obecnych było 20 radnych] przystąpiła do realizacji zaproponowanego porządku obrad.
AD. 2

Ustalenie porządku obrad.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Ewa Skorupa, zgodnie z §  28  Statutu Miasta  Bełchatowa przystąpiła do ustalenia porządku obrad XIII Sesji Rady Miejskiej w Bełchatowie, kierując zapytanie o propozycje zmiany porządku obrad.
· W I kolejności Przewodnicząca Ewa Skorupa poinformowała, że przed sesją wpłynął do niej projekt uchwały - przekazany przez Radnego Dariusza Kubiaka - podpisany przez 3 radnych (projekt autorski grupy radnych zgodnie ze Statutem Miasta) oraz wpłynęła petycja rodziców z Przedszkola Samorządowego nr 8. Materiały te zostały rozdane Radnym tuż przed sesją. Ponadto powiedziała, że tuż przed otwarciem obrad pismo przekazał mi Radny Sławomir Komidzierski – Przewodniczący Klubu Radnych SLD dot. zmiany porządku obrad.
· Radny Dariusz Kubiak złożył wniosek, aby uzupełnić porządek obrad o punkt dot. rozpatrzenia projektu uchwały zmieniającej stawki opłat za przedszkola i zawnioskował, aby był on rozpatrywany na początku obrad sesji, ze względu na obecność wielu gości zainteresowanych tematem. Poinformował ponadto, że Petycja została złożona do Rady Miejskiej, ale rodzice też mają taką Petycję dla Prezydenta i poprosił o umożliwienie złożenia jej Prezydentowi.
· Radny Sławomir Komidzierski odczytał treść propozycji Klubu Radnych SLD 
ws. zmiany porządku obrad sesji (pismo stanowi załącznik do niniejszego protokołu).
· Radna Barbara Rudnicka zgłosiła wniosek, aby „projekt uchwały przekazać do Komisji Budżetu, Rodziny i Oświaty do wypracowania stanowiska. Emocje są złym doradcą, a debata na gorąco nie ma sensu. Ponadto przypomniała w jakiej atmosferze została uchwalona uchwała w dniu 28.07.2011: projekt uchwały został przedstawiony przez Panią Dyrektor Wydziału Oświaty E. Antońską jak zwykle rzeczowo, profesjonalnie z symulacją. Na posiedzeniu komisji (4 komisje razem) zwłaszcza Komisji Oświaty, Kultury i Sportu opiniującej ten projekt uchwały - 4 osoby były za pozytywnym zaopiniowaniem, a 1 osoba się wstrzymała i zaznaczyć należy, że nie było żadnej osoby, która by się sprzeciwiała. Poza  tym, na tej komisji  Radny G. Gryczka zapytał jak będzie wyglądała cena jednej godziny po  nowemu – została ona podana wprost. Następnie na sesji 28 lipca br. zebrało się 18 radnych i uchwała to została przyjęta przy 15 głosach „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących się” i zaznaczyć należy - nie było głosu przeciwnego! Nie było burzliwej dyskusji. W sierpniu na sesji jednym z punków było przygotowanie placówek oświatowych do nowego roku szkolnego i nie było w tym temacie żadnej dyskusji i nie było żadnego problemu. Problem narodził się w tym momencie, kiedy w innych samorządach lokalnych ceny za tą godzinę ponadwymiarową  były jeszcze znacznie wyższe (mając na uwadze przekazy medialne) niż u nas. Nie można zaprzeczyć, że ta kwota u nas jest mała, ale ustalając ją brano pod uwagę koszt utrzymania przedszkolaka, standard naszych przedszkoli i porównywaliśmy te dane. Nie chciałabym, aby było to dyskutowane w atmosferze emocji i należy te propozycje stawek dokładnie przeanalizować na posiedzeniach komisji. W związku z tym Radna zgłosiła wniosek formalny – przekazać projekt uchwały i petycje do komisji i nie wprowadzać go dzisiaj pod obrady sesji.”
· Radny Dariusz Kubiak odniósł się do wypowiedzi Radnej Rudnickiej i powiedział, że „przeglądał protokół z posiedzenia Komisji Oświaty i nie ma tam żadnej wzmianki, że ktoś zabrał głos, a jeśli zabrał to dziwne, bo ktoś przegłosowuje te protokoły nie zadając sobie trudu, co jest w nich napisane. Ponadto w uzasadnieniu do tamtej uchwały nie ma kompletnie słowa o podwyżce. Wiele takich uchwał podejmowaliśmy i zawsze dostawaliśmy wyliczenia, jakie opłaty były do tej pory, o ile wzrastają i jak się będą one kształtowały po podwyżce i wtedy każdy Radny mógł sobie wyrobić zdanie. Uchwała przeszła bez głosu sprzeciwu - dlaczego Klub Lewicy wstrzymał się od głosu przy tej uchwale? Bo przy takich uchwałach zawsze wstrzymuje się od głosu. Dwa lata temu też się tak zachował, nie poparł mojego wniosku, który zmierzał do tego, żeby obniżyć opłatę z 0,20 do 0,15. 

Nie poparł mojego wniosku o odrzucenie tej uchwały, o przekazanie do konsultacji społecznych, aby wypracować jakąś rozsądną wysokość tej opłaty razem z rodzicami, mimo, że wtedy złożyliśmy petycję, pod którą 150 rodziców się podpisało. Zwracając się do Przewodniczącej i Radnych zaznaczył, że naprawdę warto by było dziś pochylić się nad tym projektem uchwały, który został złożony i wrócić do stawki, która obowiązywała do lipca br.”
· Wiceprzewodniczący Rady Włodzimierz Kuliński zaznaczył, że zgodnie ze Statutem przy ustalaniu porządku jest 1 głos „za”, 1 „przeciw” i po zgłoszonych wnioskach Rada winna dokonać głosowania.
· Radny Tadeusz Rozpara zabrał głos „za” wnioskiem Radnego Komidzierskiego. Ponadto powiedział, że „Sesja Rady Miejskiej w dn. 28 lipca br. została zwołana w trybie nadzwyczajnym, a uzasadnieniem tego trybu była potrzeba podjęcia uchwał dot. zmiany w budżecie i wieloletniej prognozie finansowej w związku z ubieganiem się o środki zewnętrzne, co oczywiście jest bardzo ważne i potrzebne. Natomiast, dlaczego w tym samym trybie, bez uprzedzenia, bez zapowiedzi znalazły się projekty uchwał o tak ważnych dla mieszkańców sprawach - wygląda na to, że chciano to zwyczajnie przemycić. Uzasadnienie do tej uchwały było bardzo skromne. Uchwała nie dot. tylko podwyżki, ale jak wynika z tytułu: ustalenia organizacji, czasu bezpłatnego itd. i niosła pewne konsekwencje związane z organizacją pracy przedszkoli i można to było spokojnie przedyskutować i podjąć uchwałę w miesiącu sierpniu. Nie było żadnej dyskusji, ale jak wynika z protokołu jedyne pytanie i wątpliwość zgłosił radny Komidzierski, dlaczego to jest w takim trybie wprowadzane, bo nie było dokładnie wyjaśnione, nie było informacji porównawczych, jak to jest w innych miastach - stąd nasze wstrzymanie się od głosu. Uchwała została wprowadzona „bocznymi drzwiami”, w trybie pilnym, bez dokładnego przygotowania i poinformowania radnych. Nie ma więc w tym nic nadzwyczajnego, że teraz zorientowaliśmy się, że te stawki w przedszkolach są za wysokie. Opłaty 
z wyżywieniem łącznie są bardzo duże. Miasto Bełchatów stać na to, aby dzieci do przedszkola były zaprowadzane nie tylko na krótkotrwałe przechowanie. Nie wszystkich rodziców stać na tak wysokie opłaty. Może właśnie trochę emocji jest potrzebne przy podejmowaniu tak ważnych decyzji, a nie w cichości przegłosować.”
· Wiceprezydent Janusz Mękarski powiedział, że na komisji radny Rozpara nie potrafił przytoczyć kwoty, która jest podana w materiałach tj. półroczną wpłatę rodziców podał, jako miesięczną.
· Przewodnicząca Rady Ewa Skorupa nadmieniła, że sesja nadzwyczajna została zwołana, zgodnie ze Statutem Miasta, na wniosek Prezydenta z konkretnym porządkiem, którego Rada nie mogła zmienić bez zgody wnioskodawcy.
· Wiceprzewodniczący Grzegorz Gryczka wracając do historii przypomniał, że 
w 2009 r.  radny Kubiak miał wątpliwości przy uchwaleniu tego projektu uchwały. „Na Komisji Oświaty Kultury i Sportu w miesiącu lipcu br., kiedy debatowano nad projektem uchwały, która teraz obowiązuje nie było żadnych głosów przeciwnych i to, że ja zadałem pytanie – taki był fakt, nie oznacza, że musiałem dopilnować, aby w protokole taki zapis się znalazł. Pan Radny Kubiak jest mistrzem w czytaniu protokołów, ale nie dopilnował tego, aby słowa, które wypowiedział na łamach telewizji lokalnej zgadzały się z tym, co znajduje się w protokole z tamtej sesji w 2009 r. Radny Kubiak mówi na łamach telewizji: „zgłosiłem wniosek o odrzucenie uchwały w całości”. Otóż Radny Kubiak  nigdy nie zgłosił takiego wniosku, ponieważ zgłosił wniosek o przekazaniu do ponownego rozpatrzenia projektu uchwały przez komisje i do konsultacji społecznych. 
Jedyną osobą, która zwróciła się z tekstem i informacją, że chciałaby odrzucenia uchwały w całości to był Radny Kopek, który nie składał wniosku,  cyt. z protokołu:  „Radny Piotr Kopek powiedział, że wobec tylu wątpliwości należałoby odrzucić ten projekt w celu doprowadzenia go, aby nie stworzyć ułomnego, zdaniem radnego, dokumentu”. Jedyna informacja nt. odrzucenia projektu w całości. Jedna rzecz, która się zgadzała, w tym, co Radny Kubiak powiedział to, że głosował, jako jedyny przeciwko tej uchwale i to jest zapisane w protokole i taka jest prawda. Ale Radny powiedział jeszcze jedną rzecz, która zupełnie mija się z prawdą cyt. „byłem jedynym radnym głosującym za odrzuceniem stawki wyższej”. Nie… było takich czterech radnych, którzy głosowali za stawką niższą, a za wnioskiem, który Pan złożył - 4 takich radnych, m.in. ja byłem głosującym za niższą stawką, za całością się wstrzymałem. To była historia, ale dla mnie jest ważne co będzie dzisiaj, co będzie jutro. Stowarzyszenie Ziemia Bełchatowska nigdy nie uciekało przed odpowiedzialnością tego co zrobiło, tego co będzie robiło. Jesteśmy gotowi do tego, aby usiąść, nie w atmosferze nerwów, nie w atmosferze wyborczej, aby rozpatrzeć projekt uchwały, który został przygotowany przez Radnego Kubiaka, który obiecał mieszkańcom od 2009 r.; jest to uchwała zdecydowanie przygotowana, jest uzasadnienie. Tryb proceduralny polega na tym, że teraz ten projekt powinien trafić do Pana Prezydenta, który wystosuje swoją opinię. Taka uchwała niesie za sobą konsekwencje finansowe i to nie jest tak, że radni nie są odpowiedzialni i nie myślą, tak jak niektórzy mówią, na komisjach – tylko myślą i są odpowiedzialnymi osobami za to, żeby nie 
w takiej sytuacji za pięć dwunasta podejmujemy coś, co może mieć konsekwencje takie, że niedługo przyjdzie ktoś i powie: a dlaczego ja nie mam chodnika przed moim blokiem. Ziemia Bełchatowska jest gotowa usiąść i rozmawiać, na temat projektu, który przedstawił Radny Kubiak, albo innego projektu – być może sama zgłosi taki projekt, na razie nie ma projektu Radnego Sławomira Komidzierskiego, o czym mówił na łamach telewizji.”
· Radny Dariusz Kubiak „ad vocem wypowiedzi Wiceprzewodniczącego Grzegorza Gryczki, który w formie zarzutu mówi: miał Pan złożyć już dwa lata temu projekt uchwały. To, co stało się w 26 marcu 2009 r. przy tamtej uchwale dostałem jasny sygnał, że nie mam żadnych szans, żeby taką uchwałę przeforsować. Dzisiaj Pan mówi, że możemy przegłosować, możemy się ująć za mieszkańcami, ale w lipcu Pan się nie ujął za mieszkańcami. Mógł Pan wtedy zaprotestować, nie poprzeć tej uchwały.”
Przewodnicząca Rady Ewa Skorupa poddała pod głosowanie zgłoszone wnioski:
1) Wniosek Radnego Dariusza Kubiaka o rozszerzenie porządku obrad sesji 
o punkt dot. rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie ustalenia czasu bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki w przedszkolach publicznych Miasta Bełchatowa oraz opłat za świadczenia realizowane ponad ten czas, w głosowaniu: 
15 głosami „przeciw”, przy 5 głosach „za”  nie został przyjęty przez Radę Miejską.
2) Wniosek Radnego Sławomira Komidzierskiego w imieniu Klubu radnych SLD 
o wprowadzenie do porządku obrad sesji punktu dot. zmiany uchwały dot. ustalenia czasu bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki w przedszkolach publicznych Miasta Bełchatowa oraz opłat za świadczenia realizowane ponad ten czas 
w głosowaniu: 15 głosami „przeciw”, przy 5 głosach „za”  nie został przyjęty przez Radę Miejską.
· Prezydent Miasta Bełchatowa Pan Marek Chrzanowski zabierając głos powiedział: „Senną atmosferę tej Sali od czasu do czasu ożywia dyskusja nad sprawami, które wynikają z zainteresowania mieszkańców i to cenne i dziękuję Państwu, że dzisiaj się tutaj pojawiliście. To Państwa presja wskazuje na to, że trzeba się tematem zająć po raz kolejny.   Najbardziej aktywni na tej Sali są dziś ci, którzy będą się prawdopodobnie ubiegać
o Państwa wsparcie w nadchodzących wyborach i to jest normalne, takie są prawa demokracji, ja to rozumiem. Szkoda, że ta aktywność nie jest w innych momentach, kiedy inne sprawy miasta są decydowane. Do porządku obrad dzisiejszej sesji ten punkt nie został wprowadzony. Populistycznie powiem - ja zaproponuję 1,40… tylko, że za chwileczkę ci Państwo radni, którzy za tym zagłosują - przyjdą pytać się, kiedy zrobimy to, tamto, kiedy będzie plac zabaw w przedszkolu itd. itd. Ja to wszystko rozumiem – miejsce decydowania w jakiś sposób zależy też od tego, w jakim miejscu historii się znajdujemy. Państwo radni, którzy głosowali za odrzuceniem tego punktu wskazali, że tą sprawą zajmą się na następnej sesji, będą rozmawiać o tym w komisjach. Ja gwarantuję Państwu, jako nadzorujący prace przedszkoli, że do momentu podjęcia nowej uchwały 
w tej sprawie w przedszkolach prowadzonych przez gminę Miasto Bełchatów pobierane będą opłaty w wysokości dotychczasowej - jako zaliczki. Po podjęciu stosownej uchwały, która ustali wysokość opłat, będą stosowane stawki, które zostaną  uwzględnione w tejże uchwale. Natomiast do tego czasu będziecie Państwo, jako rodzice płacić dokładnie tyle ile płaciliście do tej pory. Czy jest to możliwe z punktu widzenia formalno-prawnego? Postaramy się tak to zorganizować, żebyście Państwo nie mieli z tym problemu oraz aby nasze sprawy formalno-prawne również zafunkcjonowały. Szanowni Państwo, mówię to po to, abyście nie oczekiwali na tej sesji, na tej Sali dyskusji na temat taki, który będzie budził emocje i będzie to prześcigiwanie się na oferty i deklaracje. Dziś chętnie każdy zdradza deklaracje - zobaczymy jak to będzie wyglądało po 9 października. Jak determinacja tych, którzy są dzisiaj zdeterminowali, będzie wyglądała wtedy, kiedy trzeba będzie podjąć odpowiedzialną decyzję. Zapraszam Państwa również wtedy na salę 
i będziemy mogli posłuchać, co radni i ja mamy do zaproponowania.”
· Wiceprezydent Dariusz Matyśkiewicz, nawiązując do dyskusji na posiedzeniach komisji i chęcią członków komisji do dalszej pracy nad projektem, złożył wniosek o zdjęcie 
z zaproponowanego porządku obrad sesji pkt 13 tj. rozpatrzenie projektu uchwały 
w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Miasta Bełchatowa.
· Głosowanie wniosku:
Wniosek w sprawie zdjęcia z zaproponowanego porządku obrad punktu dot. rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Miasta Bełchatowa: w głosowaniu 18 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się” został przyjęty przez Radę Miejską.
Następnie Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie zmienionego porządku obrad w brzmieniu jak poniżej. 

Rada Miejska w głosowaniu: 15 głosami „za”, przy 2 głosach „przeciw” i 3 głosach „wstrzymujących się” p r z y j ę ł a   z m i e n i o n y   p o r z ą d e k  o b r a d   s e s j i:
1. Otwarcie XIII Sesji.

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XII sesji w dniu 25 sierpnia 2011 r. 

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie utworzenia i nadania Statutu Środowiskowemu Domowi Samopomocy „Koniczynka” w Bełchatowie /druk nr 12/.
5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentów miasta Bełchatowa /druk nr 5/. 
6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany części miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu miasta Bełchatowa – obszaru ograniczonego ulicami: Piłsudskiego, Sienkiewicza, Kempfinówką, Czyżewskiego, Popiełuszki, Olsztyńską i rzeką Rakówką, zatwierdzonego uchwałą nr XXVII/188/08 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 28 sierpnia 2008 r. /druk nr 6/.
7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany  fragmentu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego ograniczonego ulicami Pabianicką, Kościuszki, 9 Maja, Czapliniecką i Al. Włókniarzy, zatwierdzonego uchwałą nr XLVI/429/06 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 27 kwietnia 2006 r.  /druk nr 7/.
8. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Miasta Bełchatowa za I półrocze 2011 roku /druk nr 1/.
9. Informacja o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć za I półrocze 2011 roku /druk nr 2/.
10. Informacja o przebiegu wykonania planów finansowych samorządowych instytucji kultury, dla których organem założycielskim jest Miasto Bełchatów za I półrocze 2011 roku /druk nr 3/.
11. Informacja z działalności Prezydenta Miasta Bełchatowa jako Zgromadzenie Wspólników spółek komunalnych, dla których Miasto Bełchatów jest jedynym lub większościowym udziałowcem, za rok obrachunkowy 2010 /druk nr 4/.
12. Informacja z realizacji polityki mieszkaniowej Miasta Bełchatowa /druk nr 10/.
13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Bełchatowa na 2011 rok /druk nr 8/.
14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Bełchatowa na lata 2011-2020 /druk nr 9/.
15. Informacja z działalności Rady za okres od ostatniej Sesji.

16. Informacja z działalności Prezydenta Miasta Bełchatowa i Urzędu Miasta Bełchatowa za okres od ostatniej Sesji.

17. Interpelacje Radnych.

18. Sprawy różne, zapytania, wolne wnioski.

19. Zamknięcie obrad sesji.


· Pani Edyta Korytek – głos reprezentanta rodziców, który przyszli na sesję: „W imieniu rodziców chciałabym przede wszystkim powiedzieć, że nas nie interesują  żadne podziały polityczne, tylko nasze wewnętrzne budżety. Apelujemy jeszcze raz o to, żebyście Państwo zajęli się naszą sprawą, sprawą przedszkoli dzisiaj, ponieważ żadna ustawa nie działa wstecz i to, że przełożycie to na kolejne komisje, na kolejne sesje - nam nie zwrócicie pieniędzy w ten sposób. My już płacimy wysokie stawki – najwyższe w Polsce. Mam Petycję w tej chwili w dwóch egzemplarzach, ona jest kierowana do Prezydenta Marka Chrzanowskiego i do radnych – teraz ją przekażę. Prosimy Was, apelujemy – zajmijcie się tym dzisiaj. Zajmiecie się tym w październiku i co nam to da, my już płacimy za przedszkole najwyższą stawkę w Polsce, najwyższe w tej chwili opłaty. Wszędzie 
w Warszawie, Krakowie, w Piotrkowie jest 2,36 za godzinę, dlaczego u nas jest 3,47? Mam pytanie jeszcze jedno do radnych: czym kierowaliście się w lipcu tak wysoko podnosząc stawkę za przedszkole, czym możecie nam to w tej chwili wytłumaczyć, dlaczego aż 0,70 poszło w górę? Dlaczego my rodzice w Bełchatowie płacimy najwyższą stawkę w Polsce? Nie stać nas na takie przedszkole. Każdy chce pracować, każdy chce uczciwie zarabiać, a w tej chwili nas nie stać na posłanie dzieci do przedszkoli. Dziękuję.”
AD.  3

Przyjęcie protokołu z XII sesji w dniu  25 sierpnia 2011 r. 

/15  radnych obecnych na sali/

Protokół z XII Sesji z dnia 25 sierpnia 2011 r. został przyjęty przez Radę  15 głosami „za” – jednogłośnie.
AD.  4

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie utworzenia i nadania Statutu Środowiskowemu Domowi Samopomocy „Koniczynka” w Bełchatowie.
· Uzasadnienie do projektu uchwały w imieniu Prezydenta Miasta  przedstawiła Pani Nina Galewska – Koordynator Zespołu ds. Opieki Społecznej i Zdrowia.
· Pytań i uwag nie  zgłoszono.

· Opinie Komisji:
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez następujące Komisje:

· Komisję Budżetu i Skarbu Miasta; 

· Komisję Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecznej;
· Komisję Prawa i Porządku Publicznego.
· Głosów do dyskusji nie zgłoszono.
(16  radnych obecnych na sali)

· Głosowanie:

Projekt uchwały w sprawie utworzenia i nadania Statutu Środowiskowemu Domowi Samopomocy „Koniczynka” w Bełchatowie został przyjęty przez Radę  16  głosami „za” – jednogłośnie.
Uchwała nr XIII/96/11 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 22 września 2011 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

AD.  5

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentów miasta Bełchatowa.
· Uzasadnienie  do projektu uchwały, w imieniu Prezydenta Miasta,  przedstawiła Pani Dorota Kupska.
· Pytań i uwag nie  zgłoszono.

· Opinie Komisji:
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez następujące Komisje:

· Komisję Budżetu i Skarbu Miasta;

· Komisję Gospodarki  Komunalnej.

· Głosów do dyskusji nie zgłoszono.

(18  radnych obecnych na sali)

· Głosowanie:

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentów miasta Bełchatowa został przyjęty przez Radę  18  głosami „za” – jednogłośnie.
Uchwała nr XIII/97/11 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 22 września 2011 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

AD.  6

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany części miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu miasta Bełchatowa – obszaru ograniczonego ulicami: Piłsudskiego, Sienkiewicza, Kempfinówką, Czyżewskiego, Popiełuszki, Olsztyńską i rzeką Rakówką, zatwierdzonego uchwałą nr XXVII/188/08 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 28 sierpnia 2008 r.
· Uzasadnienie  do projektu uchwały, w imieniu Prezydenta Miasta,  przedstawiła Pani Dorota Kupska – Dyrektor Biura Planowania Przestrzennego.
· Pytań i uwag nie  zgłoszono.

· Opinie Komisji:
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez następujące Komisje:

· Komisję Budżetu i Skarbu Miasta;

· Komisję Gospodarki  Komunalnej.

· Głosów do dyskusji nie zgłoszono.
(20  radnych obecnych na sali)

· Głosowanie:

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany części miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu miasta Bełchatowa – obszaru ograniczonego ulicami: Piłsudskiego, Sienkiewicza, Kempfinówką, Czyżewskiego, Popiełuszki, Olsztyńską 
i rzeką Rakówką, zatwierdzonego uchwałą nr XXVII/188/08 Rady Miejskiej w Bełchatowie 
z dnia 28 sierpnia 2008 r. został przyjęty przez Radę  18  głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”.  
Uchwała nr XIII/98/11 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 22 września 2011 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

AD.  7

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany  fragmentu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego ograniczonego ulicami Pabianicką, Kościuszki, 9 Maja, Czapliniecką i Al. Włókniarzy, zatwierdzonego uchwałą nr XLVI/429/06 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 27 kwietnia 2006 r.  
· Uzasadnienie  do projektu uchwały, w imieniu Prezydenta Miasta,  przedstawiła Pani Dorota Kupska – Dyrektor Biura Planowania Przestrzennego.
· Pytań i uwag nie  zgłoszono.

· Opinie Komisji:
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez następujące Komisje:

· Komisję Budżetu i Skarbu Miasta;
· Komisję Gospodarki  Komunalnej.

· Głosów do dyskusji nie zgłoszono.

(20  radnych obecnych na sali)

· Głosowanie:

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany  fragmentu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego ograniczonego ulicami Pabianicką, Kościuszki, 9 Maja, Czapliniecką i Al. Włókniarzy, zatwierdzonego uchwałą nr XLVI/429/06 Rady Miejskiej 
w Bełchatowie z dnia 27 kwietnia 2006 r.  został przyjęty przez Radę  19  głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”. 
Uchwała nr XIII/99/11 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 22 września 2011 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

AD.  8

Informacja o przebiegu wykonania budżetu Miasta Bełchatowa za I półrocze 2011 roku.

· Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Ewa Gocel - Skarbnik Miasta Bełchatowa.
· Pytań i uwag nie  zgłoszono.

· Opinie Komisji:
· Komisja Budżetu i Skarbu Miasta;

· Komisja Gospodarki  Komunalnej;

· Komisja Oświaty, Kultury i Sportu;
· Komisja Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecznej;

· Komisja Prawa i Porządku Publicznego.

Komisje zapoznały się z powyższą informacją nie zgłaszając żadnych wniosków.
· Głosów do dyskusji nie zgłoszono.

Rada Miejska zapoznała się i przyjęła do wiadomości  informację o przebiegu wykonania budżetu Miasta Bełchatowa za I półrocze 2011 roku.

AD.  9

Informacja o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć za I półrocze 2011 roku.
· Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Ewa Gocel - Skarbnik Miasta Bełchatowa.
· Pytań i uwag nie  zgłoszono.

· Opinie Komisji:
· Komisja Budżetu i Skarbu Miasta;

· Komisja Gospodarki  Komunalnej;

· Komisja Oświaty, Kultury i Sportu;

· Komisja Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecznej;

· Komisja Prawa i Porządku Publicznego.

Komisje zapoznały się z powyższą informacją nie zgłaszając żadnych wniosków.
· Głosów do dyskusji nie zgłoszono.

Rada Miejska zapoznała się i przyjęła do wiadomości  informację o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć za 
I półrocze 2011 roku.
AD.  10

Informacja o przebiegu wykonania planów finansowych samorządowych instytucji kultury, dla których organem założycielskim jest Miasto Bełchatów za I półrocze 2011 roku.

· Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Ewa Gocel - Skarbnik Miasta Bełchatowa.
· Pytań i uwag nie  zgłoszono.

· Opinie Komisji:
· Komisja Budżetu i Skarbu Miasta;

· Komisja Oświaty, Kultury i Sportu;

· Komisja Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecznej.
Komisje zapoznały się z powyższą informacją nie zgłaszając żadnych wniosków.
· Głosów do dyskusji nie zgłoszono.

Rada Miejska zapoznała się i przyjęła do wiadomości informację o przebiegu wykonania planów finansowych samorządowych instytucji kultury, dla których organem założycielskim jest Miasto Bełchatów za I półrocze 2011 roku.

AD.  11

Informacja z działalności Prezydenta Miasta Bełchatowa jako Zgromadzenie Wspólników spółek komunalnych, dla których Miasto Bełchatów jest jedynym lub większościowym udziałowcem, za rok obrachunkowy 2010.
· Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Dorota Szczepaniak – Dyrektor Wydziału Skarbu Gminy.

· Pytania:
Radny Krzysztof Pierzchała zapytał o wynik finansowy za rok obrachunkowy 2010 
w Sp. z o.o. MZK – dlaczego w kwocie brutto i netto jest taka sama liczba oraz o bilans strat 
z lat ubiegłych? (taka sama kwota wynika z tego, że został odliczony podatek dot. strat, natomiast bilans finansowy strat to 2.527.802 zł – odp. P. Szczepaniak).
· Opinie Komisji:
· Komisja Budżetu i Skarbu Miasta;

· Komisja Gospodarki  Komunalnej;

· Komisja Rewizyjna.

Komisja Budżetu i Skarbu Miasta wypracowała wniosek: „aby zwrócić się do Prezydenta Miasta z prośbą o przekazanie informacji  nt. możliwości definitywnego zbycia udziałów Miasta w Spółce z o.o. BZPB”.
Komisja Gospodarki Komunalnej wypracowała wniosek: aby zwrócić się do Prezydenta Miasta  z prośbą o przekazanie szczegółowej informacji  nt. aktualnej sytuacji w BKPPT Sp. z o.o. 
w Bełchatowie”
· Dyskusja:
Radny Tadeusz Rozpara powiedział, że był autorem wniosku na komisji, z uwzględnieniem sytuacji od kiedy BKPPT jest współwłaścicielem GKS-u, a dziś chciałby aby wnioski były przedmiotem sesji. Wiceprzewodniczący Włodzimierz Kuliński poprosił, aby radny Rozpara zmodyfikował wniosek i aby wnioski były tylko przedmiotem obrad komisji. Wnioski będą rozpatrywane na komisjach.
.

Rada Miejska zapoznała się i przyjęła do wiadomości informację z działalności Prezydenta Miasta Bełchatowa jako Zgromadzenie Wspólników spółek komunalnych, dla których Miasto Bełchatów jest jedynym lub większościowym udziałowcem, za rok obrachunkowy 2010.
AD.  12

Informacja z realizacji polityki mieszkaniowej Miasta Bełchatowa.

· Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Michał Riabcew – Dyrektor Wydziału Spraw Lokalowych wyjaśniając m.in., że od 1 stycznia 2009 r. wszystkie zasoby komunalne zostały przekazane w dzierżawę spółkom komunalnym PGM i ADM. Zasób komunalny 
w 2010 r. uległ zmniejszeniu o 3,5-4% z uwagi na trwającą sprzedaż lokali. Saldo zadłużenia najemców oraz ilość zadłużonych lokali zostało to zachowane na poziomie roku 2009 r. Wyroki eksmisyjne na koniec 201 r. zwiększyły się o 10 szt., a w między czasie wykonaliśmy 12 eksmisji. Stan techniczny nieruchomości jest raczej zadawalający oprócz dwóch budynków przy ul. Czaplinieckiej 5 i 44d. Dodatki mieszkaniowe na koniec  2010 r. – było 1740 wniosków z tego było 930 decyzji dot. najemców lokali komunalnych; 343 dot. najemców i właścicieli BSM; prywatni najemcy 410 wniosków, 20 prywatnych budynków BTBS – 37 wniosków.
· Pytań nie zgłoszono.
· Opinie Komisji:
· Komisja Budżetu i Skarbu Miasta; 

· Komisja Gospodarki  Komunalnej;

· Komisja Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecznej.

Komisje zapoznały się z powyższą informacją. Komisja Budżetu i Skarbu Miasta wypracowała wniosek „aby w najbliższym czasie zająć się tematem dot. gospodarowania mieszkaniowym zasobem Miasta.”

· Głosów do dyskusji nie zgłoszono.

Rada Miejska zapoznała się i przyjęła do wiadomości informację z realizacji polityki mieszkaniowej Miasta Bełchatowa
AD.  13
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Bełchatowa na 2011 rok.
· Uzasadnienie do projektu uchwały w imieniu Prezydenta Miasta przedstawiła Pani Renata Olczak – Koordynator Zespołu ds. Budżetu.
· Pytań i uwag nie  zgłoszono.

· Opinie Komisji:
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez następujące Komisje:

· Komisję Budżetu i Skarbu Miasta; 

· Komisję Gospodarki  Komunalnej;

· Komisję Oświaty, Kultury i Sportu;

· Komisja Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecznej;

· Komisja Prawa i Porządku Publicznego.

· Głosów do dyskusji nie zgłoszono.

(20  radnych obecnych na sali)

· Głosowanie:

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Bełchatowa na 2011 rok został przyjęty przez Radę  15  głosami „za”, przy 5 głosach „wstrzymujących się”. 
Uchwała nr XIII/100/11 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 22 września 2011 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

AD.  14
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Bełchatowa na lata 2011-2020.
· Uzasadnienie do projektu uchwały w imieniu Prezydenta Miasta przedstawiła Pani Renata Olczak – Koordynator Zespołu ds. Budżetu.
· Pytań i uwag nie  zgłoszono.

· Opinie Komisji:
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez następujące Komisje:

· Komisję Budżetu i Skarbu Miasta; 

· Komisję Gospodarki  Komunalnej;

· Komisję Oświaty, Kultury i Sportu;

· Komisja Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecznej;

· Komisja Prawa i Porządku Publicznego.

· Głosów do dyskusji nie zgłoszono.

(20  radnych obecnych na sali)

· Głosowanie:

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Bełchatowa na lata 2011-2020 został przyjęty przez Radę 15 głosami „za”, przy 5 głosach „wstrzymujących się”. 
Uchwała nr XIII/101/11 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 22 września 2011 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

AD.  15
Informacja z działalności Rady za okres od ostatniej Sesji.

· Przewodnicząca Rady Ewa Skorupa  poinformowała o uroczystościach, w których brała udział tj. w uroczystości wmurowania kamienia węgielnego pod nowy biurowiec  PGE, który ma być oddany przed Barbórką 2012. Natomiast dnia 20.09.2011 r. uczestniczyła 
w uroczystości wmurowania kamienia węgielnego pod Galerię „Bawełnianka”, która uruchomiona ma być pod koniec przyszłego roku; nabór pracowników będzie prowadzony razem z Powiatowym Urzędem Pracy.
· Radna Barbara Rudnicka poinformowała Radę, że została zaproszona do grupy osób, które pracują nad koncepcją programowo-organizacyjno-ekonomiczną Miejskiego Centrum Kultury. Uczestniczy w warsztatach i zaapelowała do Radnych o zgłaszanie swoich uwag 
i propozycji. 
· Radny Dariusz Kubiak zapytał o sytuację BAT? (podobno reżyser zrezygnował z pracy 
z tą grupą teatralną).
· Radny Sławomir Komidzierski zapytał czy Galeria ”Bawełnianka” jest inwestycją Miasta? Wiceprezydent Miasta Dariusz Matyśkiewicz odpowiadając powiedział, że wszyscy partnerzy są obsługiwani jednakowo. Galeria „Bawełnianka” przez długi okres czasu uzgadniała lokalizację obiektu, sprawy komunikacyjne, inwestycyjne i oni wychodzą jako pierwsi. My jako Miasto pomagamy wszystkim przedsiębiorcom poprzez punkty wspierania przedsiębiorcy. 
AD.  16
Informacja z działalności Prezydenta Miasta Bełchatowa i Urzędu Miasta Bełchatowa za okres od ostatniej Sesji.

· Przedmiotową informację radni otrzymali na piśmie.

· Pytań i uwag nie zgłoszono.

AD.  17
Interpelacje Radnych.

1. Radny  Krzysztof Jewgiejuk
a) dot. oznaczenia ulicy Radomszczańskiej dla posesji o numerach 11 i 13;

b) dot. przyłączenia Grocholic do sieci ciepłowniczej;

c) dot. wykonania bramy wjazdowej do parku w Grocholicach od strony ulicy Obrońców Gór Borowskich.
2. Radny  Sławomir  Komidzierski – interpelacje  w załączeniu
a) dot. podłączenia do sieci ciepłowniczej budynku mieszczącego się na ulicy Kościuszki 15a;

b) dot. regulaminu miejskiego targowiska.

3. Radny  Paweł Koszek

a) dot. parkingu na os. Dolnośląskim przy bl. 107.

4. Radna  Jolanta Pawlikowska
a) dot. pozyskania środków zewnętrznych m.in. z Narodowego i Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska na realizację instalacji solarnych oraz przydomowych oczyszczalni ścieków.

5. Radny Dariusz Kubiak
a) dot. stołówek szkolnych prowadzonych przez szkoły.

AD.  18
Sprawy różne, zapytania, wolne wnioski.

· Nie zgłoszono.
AD.  19
Zamknięcie obrad sesji.
Zamknięcia obrad  XIII Sesji dokonała Przewodnicząca Rady Miejskiej Ewa Skorupa. 

Ewa Skorupa

Przewodnicząca
Rady Miejskiej w Bełchatowie

Protokółowała:
M. Rybarczyk
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