          PROTOKÓŁ  Nr  XIV/11

z obrad  XIV Nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Bełchatowie

z dnia  4 października 2011 r. w budynku Urzędu Miasta Bełchatowa,

ul. Kościuszki 1 /Sala Herbowa/

Początek obrad       - godz. 11.30

Zakończenie obrad - godz. 13.50

Radni Rady Miejskiej  obecni  na  XIV Sesji:

	1. Gryczka  Grzegorz

2. Jewgiejuk Krzysztof
3.  Kaczmarek Mariusz
4. Komidzierski Sławomir

5. Konieczna  Bożena

6. Koszek Paweł

7. Kubiak Dariusz

8. Muskała  Grzegorz
9. Niemczyk Andrzej
10. Pawlikowska  Jolanta

11. Pierzchała  Krzysztof

12. Pędziwiatr  Dorota

Radni nieobecni na XIV Sesji:
	13. Porzeżyński  Piotr  

14. Paduch Janusz

15. Rozpara Tadeusz

16. Rudnicka Barbara

17. Siedlecki Grzegorz

18. Skorupa Ewa

19. Wata  Krzysztof

20. Zając Andrzej

21. Załęczny Sławomir




1. Kuliński Włodzimierz 

2. Zając Andrzej

AD. 1

Otwarcie  XIV  Sesji.

Obrady XIV Sesji Rady Miejskiej w Bełchatowie otworzyła Przewodnicząca Ewa Skorupa. Przywitała wszystkich radnych Rady Miejskiej, obecnych na Sesji mieszkańców Miasta Bełchatowa, przedstawicieli mediów oraz kierownictwo i pracowników Urzędu Miasta Bełchatowa.
Przewodnicząca Rady Ewa Skorupa po stwierdzeniu prawomocności obrad [w chwili otwarcia sesji na sali obecnych było 20 radnych] przystąpiła do realizacji zaproponowanego porządku obrad.
AD. 2

Przyjęcie porządku obrad.
XIV Sesja Nadzwyczajna została zwołana zgodnie z art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 
1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 ze zm.) na wniosek Radnych, przedstawicieli Klubów: PLUS, Platforma Obywatelska RP, Stowarzyszenie Ziemia Bełchatowska i PSL złożony w dniu 29 września 2011 r. z zaproponowanym, następującym porządkiem obrad:
1. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie  porządku obrad.

3. Przyjęcie  protokołu z ostatniej sesji.

4. Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały  w sprawie  ustalenia czasu bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki w przedszkolach publicznych Miasta Bełchatowa oraz opłat za świadczenia realizowane ponad ten czas.

5. Zamknięcie obrad sesji.

Uwagi do porządku obrad:
· Radny Tadeusz Rozpara zadał pytanie: dlaczego w dniu dzisiejszym zostały zwołane dwie Nadzwyczajne Sesje i jaki przepis prawa zabraniał Pani Przewodniczącej połączenia tych dwóch wniosków i zwołanie jednej sesji?

· Radca Prawny Marek Bystrzycki poinformował, że dzisiejsza sesja jest zwołana 
w trybie §22 Statutu Miasta i art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym. W sytuacji, gdy wpłynęły dwa wnioski – Przewodnicząca musiała zwołać dwie sesje, albowiem do zmiany porządku obrad sesji zwoływanej w trybie nadzwyczajnym wymagana jest zgoda wnioskodawców, a to byłaby de facto zmiana porządku obrad, ponieważ byłyby dwie uchwały, wobec tego, że takiej zgody nie było – Przewodnicząca zobowiązana była zwołać dwie sesje.
· Radny Tadeusz Rozpara powiedział, że szanując czas Radnych można było zwołać jedną sesję, uzgodnić wcześniej porządek obrad z wnioskodawcami. Ponadto zapytał, na jakiej podstawie Pani Przewodnicząca skierowała projekt uchwały, który jest przedmiotem dzisiejszej sesji pod obrady, skoro nie spełniał wymagań Statutu - nie posiadał on uzasadnienia (uzasadnienie rozdano na posiedzeniach  komisji), nie ma do tej pory opinii Prezydenta? Zdaniem Radnego, ten projekt nie powinien być w ogóle przedmiotem obrad sesji, Pani Przewodnicząca złamała Statut. Następnie zgłosił wniosek formalny: aby zakończyć tę sesję i rozpatrywanie projektu uchwały przełożyć na sesję o godz. 13.00 i rozpatrzyć oba projekty łącznie, „bo nic nie stoi na przeszkodzie, aby dyskutować łącznie na projektem radnych i nad projektem złożonym przez obywateli. W minionych latach nie uczestniczyłem przy uchwalaniu tej zmiany do Statutu, co mam pewien niedosyt, bo bardzo cenną inicjatywę zapisano w Statucie dotyczącą obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej, jest ona zapisywana w wielu miastach. Troszeczkę jestem zdziwiony i zaskoczony, że tak zaporową barierę postawiono - 1000 podpisów, bo w dużo większych miastach niż Bełchatów jest 200, 150 góra 500 podpisów, tutaj jest 1000, po to, żeby uniemożliwić. Tu, okazało się, że prawie 2000 mieszkańców w ciągu dwóch-trzech dni zebrało podpisy, aby taki projekt uchwały mógł być wniesiony. Radni trzech klubów stanowiących większość w Radzie Miejskiej Bełchatowa: Plus, Platforma Obywatelska, Ziemia Bełchatowska i PSL nagle chcą uniemożliwić skuteczne rozpatrzenie projektu uchwały z inicjatywy obywatelskiej, bo nagle w tym samym dniu, wychodzą z własną inicjatywą. W związku z tym, proszę 
o szacunek dla tych mieszkańców, dla ich wysiłku, dla ich sprzeciwu wobec niewłaściwej uchwały, jaka została podjęta 28 lipca. Wnoszę, aby ten projekt uchwały złożony przez wasze kluby był rozpatrzony  łącznie i wspólnie z uchwałą złożoną przez mieszkańców 
o godz. 13.00 na tej właśnie sesji. Po uzupełnieniu oczywiście uzasadnienia właściwego 
i opinii Prezydenta wymaganej przez Statut.”
· Przewodnicząca Rady Miejskiej Ewa Skorupa odnosząc się do wypowiedzi Radnego Tadeusza Rozpary poinformowała, że obecna sesja nadzwyczajna została zwołana, tak naprawdę na prośbą mieszkańców, którzy na ostatniej sesji w dniu 22.09.2011r. apelowali, aby problemem dot. opłat w przedszkolach Rada zajęła się jak najszybciej. Dlatego, nie powinno dziwić nikogo, że radni koalicyjni nie pozostali obojętni na ten głos, który padł na tej Sali. Byliśmy zdeterminowali i praktycznie w dniu 22.09. podjęliśmy decyzję, że taką sesję trzeba będzie zwołać, natomiast wymagało to trochę czasu, aby dopracować projekt uchwały, który zostanie przedłożony. Uzasadnienie do tej uchwały jest, nie zostało tylko dołączone do materiałów wysyłanych wczoraj. Podczas posiedzeń Komisji dysponowaliście Państwo uzasadnieniem. Dwie sesje zostały zwołane w trybie nadzwyczajnym, co jest odpowiedzią na złożone wnioski radnych. Można było zwołać oczywiście sesje w różnych dniach, w przeciągu tygodnia, ale właśnie mając na uwadze szanowanie czasu Państwa radnych i mieszkańców zainteresowanych tą sprawą - zostały zwołane w jednym dniu. Prezydent Miasta wyrazi swoje opinie do projektów uchwał w trakcie obrad sesji, bowiem Statut Miasta nie wskazuje konieczności przedkładania przez Prezydenta pisemnych opinii do danego projektu uchwały. 
· Radny Dariusz Kubiak złożył wniosek, aby te dwa projekty uchwał były rozpatrywane na sesji zaplanowanej na godz. 13.00. cyt.: „Po raz pierwszy, od uchwalenia Statutu, mamy do czynienia z inicjatywą uchwałodawczą mieszkańców Bełchatowa (pod projektem podpisało się 2000 mieszkańców) i należy to docenić. Nagrodzić aktywność rodziców, że umieją się zmobilizować i działać w imieniu swoich dzieci, a nie próbować ścigać się z mieszkańcami.” Następnie odniósł się do kwestii wskazanego poparcia przez Stowarzyszenie Rodzin Katolickich, reprezentowane m.in. przez Prezydenta Miasta.
· Prezydent Miasta Marek Chrzanowski powiedział, że: „W odpowiedzialności za problem, za to, że sprawa jest bardzo pilna, bulwersująca i nurtująca rodziców podejmujemy inicjatywę w sposób niezwłoczny, bo taka była wola zarówno Państwa jako inicjatorów sesji nadzwyczajnej, jak również, takie uprawnienie pozostaje również drugiej grupie i nie należy się dziwić, że te inicjatywy przebiegają równolegle, bo w tej sprawie nie ma lepszych i gorszych, są tylko dobre i gorsze rozwiązania. Myślę, że dyskusja, która się za chwileczkę przetoczy nad projektem tej uchwały, uchwały, która 
w moim przekonaniu uwzględnia głos rodziców, który pojawił się tutaj na tej Sali, 
w którym Pani, reprezentująca rodziców podnosiła, że te opłaty są zbyt mocno obciążające budżet młodych ludzi, którzy posyłają swoje dzieci do bełchatowskich przedszkoli, że nie wszystkich stać na tak drastyczną podwyżkę i dlatego, w moim przekonaniu, ten projekt uchwały uwzględnia ten głos, który tu się pojawił i tę inicjatywę,  i na tyle dywersyfikuje opłaty, aby ci, którzy faktycznie ich dochody dzisiaj są na takim poziomie, który nie podoła takim wydatkom – płacili najmniej. Dzisiaj ta uchwała – proponuje najniższą stawkę 1,38 zł dla tych, co są w najtrudniejszej sytuacji finansowej, najmniej posiadają środków finansowych i posyłają swoje dzieci do przedszkoli - będą mieli tę opłatę najmniejszą. Reprezentując Stowarzyszenie Rodzin Katolickich występujemy i popieramy tę inicjatywę, aby poprawić błąd, który został popełniony i wsłuchać się w głos mieszkańców, który tutaj został wyartykułowany i taką uchwałę jesteśmy gotowi podjąć, w  trybie właśnie sesji nadzwyczajnej.”
· Radny Dariusz Kubiak zwracając się do Przewodniczącej Rady poprosił 
o umożliwienie oddania głosu przedstawicielowi rodziców, przed uchwaleniem tej uchwały. 
· Przewodnicząca Rady Miejskiej Ewa Skorupa przypomniała, że zgodnie ze Statutem zobowiązana jest udzielać głosu – w pierwszej kolejności – radnym.
· Radca Prawny Marek Bystrzycki wyjaśnił, że zgodnie z art. 20 ust. 4 ustawy 
o samorządzie gminnym - do zmiany porządku sesji zwołanej w trybie nadzwyczajnym wymagana jest zgody wnioskodawców. 

· Przewodnicząca Rady Ewa Skorupa, w imieniu wnioskodawców, przedstawiła stanowisko: „Projekt uchwały odpowiada dokładnie temu, o co wnioskowali rodzice  - rodzice wnioskowali właśnie o opłaty w wys. 0,15% i nasz projekt uchwały też tę stawkę uwzględnia, oczywiście dla osób, które  mają najniższe dochody. W tej grupie osób jest stosunkowo wielu rodziców i w  grupie  o opłatach na poziomie  0,20% określonych w § 2 ust. 1. Ci rodzice będą mieli stosunkowo niskie opłaty. Klub Radnych PiS na poprzedniej sesji złożył przecież projekt uchwały, który miał stawkę 0,20%, następnie obydwa Kluby w pewnym sensie przywłaszczyły sobie uchwałę,  czy też podpisały się pod wnioskiem rodziców. W związku z tym, wydaje mi się, że nasz wniosek jak najbardziej odpowiada Państwa zapotrzebowaniu.”
PRZERWA
Stanowisko wnioskodawców -  nie wyrażają zgody na zmianę w porządku obrad tej sesji. 
AD. 3
Przyjęcie  protokołu z ostatniej sesji.
· Uwag do protokołu z XIII sesji z dnia 22 września 2011 r. nie zgłoszono. 
/21  radnych obecnych na sali/

Protokół z XIII Sesji z dnia 22 września 2011 r. został przyjęty przez Radę  16 głosami „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących się” (2 radnych nie głosowało).
AD. 4
Rozpatrzenie projektu i podjęcie uchwały  w sprawie  ustalenia czasu bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki w przedszkolach publicznych Miasta Bełchatowa oraz opłat za świadczenia realizowane ponad ten czas.

· Uzasadnienie do projektu uchwały, w imieniu wnioskodawców, przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Grzegorz Gryczka informując, że wniosek o zwołanie sesji nadzwyczajnej złożyli w dniu 29.09.2011 r. Radni, przedstawiciele Klubów: PLUS, Platforma Obywatelska RP i Stowarzyszenia Ziemia Bełchatowska i PSL (odczytując nazwiska radnych). Przedłożony projekt uchwały naszym zdaniem konsumuje to, czego  mieszkańcy od Rady Miejskiej oczekują. Projekt proponuje zróżnicowanie stawek 
i opłat za przedszkole, za godziny, które są ponadnormatywnym świadczeniem usług przez przedszkola dla bełchatowskich dzieci. W § 2 ust. 1 projektu uchwały jest tabela, która mówi: średniomiesięczny dochód brutto na osobę w rodzinie liczony z ostatnich trzech miesięcy jako % minimalnego wynagrodzenia za pracę, o którym mowa w ustawie z dnia 10 października 2002 r. o minimalnym wynagrodzeniu za pracę. Przypominam,                że do 31 grudnia 2011 r. minimalne wynagrodzenie stanowi 1 386,00 zł, natomiast zapowiedziana podwyżka od 1 stycznia 2012 r. to kwota 1 500,00 zł.  Również w swojej wypowiedzi będę dzielił stawkę do końca tego roku i od stycznia 2012. 
W I przedziale proponujemy dla rodzin z dochodem na członka w rodzinie do 50% włącznie minimalnego wynagrodzenia, czyli do końca roku 693zł, od 1 stycznia 2012 r. 750zł – proponujemy stawkę 0,10% tegoż wynagrodzenia, co stanowi do końca roku 1,38zł, od nowego roku 1,50zł. 
II przedział stanowią dochody na jednego członka rodziny w przedziale 50% do 100% włącznie do 1500zł od 1 stycznia, w tym roku 1.386zł - 0,15% tegoż wynagrodzenia, co stanowi 2,079zł za godzinę - od nowego roku 2,25zł za godzinę. 
III grupa mieszkańców, z dochodem na jednego członka w przedziale 100% do 150% włącznie, czyli do 2.079,00 zł do końca roku, do 2.250zł od 1 stycznia 2012 r. – proponujemy stawkę 0,20% od minimalnego wynagrodzenia, od 1 stycznia 2012 r. będzie to stawka 3,00 zł.  Dla osób z uposażeniem miesięcznym na jednego członka rodziny powyżej 150% proponujemy stawkę 0,25%, co stanowi 3,46zł do końca roku 
i 3,75zł od 1 stycznia 2012r.  
Po analizach, które uzyskaliśmy od pracowników Wydziału Oświaty, wynika (analizy nie potwierdzone badaniami dyrektorów przedszkoli, ale poprzez spostrzeżenia przy rekrutacji do żłobków), że w I i II grupie - jest ponad 55% rodziców,  natomiast w III grupie ok. 20%, a w ostatniej grupie - tej, która będzie ponosiła największe opłaty tj. ok. 12% (dane te nawet nie są hipotetyczne w odniesieniu do przedszkoli, uchwała jak wejdzie wżycie,  to po pierwszych miesiącach będzie można na ten temat powiedzieć więcej).  Zapis, który proponujemy będzie też regulował kwestię naliczania opłat za pobyt dziecka w godzinach ponadnormatywnych. Zdaniem wnioskodawców, jeżeli rodzice deklarują się na przyprowadzanie dzieci np. o godz. 6.45 – (mieli do tej pory liczoną jako godzinę ponadnormatywną)  i jeżeli odbiorą dziecko 15 minut np. po 14.00 (to była wg starej uchwały druga godzina), czyli automatycznie w tym przypadku rodzic ponosił koszty za dwie dodatkowe godziny. W proponowanej uchwale  czas świadczeń przedszkoli  realizowany ponad czas bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki podlega opłacie, za każdą rozpoczętą godzinę sumy czasów korzystania z tych świadczeń. Chodzi właśnie o zsumowanie  minut. W tym momencie rodzice będą płacić za 1 godzinę ponadnormatywną, a nie jak do tej pory za dwie.  Jeśli chodzi 
o oświadczenia, to § 2 ust. 3 mówi o oświadczeniach składanych dwa razy do roku (pierwsze wraz z wnioskiem o przyjęcie dziecka do przedszkola, a drugie do 15 stycznia). Pozostałe zapisy nie różnią się od tych, które były w uchwale i obowiązywały do 28 lipca 2011 r. Po uzgodnieniach z Radcami Prawnymi ta uchwała ma możliwość działania wstecz tj. od 1 września br., ponieważ nie pogarsza sytuacji materialnej mieszkańców Bełchatowa. Uchwała wejdzie w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia 
w Dzienniku Urzędowym Woj. Łódzkiego, z mocą obowiązującą od 1 września br. Zachęcam do poparcia tej uchwały, która naszym zdaniem wychodzi naprzeciw wnioskom Państwa, mieszkańców, rodziców i skutecznie będzie realizowała to co Państwo planowaliście  i to, co Państwo od Rady Miejskiej oczekiwaliście.
Przewodnicząca Rady Ewa Skorupa dodała, że § 2 ust. 3 projektu uchwały mówi, że rodzice dwa razy do roku będą przedkładać informację o swoich dochodach, może to jest utrudnienie, ale chodzi o to, aby było rzetelne podejście do tego,  żeby te dopłaty były ekwiwalentne w stosunku do dochodów, które rodzina osiąga. 

· Pytania:

Radny Sławomir Komidzierski zapytał Prezydenta: czy może się przyznać do tego, że Pański wniosek, gdzie była stawka 0,25% minimalnego wynagrodzenia - podjęcie uchwały 
w dniu 28.07.2011 r. był błędem? Czy Prezydent popiera nową uchwałę?
Prezydent Miasta Marek Chrzanowski powiedział: „Cieszę się, że Radni po raz kolejny pochylają się nad projektem uchwały, który rozwiązuje problem, na który wskazali mieszkańcy. Nie robi błędów ten, co nic nie robi. Dla mnie ważny jest głos wyborców, mieszkańców. Przyszli, powiedzieli: z taką uchwałą się nie zgadzamy. Dlatego podpisuję się pod projektem uchwały, który został przedstawiony jako najdalej idący w swych rozstrzygnięciach i  uwzględniający głos mieszkańców. Największy procent mieszkańców, którzy skorzystają z tej uchwały będzie w granicach 0,15-0,20 % minimalnych dochodów, zatem wpisując się dokładnie w oczekiwania mieszkańców. Sprawiedliwie, to wcale nie znaczy równo!”

Radny Sławomir Komidzierski odnosząc się do wywiadu z 30.09.2011 r. udzielonego przez Wiceprezydenta Janusza Mękarskiego w Twojej Telewizji Lokalnej, zapytał: „Czy Pan wiedział o zwołaniu takiej sesji nadzwyczajnej, ponieważ w wywiadzie mówił Pan zupełnie co innego, apelował o spokój, nic Pan nie powiedział, że będzie sesja nadzwyczajna w tym temacie, którą Pana koledzy z Klubu podpisali tydzień temu?”
Wiceprezydent Janusz Mękarski powiedział: „Jest władza wykonawcza i uchwałodawcza rządzi się swoimi prawami, mamy rozdzielność władzy, jest również sądownicza, czwarta władza – media. Każda władza ma swoje uprawnienia.  Nie muszę wiedzieć wszystkiego, co składają radni, a to co składają - to jest wyłącznie ich prawo. O wszystkich wnioskach składanych przez radnych nie muszę wiedzieć. Nie jest to w moim pionie w danym momencie. Ja otrzymuję taki dokument wtedy, gdy droga obiegowa, prawna się w jakiś sposób zamyka i dostaję do realizacji  i tak wydziały mi podległe pracują, bo taki jest schemat działania. Nadal uważam, że gdyby nie wnioski radnych o zwołanie sesji nadzwyczajnych 
w danym momencie, sesja dotycząca opłat za przedszkola byłaby w październiku, prawdopodobnie w ostatni czwartek października.”
Radna Barbara Rudnicka kierując swoją wypowiedź do Radnego Sławomira Komidzierskiego powiedziała, iż „Na wniosku i projekcie uchwały jest podpisanych 13 radnych, a nie 16 radnych. Brak mojego podpisu – ja od początku byłam przeciwniczką  sesji nadzwyczajnej, ja apelowałam o brak emocji o to byśmy ten temat analizowali w normalnym trybie na sesji październikowej. Ja mam odwagę cywilną i przyznam się, że kiedy głosowaliśmy projekt uchwały 28 lipca wzięłam pod uwagę tylko i wyłącznie czynnik finansowy, nie wzięliśmy pod uwagę czynnika społecznego, ale za tą uchwałą głosowało 15 radnych i 3 wstrzymało się i nie było głosów przeciw. Jest to zatem zaniechanie nasze wspólne. Znam środowisko bełchatowskie, pracowaliśmy z Radnym Kubiakiem w Komisji Mieszkaniowej, odwiedzaliśmy młode rodziny ubiegające się o mieszkania komunalne, znamy warunki, dochody, i dlatego tutaj jestem na sesji nadzwyczajnej, i dlatego popieram wniosek o zróżnicowanie cen opłat za przedszkola. Równo to nie znaczy sprawiedliwie i ja właśnie w ten sposób rozumiem solidarne państwo, że ci którzy mają większe dochody - mogą więcej za różne usługi płacić. W naszym mieście są mieszkańcy, którzy korzystają 
z Zakładowych Funduszy Socjalnych i mają dopłaty z tego funduszu do opłat za przedszkola. Bądźmy sprawiedliwi, bądźmy uczciwi i nie manipulujmy młodymi ludźmi.”
PRZERWA OD 11.30 DO 13.25 - POSIEDZENIA KOMISJI
Ciąg dalszy obrad XIV sesji

· Pytania:

Radny Krzysztof Pierzchała zapytał, czym kierował się Radny Gryczka i nie poparł wniosku mieszkańców Bełchatowa. Dlaczego Radny podjął taką decyzję mając na uwadze wskaźniki odnoszące się do mieszkańców?
Wiceprzewodniczący Rady Grzegorz Gryczka odpowiedział, że do pytania odniesie się na następnej sesji.
Radny Dariusz Kubiak wyraził wątpliwość czy projekt uchwały nie jest przygotowany 
w pośpiechu.

· Z uwagi na brak pytań merytorycznie odnoszących się do treści rozpatrywanego projektu uchwały Radny Paweł Koszek zgłosił wniosek formalny o zamknięcie tej dyskusji.

· Radny Dariusz Kubiak złożył wniosek przeciwny. 

Przewodnicząca Rady Ewa Skorupa poddała pod głosowanie wniosek:

/20 radnych obecnych na Sali/

Wniosek Radnego Pawła Koszka w głosowaniu: 14 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” i 3 głosach „wstrzymujących się”  (2 radnych nie brało udziału w głosowaniu) został przyjęty przez Radę Miejską.
· Opinie Komisji:
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez następujące Komisje:

· Komisję Budżetu i Skarbu Miasta; 

· Komisję Oświaty, Kultury i Sportu;
· Komisję Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecznej.
· Radny Mariusz Kaczmarek zgłosił wniosek formalny: aby zmienić zapis § 2 ust. 1 projektu uchwały na zapis znajdujący się w projekcie uchwały przedłożonym przez mieszkańców, tj. : „Świadczenia przedszkoli realizowane w czasie przekraczającym wymiar zajęć bezpłatnych, określony w § 1, podlegają opłacie za każdą godzinę zrealizowanych świadczeń w wysokości 0,15% minimalnego wynagrodzenia za pracę, 
o którym mowa w ustawie z dnia 10 października 2002 r. o minimalnym wynagrodzeniu za pracę (Dz.U. z 2002 r. Nr 200, poz. 1679 z późn. zm.). Opłatę nalicza się za każdą rozpoczętą godzinę korzystania ze świadczeń.”
Przewodnicząca Rady Ewa Skorupa poddała pod głosowanie wniosek:

/21 radnych obecnych na Sali/

Wniosek Radnego Mariusza Kaczmarka w głosowaniu: 14 głosami „przeciw”, przy 
7 głosach „za” nie został przyjęty przez Radę Miejską.

· W imieniu rodziców przedszkolaków głos zabrała Pani Edyta Korytek: „Jesteśmy oburzeni sytuacją, która ma w tej chwili miejsce, że czujemy się przez Państwa oszukani. Rok temu daliście nam prawo, daliście nam w Statucie Miasta Bełchatowa możliwość złożenia projektu obywatelskiego – skorzystaliśmy z tego. Jest to taki pierwszy taki projekt złożony w Bełchatowie. Wymogiem tam było 1000 podpisów. My przynieśliśmy Państwu 2000. O czymś to świadczy, świadczy to o tym z 28 lipca nie są zadowoleni rodzice, ale również bełchatowianie, którzy nas poparli. Na sesji 22 września, kiedy złożyliśmy petycję z podpisem (tam było 600 podpisów), kiedy dwóch radnych złożyło 
w naszym imieniu projekty uchwał – w ogóle nie poddaliście ich pod dyskusję, a nasza petycja została potraktowana (wszyscy wiedzą jak została potraktowana). Kiedy my złożyliśmy projekt obywatelski z 2000 podpisów - nagle nie wiadomo skąd pojawia się, złożony 29 września wasz projekt. Dla nas to jest niezrozumiałe, tym bardziej, że projekt  wniosek o zwołanie sesji został podpisany 22 września, czyli w dniu sesji. Uważam, że Państwa projekt nie jest do końca sprawiedliwy. Złożenie oświadczenia o dochodach. Proszę Państwa, każdy może przynieść na tym oświadczeniu co tylko chce, co tylko chce.”

· W imieniu Klubu Radnych SLD Radny Sławomir Komidzierski złożył oświadczenie, które stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
· W imieniu Klubu PiS Radny Dariusz Kubiak złożył oświadczenie: „Szanujmy naszych mieszkańców. Byłem Przewodniczącym Komisji Statutowej i ten zapis, który się znalazł wychodził naprzeciw mieszkańcom, ażeby aktywizować nasze społeczeństwo obywatelskie i umożliwiać podejmowanie takich procedur, które umożliwiają mieszkańcom udział w życiu publicznym. Z jednej strony dajemy sygnał, że jeśli państwo nie będziecie z czegoś zadowoleni zawsze możecie interweniować, jeśli będziecie mieć jakąś inicjatywę, to nie musicie czekać na radnych aż oni podejmą jakieś działania, ale możecie sami je podjąć. Możecie występować w swoim interesie i okazuje się, że jak występują w swoim interesie, jak występują z projektem uchwały, który w tym przypadku zabiega o obniżenie opłat w przedszkolach, to pojawia się kolejna uchwała grupy radnych Plusa, Platformy i Ziemi Bełchatowskiej i PSL-u, która właściwie zamyka drogę tamtemu projektowi złożonemu przez bełchatowian. W Statucie zawarliśmy takie ograniczenie, że pod projektem musi się podpisać 1000 bełchatowian, pod tym projektem podpisało się 2000, wszyscy sobie zdajecie sprawę jak ciężko zebrać 2000 podpisów. 2000 osób, które popierają pewien projekt. Nie szanujemy tych osób i utrudniamy 
z występowaniem z projektem uchwały. Jest to lekceważenie mieszkańców Bełchatowa.”
· Przewodnicząca Rady Ewa Skorupa wyjaśniła, że po weryfikacji listy osób popierających projekt uchwały - ważnych jest 1726  (tj. sprawdzonych pod kątem zgodności z rejestrem wyborców).
(20  radnych obecnych na sali)

· Głosowanie:

Projekt uchwały w sprawie ustalenia czasu bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki 
w przedszkolach publicznych Miasta Bełchatowa oraz opłat za świadczenia realizowane ponad ten czas został przyjęty przez Radę  13  głosami „za”, przy 3 głosach „przeciw” 
i 3 głosach „wstrzymujących się”.
Uchwała nr XIV/102/11 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 4 października 2011 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

AD. 5
Zamknięcie obrad sesji.

Zamknięcia obrad  XIV Sesji dokonała Przewodnicząca Rady Miejskiej Ewa Skorupa. 

Ewa Skorupa

Przewodnicząca
Rady Miejskiej w Bełchatowie

Protokółowała:

M. Rybarczyk
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