          PROTOKÓŁ  Nr  XVII/11

z obrad  XVII Sesji Rady Miejskiej w Bełchatowie

z dnia  24 listopada  2011 r. w budynku Urzędu Miasta,

ul. Kościuszki 1 /Sala Herbowa/

Początek obrad       - godz. 9.00
Zakończenie obrad - godz. 15.30

Radni Rady Miejskiej  obecni  na  XVII Sesji:

	1. Gryczka  Grzegorz

2. Komidzierski Sławomir

3. Konieczna  Bożena

4. Koszek Paweł

5. Kubiak Dariusz

6. Kuliński Włodzimierz 

7. Muskała  Grzegorz
8. Niemczyk Andrzej
9. Pierzchała  Krzysztof

10. Pędziwiatr  Dorota

Radni nieobecni na XVII Sesji:
	11. Porzeżyński  Piotr  

12. Paduch Janusz

13. Rozpara Tadeusz

14. Rudnicka Barbara
15. Skorupa Ewa

16. Wata  Krzysztof

17. Zając Andrzej

18. Załęczny Sławomir
19. Żak Jan



1. Jewgiejuk Krzysztof
2. Kaczmarek Mariusz
3. Pawlikowska  Jolanta
4. Siedlecki Grzegorz

AD. 1

Otwarcie  XVII  Sesji.

Obrady XVII Sesji Rady Miejskiej w Bełchatowie otworzyła Przewodnicząca Ewa Skorupa. Przywitała wszystkich radnych Rady Miejskiej, obecnych na Sesji Pana Sylwestra Melona Prezesa ZWiK „WOD.-KAN.” Sp. z o.o. w Bełchatowie, Panią Krystynę Radzikowską Przewodniczącą Komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych,  mieszkańców Miasta Bełchatowa, przedstawicieli mediów oraz kierownictwo i pracowników Urzędu Miasta Bełchatowa.
Przewodnicząca Rady Ewa Skorupa po stwierdzeniu prawomocności obrad [w chwili otwarcia sesji na sali obecnych było 15 radnych] przystąpiła do realizacji zaproponowanego porządku obrad.
AD. 2

Ustalenie porządku obrad.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Ewa Skorupa, zgodnie z §  28  Statutu Miasta  Bełchatowa przystąpiła do ustalenia porządku obrad XVII Sesji Rady Miejskiej w Bełchatowie, kierując zapytanie o propozycje zmiany porządku obrad.
· Prezydent Miasta Marek Chrzanowski zgłosił wniosek o wniesienie dodatkowo 
1 punktu oraz zdjęcie 2 punktów z porządku obrad Sesji:
1. Zdjęcie projektu uchwały w sprawie przyjęcia tekstu jednolitego uchwały 
w sprawie Regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Miasta Bełchatowa;
2. Zdjęcie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XLIII/313/09 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 29 października  2009 r. w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości wykorzystywania dotacji przez szkoły i przedszkola niepubliczne oraz publiczne prowadzone przez podmioty inne niż Miasto Bełchatów;
3. Wprowadzenie dodatkowo projektu uchwały w sprawie ustalenia planu zbywania nieruchomości i lokali mienia komunalnego i nabywania nieruchomości do zasobów gminy Miasto Bełchatów na rok 2012 – Prezydent Miasta Marek Chrzanowski zaznaczył, iż przedmiotowy projekt uchwały był na posiedzeniach Komisji Gospodarki Komunalnej i Komisji Budżetu i Skarbu Miasta. Prezydent uzasadniając wniosek podkreślił, że jest to dokument, który wspólnie z dokumentami o charakterze uchwał tzw. okołobudżetowych  stanowi istotny element polityki kształtowania przychodów Miasta Bełchatowa w roku 2012. Bez przedmiotowego projektu uchwały nie ma możliwości kształtowania procedur zbywania nieruchomości na rzecz prywatnych podmiotów zainteresowanych zakupem zgodnie z procedurami, które w tym zakresie obowiązują.
· Radny Sławomir Załęczny poinformował, że na wspólnym posiedzeniu Komisji Prawa 
i Porządku Publicznego oraz Komisji Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecznej został wypracowany wniosek o przesunięciu na następne posiedzenia Komisji projekt uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania w celu wypracowania odpowiedniego regulaminu.
· Prezydent Miasta Marek Chrzanowski odniósł się do wniosku złożonego przez Komisje i powiedział, że jest „za” pozostawieniem przedmiotowego projektu uchwały. Jest to nowe pojęcie, które występuje na skutek zmian w ustawie. Obliguje nas ustawa 
i rozporządzenie. Prezydent zaznaczył, iż ten dokument jest przygotowany ze starannością, która wynika z obowiązującymi w tym zakresie rozwiązaniami prawnymi. Zaznaczył, że nie można tworzyć dokumentów, które pozostają w sprzeczności 
z istniejącymi przepisami prawa, czyli rozporządzeniami i ustawami. Jeżeli Komisje doszły do wniosku, że nie zgadzają się lub nie są w stanie przyjąć takiego rozwiązania, które zostało zaproponowane, winny wypracować własne wnioski, poddać pod głosowanie i złożyć je do projektu uchwały. Odsunięcie w czasie rozpatrzenia projektu uchwały nie rozwiązuje problemu. 
· Wiceprzewodniczący Włodzimierz Kuliński odniósł się do wypowiedzi Prezydenta Miasta i zaznaczył, że po wysłuchaniu Prezydenta Miasta nie będzie zgłaszał wniosku przeciwnego do wniosku, który przedstawił Prezydent Miasta o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały. Jeżeli jest gotowość, aby Radni debatowali nad strategicznym dokumentem dla miasta w perspektywie 2012 roku, Radny przy tym wniosku „wstrzyma się” i nie zgłosi wniosku „przeciwnego” do wprowadzenia punktu do porządku obrad. 
· Radny Sławomir Komidzierski poinformował, że również brał udział w posiedzeniu Komisji, na którym zgłoszono wniosek. Zaznaczył, że Radny Sławomir Załęczny nie dodał, iż nie było celem Komisji przesunięcie w czasie przedmiotowego projektu uchwały, tylko na następne posiedzenie Komisji, które odbędą się za dwa tygodnie, gdyż następna Sesja zgodnie z planem pracy Rady Miejskiej w Bełchatowie odbędzie się 15.12.2011 r. Radny wyjaśnił, iż został wypracowany wniosek o przesunięcie projektu uchwały na następne posiedzenie Komisji , gdyż pojawiło się wiele wątpliwości i szereg niejasnych sformułowań w tym regulaminie. Jest to suwerenna decyzja dwóch Komisji. Radny zwrócił się do Prezydenta Miasta o wyjaśnienie powodów zdjęcia z porządku obrad Sesji dwóch punktów.
· Prezydent Miasta Marek Chrzanowski wyjaśnił, że Radni jeśli uznają, żeby przenieść projekt uchwały na następne posiedzenie Sesji, zgodzi się z ich decyzją. Każdy 
z Radnych będzie mógł wnieść wnioski do przedmiotowego projektu uchwały 
i w formule demokratycznego głosowania mogą one być umieszczone w projekcie. Prezydent Miasta odpowiadając na pytanie zadane przez radnego Sławomira Komidzierskiego wyjaśnił, iż dokument ten był próbą rozwiązania sporu, który toczy się pomiędzy Urzędem Miasta a Regionalną Izbą Obrachunkową w wyniku kontroli, która została przeprowadzona i sposobu interpretacji pewnych zapisów. Miasto doszło do wniosku, że odpowiadając za realizację zadania w zakresie kontroli prawidłowości wykorzystania dotacji i ich udzielania, miasto poradzi sobie z tym problemem w oparciu o istniejącą uchwałę. Zawiera ona istotny element dot. niepublicznych placówek , które podejmą próbę w realizowaniu zadania pn.: „prowadzenie przedszkoli”. Została udzielona dotacja w wysokości 100%. Tyle ile miasto przeznacza na prowadzenie przedszkoli publicznych, czyli własnych. Podmioty niepubliczne, podmioty publiczne, które prowadzą inne podmioty niż miasto Bełchatów traktowane są w sposób nie tylko uczciwy, ale również taki, który jest przewidywalny. Zmiana, która została zaproponowana w projekcie uchwały, który w dniu dzisiejszym został zaproponowany do zdjęcia powoduje, że ta uchwała staje się niejasna dla osób, których to dotyczy. Zostaje zmieniona deklaracja w stosunku do wysokości dotacji. Aby tego uniknąć został złożony wniosek o zdjęcie przedmiotowego projektu z porządku dzisiejszych obrad.
· Radny Mariusz Kaczmarek w związku ze zgłoszonymi propozycjami zmian do porządku radny zadał pytanie: „Pani Przewodnicząca zwołała dzisiejszą Sesję porządkiem z dnia 15.11.2011 r. Z pism, które zostały przekazane do BRM jest data wpływu 15.11.2011 r. Zasada  co do wprowadzania do porządku obrad projektów uchwał zgłoszonych przez Prezydenta Miasta jest taka, że jeżeli na 7 dni przed planowaną Sesją zgłosi wniosek, Przewodnicząca winna to umieścić w porządku obrad. Uchwała, o którą wnioskuje Prezydent Miasta o wprowadzenie do porządku obrad (druk nr 15) w/s ustalenia planu zbywania nieruchomości, była złożona w BRM w dniu 15.11.2011 r. Przewodnicząca przedmiotowego projektu uchwały w porządku obrad Sesji nie umieściła była tylko dekretacja o wprowadzenie na dwie Komisje. Natomiast w porządku obrad został umieszczony pkt 17 – o zdjęcie, którego wnosi Prezydent Miasta - (druk nr 26 tj. projekt uchwały w sprawie zmiana uchwały z 29 października w/s trybu udzielania 
i rozliczania dotacji). Radny zaznaczył, iż w materiałach przygotowanych dla radnych nie było druku nr 26. Radny zwrócił się z pytaniem do wszystkich radnych obecnych na Sali czy otrzymali w materiałach druk nr 26 zgodnie z porządkiem obrad sesji, a jeżeli nie otrzymali to dlaczego? Radny zwrócił się do Przewodniczącej o wyjaśnienie wątpliwości.
· Przewodnicząca Ewa Skorupa wyjaśniła, iż druk nr 15 został zdjęty na posiedzeniu 
z Przewodniczącymi Klubów. Zostało ustalone, że ten projekt uchwały nie będzie wprowadzony do porządku obrad sesji, natomiast będzie umieszczony 
w porządkach obrad Komisji, aby rozpocząć dyskusję nad tym zagadnieniem. Jeśli chodzi o druk nr 26, jeśli się nie znalazł w materiałach, to jest przeoczenie za które przepraszam.
· Radna Barbara Rudnicka odniosła się do druku nr 17 dot. Zespołu Interdyscyplinarnego, który był przedmiotem obrad Komisji Prawa i Porządku Publicznego oraz Komisji Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecznej. Radna zaznaczyła, iż nie było innych merytorycznych wniosków. Były tylko formalne propozycje zmiany. Były wątpliwości co do pisemnej uzasadnionej rezygnacji przewodniczącego, do trybu powoływania przewodniczącego. Radna zasugerowała, iż podczas przerwy w Sesji obie Komisje spotkają się i wypracują wnioski. Zaznaczyła, iż Pani Nina Galewska zobowiązała się, aby wątpliwości przedyskutować z Radcą Prawnym. 
Przewodnicząca Rady Ewa Skorupa poddała pod głosowanie zgłoszone wnioski:

1) Wnioski Prezydenta Miasta Marka Chrzanowskiego o:
a. zdjęcie projektu uchwały w sprawie przyjęcia tekstu jednolitego uchwały 
w sprawie Regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Miasta Bełchatowa (pkt 16) 
w głosowaniu: 15 głosami „za”- jednogłośnie został przyjęty przez Radę Miejską;
b. zdjęcie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XLIII/313/09 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 29 października  2009 r. w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości wykorzystywania dotacji przez szkoły i przedszkola niepubliczne oraz publiczne prowadzone przez podmioty inne niż Miasto Bełchatów (pkt 17) w głosowaniu: 15 głosami „za”- jednogłośnie został przyjęty przez Radę Miejską;
c. wprowadzenie dodatkowo projektu uchwały w sprawie ustalenia planu zbywania nieruchomości i lokali mienia komunalnego i nabywania nieruchomości do zasobów gminy Miasto Bełchatów na rok 2012 – Prezydent Miasta Marek Chrzanowski zaznaczył, iż przedmiotowy projekt uchwały był opiniowany na posiedzeniach Komisji Gospodarki Komunalnej i Komisji Budżetu i Skarbu Miasta. Prezydent uzasadniając wniosek podkreślił, że jest to dokument, który wspólnie z dokumentami o charakterze uchwał tzw. okołobudżetowych  stanowi istotny element polityki kształtowania przychodów Miasta Bełchatowa w roku 2012. Bez przedmiotowego projektu uchwały nie ma możliwości kształtowania procedur zbywania nieruchomości na rzecz prywatnych podmiotów zainteresowanych zakupem nieruchomości zgodnie z procedurami, które w tym zakresie obowiązują (jako pkt 16) w głosowaniu: 12 głosami „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących się”  został przyjęty przez Radę Miejską
2) Wniosek radnego Sławomira Załęcznego w imieniu Komisji Prawa i Porządku Publicznego oraz Komisji Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecznej o przesunięcie na następne posiedzenie Komisji projektu uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania 
i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania w celu wypracowania odpowiedniego regulaminu w głosowaniu: 11 głosami „przeciw”, przy 2 głosach „za” i 2 głosach „wstrzymujących się” nie został przyjęty przez Radę Miejską.
Następnie Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie zmienionego porządku obrad w brzmieniu jak poniżej. 

Rada Miejska w głosowaniu: 12 głosami „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących się”               p r z y j ę ł a   z m i e n i o n y   p o r z ą d e k  o b r a d   s e s j i:
1. Otwarcie XVII Sesji.

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XVI sesji w dniu 27 października 2011 r. 

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego Zakładu Wodociągów i Kanalizacji „WOD.- KAN.” Spółka z o.o. 
w Bełchatowie i pokrycie go wkładem  niepieniężnym w zamian za udziały /druk nr  11/.
5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr LI/475/06 Rady Miejskiej w Bełchatowie  z dnia 5 października 2006 roku dotyczącej uchwalenia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Zakładu Wodociągów i Kanalizacji „WOD.- KAN” Spółka  z o.o. w Bełchatowie na lata 2007-2013 /druk nr 12/.
6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę 
w trybie bezprzetargowym na czas określony na rzecz Miejskiego Centrum Kultury 
w Bełchatowie prawa użytkowania udziału we współwłasności nieruchomości przy Pl. Narutowicza 1 wraz ze środkami trwałymi wytworzonymi w ramach zadania inwestycyjnego „Przebudowa i rozbudowa Miejskiego Centrum Kultury – MCK II 
i MCK III” /druk nr 13/.
7. Informacja dotycząca wydanych decyzji administracyjnych w sprawie ustalenia opłaty „planistycznej” oraz zgłoszonych żądań w związku z uchwaleniem planów zagospodarowania przestrzennego za okres od 30 listopada 2010 r. do 
31 października 2011 r. /druk nr 20/.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu miasta Bełchatowa – dla obszaru ograniczonego: rzeką Rakówką, linią kolejową, granicami miasta oraz dopływem rzeki Rakówki /druk nr 8/.
9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozstrzygnięcia o sposobie rozpatrzenia uwag, złożonych przez Pana […..] do ustaleń projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu miasta Bełchatowa - obszaru osiedla Dolnośląskiego /druk nr 1/.
10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozstrzygnięcia o sposobie rozpatrzenia uwagi, złożonej przez mieszkańców ulicy Emilii Plater do ustaleń projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu miasta Bełchatowa - obszaru osiedla Dolnośląskiego /druk nr 2/.
11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozstrzygnięcia o sposobie rozpatrzenia uwagi, złożonej przez Wspólnotę Mieszkaniową Nieruchomości nr 341 na osiedlu Dolnośląskim w Bełchatowie do ustaleń projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu miasta Bełchatowa - obszaru osiedla Dolnośląskiego  /druk nr 3/.
12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozstrzygnięcia o sposobie rozpatrzenia uwagi, złożonej przez Panie: [….] do ustaleń projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu miasta Bełchatowa - obszaru osiedla Dolnośląskiego /druk nr 4/.
13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozstrzygnięcia o sposobie rozpatrzenia uwagi, złożonej przez Panów […] do ustaleń projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu miasta Bełchatowa - obszaru osiedla Dolnośląskiego /druk nr 5/.
14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zgodności  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu miasta Bełchatowa - obszaru osiedla Dolnośląskiego z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Bełchatowa /druk nr 6/.
15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu miasta Bełchatowa - obszaru osiedla Dolnośląskiego /druk nr 7/.
16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia planu zbywania nieruchomości 
i lokali mienia komunalnego i nabywania nieruchomości do zasobów gminy Miasto Bełchatów na rok 2012  /druk nr 15/.
17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania 
i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania /druk nr 17/.
18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Bełchatowie /druk nr 18/.
19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi opiekunami /druk nr 19/.
20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Programu Współpracy 
z Organizacjami Pozarządowymi oraz Podmiotami o których mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24.04.2003r.o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie                 na rok 2012 /druk nr 14/.
21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu Profilaktyki                                     i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Miasta Bełchatowa na 2012 rok" /druk nr  21/.
22. Sprawozdanie ze współpracy z miastami partnerskimi w roku 2011 /druk nr 22/:
· Raport o współpracy Bełchatowa z miastami partnerskimi i zaprzyjaźnionymi 2011;
· Informacja o przedsięwzięciach zrealizowanych z zakresu promocji miasta Bełchatowa w roku 2011.
23. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia odpowiedzi na skargę Pana […] /druk nr 25/.
24. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Bełchatowa na lata 2011-2020 /druk nr 23/.
25. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian  w budżecie Miasta Bełchatowa 
na 2011 rok /druk nr 24/.
26. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy dotyczących podmiotu i przedmiotu opodatkowania w podatku od nieruchomości,             w podatku rolnym i w podatku leśnym /druk nr 9/.
27. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od nieruchomości /druk nr 10/.
28. Informacja z działalności Rady za okres od ostatniej Sesji.

29. Informacja z działalności Prezydenta Miasta Bełchatowa i Urzędu Miasta Bełchatowa za okres od ostatniej Sesji.

30. Interpelacje Radnych.

31. Sprawy różne, zapytania, wolne wnioski.
32. Zamknięcie obrad sesji.

AD.  3
Przyjęcie protokołu z XVI sesji w dniu  27 października 2011 r. 

/15  radnych obecnych na sali/

Protokół z XVI Sesji z dnia 27 października 2011 r. został przyjęty przez Radę  14 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się’.
Prowadzenie obrad Sesji przejął  Wiceprzewodniczący Rady

Grzegorz Gryczka
AD.  4
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego Zakładu Wodociągów i Kanalizacji „WOD.- KAN.” Spółka z o.o. 
w Bełchatowie i pokrycie go wkładem  niepieniężnym w zamian za udziały.
· Uzasadnienie do projektu uchwały w imieniu Prezydenta Miasta  przedstawiła Pani Dorota Szczepaniak – Dyrektor Wydziału Skarbu Gminy.
· Pytań i uwag nie  zgłoszono.

· Opinie Komisji:
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez następujące Komisje:

· Komisję Budżetu i Skarbu Miasta; 

· Komisję Gospodarki Komunalnej.
· Głosów do dyskusji nie zgłoszono.
(16  radnych obecnych na sali)

· Głosowanie:

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego Zakładu Wodociągów i Kanalizacji „WOD.- KAN.” Spółka z o.o. w Bełchatowie i pokrycie go wkładem  niepieniężnym w zamian za udziały  został przyjęty przez Radę  14  głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”..
Uchwała nr XVII/111/11 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 24 listopada 2011 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

AD.  5

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr LI/475/06 Rady Miejskiej w Bełchatowie  z dnia 5 października 2006 roku dotyczącej uchwalenia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Zakładu Wodociągów i Kanalizacji „WOD.- KAN” Spółka  
z o.o. w Bełchatowie na lata 2007-2013.
· Uzasadnienie do projektu uchwały w imieniu Prezydenta Miasta  przedstawiła Pani Dorota Szczepaniak – Dyrektor Wydziału Skarbu Gminy.
· Pytań i uwag nie  zgłoszono.

· Opinie Komisji:
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez następujące Komisje:

· Komisję Budżetu i Skarbu Miasta; 

· Komisję Gospodarki Komunalnej.
· Głosów do dyskusji nie zgłoszono.
(16  radnych obecnych na sali)

· Głosowanie:

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr LI/475/06 Rady Miejskiej w Bełchatowie  
z dnia 5 października 2006 roku dotyczącej uchwalenia wieloletniego planu rozwoju 
i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Zakładu Wodociągów i Kanalizacji „WOD.- KAN” Spółka  z o.o. w Bełchatowie na lata 2007-2013 został przyjęty przez Radę  14  głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”.
Uchwała nr XVII/112/11 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 24 listopada 2011 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 6

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę 
w trybie bezprzetargowym na czas określony na rzecz Miejskiego Centrum Kultury 
w Bełchatowie prawa użytkowania udziału we współwłasności nieruchomości przy Pl. Narutowicza 1 wraz ze środkami trwałymi wytworzonymi w ramach zadania inwestycyjnego „Przebudowa i rozbudowa Miejskiego Centrum Kultury – MCK II  
i MCK III”.
· Uzasadnienie do projektu uchwały w imieniu Prezydenta Miasta  przedstawiła Pani Dorota Szczepaniak – Dyrektor Wydziału Skarbu Gminy.
· Pytań i uwag nie  zgłoszono.

· Opinie Komisji:
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez następujące Komisje:

· Komisję Budżetu i Skarbu Miasta; 

· Komisję Gospodarki Komunalnej.
· Głosów do dyskusji nie zgłoszono.
(16  radnych obecnych na sali)

· Głosowanie:

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę 
w trybie bezprzetargowym na czas określony na rzecz Miejskiego Centrum Kultury 
w Bełchatowie prawa użytkowania udziału we współwłasności nieruchomości przy Pl. Narutowicza 1 wraz ze środkami trwałymi wytworzonymi w ramach zadania inwestycyjnego „Przebudowa i rozbudowa Miejskiego Centrum Kultury – MCK II  i MCK III” został przyjęty przez Radę  16  głosami „za”- jednogłośnie.
Uchwała nr XVII/113/11 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 24 listopada 2011 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 7

Informacja dotycząca wydanych decyzji administracyjnych w sprawie ustalenia opłaty „planistycznej” oraz zgłoszonych żądań w związku z uchwaleniem planów zagospodarowania przestrzennego za okres od 30 listopada 2010 r. do  31 października 2011 r.
· Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Elżbieta Rawicka – Radwańska – Dyrektor Wydziału Geodezji i Architektury.
· Pytań i uwag nie  zgłoszono.

· Opinie Komisji:
· Komisja Budżetu i Skarbu Miasta;

· Komisja Gospodarki  Komunalnej.
Komisje zapoznały się z powyższą informacją nie zgłaszając żadnych wniosków.
· Głosów do dyskusji nie zgłoszono.

Rada Miejska zapoznała się i przyjęła do wiadomości  informację dotyczącą wydanych decyzji administracyjnych w sprawie ustalenia opłaty „planistycznej” oraz zgłoszonych żądań w związku z uchwaleniem planów zagospodarowania przestrzennego za okres od 30 listopada 2010 r. do  31 października 2011 r.
Ad. 8

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu miasta Bełchatowa – dla obszaru ograniczonego: rzeką Rakówką, linią kolejową, granicami miasta oraz dopływem rzeki Rakówki.
· Uzasadnienie  do projektu uchwały, w imieniu Prezydenta Miasta,  przedstawiła Pani Dorota Kupska – Dyrektor Biura Planowania Przestrzennego.
· Pytań i uwag nie  zgłoszono.

· Opinie Komisji:
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez następujące Komisje:

· Komisję Budżetu i Skarbu Miasta;

· Komisję Gospodarki  Komunalnej.

· Głosów do dyskusji nie zgłoszono.

(16  radnych obecnych na sali)

· Głosowanie:

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu miasta Bełchatowa – dla obszaru ograniczonego: rzeką Rakówką, linią kolejową, granicami miasta oraz dopływem rzeki Rakówki został przyjęty przez Radę  16  głosami „za” – jednogłośnie.
Uchwała nr XVII/114/11 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 24 listopada 2011 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 9

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozstrzygnięcia o sposobie rozpatrzenia uwag, złożonych przez Pana […] i Panią […] do ustaleń projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu miasta Bełchatowa - obszaru osiedla Dolnośląskiego.

· Uzasadnienie  do projektu uchwały, w imieniu Prezydenta Miasta,  przedstawiła Pani Dorota Kupska – Dyrektor Biura Planowania Przestrzennego.
· Pytania:

Radny Dariusz Kubiak zadał pytania: czy budynek PKO S.A. przy ul. Wojska Polskiego znajduje się w pasie 10m oraz kiedy na ul. Wojska Polskiego ostatnio zostało wydane pozwolenie na budowę w tym pasie?
Do powyższej kwestii odniosła się Pani Dorota Kupska, która wyjaśniła, iż przy ul. Wojska Polskiego przewidziany jest pas 10 m na realizację drugiej nitki. Ostatnie pozwolenie na budowę było wydane na budynek położony przy Banku Nordea – sklep z dywanami.

· Opinie Komisji:
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez następujące Komisje:

· Komisję Budżetu i Skarbu Miasta;

· Komisję Gospodarki  Komunalnej.

· Głosów do dyskusji nie zgłoszono.
(16  radnych obecnych na sali)

· Głosowanie:

Projekt uchwały w sprawie rozstrzygnięcia o sposobie rozpatrzenia uwag, złożonych przez Pana S.M. i Panią U.Z. do ustaleń projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu miasta Bełchatowa - obszaru osiedla Dolnośląskiego został przyjęty przez Radę  13  głosami „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących się”.  
Uchwała nr XVII/115/11 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 24 listopada 2011 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 10

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozstrzygnięcia o sposobie rozpatrzenia uwagi, złożonej przez mieszkańców ulicy Emilii Plater do ustaleń projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu miasta Bełchatowa - obszaru osiedla Dolnośląskiego.

· Uzasadnienie  do projektu uchwały, w imieniu Prezydenta Miasta,  przedstawiła Pani Dorota Kupska – Dyrektor Biura Planowania Przestrzennego.
· Pytań i uwag nie  zgłoszono.

· Opinie Komisji:
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez następujące Komisje:

· Komisję Budżetu i Skarbu Miasta;

· Komisję Gospodarki  Komunalnej.

· Głosów do dyskusji nie zgłoszono.

(16  radnych obecnych na sali)

· Głosowanie:

Projekt uchwały w sprawie rozstrzygnięcia o sposobie rozpatrzenia uwagi, złożonej przez mieszkańców ulicy Emilii Plater do ustaleń projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu miasta Bełchatowa - obszaru osiedla Dolnośląskiego został przyjęty przez Radę  12  głosami „za”, przy 4 głosach „wstrzymujących się”.
Uchwała nr XVII/116/11 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 24 listopada 2011 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 11

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozstrzygnięcia o sposobie rozpatrzenia uwagi, złożonej przez Wspólnotę Mieszkaniową Nieruchomości nr 341 na osiedlu Dolnośląskim w Bełchatowie do ustaleń projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu miasta Bełchatowa - obszaru osiedla Dolnośląskiego.
· Uzasadnienie  do projektu uchwały, w imieniu Prezydenta Miasta,  przedstawiła Pani Dorota Kupska – Dyrektor Biura Planowania Przestrzennego.
· Pytań i uwag nie  zgłoszono.

· Opinie Komisji:
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez następujące Komisje:

· Komisję Budżetu i Skarbu Miasta;

· Komisję Gospodarki  Komunalnej.

· Głosów do dyskusji nie zgłoszono.

(16  radnych obecnych na sali)

· Głosowanie:

Projekt uchwały w sprawie rozstrzygnięcia o sposobie rozpatrzenia uwagi, złożonej przez Wspólnotę Mieszkaniową Nieruchomości nr 341 na osiedlu Dolnośląskim w Bełchatowie do ustaleń projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu miasta Bełchatowa - obszaru osiedla Dolnośląskiego został przyjęty przez Radę  12  głosami „za”, przy 4 głosach „wstrzymujących się”.
Uchwała nr XVII/117/11 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 24 listopada 2011 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 12

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozstrzygnięcia o sposobie rozpatrzenia uwagi, złożonej przez Panie: T. S. i A. S. do ustaleń projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu miasta Bełchatowa - obszaru osiedla Dolnośląskiego.

· Uzasadnienie  do projektu uchwały, w imieniu Prezydenta Miasta,  przedstawiła Pani Dorota Kupska – Dyrektor Biura Planowania Przestrzennego.
· Pytania:

Radny Mariusz Kaczmarek stwierdził: w uzasadnieniu do przedmiotowego projektu uchwały wskazane jest, że w ramach przygotowanego planu zagospodarowania przestrzennego przedmiotowe działki znajdują się w jednostce urbanizacyjnej o następującym przeznaczeniu: parkingi, zieleń publiczna z możliwością realizacji parkingów, dojść, dojazdów, zieleni urządzonej, sieci infrastruktury, tymczasowych obiektów usługowo - handlowych. W związku z tym, jednocześnie do  projektu uchwały zostało dołączone graficzne przedstawienie potencjalnej możliwości zagospodarowania działki będącej własnością skarżących ze wskazaniem parametrów wielkości działki, które teoretycznie mogłyby być wykorzystane. Radny zwrócił się o udzielenie informacji: jak w kontekście zapisów dopuszczających możliwość wznoszenia tymczasowych obiektów usługowo – budowlanych teoretycznie mogłaby zaistnieć sytuacja: jest to własność osób, które chcą zrealizować swoje zamierzenia posiadające określony przedmiot własności.  Czy w przypadku podjęcia uchwały istnieje możliwość aby te osoby wystąpiły o pozwolenie na umieszczenie tymczasowego budynku – obiektu handlowo – usługowego?

 Do powyższej kwestii odniosła się Pani Dorota Kupska, która poinformowała, że jeżeli plan wejdzie w życie, to będzie możliwe sytuowanie w tym obszarze tymczasowych obiektów handlowo – usługowych. 
· Opinie Komisji:
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez następujące Komisje:

· Komisję Budżetu i Skarbu Miasta;

· Komisję Gospodarki  Komunalnej.

· Głosów do dyskusji nie zgłoszono.
(16  radnych obecnych na sali)

· Głosowanie:

Projekt uchwały w sprawie rozstrzygnięcia o sposobie rozpatrzenia uwagi, złożonej przez Panie: T. S. i A. S. do ustaleń projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu miasta Bełchatowa - obszaru osiedla Dolnośląskiego został przyjęty przez Radę  11  głosami „za”, przy 5 głosach „wstrzymujących się”.  
Uchwała nr XVII/118/11 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 24 listopada 2011 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 13
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozstrzygnięcia o sposobie rozpatrzenia uwagi, złożonej przez Panów Ł. i P. P. do ustaleń projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu miasta Bełchatowa - obszaru osiedla Dolnośląskiego.

· Uzasadnienie  do projektu uchwały, w imieniu Prezydenta Miasta,  przedstawiła Pani Dorota Kupska – Dyrektor Biura Planowania Przestrzennego.
· Pytań i uwag nie  zgłoszono.

· Opinie Komisji:
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez następujące Komisje:

· Komisję Budżetu i Skarbu Miasta;

· Komisję Gospodarki  Komunalnej.

· Głosów do dyskusji nie zgłoszono.

(16  radnych obecnych na sali)

· Głosowanie:

Projekt uchwały w sprawie rozstrzygnięcia o sposobie rozpatrzenia uwagi, złożonej przez Panów Ł. i P. P. do ustaleń projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu miasta Bełchatowa - obszaru osiedla Dolnośląskiego został przyjęty przez Radę  12  głosami „za”, przy 4 głosach „wstrzymujących się”.
Uchwała nr XVII/119/11 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 24 listopada 2011 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Prowadzenie obrad Sesji przejęła Przewodnicząca Rady

Ewa Skorupa
Ad. 14
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zgodności  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu miasta Bełchatowa - obszaru osiedla Dolnośląskiego z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Bełchatowa.
· Uzasadnienie  do projektu uchwały, w imieniu Prezydenta Miasta,  przedstawiła Pani Dorota Kupska – Dyrektor Biura Planowania Przestrzennego.
· Pytań i uwag nie  zgłoszono.

· Opinie Komisji:
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez następujące Komisje:

· Komisję Budżetu i Skarbu Miasta;

· Komisję Gospodarki  Komunalnej.

· Głosów do dyskusji nie zgłoszono.

(16  radnych obecnych na sali)

· Głosowanie:

Projekt uchwały w sprawie zgodności  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu miasta Bełchatowa - obszaru osiedla Dolnośląskiego z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Bełchatowa został przyjęty przez Radę  13  głosami „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących się”.
Uchwała nr XVII/120/11 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 24 listopada 2011 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 15
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu miasta Bełchatowa - obszaru osiedla Dolnośląskiego.

· Uzasadnienie  do projektu uchwały, w imieniu Prezydenta Miasta,  przedstawiła Pani Dorota Kupska – Dyrektor Biura Planowania Przestrzennego.
· Pytań i uwag nie  zgłoszono.

· Opinie Komisji:
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez następujące Komisje:

· Komisję Budżetu i Skarbu Miasta;

· Komisję Gospodarki  Komunalnej.
· Głosy w dyskusji:

Radny Mariusz Kaczmarek: w tym planie jest utrzymane założenie, które obowiązuje                      od czasów niesłusznych, że ul. Wojska Polskiego potencjalnie ma być ulicą dwupasmową. Realia ulicy i realia budżetowe Miasta Bełchatowa poddają wątpliwość, czy w przeciągu najbliższych lat miasto jest w stanie, aby doprowadzić do tego, żeby ul. Wojska Polskiego była ulicą dwupasmową. Są odrzucane roszczenia, nadzieje mieszkańców, że w granicach posiadanej własności w tych okolicach będą mogli swoje plany życiowe realizować 
i umieszczać tam budynki trwale związane z gruntem. Ulica Lipowa jest jedną 
z główniejszych ulic wlotowych do centrum Miasta Bełchatowa, natomiast do dnia dzisiejszego obraz pasa między krawędzią ul. Lipowej a granicami właścicieli działek przy        ul. Emilii Platter pozostawia wiele do życzenia. Nie do końca teren zagospodarowany przez właścicieli jest zgodny z granicami ich nieruchomości, gdyż nie ma jednolitej linii zabudowy. Radny zaapelował do służb Prezydenta Miasta oraz organów nadzoru architektonicznego,     aby konsekwentnie doprowadzić do uporządkowania terenu przy ul. Lipowej. 
Do powyższej kwestii odniósł się Wiceprezydent Miasta Dariusz Matyśkiewicz, który wyjaśnił, iż od czterech miesięcy teren jest zagospodarowany zielenią (drzewa i krzewy). Efekt będzie widoczny na wiosnę. Natomiast nieharmonijność działek wynika z tego, iż część właścicieli działek wystąpiło do Miasta o wydzierżawienie terenów przyległych i od wielu lat te tereny, które użytkują są zagospodarowane zielenią. Miasto w związku z prośbami mieszkańców ul. Emilii Platter w miesiącu listopadzie wykonało dodatkowy wjazd, poprzez obniżenie krawężnika i doprowadziło do możliwości wjazdu służb komunalnych oraz mieszkańców do swoich posesji. Wiceprezydent Miasta zaznaczył, iż Miasto w miarę możliwości będzie porządkować ten teren poprzez zieleń oraz zagospodarowanie małą architekturą. Wiceprezydent Miasta podziękował Radnym za pracę nad tym planem, gdyż jest to najcięższy plan do uchwalenia, ze względu na duży obszar. Jednocześnie zachęcił Radnych, aby na etapie, gdy pojawiają się wnioski o przystąpieniu do sporządzenia konkretnych planów miasta Radni wnosili swoje uwagi, przemyślenia, czy wnioski zgłaszane przez mieszkańców.  
(17  radnych obecnych na sali)

· Głosowanie:

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu miasta Bełchatowa - obszaru osiedla Dolnośląskiego  został przyjęty przez Radę  12  głosami „za”, przy 5 głosach „wstrzymujących się”.
Uchwała nr XVII/121/11 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 24 listopada 2011 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 16

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia planu zbywania nieruchomości 
i lokali mienia komunalnego i nabywania nieruchomości do zasobów gminy Miasto Bełchatów na rok 2012.
· Uzasadnienie  do projektu uchwały, w imieniu Prezydenta Miasta,  przedstawiła Pani Elżbieta Rawicka – Radwańska – Dyrektor Wydziału Geodezji i Architektury, która poinformowała, iż projekt uchwały dot. grup nieruchomości, które są w zasobach miejskich przeznaczone do sprzedaży w roku 2012. Grupy zostały opisane                               w odpowiednich paragrafach, a całość projektu dot. przepisów ustawy o gospodarce nieruchomościami. Zgodnie z przepisami tej ustawy następuje zbycie nieruchomości. Pani E. Rawicka -Radwańska zreferowała każdy paragraf przedmiotowego projektu uchwały.
· Pytania:

Radny Sławomir Komidzierski: na ostatniej stronie projektu uchwały w pkt. 4 jest zapisane, że zostało sprzedanych 71 lokali wraz z ułamkową częścią gruntu za łączną kwotę 1.849.720,00 zł, co po podzieleniu wychodzi iż cena za jeden lokal wynosi 26.052,00 zł.              Co to były za lokale, skąd taka cena? Brak jest również informacji o lokalach, które są jeszcze przeznaczone do sprzedaży?
Pani Elżbieta Rawicka – Radwańska wyjaśniła, iż jest to kwota średnia, biorąc pod uwagę regulamin sprzedaży lokali mieszkalnych, gdzie są uwzględnione bonifikaty. Bonifikaty te są zróżnicowane i zależą od miejsca  położenia lokalu. Wszystkie lokale są umieszczone 
w przedmiotowym projekcie. Nie ma bloku na terenie miasta, gdzie gmina miałaby 50% sprzedanych lokali. Są trzy bloki sprzedane już w całości. Na chwilę obecną do sprzedania zostało 2045 lokali.

Radny Mariusz Kaczmarek zadał pytanie: dlaczego przedmiotowy projekt dot. tylko roku 2012?
Pani Elżbieta Rawicka – Radwańska wyjaśniła, iż jest to tylko na rok 2012, aby obrót nieruchomości na terenie miasta był widoczny.

· Opinie Komisji:
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez następujące Komisje:

· Komisję Budżetu i Skarbu Miasta;

· Komisję Gospodarki  Komunalnej.

· Głosy w dyskusji:

Wiceprzewodniczący Włodzimierz Kuliński zaznaczył, iż na Komisji Budżetu 
i Skarbu Miasta był osobą, która najdłużej dyskutowała przy omawianiu przedmiotowego projektu uchwały, wnioskował o rozpatrzenie projektu łącznie z budżetem Miasta Bełchatowa na rok 2012 oraz z tym co wypracuje Zespół, która pracuje nad regulacjami dotyczącymi zasobu mieszkaniowego. Wiceprzewodniczący podziela opinię Prezydenta dot. wagi tej regulacji. Aby realizować zadania własne gminy są do dyspozycji 3 elementy. Wpływy budżetowe  bieżące, które są kształtowane podatkami bądź przez ustawodawcę udziałami w podatkach, majątek -  którym powinniśmy coraz lepiej w dwudziestym pierwszym roku funkcjonowania samorządu zarządzać i generować dochody oraz można w ostateczności zaciągać kredyty. W przypadku gospodarowania majątkiem, to są to sprawy bardzo ważne, które wymagają należytego zastanowienia. Stąd było wiele pytań i obiekcji Wiceprzewodniczącego na Komisji. Wiceprzewodniczący zaznaczył, iż zapoznał się 
z regulacjami z tego zakresu, które obowiązują w miastach: Gdańsku, Krakowie i Wrocławiu. Przedstawił propozycje zmian do zapisów w 6 paragrafach spośród 9, które są 
w przedmiotowym projekcie. To nie są rzeczy, które wprowadzają dziwne zmiany, co do których Rada nie byłaby przygotowana. Wiceprzewodniczący przedstawił następujące wnioski formalne do projektu uchwały:  § 1.Wyraża zgodę na zbycie nieruchomości 
z przeznaczeniem pod budownictwo mieszkaniowe, pod budowę garaży oraz budownictwo handlowo – usługowe, po opracowaniu koncepcji zagospodarowania danej jednostki urbanistycznej i uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Gospodarki Komunalnej, Komisji Budżetu i Skarbu Miasta Rady Miejskiej w Bełchatowie; w § 2. wykreślić tereny wolne, które miasto by miało pod budownictwo garaży; § 3.- bez zmian; § 4. – dopisać (jak w przypadku 
§ 1) po opracowaniu koncepcji zagospodarowania danej jednostki urbanistycznej i uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Gospodarki Komunalnej, Komisji Budżetu i Skarbu Miasta Rady Miejskiej w Bełchatowie; § 5. – bez zmian; § 6. punkty 1 i 5 pozostają bez zmian, natomiast pozostałe zapisy ująć w jeden punkt i brzmiałby następująco: nabycie nieruchomości do realizacji innych niż wymienione w punkcie 1 i 2 (pkt 2 byłaby zamiana lokali mieszkalnych) po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Gospodarki Komunalnej, Komisji Budżetu i Skarbu Miasta Rady Miejskiej w Bełchatowie; § 7. rozbicie na 3 ustępy, które by brzmiały: 
1. Wyraża zgodę na ustanawianie służebności przesyłu na działkach komunalnych., 2. Wyraża zgodę na ustanawianie służebności gruntowej na rzecz ogółu właścicieli w budynkach wielolokalowych lub przy sprzedaży lokalu na rzecz jego najemcy, 3. Wyraża zgodę na ustanowienie innych niż wymienione w ust. 1 i 2 służebności gruntowych po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Prawa i Porządku Publicznego, Komisji Gospodarki Komunalnej, Komisji Budżetu i Skarbu Miasta Rady Miejskiej w Bełchatowie; § 8. do tego paragrafu winien być dodany pkt 2 . Prezydent każdorazowo wraz z informacją o wykonaniu budżetu miasta przedstawia informację o realizacji przedmiotowej uchwały.
Do wniosków przedstawionych przez Wiceprzewodniczącego Włodzimierza Kulińskiego odniósł się Wiceprezydent Dariusz Matyśkiewicz, który wyjaśnił, iż w § 1. można wykreślić wszystkie osiedla i dokonać zapisu „na terenie Miasta Bełchatowa”,  § 2. – prosi                        o zachowanie dotychczasowego zapisu, § 4. – można dopisać po uzyskaniu opinii przez Komisje, § 6. – zmiana blokowałaby w procesie inwestycyjnym szybkie podejmowanie decyzji dot. nabycia działek w wyniku podziału nieruchomości, zamiany i nabycia nieruchomości – prosi o zachowanie dotychczasowego zapisu, § 7 – prosi o  zachowanie dotychczasowego zapisu.

Wiceprezydent poinformował, iż również zapoznał się z uchwałami innych miast i zwrócił uwagę na uchwałę z Krakowa, gdyż jest ona bardzo obszerna. Niektóre uchwały są na prawach powiatu, i tu są inne warunki. Zaznaczył również, iż uchwała obowiązywała przez dwadzieścia lat i były przeprowadzane różne kontrole i nigdy nie było zastrzeżeń dot. gospodarowaniem mieniem komunalnym.
Radny Tadeusz Rozpara zgodził się z wnioskami złożonymi przez Wiceprzewodniczącego Włodzimierza Kulińskiego. Radny stwierdził, iż przedmiotowy projekt uchwały może być rozpatrzony w terminie późniejszym po uwzględnieniu i zapoznaniu się z wnioskami. Radny zgłosił wniosek formalny o ponowne skierowanie przedmiotowego projektu uchwały pod obrady Komisji z uwzględnieniem wniosków.
Prezydent Miasta Marek Chrzanowski wyjaśnił, że po to jest sesja i są komisje, aby opiniowały projekty uchwał. Jesteśmy, aby tworzyć prawo miejscowe. Jeśli Radni są za wnioskami złożonymi przez Wiceprzewodniczącego Kulińskiego, to należy to przegłosować 
i podjąć uchwałę.
Radny Mariusz Kaczmarek zaznaczył, iż inicjatorem przedmiotowego projektu jest Prezydent Miasta Bełchatowa. Radny przedstawił swoje wątpliwości: podstawą prawną projektu jest art. 18 ust. 2 pkt 9 lit. a ustawy o samorządzie gminnym. Który brzmi:” do właściwości rady gminy należą wszystkie sprawy pozostające w zakresie działania gminy, o ile ustawy nie stanowią inaczej oraz pkt 9 lit. a”.  W związku z powyższym radny zadał pytanie: dlaczego od lat dwudziestu obowiązywała uchwała, natomiast w chwili obecnej jest projekt, który będzie obowiązywał tylko na rok 2012. jeżeli przepis prawa nakłada na nas obowiązek przygotowania zasad na czas oznaczony, albo na czas nieoznaczony, to może zostanie przygotowana uchwała, która będzie spełniała wymogi przewidziane w przepisie prawa ustrojowego i zostanie podjęta taka uchwała, która będzie obowiązywała na czas nieokreślony, a jeżeli zajdą okoliczności aby dokonać zmian to wtedy będą porządkowane zasady. Druga wątpliwość budzi tytuł projektu w sprawie ustalenia planu zbywania nieruchomości i lokali mienia komunalnego i nabywania nieruchomości. W treści projektu nie ma również zapisu uchylającego poprzednie uchwały. W związku z powyższym jest to podstawa do przesunięcia przedmiotowego projektu na następne posiedzenie sesji. 
Prezydent Miasta Marek Chrzanowski odniósł się do wypowiedzi radnego Mariusza Kaczmarka, który  wyjaśnił, iż zgadza się z propozycjami zgłoszonymi przez Radnego natomiast winny być one zgłoszone jako wnioski formalne i przegłosowane. Na sali jest obecny  Radca Prawny, który pomoże pod względem formalno – prawnym w przygotowaniu zmian w projekcie uchwały. 
Radna Barbara Rudnicka zaznaczyła, iż nie pracuje w Komisji Budżetu i Skarbu Miasta oraz w Komisji Gospodarki Komunalnej, ale jeżeli są wypracowane wnioski na posiedzeniu Komisji to , wiadomo, że z tymi wnioskami wszyscy się zapoznają i są one przegłosowane. Radna po zapoznaniu się z opiniami Komisji, które są pozytywne, stwierdziła że coś z pracą Komisji jest nie tak.
Wiceprzewodniczący Włodzimierz Kuliński odniósł się do wypowiedzi Prezydenta Miasta 
i wyjaśnił, iż koncepcja jest ograniczona do granic jednostki urbanistycznej. Komisje chciały by wiedzieć, jeżeli będą np. przygotowane działki do sprzedaży, aby była koncepcja, że dla danej jednostki urbanistycznej będzie np. pięć działek garażowych wolnych do sprzedaży 
i będzie ogłoszony przetarg na te działki. W przypadku służebności Wiceprzewodniczący zaznaczył, iż są one bardzo niebezpieczne. W propozycji zmian jakie złożył Wiceprzewodniczący jest służebność w przypadku budynków wielorodzinnych, gdzie te służebności są oczywiste. Natomiast chodzi o innego rodzaju służebności, które zdecydowanie mogą ograniczać wartość nieruchomości komunalnych. Wiceprzewodniczący zaznaczył, iż żaden bank nie udzieli kredytu jeżeli  nieruchomość będzie miała określoną jakąkolwiek służebność. Działka ze służebnością jest działką o mniejszej wartości. 
Radny Jan Żak poprosił Przewodniczącą Rady Miejskiej o 10 minutową przerwę w obradach Sesji.
Wiceprzewodniczący Włodzimierz Kuliński: „po wysłuchaniu opinii Prezydenta Miasta Marka Chrzanowskiego  i Wiceprezydenta Miasta Dariusza Matyśkiewicza podziela pogląd Wiceprezydenta odnośnie kłopotów formalnych z przygotowaniem koncepcji dla jednostki urbanistycznej. W związku z powyższym wnioski zgłoszone wcześniej zostaną zmodyfikowane”. 

Przewodnicząca Ewa Skorupa zgodnie z § 36 Statutu Miasta Bełchatowa poddała pod głosowanie następujące wnioski:
(19 radnych obecnych na Sali)

Wniosek radnego Tadeusza Rozpary dot. przesunięcie rozpatrzenia projektu uchwały  na następne posiedzenie Komisji.
Nie został przyjęty w głosowaniu: 6 głosów  „za”; 12 głosów „przeciw”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”.

Wnioski do przedmiotowego projektu uchwały zgłoszone przez Wiceprzewodniczącego                  W. Kulińskiego dot. zmian w paragrafach, które brzmiałyby następująco:

1) § 1. Wyraża zgodę na zbycie nieruchomości z przeznaczeniem pod budownictwo mieszkaniowe, pod budownictwo garaży oraz handlowo – usługowe po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Prawa i Porządku Publicznego, Komisji Gospodarki Komunalnej, Komisji Budżetu i Skarbu Miasta Rady Miejskiej w Bełchatowie – 

Głosowanie: 17 głosów „za”, 1 głos „przeciw”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”.
2) § 2. Wyraża zgodę na zbycie nieruchomości zabudowanych boksami garażowymi zlokalizowanymi kompleksowo: (pozostała część zostaje bez zmian).

Głosowanie: 17 głosów „za”, 1 głos „przeciw”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”.
3) § 4. (dopisanie) Zbycie następuje po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Prawa i Porządku Publicznego, Komisji Gospodarki Komunalnej, Komisji Budżetu i Skarbu Miasta Rady Miejskiej w Bełchatowie;
Głosowanie: 17 głosów „za”, 1 głos „przeciw”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”.
4) § 6. punkty:

1. (bez zmian)

2. zamiany lokali mieszkalnych;

3. nabycie nieruchomości dla realizacji innych niż wymienione w punkcie 1 i 2 celów po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Prawa i Porządku Publicznego, Komisji Gospodarki Komunalnej, Komisji Budżetu i Skarbu Miasta Rady Miejskiej w Bełchatowie.

4. (wykreślić)

5. (wykreślić)

6. (wykreślić
Głosowanie: 16 głosów „za”, 1 głos „przeciw”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”.
5) § 7. (punkty otrzymują brzmienie):
1. Wyraża zgodę na ustanowienie służebności przesyłu na działkach komunalnych.

2. Wyraża zgodę na ustanawianie służebności gruntowej na rzecz ogółu właścicieli 
w budynkach wielolokalowych lub przy sprzedaży lokalu na rzecz jego najemcy.

3. wyraża zgodę na ustanowienie innych niż wymienione w ust. 1 i 2 służebności gruntowych po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Prawa i Porządku Publicznego, Komisji Gospodarki Komunalnej, Komisji Budżetu i Skarbu Miasta Rady Miejskiej w Bełchatowie
Głosowanie: 14 głosów „za”, 1 głos „przeciw”, przy 4 głosach „wstrzymujących się”.
(19  radnych obecnych na sali)

· Głosowanie:

Projekt uchwały wraz z przyjętymi wnioskami w sprawie ustalenia planu zbywania nieruchomości i lokali mienia komunalnego i nabywania nieruchomości do zasobów gminy Miasto Bełchatów na rok 2012  został przyjęty przez Radę  16  głosami „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących się”.
Uchwała nr XVII/122/11 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 24 listopada 2011 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przerwa 12.45 - 13.45 (Posiedzenia Komisji Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecznej oraz Komisji Prawa i Porządku Publicznego.
Ad. 17
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.

· Uzasadnienie  do projektu uchwały wraz z autopoprawką, w imieniu Prezydenta Miasta,  przedstawiła Pani Nina Galewska – Koordynator Zespołu ds. Pomocy Społecznej 
i Zdrowia. 
· Pytania.
· Opinie Komisji:
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez następujące Komisje:

· Komisję Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecznej;
· Komisję Prawa i Porządku Publicznego.

· Głosów do dyskusji nie zgłoszono.

(17  radnych obecnych na sali)

· Głosowanie:

Projekt uchwały wraz z autopoprawką w sprawie trybu i sposobu powoływania 
i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania  został przyjęty przez Radę  17  głosami „za”- jednogłośnie. 
Uchwała nr XVII/123/11 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 24 listopada 2011 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 18
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Bełchatowie.
· Uzasadnienie  do projektu uchwały, w imieniu Prezydenta Miasta,  przedstawiła Pani Marianna Bykowska – Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Bełchatowie..
· Pytań i uwag nie  zgłoszono.

· Opinie Komisji:
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez następujące Komisje:

· Komisję Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecznej;
· Komisję Prawa i Porządku Publicznego.

· Głosów do dyskusji nie zgłoszono.

(17  radnych obecnych na sali)

· Głosowanie:

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Bełchatowie  został przyjęty przez Radę  15  głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”.
Uchwała nr XVII/124/11 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 24 listopada 2011 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Prowadzenie obrad Sesji przejął  Wiceprzewodniczący Rady

Grzegorz Gryczka
Ad. 19

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi opiekunami.

· Uzasadnienie  do projektu uchwały, w imieniu Prezydenta Miasta,  przedstawiła Pani Nina Galewska – Koordynator Zespołu ds. Pomocy Społecznej i Zdrowia.
· Pytań i uwag nie  zgłoszono.

· Opinie Komisji:
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez następujące Komisje:

· Komisję Oświaty, Kultury i Sportu;
· Komisję Prawa i Porządku Publicznego.

· Głosów do dyskusji nie zgłoszono.

(18  radnych obecnych na sali)

· Głosowanie:

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi opiekunami  został przyjęty przez Radę  16  głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”, 1 osoba nie głosowała.
Uchwała nr XVII/125/11 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 24 listopada 2011 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 20

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Programu Współpracy 
z Organizacjami Pozarządowymi oraz Podmiotami o których mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24.04.2003r.o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2012

· Uzasadnienie  do projektu uchwały, w imieniu Prezydenta Miasta,  przedstawiła Pani Izabela Rudzka – Koordynator Zespołu ds. Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi.
· Pytań i uwag nie  zgłoszono.

· Opinie Komisji:
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez następujące Komisje:

· Komisję Oświaty, Kultury i Sportu;

· Komisję Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecznej;
· Komisję Prawa i Porządku Publicznego.

· Głosów do dyskusji nie zgłoszono.

(18  radnych obecnych na sali)

· Głosowanie:

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi oraz Podmiotami o których mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24.04.2003r.o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2012   został przyjęty przez Radę  18  głosami „za”- jednogłośnie.
Uchwała nr XVII/126/11 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 24 listopada 2011 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 21
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu Profilaktyki
 i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Miasta Bełchatowa na 2012 rok"

· Uzasadnienie  do projektu uchwały, w imieniu Prezydenta Miasta,  przedstawiła Pani Krystyna Radzikowska – Przewodnicząca Komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.
· Pytań i uwag nie  zgłoszono.

· Opinie Komisji:
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez następujące Komisje:

· Komisję Oświaty, Kultury i Sportu;

· Komisję Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecznej;
· Komisję Prawa i Porządku Publicznego.

· Głosów do dyskusji nie zgłoszono.

(19  radnych obecnych na sali)

· Głosowanie:

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Miasta Bełchatowa na 2012 rok" został przyjęty przez Radę  19  głosami „za”- jednogłośnie.
Uchwała nr XVII/127/11 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 24 listopada 2011 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Prowadzenie obrad Sesji przejął  Wiceprzewodniczący Rady

Włodzimierz Kuliński
Ad. 22
Sprawozdanie ze współpracy z miastami partnerskimi w roku 2011:
· Raport o współpracy Bełchatowa z miastami partnerskimi i zaprzyjaźnionymi 2011;
· Informacja o przedsięwzięciach zrealizowanych z zakresu promocji miasta Bełchatowa w roku 2011.
· Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Ewelina Otręba – Koordynator Zespołu ds. Promocji i Współpracy z Miastami Partnerskimi.
· Pytań i uwag nie  zgłoszono.

· Opinie Komisji:
· Komisja Oświaty, Kultury i Sportu.
Komisja zapoznała się z powyższą informacją 
· Głosy w dyskusji:

Radna Barbara Rudnicka podziękowała za dodatkowy materiał, o który wnioskowała Komisja Oświaty, Kultury i Sportu i przedstawienie go na Sesji. Każdy kto zapoznał się z materiałem ma obraz, że Zespół ds. Promocji i Współpracy z Miastami Partnerskimi nie zajmuje się tylko współpraca z miastami partnerskimi, ale również są organizowane imprezy, które odbywają się na PL. Narutowicza  przy współpracy z organizacjami pozarządowymi. 
Wiceprzewodniczący  Grzegorz Gryczka zaznaczył, aby przy sporządzaniu sprawozdania, gdzie  są wymieniane imiona i nazwiska osób reprezentujących Miasto Bełchatów 
w spotkaniach z miastami partnerskimi, to żeby byli wymieniani wszyscy, albo nie uwzględniać żadnych nazwisk.
Radny Dariusz Kubiak zwrócił się do Prezydenta Miasta: poza miastami partnerskimi, 
z którymi współpracujemy, czy Prezydent Miasta mógłby coś bliżej powiedzieć na temat współpracy z miastem Pardubice? 
Prezydent Miasta Marek Chrzanowski poinformował, iż informacja na temat współpracy 
z miastem Pardubice zostanie przedstawiona Radnemu w formie pisemnej. 
Rada Miejska zapoznała się i przyjęła do wiadomości  Sprawozdanie ze współpracy 
z miastami partnerskimi w roku 2011.
Ad. 23

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia odpowiedzi na skargę Pana S. M.
· Wprowadzenia do tematu dokonał radny Sławomir Komidzierski.- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej.
· Pytań i uwag nie  zgłoszono.

· Opinie Komisji:
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez następujące Komisje:

· Komisję Rewizyjna,

· Komisję Prawa i Porządku Publicznego.

· Głosów do dyskusji nie zgłoszono.

(19  radnych obecnych na sali)

· Głosowanie:

Projekt uchwały w sprawie udzielenia odpowiedzi na skargę Pana S. M.  został przyjęty przez Radę  13  głosami „za”, przy 6 głosach „wstrzymujących się”.
Uchwała nr XVII/128/11 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 24 listopada 2011 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 24
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Bełchatowa na lata 2011-2020.
· Uzasadnienie  do projektu uchwały, w imieniu Prezydenta Miasta,  przedstawiła Pani Ewa Gocel – Skarbnik Miasta. 
· Pytań i uwag nie  zgłoszono.

· Opinie Komisji:
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez następujące Komisje:

· Komisja Budżetu i Skarbu Miasta;

· Komisja Gospodarki  Komunalnej;

· Komisja Oświaty, Kultury i Sportu;

· Komisja Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecznej;

· Komisja Prawa i Porządku Publicznego.
· Głosów do dyskusji nie zgłoszono.

(19  radnych obecnych na sali)

· Głosowanie:

Projekt uchwały wraz z autopoprawką w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Bełchatowa na lata 2011-202 został przyjęty przez Radę  16  głosami „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących się”. 
Uchwała nr XVII/129/11 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 24 listopada 2011 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 25
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian  w budżecie Miasta Bełchatowa 
na 2011 rok.
· Uzasadnienie  do projektu uchwały, w imieniu Prezydenta Miasta,  przedstawiła Pani Ewa Gocel – Skarbnik Miasta. 
· Pytań i uwag nie  zgłoszono.

· Opinie Komisji:
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez następujące Komisje:

· Komisja Budżetu i Skarbu Miasta;

· Komisja Gospodarki  Komunalnej;

· Komisja Oświaty, Kultury i Sportu;

· Komisja Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecznej;

· Komisja Prawa i Porządku Publicznego.

· Głosów do dyskusji nie zgłoszono.

(18  radnych obecnych na sali)

· Głosowanie:

Projekt uchwały wraz z autopoprawką w sprawie zmian  w budżecie Miasta Bełchatowa na 2011 rok  został przyjęty przez Radę  12  głosami „za”, przy 6 głosach „wstrzymujących się”. 
Uchwała nr XVII/130/11 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 24 listopada 2011 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 26
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy dotyczących podmiotu i przedmiotu opodatkowania w podatku od nieruchomości, w podatku rolnym 
i w podatku leśnym.
· Uzasadnienie  do projektu uchwały, w imieniu Prezydenta Miasta,  przedstawiła Pani Anna Graczyk – Dyrektor Wydziału Finansowego. 
· Pytań i uwag nie  zgłoszono.
· Opinie Komisji:
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez następujące Komisje:

· Komisja Budżetu i Skarbu Miasta;

· Komisja Gospodarki  Komunalnej;

· Komisja Oświaty, Kultury i Sportu;

· Komisja Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecznej;

· Komisja Prawa i Porządku Publicznego.

· Głosów do dyskusji nie zgłoszono.
(19  radnych obecnych na sali)

· Głosowanie:

Projekt uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy dotyczących podmiotu i przedmiotu opodatkowania w podatku od nieruchomości, w podatku rolnym 
i w podatku leśnym  został przyjęty przez Radę  19  głosami „za” – jednogłośnie. 
Uchwała nr XVII/131/11 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 24 listopada 2011 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 27
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od nieruchomości.
· Uzasadnienie  do projektu uchwały, w imieniu Prezydenta Miasta,  przedstawiła Pani Anna Graczyk – Dyrektor Wydziału Finansowego. 
· Pytań i uwag nie  zgłoszono.

· Opinie Komisji:
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez następujące Komisje:

· Komisja Budżetu i Skarbu Miasta;

· Komisja Gospodarki  Komunalnej;

· Komisja Oświaty, Kultury i Sportu;

· Komisja Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecznej;

· Komisja Prawa i Porządku Publicznego.

· Głosów do dyskusji nie zgłoszono.

(18  radnych obecnych na sali)

· Głosowanie:

Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od nieruchomości  został przyjęty przez Radę  15  głosami „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących się”. 
Uchwała nr XVII/132/11 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 24 listopada 2011 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

AD.  28
Informacja z działalności Rady za okres od ostatniej Sesji.

· Przewodnicząca Rady Ewa Skorupa  poinformowała o uroczystościach, w których brała udział reprezentując Radę tj. 11 listopada, oddanie nowego bloku na Elektrowni Bełchatów, podziękowała Radnym za udział w szkoleniu z naszym miastem partnerskim Myślenice, podziękowała również Zespołowi ds. Współpracy z Miastami Partnerskimi oraz pracownikom Biura Rady Miejskiej za pomoc w organizacji spotkania. 
· Radny Tadeusz Rozpara zwrócił się do Przewodniczącej z pytaniem czy Rada Miejska została poinformowana o wszczęciu postępowania w sprawie uchwały dot. opłat za przedszkola. Radny poprosił o przekazanie kopii pisma z Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego w Łodzi oraz by odpowiedź na to pismo przekazać wszystkim Radnym.
· Przewodnicząca Ewa Skorupa poinformowała, iż było wszczęte postępowanie 
i wyjaśnienia zostały przekazane do Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego w Łodzi. 
· Prezydent Miasta Marek Chrzanowski odniósł się do wypowiedzi radnego Tadeusza Rozpary, który wyjaśnił, iż takie pismo wpłynęło i zostało skierowane do Rady Miejskiej w Bełchatowie i do Prezydenta Miasta. Wojewoda wobec podjętej uchwały miał pytania 
i zwrócił się o przesłanie informacji w ciągu 1 dnia. Taka informacja została przekazana. 
AD.  29
Informacja z działalności Prezydenta Miasta Bełchatowa i Urzędu Miasta Bełchatowa za okres od ostatniej Sesji.

· Przedmiotową informację radni otrzymali na piśmie.

· Pytań i uwag nie zgłoszono.

AD.  30
Interpelacje Radnych.
1. Radny  Grzegorz Gryczka  – interpelacje  w załączeniu

a) dot. oświetlenia parkingu na działce nr 435/2 (obr. 12) na os. Dolnośląskim;

b) dot. poprawy estetyki i bezpieczeństwa w parku położonym na działce nr 434 na os. Dolnośląskim;

c) dot. poprawy bezpieczeństwa w ruchu pieszym i drogowym w okolicy ul. Mieszka I na os. Dolnośląskim.

2. Radny  Krzysztof Wata – interpelacja  w załączeniu
a) dot. doświetlenia parkingu na os. Dolnośląskim (przy „Gwarku”).

3. Radny  Piotr Porzeżyński – interpelacja  w załączeniu
a) dot. wykonania przeglądu i uporządkowania ścieżek rowerowych znajdujących się w granicach administracyjnych miasta Bełchatowa.

4. Radny  Sławomir Komidzierski  – interpelacja  w załączeniu
a) dot. naprawy nawierzchni asfaltowej przy wjeździe z ul. Mielczarskiego 
w os. Budowlanych (bloki 3, 4, 5, 10, 11, 12).

5. Radny Andrzej Niemczyk– interpelacja w załączeniu
a) dot. wykonania brakującego chodnika na ul. Kaczkowskiego.

6. Radny Dariusz Kubiak – interpelacje w załączeniu
a) dot. stołówek w bełchatowskich szkołach;

b) dot. współpracy z czeskim miastem Pardubice.
7. Radny Grzegorz Muskała – interpelacja w załączeniu
a) dot. zamontowania dodatkowego oświetlenia na przejściu dla pieszych na wysokości posesji nr 179 przy ul. Wojska Polskiego oraz zamontowania dodatkowych odblasków na w/w przejściu dla pieszych.

8. Radny Włodzimierz Kuliński – interpelacja w załączeniu
a) dot. funkcjonowania schroniska dla zwierząt i możliwości poboru w trybie inkasa przez „SANIKOM” opłat za psy.

AD.  31
Sprawy różne, zapytania, wolne wnioski.

Radny Dariusz  Kubiak zwrócił się do Prezydenta Miasta:  czy poprzez swoje służby Prezydent Miasta przekazał informację do szkół jak będzie wyglądała sytuacja ze stołówkami szkolnymi, w jakim stopniu dotkną rodziców podwyżki cen obiadów od roku 2012?
Prezydent Miasta Marek Chrzanowski wyjaśnił, iż Dyrektorzy placówek mają wiedzę jakie są zamierzenia w roku 2012. Dla bełchatowskich szkół od nowego roku w zakresie funkcjonowania stołówek szkolnych nic się nie zmieni. Dla najbiedniejszych będzie dofinansowanie z Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Bełchatowie.
AD.  32
Zamknięcie obrad sesji.
Zamknięcia obrad  XVII Sesji dokonała Przewodnicząca Rady Miejskiej Ewa Skorupa. 
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