          PROTOKÓŁ  Nr  XXV/12
z obrad XXV Sesji Rady Miejskiej w Bełchatowie

z dnia  31 maja 2012 r. w budynku Urzędu Miasta,

ul. Kościuszki 1 /Sala Herbowa/

Początek obrad       - godz. 17.00

Zakończenie obrad - godz. 19.00
Radni Rady Miejskiej  obecni  na XXV Sesji:

	1. Gryczka  Grzegorz

2. Kaczmarek Mariusz
3. Komidzierski Sławomir

4. Konieczna  Bożena

5. Koszek Paweł

6. Kubiak Dariusz

7. Kuliński Włodzimierz 

8. Muskała  Grzegorz
9. Niemczyk Andrzej
10. Pawlikowska  Jolanta

11. Pędziwiatr  Dorota

Radny nieobecny na XXV sesji:

1. Jewgiejuk Krzysztof

	12. Pierzchała  Krzysztof
13. Porzeżyński  Piotr
14. Paduch Janusz

15. Rozpara Tadeusz

16. Rudnicka Barbara

17. Siedlecki Grzegorz

18. Skorupa Ewa

19. Wata  Krzysztof

20. Zając Andrzej

21. Załęczny Sławomir
22. Żak Jan



AD. 1

Otwarcie  XXV  Sesji.

Obrady XXV Sesji Rady Miejskiej w Bełchatowie otworzyła Przewodnicząca Ewa Skorupa. Przywitała wszystkich radnych Rady Miejskiej, zaproszonych gości, Kierownictwo 
i pracowników Urzędu Miasta Bełchatowa, przedstawicieli mediów oraz wszystkich obecnych na sali obrad.
Przewodnicząca Rady Ewa Skorupa po stwierdzeniu prawomocności obrad [w chwili otwarcia sesji na sali obecnych było 22 radnych] przystąpiła do realizacji zaproponowanego porządku obrad.
AD. 2

Ustalenie porządku obrad.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Ewa Skorupa, zgodnie z §  28  Statutu Miasta  Bełchatowa ustaliła porządek obrad XXV Sesji Rady Miejskiej w Bełchatowie. 
Ustalony porządek obrad sesji:

1. Otwarcie XXV Sesji.

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XXIII sesji w dniu 26 kwietnia 2012 r. 

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wzniesienia pomnika przedstawiającego popiersie błogosławionego Jana Pawła II – Honorowego Obywatela Miasta Bełchatowa /druk nr 1/.
5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zamiaru ustanowienia błogosławionego Jana Pawła II Patronem Miasta Bełchatowa /druk nr 2/.
6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Bełchatowa na lata 2012-2020 /druk nr 3/.
7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian  w budżecie Miasta Bełchatowa na 2012 rok /druk nr 4/.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażania zgody na oddanie w dzierżawę 
w trybie bezprzetargowym na okres od 31 lipca 2012 r. do 31 lipca 2015 r. na rzecz Bełchatowskiego Towarzystwa Sportowego "AS" nieruchomości zabudowanej budynkiem przyszkolnej hali gimnastyczno-sportowej "Energia" wraz z boiskiem przyszkolnym, położonej przy ul. Dąbrowskiego 11 w Bełchatowie /druk nr 5/.
9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pana (informacja niejawna podlegająca wyłączeniu zgodnie z art. 5 ust. 2 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2001 r. Nr 112 poz.1198 z późn. zm.) na działanie Prezydenta Miasta Bełchatowa /druk nr 6/.
10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia odpowiedzi na skargę 
o wznowienie postępowania złożoną przez Pana (informacja niejawna podlegająca wyłączeniu zgodnie z art. 5 ust. 2 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2001 r. Nr 112 poz.1198 z późn. zm.) do Naczelnego Sądu Administracyjnego /druk nr 7/.
11. Informacja z działalności Rady za okres od ostatniej Sesji.

12. Informacja z działalności Prezydenta Miasta Bełchatowa i Urzędu Miasta Bełchatowa za okres od ostatniej Sesji.

13. Interpelacje Radnych.

14. Sprawy różne, zapytania, wolne wnioski.

15. Zamknięcie obrad sesji.


AD.  3
Przyjęcie protokołu z XXIII sesji w dniu 26 kwietnia 2012 r.
/22  radnych obecnych na sali/

Protokół z XXIII Sesji z dnia 26 kwietnia 2012 r. został przyjęty przez Radę 21  głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”. 

AD. 4

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wzniesienia pomnika przedstawiającego popiersie błogosławionego Jana Pawła II – Honorowego Obywatela Miasta Bełchatowa.
· Uzasadnienie do projektu uchwały, w imieniu Prezydenta Miasta,  przedstawiła Pani Ewelina Otręba – Koordynator Zespołu ds. Promocji i Współpracy z Miastami Partnerskimi.
· Pytań nie zgłoszono.
· Opinia Komisji:
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez następujące Komisje:

· Komisję Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecznej; 

· Komisję Prawa i Porządku Publicznego.
· Głosów do dyskusji nie zgłoszono.
(22  radnych obecnych na sali)
· Głosowanie:

Projekt uchwały w sprawie wzniesienia pomnika przedstawiającego popiersie błogosławionego Jana Pawła II – Honorowego Obywatela Miasta Bełchatowa został przyjęty przez Radę  21 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”.

Uchwała nr XXV/195/12 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 31 maja 2012 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
AD. 5

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zamiaru ustanowienia błogosławionego                 Jana Pawła II Patronem Miasta Bełchatowa.
· Uzasadnienie do projektu uchwały,  przedstawiła Pani Ewa Skorupa – Przewodnicząca Rady Miejskiej w Bełchatowie, która poinformowała, iż w dniu 14 maja 2012 r. wpłynął do Biura Rady Miejskiej w Bełchatowie oraz Prezydenta Miasta Bełchatowa wniosek  Stowarzyszenia Rodzin Katolickich Archidiecezji Łódzkiej Oddział w Bełchatowie 
z prośbą o podjęcie działań zmierzających do ustanowienia Patronem Miasta Bełchatowa błogosławionego Jana Pawła II. W związku z powyższym podjęto działania mające na celu przygotowanie niezbędnych dokumentów. Przewodnicząca wyjaśniła, iż należy w tym względzie zachować procedurę obowiązującą w Hierarchii kościelnej i w pierwszej kolejności złożyć wniosek do Arcybiskupa Metropolity Łódzkiego ks. Władysława Ziółka. Została podjęta inicjatywa zbierania podpisów, tak aby upewnić się, że wniosek ten popiera ogół mieszkańców Miasta. W chwili obecnej zostało zebranych ponad 1300 podpisów popierających przedmiotowy wniosek i nadal są one zbierane. Przewodnicząca zaznaczyła, iż w dniu dzisiejszym proponuje Radzie przyjęcie uchwały intencyjnej,                    która wyraża zamiar ustanowienia błogosławionego Jana Pawła II Patronem Bełchatowa. Zatem podjęta uchwała, upoważni do wystąpienia w tej sprawie do Arcybiskupa Metropolity, Ten zaś będzie mógł skierować stosowny wniosek do Stolicy Apostolskiej. Przewodnicząca zaznaczyła, iż uzasadnienie do projektu uchwały jest zawarte                               w załączniku do uchwały, który jest napisany w formie listu do Arcybiskupa. Następnie argumentowała, iż: „ prosząc Stolicę Apostolską o Dekret w sprawie ustanowienia Patronatu chcemy, aby błogosławiony Jan Paweł II był dla obecnych i przyszłych pokoleń, mieszkańców naszego Miasta nie tylko należącym do przyszłości świadkiem Chrystusa, ale też orędownikiem przed Bogiem w tak wielu trudnych współczesnych sprawach. Kierując się zasadą tolerancji miejmy na uwadze wolę przede wszystkim tych mieszkańców,  którzy  wierzą w orędownictwo jako takie. Nie ulega wątpliwości,                           że katolicy stanowią zdecydowaną większość Bełchatowian. Sam Jan Paweł II był osobą niezwykle tolerancyjną, co potwierdzał wielokrotnie swoim życiem i postawą. Chcemy podjąć wysiłek, jako społeczność tego Miasta, naśladowania Jego dziedzictwa, by służyło budowaniu i  umacnianiu cywilizacji życia i miłości. Chcemy w Jego stylu realizować swoje człowieczeństwo, dając świadectwo bezinteresowności, uczciwości, otwartości                   na innych, wrażliwości na prawdę oraz mężnego znoszenia trudów. Myślę, że jako ludzie  samorządu zależy nam aby „wspierał” Nas w podejmowaniu wysiłków na rzecz wspólnego dobra. Ośmielam się prosić Państwa o poparcie tej inicjatywy w przekonaniu, że przyniesie ona dobre owoce. 
· Pytania;
Radny Mariusz Kaczmarek – na podstawie dokumentów, który został przedstawiony radnym wraz z porządkiem sesji oraz wyjaśnieniami, które zostały przedstawione przez Przewodniczącą zadał pytanie: tryb wniesienia projektu uchwały tzn. kto jest wnoszącym – zgodnie z § 46 Statutu Miasta Bełchatowa inicjatywę ma Prezydent, Przewodniczący oraz każdy Wiceprzewodniczący, komisje Rady, co najmniej 3 radnych oraz grupa co najmniej 1000 mieszkańców – jeżeli jest projekt wnoszony przez inny podmiot niż Prezydent, to zgodnie z § 48 ust. 4 winien być przekazany Prezydentowi celem uzyskania opinii. W dniu 14 maja 2012 r. wpłynęła inicjatywa ze strony Stowarzyszenia Rodzin Katolickich i została przez Przewodniczącą uruchomiona pewna procedura. Natomiast z treści projektu uchwały zawierający podpis Przewodniczącej można stwierdzić, iż jest to projekt Przewodniczącej. Ze strony formalnej zabrakło również uzasadnienia.

Do powyższych kwestii odniosła się Przewodnicząca Ewa Skorupa, która wyjaśniła,                       że Stowarzyszenie złożyło wniosek o podjęcie działań w tym względzie, ona zaś zaproponowała projekt uchwały, który odpowiada na ten wniosek. Ponadto wnosi  autopoprawkę do zaproponowanego pierwotnie projektu uchwały (przekazaną Radnym wraz                   z porządkiem), w wyniku czego proponuje doprecyzować § 1: „Rada Miejska przekazuje prośbę, na ręce Jego Ekscelencji Arcybiskupa Metropolity Łódzkiego ks. Władysława Ziółka, o poparcie inicjatywy mieszkańców Bełchatowa oraz Stowarzyszenia Rodzin Katolickich Archidiecezji Łódzkiej Oddział w Bełchatowie w zakresie ustanowienia błogosławionego Jana Pawła II Patronem Miasta Bełchatowa, stanowiącą załącznik do niniejszej Uchwały”. Przewodnicząca zaznaczyła, iż przedłożony Radnym projekt uchwały wraz z autopoprawką posiada pozytywną opinię Prezydenta z dnia 28 maja 2012 r. 
· Opinia Komisji:
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez następujące Komisje:

· Komisję Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecznej; 

· Komisję Prawa i Porządku Publicznego.

· Głosy w dyskusji:
Radny Tadeusz Rozpara powiedział, iż proponowana uchwała dotyczy tematu, który jest ważny dla zdecydowanej większości mieszkańców Bełchatowa. Radny zaznaczył, iż nie ma wątpliwości, obaw czy niechęci do tego, aby błogosławiony Jan Paweł II był Patronem Bełchatowa. Natomiast wątpliwość jest taka, czy to powinna być uchwała Rady Miejskiej. Czy nie powinno się ograniczyć do inicjatyw społecznych np.: Stowarzyszenia Rodzin Katolickich, z inicjatywy popierania podpisami mieszkańców miasta Bełchatowa, 
z masowego ruchu społecznego, który wykaże, że społeczeństwo chce, aby władze kościelne takiego aktu dokonały. W tej sytuacji organ władzy publicznej jest angażowany w kwestie podejmowania aktu o charakterze religijnym. Radny zaznaczył, iż ma co do tego wątpliwości.

Prezydent Miasta Marek Chrzanowski  odniósł się do wypowiedzi radnego T. Rozpary 
i zaznaczył, iż samorząd, czy też on jako Prezydent Miasta ma prawo i chce wesprzeć działania mieszkańców, którzy poprzez swoje oświadczenie woli w postaci składanych podpisów występują do władz kościelnych o przyznanie zaszczytu dla miasta Bełchatowa, jakim jest Patronat błogosławionego Jana Pawła II. Prezydent jest przekonany, że nie kto inny jak organy samorządu miasta powinny swoim autorytetem wesprzeć działania mieszkańców w zakresie tego wniosku zwłaszcza, że decyzje zapadać będą w Stolicy Apostolskiej a Dekret w sprawie ustanowienia Patrona zapisze się na stałe w historii samorządu tego Miasta.
Wiceprzewodniczący Włodzimierz Kuliński zaznaczył, iż po otrzymaniu zaproponowanego porządku obrad sesji, sprawdził jak się to odbywało w innych miastach, w których                           te inicjatywy były podjęte. W Świdnicy, na początku maja były uroczystości kościelno – samorządowe związane z uzyskaniem takiego patronatu i tam była mobilizacja nie radnych tylko wszystkich mieszkańców. Wiceprzewodniczący zwrócił się do Przewodniczącej,                     aby przytoczyła sformułowanie, pod którym podpisywali się mieszkańcy i zaapelował,                  aby ta inicjatywa społeczna była kontynuowana, a nie została zamknięta uchwałą Rady.
Przewodnicząca Ewa Skorupa przytoczyła wspomnianą treść: „My niżej podpisani wspieramy wniosek Stowarzyszenia Rodzin Katolickich w sprawie ustanowienia błogosławionego Jana Pawła II Patronem Miasta Bełchatowa”. 
(22  radnych obecnych na sali)
· Głosowanie:

Projekt uchwały w sprawie zamiaru ustanowienia błogosławionego Jana Pawła II Patronem Miasta Bełchatowa został przyjęty przez Radę  19 głosami „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących się”.

Uchwała nr XXV/196/12 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 31 maja 2012 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Przerwa 17.30-18.15  (Posiedzenie Komisji Budżetu i Skarbu Miasta w związku
 z wprowadzenie autopoprawek do projektów uchwał w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Bełchatowa na lata 2012-2020 oraz w sprawie zmian 
budżecie Miasta Bełchatowa na 2012 rok. ).

Prowadzenie obrad Sesji przejął  Wiceprzewodniczący Rady

Włodzimierz Kuliński
AD. 6
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Bełchatowa na lata 2012-2020.

· Uzasadnienie do projektu uchwały, w imieniu Prezydenta Miasta,  przedstawiła Pani               Ewa Gocel – Skarbnik Miasta wraz z autopoprawką.
· Pytań nie zgłoszono.
· Opinia Komisji:
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez następujące Komisje:

· Komisję Budżetu i Skarbu Miasta; 

· Komisję Gospodarki Komunalnej;

· Komisję Oświaty, Kultury i Sportu;

· Komisję Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecznej;

· Komisję Prawa i Porządku Publicznego.
Projekt uchwały wraz z autopoprawką został zaopiniowany pozytywnie przez Komisję Budżetu i Skarbu Miasta, która odbyła się w przerwie Sesji  /głosowanie: 5 „za”, przy                        2 głosach „wstrzymujących się”/.
· Głosów do dyskusji nie zgłoszono.
(22  radnych obecnych na sali)
· Głosowanie:

Projekt uchwały wraz z autopoprawką w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Bełchatowa na lata 2012 – 2020 został przyjęty przez Radę 15 głosami „za”, przy 7 głosach „wstrzymujących się”.  
Uchwała nr XXV/197/12 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 31 maja 2012 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
AD. 7
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian  w budżecie Miasta Bełchatowa                     na 2012 rok.
· Uzasadnienie do projektu uchwały, w imieniu Prezydenta Miasta,  przedstawiła Pani Ewa Gocel – Skarbnik Miasta wraz z autopoprawką.
· Pytań nie zgłoszono.
· Opinia Komisji:
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez następujące Komisje:

· Komisję Budżetu i Skarbu Miasta - Komisja wnioskuje (5 głosami „za” – jednogłośnie) do Pana Prezydenta o poczynienie starań w celu naprawy chodnika wraz ze ścieżką rowerową na odcinku ul. Czaplinieckiej wzdłuż nieruchomości Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 3; 

· Komisję Gospodarki Komunalnej;

· Komisję Oświaty, Kultury i Sportu;

· Komisję Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecznej;

· Komisję Prawa i Porządku Publicznego.
Projekt uchwały wraz z autopoprawką został zaopiniowany pozytywnie przez Komisję Budżetu i Skarbu Miasta, która odbyła się w przerwie Sesji /głosowanie: 5 „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”/.
· Głosów do dyskusji nie zgłoszono.
(22  radnych obecnych na sali)
· Głosowanie:

Projekt uchwały wraz z autopoprawką w sprawie zmian  w budżecie Miasta Bełchatowa na 2012 rok został przyjęty przez Radę 15 głosami „za”, przy 7 głosach „wstrzymujących się”.  
Uchwała nr XXV/198/12 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 31 maja 2012 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Prowadzenie obrad Sesji przejął  Wiceprzewodniczący Rady

Grzegorz Gryczka
AD. 8
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażania zgody na oddanie w dzierżawę 
w trybie bezprzetargowym na okres od 31 lipca 2012 r. do 31 lipca 2015 r. na rzecz Bełchatowskiego Towarzystwa Sportowego "AS" nieruchomości zabudowanej budynkiem przyszkolnej hali gimnastyczno-sportowej "Energia" wraz z boiskiem przyszkolnym, położonej przy ul. Dąbrowskiego 11 w Bełchatowie.
· Uzasadnienie do projektu uchwały, w imieniu Prezydenta Miasta,  przedstawiła Pani Wioletta Górska – Z-ca Dyrektora Wydziału Skarbu Gminy.
· Pytań nie zgłoszono.
· Opinia Komisji:
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez następujące Komisje:

· Komisję Gospodarki Komunalnej;

· Komisję Oświaty, Kultury i Sportu;

· Komisję Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecznej;

· Komisję Prawa i Porządku Publicznego.
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez Komisję Budżetu i Skarbu Miasta, która odbyła się w przerwie Sesji  /głosowanie: 4 „za”, przy 3 głosach „przeciw”/.
· Głosy w dyskusji:
Radny Tadeusz Rozpara zwrócił uwagę, iż projekt uchwały nie został należycie uzasadniony.  Winna być przedstawiona efektywność zarządzania obiektem. Uzasadnienie powinno być rzeczowe, rzetelne, z pokazaniem wszystkich okoliczności kosztów, jakie są ponoszone oraz przedstawione warunki umowy, która jest zawierana.

Radny Andrzej Niemczyk – na Komisji Budżetu i Skarbu Miasta radny poprosił o informację nt. wysokości czynszu podnajemców. Są podane kwoty z roku 2006, czy przez ten okres były one waloryzowane?
Pan Wiktor Rydz wyjaśnił, iż na chwilę obecną nie jest w stanie  udzielić informacji, czy kwoty czynszu od roku 2006 były waloryzowane. 
(22  radnych obecnych na sali)
· Głosowanie:

Projekt uchwały w sprawie wyrażania zgody na oddanie w dzierżawę 
w trybie bezprzetargowym na okres od 31 lipca 2012 r. do 31 lipca 2015 r. na rzecz Bełchatowskiego Towarzystwa Sportowego "AS" nieruchomości zabudowanej budynkiem przyszkolnej hali gimnastyczno-sportowej "Energia" wraz z boiskiem przyszkolnym, położonej przy ul. Dąbrowskiego 11 w Bełchatowie został przyjęty przez Radę 14 głosami „za”, przy 8 głosach „przeciw”.  
Uchwała nr XXV/199/12 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 31 maja 2012 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
AD. 9

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pana (informacja niejawna podlegająca wyłączeniu zgodnie z art. 5 ust. 2 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2001 r. Nr 112 poz.1198 z późn. zm.) na działanie Prezydenta Miasta Bełchatowa.
Wprowadzenie do punktu dokonał Pan Sławomir Komidzierski – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej. 

· Pytań nie zgłoszono.
· Opinia Komisji:
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez Komisję Rewizyjną. 

· Głosów do dyskusji nie zgłoszono.
(22  radnych obecnych na sali)
· Głosowanie:

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pana (informacja niejawna podlegająca wyłączeniu zgodnie z art. 5 ust. 2 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2001 r. Nr 112 poz.1198 z późn. zm.) na działanie Prezydenta Miasta Bełchatowa  został przyjęty przez Radę 15 głosami „za”, przy 7 głosach „wstrzymujących się”.  
Uchwała nr XXV/200/12 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 31 maja 2012 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
AD. 10
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia odpowiedzi na skargę 
o wznowienie postępowania złożoną przez Pana (informacja niejawna podlegająca wyłączeniu zgodnie z art. 5 ust. 2 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2001 r. Nr 112 poz.1198 z późn. zm.) do Naczelnego Sądu Administracyjnego.
Wprowadzenie do punktu dokonał Pan Sławomir Komidzierski – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej. 

· Pytań nie zgłoszono.
· Opinia Komisji:
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez Komisję Rewizyjną oraz Komisję Prawa i Porządku Publicznego. 

· Głosów do dyskusji nie zgłoszono.
(22  radnych obecnych na sali)
· Głosowanie:

Projekt uchwały w sprawie udzielenia odpowiedzi na skargę o wznowienie postępowania złożoną przez Pana (informacja niejawna podlegająca wyłączeniu zgodnie z art. 5 ust. 2 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2001 r. Nr 112 poz.1198 z późn. zm.) do Naczelnego Sądu Administracyjnego został przyjęty przez Radę 15 głosami „za”, przy 7 głosach „wstrzymujących się”.  
Uchwała nr XXV/201/12 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 31 maja 2012 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Prowadzenie obrad Sesji przejęła Przewodnicząca Rady

Ewa Skorupa
AD. 11
Informacja z działalności Rady za okres od ostatniej Sesji.
Przewodnicząca  Rady Ewa Skorupa poinformowała:
· W dniu 2 maja 2012r. wpłynęło do Rady Miejskiej w Bełchatowie rozstrzygnięcie nadzorcze dot. uchwały nr XXI/163/12 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 23 lutego 2012 r. w sprawie zatwierdzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu miasta Bełchatowa - dla terenu ograniczonego ulicami Wojska Polskiego i Armii Krajowej, rzeką Rakówką oraz linią kolejową;
· W dniu 30 maja 2012 r. zostały przekazane do Urzędu Skarbowego oświadczenia majątkowe Radnych za rok 2011;

· Zaproszenie do Miejskiej i Powiatowej Biblioteki Publicznej w Bełchatowie na spotkanie autorskie z Marią Nurowską, które odbędzie się w dniu 14 czerwca 2012 r.;

· Zaproszenie na uroczyste obchody Światowego Dnia Krwiodawcy, które odbędą się 
w dniu 9 czerwca 2012 r. w miejscowości Emilin;

· W dniu 30 maja 2012 r. wpłynęły do Rady Miejskiej w Bełchatowie od Posła na Sejm RP Pana Dariusza Seligi życzenia z okazji Dnia Samorządu.

Radna Barbara Rudnicka poinformowała, iż w dniu dzisiejszym, jako Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu złożyła gratulacje dla Publicznego Gimnazjum Nr 1 
w Bełchatowie za zajęcie III miejsca w ogólnopolskim turnieju szachowym. 
AD. 12
Informacja z działalności Prezydenta Miasta Bełchatowa i Urzędu Miasta Bełchatowa za okres od ostatniej Sesji.
Przedmiotową informację Radni otrzymali na piśmie.
· Pytania:

Radny Tadeusz Rozpara – na stronie internetowej pojawiła się informacja nt. odwołania Prezesa WOD.-KAN” Sp. z o.o. w Bełchatowie. Jakie były motywy i przyczyny tej decyzji?
Wiceprezydent Dariusz Matyśkiewicz wyjaśnił, iż Prezydent nie odwołuje Prezesa spółki, 
w ramach kompetencji dokonuje tego Rada Nadzorcza.
AD.  13
Interpelacje Radnych.
1. Radny  Grzegorz Gryczka  – interpelacja  w załączeniu

a)  dot. oznakowania poziomego ulic.

2. Radny  Sławomir Komidzierski – interpelacja  w załączeniu
a) dot. przywrócenia ruchu pieszego na kładce przy wiadukcie kolejowym na ul. Wojska Polskiego.

3. 
Radny  Paweł Koszek  – interpelacje  w załączeniu
a) dot. naprawy nawierzchni ul. Podgórze;

b) dot. modernizacji sieci ciepłowniczej na os. Czaplinecka ograniczonego ulicami Czapliniecka, Lipowa, Al. Włókniarzy.

4. Radny  Grzegorz Muskała    –  interpelacje  w załączeniu 
a) dot. wykoszenia rowów przy ul. Zamoście;

b) dot. naprawy nawierzchni asfaltowej drogi na ul. Zamoście od strony posesji nr 18A oraz 22.

5. Radna  Jolanta Pawlikowska  – interpelacja  w załączeniu
a) dot. budowy kanalizacji sanitarnej w ul. Glinianej.

6. Radny Piotr Porzeżyński - interpelacja  w załączeniu
a) dot. zagospodarowania istniejącego skweru na działce 482/10 na os. Dolnośląskim, jako plac zabaw dla dzieci.

7. Radna Barbara Rudnicka - interpelacja  w załączeniu
a) dot. naprawy nawierzchni ul. Opalowej.

8. Radny Krzysztof Wata - interpelacja  w załączeniu
a) dot. wycięcia suchych drzew iglastych na os. Dolnośląskim za blokami 219, 220, 221.

9. Przewodnicząca RM Ewa Skorupa – interpelacja w załączeniu
a) dot. podjęcia działań mających na celu poprawę wizerunku Herbu Miasta Bełchatowa umieszczonego przed budynkiem Urzędu Miasta.

AD. 14
Sprawy różne, zapytania, wolne wnioski.
· Nie zgłoszono.
AD.  15
Zamknięcie obrad sesji.
Zamknięcia obrad  XXV Sesji dokonała Przewodnicząca Rady Miejskiej  Ewa Skorupa.

Grzegorz  Gryczka
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