PROTOKÓŁ  NR  XXIX/12
z obrad  XXIX Uroczystej Sesji Rady Miejskiej w Bełchatowie

dniu 21 października 2012 r. w budynku Urzędu Miasta,

ul. Kościuszki 1 /Sala Herbowa/

Początek obrad       - godz. 11.00

Zakończenie obrad - godz. 12.05
Radni Rady Miejskiej  obecni  na XXIX Uroczystej Sesji:

	1. Gryczka  Grzegorz

2. Kaczmarek Mariusz

3. Konieczna  Bożena

4. Koszek Paweł

5. Kubiak Dariusz

6. Kuliński Włodzimierz 

7. Muskała Grzegorz
8. Niemczyk Andrzej

9. Paduch Janusz

10. Pawlikowska  Jolanta

11. Pędziwiatr  Dorota


	12. Pierzchała Krzysztof
13. Porzeżyński Piotr

14. Rozpara Tadeusz

15. Rudnicka Barbara

16. Siedlecki Grzegorz

17. Skorupa Ewa

18. Wata  Krzysztof

19. Zając Andrzej

20. Załęczny Sławomir

21. Żak  Jan




Radni Rady Miejskiej  nieobecni  na XXIX Uroczystej Sesji:

1. Jewgiejuk Krzysztof

2. Komidzierski Sławomir
Przed otwarciem Uroczystej Sesji Przewodnicząca Rady Miejskiej w Bełchatowie Ewa Skorupa poprosiła wszystkich o powstanie a następnie o wprowadzenie sztandaru Miasta Bełchatowa.

Przewodnicząca Rady Ewa Skorupa po stwierdzeniu prawomocności obrad [w chwili otwarcia sesji na sali obecnych było 21 radnych] przystąpiła do realizacji zaproponowanego porządku obrad.
P o r z ą d e k   o b r a d:

1. Otwarcie  XXIX Uroczystej Sesji.

2. Wystąpienie Przewodniczącej Rady Miejskiej.

3. Przekazanie przez Ks. Arcybiskupa Metropolitę Łódzkiego Dekretu Stolicy Apostolskiej o ustanowieniu bł. Jana Pawła II Patronem Miasta Bełchatowa.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustanowienia Dnia błogosławionego Jana Pawła II  Patrona Miasta Bełchatowa.

5. Wystąpienia okolicznościowe.

6. Zamknięcie obrad sesji.

AD. 1

Otwarcie XXIX Uroczystej Sesji.

Obrady XXIX Uroczystej Sesji Rady Miejskiej w Bełchatowie otworzyła Przewodnicząca Ewa Skorupa. Przewodnicząca w imieniu Samorządu Miasta Bełchatowa powitała: 
 Jego Ekscelencję Ks. Arcybiskupa Metropolitę Łódzkiego Marka  Jędraszewskiego; Biskupa Kościoła Ewangelicko -  Reformowanego – Marka Izdebskiego; Posłów Rzeczypospolitej Polskiej:  Elżbietę Radziszewską, Dorotę Rutkowską; Senatora RP Wiesława Dobkowskiego; Wiceprzewodniczącego Sejmiku Województwa Łódzkiego - Włodzimierza Kulę; Radnego Sejmiku Województwa Łódzkiego Marka Włókę; Starostę Powiatu Bełchatowskiego Szczepana Chrzęsta; Przewodniczącego Rady Powiatu Bełchatowskiego Edwarda Olszewskiego; Wicestarostę Powiatu Bełchatowskiego Marka Jasińskiego; Ks. Prałata Janusza Krakowiaka Dziekana Dekanatu Bełchatowskiego wraz z Proboszczami bełchatowskich parafii; Z-cę Komendanta Komendy Powiatowej Policji w Bełchatowie Sławomira Barasińskiego; Delegację Samorządu i Miasta partnerskiego Csongrad z Węgier na czele z Zastępcą Burmistrza Gyovai Gáspár; Państwa Alinę i Jana Funków - artystów                       z Krakowa; Prezesa Zarządu PGE Górnictwo i Energetyka Konwencjonalna S.A. Jacka Kaczorowskiego oraz wiceprezesów Waldemara Szulca, Wiesława Sztelę, Krzysztofa Domagałę; Dyrektora Oddziału PGE Elektrownia Bełchatów Marka Ciapałę; Dyrektora Oddziału PGE KWB Bełchatów Kazimierza Kozioła wraz z Z-cą Włodzimierzem Sarneckim; Honorowego Obywatela Miasta Bełchatowa PanaTomasza Trawińskiego; Stowarzyszenie Rodzin Katolickich Archidiecezji Łódzkiej Oddział w Bełchatowie reprezentowane przez  Wiceprzewodniczącego Leszka Szczepaniaka; Dyrektorów szkół, przedszkoli, miejskich placówek kultury oraz miejskich placówek pomocy społecznej; Prezesów i Wiceprezesów spółek miejskich; przedsiębiorców z terenu Miasta Bełchatowa oraz wszystkich gości obecnych na Uroczystej Sesji.
Przewodnicząca Ewa Skorupa po powitaniu wszystkich zgromadzonych przystąpiła                       do realizacji porządku obrad.
AD. 2
Wystąpienie Przewodniczącej Rady Miejskiej.

Przewodnicząca Ewa Skorupa poinformowała, iż w związku z uzyskaną informacją o fakcie ustanowienia przez Stolicę Apostolską bł. Jana Pawła II Patronem Miasta Bełchatowa głównym celem zwołania Uroczystej Sesji jest przyjęcie Dekretu Stolicy Apostolskiej                         o ustanowieniu bł. Jana Pawła II Patronem Miasta Bełchatowa oraz podjęcie uchwały                            w sprawie ustanowienia Dnia Patrona Miasta.
Następnie Przewodnicząca zapowiedziała prezentację ukazującą historię życia i posługi światu i kościołowi przez papieża Jana Pawła II.
 /prezentacja w wersji elektronicznej stanowi załącznik do niniejszego protokołu./

 Po obejrzeniu prezentacji Przewodnicząca Ewa Skorupa zaznaczyła, iż jest zaszczycona,                   że może mówić o człowieku wyjątkowym, Wielkim Synu narodu polskiego, Papieżu przełomu wieków Janie Pawle II, Honorowym Obywatelu Miasta Bełchatowa, błogosławionym Janie Pawle II. Dla nas Polsków był przewodnikiem 
i nauczycielem, który uwrażliwiając nasze sumienia wskazywał na blaski i cienie wywalczonej wolności. Dla bełchatowian pontyfikat Jana Pawła II miał wyjątkowe znaczenie. Jesteśmy dumni, że już w 1989 r. użyczył swojego imienia lokalnemu szpitalowi, a przede wszystkim, że  przyjął Honorowe Obywatelstwo Miasta Bełchatowa  nadane Mu przez Radę Miejską w Bełchatowie uchwałą nr XV/116/03 z dnia 30 października 2003 r. Przewodnicząca wspomniała również o podjętej uchwale w sprawie zamiaru ustanowienia błogosławionego Jana Pawła II Patronem Miasta Bełchatowa (uchwała nr XXV/196/12 z dnia 31 maja 2012 r.). Następnie Przewodnicząca odczytała wniosek skierowany do Arcybiskupa Metropolity Łódzkiego ks. Władysława Ziółka o poparcie inicjatywy mieszkańców Bełchatowa oraz Stowarzyszenia Rodzin Katolickich Archidiecezji Łódzkiej Oddział                             w Bełchatowie o ustanowienie błogosławionego Jana Pawła II Patronem Miasta Bełchatowa. Dodała również, że wniosek ten został przekazany przez Arcybiskupa Metropolitę Łódzkiego  do Stolicy Apostolskiej.
AD. 3
Przekazanie przez Ks. Arcybiskupa Metropolitę Łódzkiego Dekretu Stolicy Apostolskiej o ustanowieniu bł. Jana Pawła II Patronem Miasta Bełchatowa.

Przewodnicząca Ewa Skorupa poprosiła Jego Ekscelencję Ks. Arcybiskupa Metropolitę Łódzkiego Marka  Jędraszewskiego o zabranie głosu w związku decyzją Stolicy Apostolskiej w sprawie Patrona Miasta.
Jego Ekscelencja Ks. Arcybiskup Metropolita Łódzki Marek Jędraszewski odczytał Dekret             w języku łacińskim, natomiast jego tłumaczenie na język polski. 
Dekret zawiera następującą treść: „… Kongregacja Kultu Bożego i Dyscypliny Sakramentów, na mocy władzy udzielonej jej przez Ojca Świętego Benedykta XVI, mając na uwadze przedłożone okoliczności oraz fakt, że wybór i aprobata zostały dokonane zgodnie                             z przepisami prawa, prośbę przyjmuje  i błogosławionego Jana Pawła II, papieża, ogłasza jako Patrona Miasta Bełchatowa. Jakiekolwiek prawa nie mogą się temu sprzeciwiać.”

Po odczytaniu Dekretu Jego Ekscelencja Ks. Arcybiskup Metropolita Łódzki Marek  Jędraszewski przekazał go Ewie Skorupie Przewodniczącej Rady Miejskiej w Bełchatowie, oraz Prezydentowi Miasta Bełchatowa Markowi Chrzanowskiemu.

 /po przekazaniu Dekretu został odegrany Hejnał Miasta Bełchatowa/.
AD. 4

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustanowienia Dnia błogosławionego Jana Pawła II  Patrona Miasta Bełchatowa.
Przewodnicząca Ewa Skorupa odczytała treść projektu uchwały, w której to ustanawia się dzień 16 czerwca każdego roku Dniem błogosławionego Jana Pawła II Patrona Miasta Bełchatowa. Dzień 16 czerwca jest rocznicą przekazania papieżowi Janowi Pawłowi II Aktu Nadania Honorowego Obywatelstwa Miasta Bełchatowa przez delegację władz Miasta Bełchatowa w Watykanie. Uroczyste obchody Dnia Patrona Miasta będą się odbywały 
w niedzielę przypadającą w dniu 16 czerwca, a w przypadku, gdy Dzień Patrona Miasta wypadnie w innym dniu tygodnia, w niedzielę bezpośrednio poprzedzającą ten Dzień.

· Pytań nie zgłoszono.
· Opinia Komisji:
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez Komisję Prawa i Porządku Publicznego.
· Głosów do dyskusji nie zgłoszono.
(21  radnych obecnych na sali)

· Głosowanie:

Projekt uchwały w sprawie ustanowienia Dnia błogosławionego Jana Pawła II  Patrona Miasta Bełchatowa został przyjęty przez Radę  21 głosami „za” - jednogłośnie.

Uchwała nr XXIX/243/12 Rady Miejskiej w Bełchatowie z dnia 21 października 2012 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
AD. 5
Wystąpienia okolicznościowe.

Jego Ekscelencja Ks. Arcybiskup Metropolita Łódzki Marek Jędraszewski zaznaczył, iż jako jeden z nielicznych Polaków mógł żegnać Jana Pawła II, kiedy opuszczał Polskie Kolegium Papieskie w Rzymie udając się na konklawe. Był również na Placu Św. Piotra w momencie ogłoszenia wyboru Karola Wojtyły na papieża, a także uczestnikiem mszy św. inaugurującej jego pontyfikat. Arcybiskup Ks. Marek Jędraszewski ma nadzieję, że doczekamy chwili Jego kanonizacji. Podkreślił, że jest dla niego prawdziwą radością i szczęściem to, że będąc                        na  progu swojej pasterskiej posługi w Łodzi, może być w Bełchatowie i uczestniczyć                    w uroczystościach tak ważnych dla mieszkańców Miasta i bełchatowskich parafii.
Prezydent Miasta Bełchatowa Marek Chrzanowski: „z dniem dzisiejszym w sposób usankcjonowany dokumentem Stolicy Apostolskiej Bełchatowianie otrzymują orędownika. Orędownika swoich spraw, spraw tego miasta tam w niebie. Czy może być większy powód do radości? Z całą pewnością uczestniczymy w historycznym wydarzeniu. Wydarzeniu, które przechodzi do historii tego Miasta, jako jeden z kamieni milowych wyznaczających kierunki życia tej społeczności lokalnej”.
Posłanka Rzeczypospolitej Polskiej Pani Elżbieta Radziszewska podziękowała za zaproszenie i możliwość uczestnictwa w tak ważnym Dniu dla Miasta Bełchatowa.
Posłanka Rzeczypospolitej Polskiej Pani Dorota Rutkowska również podziękowała                             za zaproszenie i zaznaczyła, iż wszyscy uczestniczymy w wydarzeniu historycznym dla bełchatowian, dla Miasta Bełchatowa, jak i dla całej Polski. W ten sposób wzmacniamy kult błogosławionego Jana Pawła II w Naszym kraju. Pani Dorota Rutkowska życzyła wszystkim mieszkańcom Bełchatowa, aby ideały Ojca Św. towarzyszyły im każdego dnia, a On 
z pewnością odpłaci to swoją opieką. 

Pani Alina Funk przekazała na ręce Przewodniczącej Ewy Skorupy rzeźbę w postaci ceramicznego krzyża, natomiast na ręce Prezydenta Miasta Marka Chrzanowskiego obraz przedstawiający artystyczną wizję nieba i piekła.

Zastępca Burmistrza Miasta partnerskiego Csongrad Pan Gyovai Gáspár podziękował                          za zaproszenie i zaznaczył, iż osoba Jana Pawła II jest bliska nie tylko mieszkańcom Bełchatowa, ale również mieszkańcom Miasta partnerskiego Csongrad. Wyraził też swoją wielką radość z możliwości uczestniczenia w uroczystościach tej rangi.
Wiceprzewodniczący Grzegorz Gryczka odczytał treść depeszy od Ks. Prałata Krzysztofa Nykiela z Rzymu, w której to dziękuje za zaproszenie na uroczystości ogłoszenia błogosławionego Jana Pawła II Patronem Miasta Bełchatowa i wprowadzenia relikwii błogosławionego Jana Pawła II oraz informuje, iż ze względu na nowe zajęcia i pracę 
w Watykanie nie będzie mógł uczestniczyć w tej uroczystości. Ks. Prałat Krzysztof Nykiel podkreślił, aby: „…w sercach Wszystkich obecnych zagościły także słowa obecnego Ojca Świętego Benedykta XVI, który w dniu pogrzebu błogosławionego Jana Pawła II mówił: „Możemy być pewni, że nasz ukochany Papież stoi teraz w oknie domu Ojca, spogląda na nas i nam błogosławi. Tak błogosław nam, Ojcze Święty”. Błogosław temu Miastu, któremu na imię Bełchatów”.  
AD.  4

Zamknięcie obrad Uroczystej Sesji.
Przewodnicząca Rady Miejskiej Ewa Skorupa podziękowała wszystkim za przyjęcie zaproszenia i udział w Uroczystej Sesji.  

Podziękowała również wszystkim, którzy przyczynili się do przygotowania uroczystości miejskich związanych z ustanowieniem błogosławionego Jana Pawła II Patronem Miasta Bełchatowa. 

Po wyprowadzeniu z sali obrad sztandaru Miasta Bełchatowa Przewodnicząca Rady Miejskiej w Bełchatowie Ewa Skorupa dokonała zamknięcia obrad XXIX Uroczystej Sesji. 

Grzegorz  Gryczka
          


          Ewa Skorupa

Wiceprzewodniczący                               
        Przewodnicząca
Rady Miejskiej w Bełchatowie
         

Rady Miejskiej w Bełchatowie

Włodzimierz Kuliński

Wiceprzewodniczący 

Rady Miejskiej w Bełchatowie

Protokołowała:

Wioletta Smużna
Protokół nr XXIX/12 z obrad XXIX Uroczystej Sesji Rady Miejskiej w Bełchatowie

w dniu 21 października 2012 r.

Strona 5 z 5


